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Bid Forŵ for the eLiǀe AuĐioŶ

Please ďid oŶ ŵǇ ďehalf foƌ the folloǁiŶg lots ǁithiŶ the 
liŵits iŶdiĐated aŶd aĐĐoƌdiŶg to the ĐoŶdiioŶs ĐoŶ-

taiŶed iŶ the Đatalogue. If ŶeĐĐessaƌǇ, the auĐioŶeeƌ is 
alloǁed to iŶĐƌease the ďids ďǇ ϥ – ϧ %. Please pƌoĐess 
ŵǇ oƌdeƌ aĐĐoƌdiŶg to the liŵits I haǀe eŶteƌed.

PriĐes iŶ Đatalogue are stariŶg priĐes. The loǁest 
ďid is the stariŶg priĐe. Please Ŷote that alterŶaiǀe 
ďids aŶd liŵits are Ŷot alloǁed iŶ the eLiǀe AuĐioŶs. 
Please ǀerify your ďids!

Nuŵďeƌ эiŵit ;йuƌoͿ CoŵŵeŶts

If ŶeĐĐessaƌǇ to gaiŶ the lots ыüŶkeƌ ŵaǇ iŶĐƌease ŵǇ 
ďids ďǇ:

Deaƌ Đustoŵeƌ aŶd ĐoiŶ ĐolleĐtoƌ,

We hope Ǉou eŶjoǇ this oŶliŶe Đatalogue aŶd iŶd 
iŶteƌesiŶg ĐoiŶs, ŵedals oƌ ŶuŵisŵaiĐ ďooks that aƌe 
sill ŵissiŶg fƌoŵ Ǉouƌ ĐolleĐioŶ aŶd liďƌaƌǇ.

The ĐoiŶs aƌe oŶ ǀieǁ at ouƌ pƌeŵises ďǇ pƌioƌ appoiŶt-
ŵeŶt. If Ǉou haǀe ƋuesioŶs ĐoŶĐeƌŶiŶg the auĐioŶ oƌ 
ďiddiŶg, Ǉou aƌe ǁelĐoŵe to ĐoŶtaĐt the ыüŶkeƌ Cus-

toŵeƌ SeƌǀiĐe. 

Custoŵeƌ No.

Date, SigŶatuƌe

ϣϢ % ϤϢ % ϧϢ %  ... %

Naŵe

CoŵŵeŶts

й-Mail

TelephoŶe

)IP/CitǇ

Addƌess

CouŶtƌǇ

нRIT) RUDOэн ыÜNыйR GMBр & CO. ыG · NOBBйNBURGйR STRASSй ϦA · ϦϫϢϩϨ OSNABRÜCы · GйRMANY

TйэйPрONй +Ϧϫ ΈϢΉϧϦϣ ϫϨϤϢϤϢ · FAX +Ϧ9 ΈϢΉϧϦϣ 9ϨϤϢϤϤϤ · WWW.ыUйNыйR.Dй · SйRVICй@ыUйNыйR.Dй
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Deaƌ CoiŶ ColleĐtoƌs,  
We aƌe ǀeƌǇ happǇ to iŶtƌoduĐe Ǉouƌ oǁŶ Đatalogue foƌ ouƌ Ŷeǁ eэiǀe AuĐioŶ to Ǉou. 
With ouƌ eэiǀe AuĐioŶs, ǁe ofeƌ Ǉou a diƌeĐt aŶd easǇ oppoƌtuŶitǇ to paƌiĐipate iŶ 
ƌegulaƌ auĐioŶs liǀe oǀeƌ the IŶteƌŶet. I ǁish Ǉou a lot of pleasuƌe ǁith the ĐuƌƌeŶt 
eэiǀe AuĐioŶ aŶd hope that Ǉou iŶd a feǁ addiioŶal iteŵs foƌ Ǉouƌ ĐolleĐioŶ. 

With ǁaƌŵ ƌegaƌds,

Fritz Rudolf Künker

RegistƌaioŶ 
IŶ oƌdeƌ to paƌiĐipate iŶ the eэiǀe AuĐioŶ, all Ǉou Ŷeed is aŶ IŶteƌŶet ĐoŶŶeĐioŶ 
aloŶg ǁith aŶ aĐiǀe ŵǇыüŶkeƌ aĐĐouŶt to log iŶ. IŶ Đase Ǉou do Ŷot Ǉet haǀe aĐĐess 
to ŵǇыüŶkeƌ, Ǉou ĐaŶ ƌegisteƌ oŶ ouƌ ǁeďsite oƌ get iŶ touĐh diƌeĐtlǇ ǁith ouƌ Đus-

toŵeƌ seƌǀiĐe depaƌtŵeŶt. Please Ŷote: Neǁ ƌegistƌaioŶs aƌe oŶlǇ possiďle duƌiŶg 
ouƌ ďusiŶess houƌs!

нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG 
As йuƌope’s leadiŶg auĐioŶ ĐoŵpaŶǇ foƌ ĐoiŶs, ŵedals aŶd deĐoƌaioŶs ouƌ ƌaŶge of 
seƌǀiĐes foƌ ouƌ Đustoŵeƌs has ďeeŶ steadilǇ iŵpƌoǀiŶg aŶd eǆpaŶdiŶg. нolloǁiŶg is a 
shoƌt oǀeƌǀieǁ of ouƌ ofeƌs. 

AUCTIONS
Visit ouƌ iŶteƌŶaioŶallǇ ƌeĐogŶized auĐioŶs ǁhiĐh take plaĐe fouƌ iŵes a Ǉeaƌ 
aŶd ofeƌ ŵaŶǇ ƌaƌiies. BeŶeit fƌoŵ ouƌ eǆpeƌieŶĐe aŶd ĐoŵpeteŶĐe ǁhile ďeiŶg 
a ďiddeƌ oƌ ĐoŶsigŶeƌ. 

GOэD COIN TRADING
We aƌe ĐoŶstaŶtlǇ ofeƌiŶg as ǁell as puƌĐhasiŶg a ǀast ƌaŶge of GeƌŵaŶ, йuƌopeaŶ 
aŶd Woƌld ďullioŶ ĐoiŶs. We ďuǇ aŶd sell gold assets at a faiƌ, dailǇ updated ŵaƌket 
pƌiĐe.  

ONэINй-SрOP
We ofeƌ Ǉou aŶ eǆĐlusiǀe dailǇ updated seleĐioŶ of ĐoiŶs fƌoŵ aŶĐieŶt to ŵodeƌŶ 
iŵes. You ĐaŶ oƌdeƌ at ǁǁǁ.kueŶkeƌ.Đoŵ ǁithout hassle oƌ ƌisk. 

eэIVй AUCTION
With ouƌ eэiǀe AuĐioŶ, ǁe ofeƌ Ǉou aŶ oppoƌtuŶitǇ to paƌiĐipate iŶ ƌegulaƌ auĐ-

ioŶs liǀe oǀeƌ the IŶteƌŶet. You ĐaŶ suďŵit pƌeliŵiŶaƌǇ ďids oŶliŶe, aŶd up to the 
last ŵoŵeŶt of the sale Ǉou ĐaŶ ǁiŶ auĐioŶs liǀe oŶ Ǉouƌ Đoŵputeƌ sĐƌeeŶ.

ORDйRS AND DйCORATIONS
OŶĐe a Ǉeaƌ theƌe is a speĐial auĐioŶ dediĐated to ŵedals aŶd deĐoƌaioŶs. BeŶeit 
fƌoŵ ouƌ eǆpeƌieŶĐe iŶ the ield of phaleƌisik ďeĐoŵiŶg ouƌ ďiddeƌ oƌ ĐoŶsigŶeƌ. 

AssoĐiaioŶ IŶterŶaioŶale des 
Nuŵisŵates ProfessioŶels ;AINPͿ

VerďaŶd der DeutsĐheŶ 
MüŶzeŶhäŶdler e.V.
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Youƌ нast IŶtƌoduĐioŶ to the ыüŶkeƌ eэiǀe AuĐioŶ
With ouƌ eэiǀe AuĐioŶ ǁe ofeƌ Ǉou a diƌeĐt aŶd easǇ oppoƌtuŶitǇ to paƌiĐipate iŶ 
ƌegulaƌ auĐioŶs liǀe oǀeƌ the IŶteƌŶet. нƌoŵ the ĐoŶǀeŶieŶĐe of Ǉouƌ oǁŶ hoŵe 
oƌ ǁheŶ Ǉou aƌe tƌaǀelliŶg, Ǉou ĐaŶ suďŵit pƌeliŵiŶaƌǇ ďids, aŶd up to the last 
ŵoŵeŶt – as iŶ a ƌeal looƌ auĐioŶ iŶ ďiddiŶg ĐoŵpeiioŶ ǁith otheƌs – deĐide the 
outĐoŵe of the auĐioŶs iŶ Ǉouƌ faǀoƌ.

What do I Ŷeed to paƌiĐipate?
IŶ oƌdeƌ to paƌiĐipate iŶ the eэiǀe AuĐioŶ, all Ǉou Ŷeed is aŶ IŶteƌŶet ĐoŶŶeĐioŶ 
aloŶg ǁith aŶ aĐiǀe ŵǇыüŶkeƌ aĐĐouŶt to log iŶ. IŶ Đase Ǉou do Ŷot Ǉet haǀe aĐĐess to 
ŵǇыüŶkeƌ, Ǉou ĐaŶ ƌegisteƌ oŶ ouƌ ǁeď site oƌ get iŶ touĐh diƌeĐtlǇ ǁith ouƌ Đustoŵeƌ 
seƌǀiĐe depaƌtŵeŶt. We aƌe delighted to assist Ǉou. 

рoǁ does a ыüŶkeƌ eэiǀe AuĐioŶ ǁoƌk?
щust as iŶ a hall auĐioŶ, Ǉou ǁill iŶd ŵaŶǇ featuƌes heƌe that ǁill ďe faŵiliaƌ to Ǉou. 
IŶiiallǇ all the pieĐes of the auĐioŶ aƌe pƌeseŶted foƌ tǁo ǁeeks oŶ the auĐioŶ site 
aŶd ĐaŶ ďe pƌeǀieǁed iŶ detail. DuƌiŶg this iŵe peƌiod, uŶil eaĐh iteŵ is Đalled up 
foƌ auĐioŶ, Ǉou ĐaŶ suďŵit pƌeliŵiŶaƌǇ ďids iŶ a desiƌed aŵouŶt to ďe ĐoŶsideƌed 
foƌ Ǉou at the auĐioŶ. 

Ateƌ the pƌeǀieǁ aŶd pƌeliŵiŶaƌǇ ďid phase, eaĐh pieĐe is Đalled up aŶd auĐioŶed 
iŶdiǀiduallǇ, iŶ seƋueŶial oƌdeƌ, aĐĐoƌdiŶg to its lot Ŷuŵďeƌ. Noǁ Ǉou haǀe the 
oppoƌtuŶitǇ to joiŶ otheƌs iŶ liǀe ďiddiŶg foƌ eaĐh pieĐe iŶ the ǀiƌtual auĐioŶ hall. 
WheŶ the ďiddiŶg staƌts, Ǉou ĐaŶ haǀe Ǉouƌ ďids iŶĐƌease iŶĐƌeŵeŶtallǇ oƌ suďŵit 
Ŷeǁ ďids aŶd ǁiŶ the auĐioŶ ďǇ ĐliĐkiŶg oŶ the ĐeŶtƌal ďutoŶ »Bid Ŷoǁ«.

What is the Đost to ateŶd the eэiǀe AuĐioŶ?
PaƌiĐipaioŶ iŶ the eэiǀe AuĐioŶ is fƌee of Đhaƌge. All Ǉou Ŷeed is a fƌee ŵǇыüŶkeƌ 
aĐĐouŶt. If Ǉou haǀe ďought iteŵs iŶ aŶ auĐioŶ, please ƌeŵeŵďeƌ that Ǉouƌ ĐoiŶ is 
suďjeĐt to the folloǁiŶg Đosts: 

OŶ top of the haŵŵeƌ pƌiĐe theƌe is a ďuǇeƌ’s pƌeŵiuŵ of ϣϩ,ϧ % iŶĐludiŶg VAT foƌ 
ouƌ Đustoŵeƌs iŶ GeƌŵaŶǇ aŶd the йU. Custoŵeƌs fƌoŵ outside the йU ǁill paǇ a 
ďuǇeƌ’s pƌeŵiuŵ of ϣϤ,ϧ % ǁheŶ ǁe eǆpoƌt the ĐoiŶs.

IŶ shippiŶg the ŵeƌĐhaŶdise, ǁe assuŵe a ŵajoƌitǇ of the paĐkiŶg aŶd shippiŶg 
Đosts. We ĐalĐulate Ǉouƌ ĐoŶtƌiďuioŶ to these Đosts aĐĐoƌdiŶg to the folloǁiŶg 
sĐhedule:

• ShippiŶg ǁithiŶ GeƌŵaŶǇ:  
€ϧ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe €ϣ,ϢϢϢ.– 

• ShippiŶg ǁithiŶ the йU ;iŶĐl. SǁitzeƌlaŶd aŶd NoƌǁaǇͿ:  
€ϫ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe €Ϥ,ϧϢϢ.– 

• ShippiŶg oǀeƌseas:  
€ϣϦ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe €ϧ,ϢϢϢ.–

• ShippiŶg of ďooks ǁill ďe Đhaƌged aĐĐoƌdiŶg to efoƌt.

A tƌadeŵaƌk of ƌeliaďilitǇ Ǉou ĐaŶ ĐouŶt oŶ at ыüŶkeƌ:
The geŶuiŶeŶess of all oďjeĐts sold is ǁaƌƌaŶted ďeǇoŶd the statutoƌǇ leŶgth of 
iŵe. Should ǁe sill ŵake a ŵistake iŶ the Đatalogue desĐƌipioŶ oƌ ĐoŶĐeƌŶiŶg a 
ĐoŶdiioŶ, Ǉou ĐaŶ alǁaǇs ĐouŶt oŶ ouƌ goodǁill. 

Custoŵer SerǀiĐe:
PhoŶe: +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϢ
Faǆ: +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϤϤ

E-Mail: serǀiĐe@kueŶker.de
Weďsite: ǁǁǁ.kueŶker.Đoŵ

OpeŶiŶg Hours:
MoŶdaǇ – ThursdaǇ  

Ϫ:ϥϢ a.ŵ. – ϧ:ϢϢ p.ŵ.
FridaǇ 

 Ϫ:ϢϢ a.ŵ. – ϥ.ϥϢ p.ŵ.

Please ǀisit our ǁeďsite for 
further iŶforŵaioŶ aŶd a 

detailed desĐripioŶ of eǀerǇ 
eLiǀe AuĐioŶ feature:  

ǁǁǁ.eLiǀe-AuĐioŶ.Đoŵ/hilfe
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CELTIC COINS

1 VINDELIKER. Æ-Stater, letztes Drittel des 1. Jahrhunderts
v. Chr.; 5,31 g. Triskelis in Blätterkranz//Drei Doppelringe
und vier Punktringe in Zickzackeinfassung. Kellner Typ IX
C. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

2 AR-Tetradrachme im thasischen Stil, 1. Jahrhundert v.
Chr.; 16,3 g. Dionysoskopf r.//Herakles steht l. mit Keule
und Löwenfell. Lukanc -, vergl. 1214 ff; Slg. Flesche -,
vergl. 756. Gewellt, sehr schön

Estimate:
40.00 €

3 AR-Tetradrachme im thasischen Stil, 1. Jahrhundert v.
Chr.; 16,31 g. Dionysoskopf r.//Herakles steht l. mit Keule
und Löwenfell. Lukanc -, vergl. 1342; Slg. Flesche -, vergl.
756. Gewellt, sehr schön

Estimate:
40.00 €

4 AR-Tetradrachme im thasischen Stil, 1. Jahrhundert v.
Chr.; 16,31 g. Dionysoskopf r.//Herakles steht l. mit Keule
und Löwenfell. Lukanc -, vergl. 1662; Slg. Flesche -, vergl.
760. Gewellt, sehr schön

Estimate:
40.00 €

5

ex 5

Lot meist keltischer Münzen: Das interessante Lot
enthält 24 Münzen, davon zwei in Silber. Es handelt sich
überwiegend um keltische Gepräge, es sind aber auch
einige orientalische Bronzemünzen enthalten.
Gering erhalten-sehr schön

Estimate:
150.00 €

Künker – eLive Auction 34 Page 5

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GREEK COINS

6 NEAPOLIS. AR-Didrachme, 275/250 v. Chr.; 7,17 g. 
Nymphenkopf l., dahinter Köcher//Androkephaler Stier
r., von Nike bekränzt, darunter E.
Rutter, Historia Numorum 586; Sambon 528; SNG ANS
412; SNG München -. Feine Tönung, sehr schön

Estimate:
100.00 €

7 TARENT. AR-Didrachme, 272/240 v. Chr.; 6,34 g. Nackter
Reiter r.mit Speeren und Schild//Taras auf Delphin l. mit
Kantharos und Dreizack, dahinter Nymphenkopf. Ravel,
Vlasto 877 ff.; Rutter, Historia Numorum 1033.
Vorzüglich/sehr schön

Estimate:
100.00 €

8 TARENT. AR-Didrachme, 272/240 v. Chr.; 5,97 g. 
Nackter Reiter l. mit Helm und Speer//Taras auf Delphin
l. mit Kantharos und Spindel.
Ravel, Vlasto 904; Rutter, Historia Numorum 1040. Sehr
schön

Estimate:
75.00 €

9 PAESTUM. Æ-Quadrans, 264/241 v. Chr.; 7,05 g.
Neptunkopf r., dahinter Delphin//Eros auf Delphin l. mit
Kranz und Dreizack. Rutter, Historia Numorum 1185.
Schrötlingsrisse, sehr schön

An der Stelle des griechischen Poseidonia wurde 273 v.
Chr. eine latinische Kolonie mit dem neuen Namen
Paestum gegründet. Diese Prägung stammt aus der Zeit
des ersten punischen Krieges.

Estimate:
50.00 €
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GREEK COINS

10 SYBARIS. AR-Drachme 550/510 v. Chr.; 2,3 g. Stier steht
l., Kopf zurückgewandt//Incus. Rutter, Historia Numorum
1736; SNG ANS 847 ff; SNG München 1159. Schön/ sehr
schön

Gemäß der schriftlichen Überlieferung wurde Sybaris als
älteste griechische Pflanzstadt 721 v. Chr. gegründet.
"Von der hohen Blüte, zu welcher diese Staaten
(Metapont und Sybaris) in unglaublich kurzer Zeit
gediehen, zeugen am lebendigsten die einzigen auf uns
gekommenen Kunstwerke dieser italischen Achäer: ihre
Münzen von strenger altertümlich schöner Arbeit,
überhaupt die frühesten Denkmäler von Kunst und
Schrift in Italien, deren Prägung erweislich im J. 171 d. St.
(Rom = 580 v. Chr.) bereits begonnen hatte. Diese
Münzen zeigen, daß die Achäer des Westens nicht bloß
teilnahmen an der eben um diese Zeit im Mutterlande
herrlich sich entwickelnden Bildnerkunst, sondern in der
Technik demselben wohl gar überlegen waren; denn
statt der dicken, oft nur einseitig geprägten und
regelmäßig schriftlosen Silberstücke, welche um diese
Zeit in dem eigentlichen Griechenland wie bei den
italischen Dorern üblich waren, schlugen die italischen
Achäer mit großer und selbständiger Geschicklichkeit aus
zwei gleichartigen teils erhaben und teils vertieft
geschnittenen Stempeln große dünne stets mit Aufschrift
versehene Silbermünzen, deren sorgfältig vor der
Falschmünzerei jener Zeit - Plattierung geringen
Materials mit dünnen Silberblättern - sich schützende
Prägweise den wohlgeordneten Kulturstaat verrät"
(Mommsen, Röm. Gesch. I., S. 132.).

Estimate:
75.00 €

11 KROTON. AR-Stater, 350/300 v. Chr.; 7,38 g. 
Adler steht l. auf Lorbeerzweig//Dreifuß, r. Kranich auf
Zweig.
Rutter, Historia Numorum 2174; SNG ANS 367 ff.; SNG
München -. Feine Tönung, fast sehr schön/sehr schön

Estimate:
100.00 €

12 RHEGION. AR-Litra, 415/387 v. Chr.; 0,63 g.
Löwenmaske//Olivenzweig. Herzfelder J; Rutter, Historia
Numorum 2499. Attraktives, sehr schönes Exemplar mit
feiner Tönung

Estimate:
40.00 €

13 RHEGION. Æs, 415/387 v. Chr.; 6,86 g. Apollokopf r.//In
Kranz: H. Rutter, Historia Numorum 2529. RR
Dunkelgrüne Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GREEK COINS

14 ABAKAINON. AR-Litra, 420/410 v. Chr.; 0,8 g. 
Bärtiger Kopf r.//Eber steht r., davor Eichel.
Hoover 17. RR Dunkle Patina, gutes sehr schön

Estimate:
75.00 €

15 AKRAGAS. AR-Didrachme, 490/483 v. Chr.; 8,36 g. Adler
steht l.//Krebs. SNG ANS 939; SNG München 42. Schön-
sehr schön

Estimate:
75.00 €

16 AKRAGAS. AR-Didrachme, 483/475 v. Chr.; 8,43 g. Adler
steht r.//Krebs. SNG ANS vergl. 954; SNG München vergl.
54. Schön

Estimate:
75.00 €

17 GELA. AR-Didrachme, 490/475 v. Chr.; 7,95 g. Reiter r.
mit Lanze//Androkephale Stierprotome r. Jenkins 72.
Sehr schön

Estimate:
300.00 €

18 GELA. Æs, 2./1. Jahrhundert v. Chr.; 15,02 g. Krieger
steht r. und opfert Widder//Pferd r., darüber Stern.
Calciati 61. R Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

19 HIMERA. AR-Litra, 472/408 v. Chr.; 0,71 g. 
Monster l. mit Menschengesicht, Ziegenhorn, Flügeln
und Löwentatzen//Jüngling reitet l. auf Ziegenbock.
SNG ANS 172 f; SNG München 353. RR Sehr schön

Estimate:
100.00 €

20 KAMARINA. Æ-Tetras 420/410 v. Chr.; 3,04 g.
Gorgoneion//Eule steht r., davor Eidechse.
Westermark/Jenkins 185. Dunkelgrüne Patina, sehr
schön

Estimate:
50.00 €
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GREEK COINS

21 KEPHALOIDION. Æs, 344/336 v. Chr.; 2,31 g. 
Herakleskopf im Löwenfell l.//Pegasus fliegt r.
Calciati 5; SNG ANS -; SNG München -. R Dunkle Patina,
fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

22 MAMERTINOI. Æ-Pentonkion, 220/200 v. Chr.; 11,22 g.
Areskopf l. mit Lorbeerkranz, dahinter Helm//Krieger
steht l. mit Speer und Pferd. Calciati 25. Hellgrüne
Patina, sehr schön

Estimate:
60.00 €

23 SYRAKUS. AR-Litra, um 460 v. Chr.; 0,57 g. Arethusakopf
r.//Oktopus. Boehringer vergl. 422. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

24 SYRAKUS. Æ-Drachme, nach 395 v. Chr.; 34,73 g.
Athenakopf l. mit korinthischem Helm//Seestern
zwischen zwei Delphinen. Calciati 62. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

25 SYRAKUS. Timoleon, 344-336 v. Chr. Æ-Dilitron; 17,79 g.
Zeuskopf l. mit Lorbeerkranz//Pferd l. Calciati 80. Grüne
Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €

26 OLBIA. Æs (gegossen), 5./4. Jahrhundert v. Chr.; 10,04 g.
Gorgoneion//Rad. SNG BM 387. Schön/gering erhalten

Estimate:
50.00 €

27 CHERSONESOS. Æs, 320/310 v. Chr.; 7,09 g. 
Artemis Parthenos kniet r. mit Pfeil und Bogen//Greif
steht l.
Anokhin 73. Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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28 PANTIKAPAION. Æs, 325/310 v. Chr.; 7,27 g. 
Pankopf r.//Greifenprotome l., darunter Fisch l.
MacDonald 69; SNG BM 869.
Vorzügliches Prachtexemplar

Estimate:
100.00 €

29 PANTIKAPAION. Æs, um 50 v. Chr.; 5,91 g. 
Apollokopf r. mit Kranz (von Kornähren?)//Bogen und
Köcher.
SNG BM 957. Grüne Patina, schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

30 APOLLONIA PONTICA. AR-Drachme, um 400 v. Chr.; 2,54
g. Gorgoneion//Anker, l. A, r. Flußkrebs. SNG BM 160.
Sehr schön

Estimate:
50.00 €

31 MESEMBRIA. AR-Tetradrachme (Alexandreier), 125/65 v.
Chr.; 16,32 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
im Feld l. korinthischer Helm und ΠΡΟ, unter dem Thron
Monogramm.
Price 1085. Kl. Kratzer, feine Patina, sonst sehr schön +

Estimate:
100.00 €

32 MESEMBRIA. AR-Tetradrachme (Alexandreier), 125/65 v.
Chr. (?); 15,68 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
im Feld l. korinthischer Helm und Monogramm, unter
dem Thron Monogramm.
Price -. Kl. Absplitterung auf Revers, feine Patina, sonst
sehr schön

Estimate:
75.00 €

33 THASOS. AR-Stater, 550/463 v. Chr.; 8,32 g. Satyr
verschleppt Nymphe//Viergeteiltes Incusum. SNG Cop.
1011. Attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
150.00 €

34 THASOS. AR-Tetradrachme, 168/148 v. Chr.; 16,96 g.
Dionysoskopf r.//Herakles steht l. mit Keule und
Löwenfell. Prokopov Gruppe II, 25 (V B1, R 22).
Stellenweise dunkler Belag, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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35 THASOS. AR-Tetradrachme, 168/148 v. Chr.; 15,52 g.
Dionysoskopf r.//Herakles steht l. mit Keule und
Löwenfell. Prokopov Gruppe XVI (V DA1). Sehr schön

Estimate:
75.00 €

36 THASOS. AR-Tetradrachme, 168/148 v. Chr.; 16,78 g.
Dionysoskopf r.//Herakles steht l. mit Keule und
Löwenfell. Prokopov Gruppe XVI, 1262 (V DD9, R 1018).
Leicht gewellt, sehr schön

Estimate:
75.00 €

37 THASOS. AR-Tetradrachme, 168/148 v. Chr.; 16,88 g.
Dionysoskopf r.//Herakles steht l. mit Keule und
Löwenfell. Prokopov Gruppe XVI, 1525 (V DE1, R 1207).
Feine Patina, leichter Doppelschlag auf dem Revers,
gutes sehr schön

Estimate:
75.00 €

38 KÖNIGREICH. Lysimachos, 323-281 v. Chr. AR-Drachme,
294/287 v. Chr., Ephesos; 4,16 g. 
Alexanderkopf r. mit Diadem und Ammonshorn//Athena
Nikephoros sitzt l., davor Lyra, auf dem Thron pfeilartiges
Ornament.
Thompson in Essays Robinson 174. Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

39 NEAPOLIS. AR-Hemidrachme 5./4. Jahrhundert v. Chr.;
1,79 g. Gorgoneion//Weiblicher Kopf r. mit Lorbeerkranz.
SNG ANS 427. Gutes sehr schön

Estimate:
40.00 €

40 KÖNIGREICH. Philippos II., 359-336 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 323/315 v. Chr., Amphipolis;
14,32 g. 
Zeuskopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter r. mit Zweig, unten
Aphlaston und Π.
Le Rider Pl. 46, 18. Kl. Kratzer auf dem Avers, sonst
vorzüglich

Estimate:
300.00 €

41 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Drachme, posthum, 323/319 v. Chr., Magnesia ad
Maeandrum; 4,28 g. Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus
Aetophoros sitzt l. zwischen Biene und Speerspitze. Price
1936. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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42 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Drachme, posthum, 323/319 v. Chr., Magnesia ad
Maeandrum; 4,31 g. Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus
Aetophoros sitzt l. zwischen Biene und Speerspitze. Price
1936. Gutes sehr schön

Estimate:
25.00 €

43 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Drachme, posthum, 323/319 v. Chr., Sardeis; 4,21 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l., l.
Monogramm, unter dem Thron Biene.
Price 2629. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

44 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 320/315 v. Chr., amphipolis;
16,3 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Monogramm.
Price 432. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

45 KÖNIGREICH. Philippos III., 323-316 v. Chr. AR-Drachme,
323/280 v. Chr., kleinasiatische Münzstätte; 4,3 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Stern.
Price P 26. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

46 Anonym. AR-Tetrobol, 187/168 v. Chr., Amphipolis (?);
2,16 g. 
Makedonischer Schild, darauf Strovilos//Prora r.,
darüber Stern.
AMNG 21; Liampi M 43; SNG Cop. -, vergl. 1289.
Herrliche Patina, gutes sehr schön

Estimate:
50.00 €

47 RÖMISCHE PROVINZ. AR-Tetradrachme, 158/150 v. Chr.;
16,83 g. Drapierte Artemisbüste r. mit Bogen und Köcher
r. auf makedonischem Schild//Keule in Kranz, l. Blitz.
Prokopov O 52, R 171 (?). Feiner Stil, gutes sehr schön

Estimate:
75.00 €

48 AMBRAKIA. AR-Stater, 426/404 v. Chr.; 8,02 g. 
Pegasus fliegt r.//Athenakopf r. mit korinthischem Helm,
dahinter Biene.
Calciati, Pegasi 40. R Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GREEK COINS

49 AMBRAKIA. AR-Stater, 426/404 v. Chr.; 8,02 g. 
Pegasus fliegt r.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm,
dahinter Fackel.
Calciati, Pegasi 66. R Gutes sehr schön

Estimate:
75.00 €

50 LOKRIS OPUNTIA. AR-Hemidrachme, um 300 v. Chr.;
2,45 g. Demeterkopf r.//Ajax geht r. mit Schwert und
Schild, unten  Kantharos. Slg. BCD 101. Fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

51 FÖDERATION. AR-Hemidrachme, 447/445 v. Chr.; 2,79 g. 
Stierkopf v. v.//Archaischer Artemiskopf r.
Slg. BCD -; Williams 217. Herrliche Patina, sehr schön

Exemplar der Auktion Grün 4, Heidelberg 1985, Nr. 185.
Der Reversstempel R 17 wurde ursprünglich in den
Jahren 485/480 v. Chr. verwendet. Vor seiner
Wiederverwendung in den Jahren 447/445 v. Chr. wurde
er leicht überarbeitet. Die Wiederverwendung eines
Stempels nach 30 Jahren ist ungewöhnlich -
BCD bezeichnet das vergleichbare Stück in seiner
Sammlung (Slg. BCD 241, Williams 213, O 153/R 17) aus
diesem Grund unserer Ansicht nach zutreffend als eine
historisch bedeutende Münze.

Estimate:
250.00 €

52 KOINON. AR-Drachme, um 250 v. Chr.; 4,91 g. Korekopf
fast v. v. mit Ährenkranz//Poseidon steht r. mit Dreizack
und Delphin, davor boiotischer Schild. BMC 77; Slg. BCD
-. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

53 KOINON. AR-Drachme, 225/171 v. Chr.; 3,96 g. 
Poseidonkopf r. mit Lorbeerkranz//Nike steht l. mit Kranz
und Dreizack, l. Delphin.
BMC -; Slg. BCD 110. Min. korrodiert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

54 CHALKIS. AR-Drachme, 338/308 v. Chr.; 3,63 g.
Weiblicher Kopf r.//Adler fliegt r., in den Fängen
Schlange, r. Dreizack. Picard Em. 4; Slg. BCD 127. Sehr
schön/fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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55 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 350/295 v. Chr.; 17,17 g. 
Athenakopf r. mit attischem Helm//Eule r., dahinter
Olivenzweig und Mondsichel.
Flament S. 125 ff., Gruppe Pi III. Prüfpunze auf dem
Revers, sehr schön

Estimate:
100.00 €

56 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 350/295 v. Chr.; 17,08 g. 
Athenakopf r. mit attischem Helm//Eule r., dahinter
Olivenzweig und Mondsichel.
Flament S. 125 ff., Gruppe Pi IV. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

57 AEGINA. AR-Stater, 500/480 v. Chr. 11,99 g.
Seeschildkröte//Viergeteiltes Incusum. SNG Delepierre
1519. R Gegenstempel auf dem Avers, schön

Estimate:
75.00 €

58 KORINTH. AR-Stater, 345/307 v. Chr.; 8,03 g. Pegasus
fliegt l.//Athenakopf l., dahinter Nike l. Calciati, Pegasi
420; Ravel 1030. Etwas korrodiert, sehr schön

Estimate:
100.00 €

59 ARCADIA. MANTINEIA. AR-Hemidrachme, um 188/180
v. Chr., 2,27 g. 
Zeuskopf r. mit Lorbeerkranz//In Kranz: Monogramm der
achaiischen Liga.
Benner 9; BMC 100 var.; Slg. BCD 1492.3. Sehr schönes
Exemplar

Estimate:
50.00 €

60 ARCADIA. MEGALOPOLIS. AR-Hemidrachme, um
175/168 v. Chr., 2,38 g. 
Zeuskopf r. mit Lorbeerkranz//In Kranz: Monogramm der
achaiischen Liga.
Benner 3; BMC 114; Slg. BCD -. Sehr schönes Exemplar

Estimate:
50.00 €

61 PERGAMON. Stadt. AR-Cistophor, 88/85 v. Chr.; 12,42 g.
Cista mystica in Efeukranz//Zwei Schlangen um Köcher, r.
Schlangenstab. Kleiner, ANSMN 23, S. 80, 27. Avers leicht
dezentriert, sonst fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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62 EPHESOS. AR-1/64 Stater, 550/500 v. Chr.; 0,23 g. 
Biene//Unregelmäßiges Incusum.
Karwiese Serie III; SNG Kayhan -. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

63 EPHESOS. AR-1/24 Stater, 550/500 v. Chr.; 0,17 g. 
Biene//Incusum mit floralem Ornament.
Karwiese Serie III a; SNG Kayhan -. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

64 EPHESOS. AR-1/6 Stater, 550/500 v. Chr.; 1,65 g. 
Biene//Incusum.
Karwiese Serie V; SNG Kayhan -. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

65 EPHESOS. AR-1/12 Stater 500/420 v. Chr.; 0,62 g. 
Biene//Viergeteiltes Incusum.
Karwiese vergl. Serie VI; SNG Kayhan -. R Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

66 EPHESOS. AR-1/64 Stater, 500/420 v. Chr.; 0,16 g. 
Biene//Viergeteiltes Incusum.
Karwiese Serie III; SNG Kayhan -. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

67 EPHESOS. AR-1/64 Stater, 500/420 v. Chr.; 0,19 g.
Biene//Adlerkopf r. SNG Kayhan 134. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

68 EPHESOS. AR-1/64 Stater, 500/420 v. Chr.; 0,27 g. 
Biene//Achtstrahliger Stern.
SNG Kayhan 135. Sehr schön

Estimate:
30.00 €
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69 EPHESOS. Æs, 405/390 v. Chr.; 0,6 g. 
Biene//Hirschkopf r.
SNG Kayhan 147 ff. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

70 EPHESOS. AR-Hemidrachme, spätes 5. Jahrhundert v.
Chr.; 1,71 g. Biene//Viergeteiltes Incusum. SNG Kayhan -,
vergl. 141 (Didrachme). Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

71 EPHESOS. AR-Trihemiobol, 390/380 v. Chr.; 0,87 g.
Biene//Hirschprotome r., zurückblickend. SNG Kayhan
190 ff. Korrodiert, sehr schön

Estimate:
40.00 €

72 EPHESOS. Æ-Chalkus, 390/380 v. Chr.; 1,33 g. Kopf der
Tyche (oder Kybele) l. mit Mauerkrone//Biene. SNG
Kayhan 193. RR Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

73 EPHESOS. AR-Diobol, 390/330 v. Chr.; 0,88 g.
Biene//Zwei Hirschköpfe einander gegenüber. SNG
Kayhan 194 ff. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

74 EPHESOS. AR-Drachme, 340/325 v. Chr. 
Magistrat Timesianax; 2,92 g. Biene//Hirsch steht r.,
dahinter Palme.
Ashton u. a., The Pixodaros Hoard S. 196. Gutes sehr
schön

Estimate:
75.00 €

75 EPHESOS. AR-Hemidrachme 340/325 v. Chr. 1,54 g. 
Magistrat Herakleitos; 1,54 g. Biene//Kreuz.
Ashton u. a., The Pixodaros Hoard vergl. S. 197 a
(Drachme). RR Sehr schön

Hemidrachmen des Herakleitos sind in der Aufstellung
der Hemidrachmen des "Cross-band"-Typs (Pixodraos
Hoard, S. 197 f.) nicht aufgeführt. Das Stück ist wohl
unediert.

Estimate:
50.00 €
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76 EPHESOS. AR-Drachme, 202/150 v. Chr. 
Magistrat Demetrios (II); 4,11 g. Biene//Hirsch steht r.,
dahinter Palme. Kinns, The Attic Weight Drachms of
Ephesus: A Preliminary Study in the Light of Recent
Hoards, in: NC 1999, S. 84.
Schrötlingsriss, sonst vorzüglich

Estimate:
100.00 €

77 EPHESOS. Æs, 190/150 v. Chr., 
Magistrat Polystratos; 3,86 g. Biene//Hirsch weidet r.
Kinns, The Attic Weight Drachms of Ephesus: A
Preliminary Study in the Light of Recent Hoards, in: NC
1999, S. 96.
R Dunkelgrüne Patina, schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

78 KLAZOMENAI. AR-Diobol, 5. Jahrhundert v. Chr.; 1,1 g.
Geflügelte Eberprotome r.//Viergeteiltes Incusum. SNG
Kayhan 334; SNG v. Aulock 1983. Sehr schön-vorzüglich

Exemplar der Auktion Giessener Münzhandlung 170,
München 2008, Nr. 1442.

Estimate:
200.00 €

79 KOLOPHON. AR-Diobol, 389/350 v. Chr., 0,98 g. 
Magistrat Metrodoros; 0,98 g. Apollokopf l.//Lyra.
Milne 59. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

80 PHOKAIA. AR-Trihemiobol, 525/500 v. Chr.; 1,12 g. 
Artemiskopf l. mit Kekryphalos//Viergeteiltes Incusum.
Cahn, Ionische Damen Tf. 15, vergl. 8; SNG Kayhan 522
ff.. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

81 RHODOS. AR-Hemidrachme, 125/88 v. Chr., 
Magistrat Diognetos; 1,19 g. Helioskopf fast v. v.//In
Incusum: Rose. Jenkins, Rhodian Plintophoroi,Gruppe D;
SNG Keckman -.
Sehr schön

Estimate:
30.00 €

82 TRIPOLIS. Æs, 1. Jahrhundert v. Chr.; 2,11 g. 
Kopf des Apollon r. mit Lorbeerkranz//Biene o. Fliege,
darunter Mäanderlinie.
Imhoof-Blumer, Kleinasiatische Münzen S. 188, 1. R
Dunkle Patina, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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83 ASPENDOS. AR-Stater, 420/370 v. Chr.; 10,27 g. 
Zwei Ringer, runder Gegenstempel//Schleuderer r.,
davor Triskelis, im Feld zwei runde Gegenstempel
(Schildkröte; Männerkopf r.).
SNG Cop. 196; SNG France 3, vergl. 72; SNG v. Aulock
vergl. 4541 ff. Min. korrodiert, sehr schön/gutes sehr
schön

Estimate:
75.00 €

84 SIDE. AR-Drachme, 3./2. Jahrhundert v. Chr.; 3,89 g. 
Athenakopf r. mit korinthischem Helm//Nike geht l. mit
Kranz.
SNG France 3, 724. Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

85 MALLOS. AR-Stater, 425/385 v. Chr.; 8,98 g. 
Geflügelte männliche Gottheit (Kronos?) im Knielauf r.
mit Sonnenscheibe//In Incusum: Schwan l.
SNG France 2, vergl. 380; SNG Levante -. R Schön

Estimate:
50.00 €

86 KÖNIGREICH. Seleukos I., 312-280 v. Chr. AR-
Tetradrachme, nach 300 v. Chr., Seleukeia ad Tigrim;
17,19 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Nikephoros sitzt l.,
davor Monogramm.
Houghton/Lorber 119.8 a; Newell, ESM 22; SNG Spaer -.
Sehr schön

Estimate:
125.00 €

87 Demetrios I., 162-150 v. Chr. AR-Tetradrachme, 150 v.
Chr., Antiochia; 16,52 g. Kopf r. mit Diadem, umher
Lorbeerkranz//Tyche sitzt l. mit Zepter und Füllhorn.
Houghton/Lorber/Hoover 1638.2 d; Newell, Antioch 98;
SNG Spaer -. Feines Porträt, Avers leicht dezentriert, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

88 Antiochos VII., 138-129 v. Chr. AR-Tetradrachme
(posthum), kappadokische Münzstätte; 16,52 g. Kopf r.
mit Diadem//Athena Nikephoros steht l.
Houghton/Lorber/Hoover 2148;
Houghton/Lorber/Vesely Issue 3, Aversstempel A 11;
Newell, Antioch 298; SNG Spaer 1873. Kl. Kratzer auf
dem Avers, leicht dezentriert, sonst vorzüglich

Estimate:
100.00 €

89 Antiochos VII., 138-129 v. Chr. AR-Tetradrachme,
Antiochia; 16,1 g. Kopf r. mit Diadem//Athena
Nikephoros steht l. Houghton/Lorber/Hoover 2061.4 h;
Newell, Antiochia -; SNG Spaer -. Korrodiert, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GREEK COINS

90 Philippos I., 93-83 v. Chr. AR-Tetradrachme, nach 88 v.
Chr, Antiochia; 15,3 g. Kopf r. mit Diadem//Zeus
Nikephoros sitzt l. Houghton/Lorber/Hoover 2463.3 h;
Newell, Antioch 448; SNG Spaer 2807. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

91 ARADOS. AR-Drachme, Jahr 100 (= 160/159 v. Chr.); 4,07
g. Biene//Hirsch steht r. vor Palme. Duyrat 2855 ff. Fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

92 SIDON. Æs, Jahr 196 (= 85/86); 10,57 g. 
Tychekopf r. mit Mauerkrone, dahinter
Monogramm//Galeere l. BMC 189; RPC vergl. 2050; SNG
Cop. 246.
Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

93 Mithradates I., 165-132 v. Chr. AR-Drachme,
Hekatompylos; 3,95 g. Kopf l. mit Bashlik//Arsakes sitzt r.
mit Bogen. Sellwood 10.1; Shore 12. R Schön

Estimate:
25.00 €

94 Phraates IV., 38-2 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr 286
seleukidischer Ära (= 27/26), Seleukia; 13,91 g. Drapierte
Büste l. mit Diadem//König sitzt r., davor steht Tyche l.
mit Palmzweig und Füllhorn. Sellwood Typ 51; Shore
vergl. 271. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

95 Phraates IV., 38-2 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr
unlesbar; 14,72 g. Drapierte Büste l. mit Diadem//Tyche
mit Füllhorn bekränzt Großkönig r. sitzend. Sellwood Typ
52; Shore 273. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

96 Phraates IV., 38-2 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr
unlesbar; 12,41 g. Drapierte Büste l. mit Diadem//Tyche
mit Füllhorn bekränzt Großkönig r. sitzend. Sellwood Typ
52; Shore 273. Sehr schön/schön

Estimate:
50.00 €
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GREEK COINS

97 Vardanes I., 40-45. AR-Tetradrachme, Holoios (= Juli)
Jahr 353 sel. Ära (= 42), Seleukeia; 14,58 g. Drapierte
Büste l. mit Diadem//König empfängt Palmzweig von
Tyche. Sellwood 64.8; Shore vergl. 350. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

98 Vardanes II., 55-58. B-Tetradrachme, Seleukeia; 13,27 g.
Drapierte Büste l. mit Diadem//König sitzt l. und
empfängt Diadem von Tyche. Sellwood Typ 69; Shore
vergl. 383. Auflagen, schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

99 Vologases IV., 147-191. AR-Tetradrachme, Dios (=
Oktober) Jahr 465 sel. Ära (= 153/154), Seleukeia; 13,8 g.
Drapierte Büste l. mit Tiara//König sitzt l. und empfängt
Diadem von Tyche. Sellwood 84.16; Shore 428. Sehr
schön

Estimate:
50.00 €

100 Vologases IV., 147-191. AR-Tetradrachme, Jahr
unleserlich; Seleukeia; 12,82 g. Drapierte Büste l. mit
Tiara//König sitzt l. und empfängt Diadem von Tyche.
Sellwood 84.92 ff.; Shore vergl. 432. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

101 Vologases VI., 208-228. AR-Tetradrachme, Jahr 523
seleukidischer Ära (= 211/212); Seleukeia; 13,02 g.
Drapierte Büste l. mit Tiara//König sitzt l. und empfängt
Diadem von Tyche. Sellwood 88.6; Shore 452. Sehr
schön/schön

Estimate:
40.00 €

102 Attambelos II., um 18 v. Chr.-8 n. Chr. Æ-Tetradrachme,
Jahr unleserlich; 14,55 g. Kopf r. mit Diadem//Herakles
sitzt l. mit Keule auf Felsen. BMC 5. R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

103 Ardaschir II., 1. Jahrhundert v. Chr. AR-Hemidrachme;
1,96 g. 
Drapierte Büste l. mit Krone//König opfert l.
Alram vergl. 572. Herrliche Patina, sehr schön

Estimate:
30.00 €
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GREEK COINS

104 Achämeniden. AR-Siglos, 375/340 v. Chr.; 5,58 g. 
Großkönig im Knielauf r. mit Dolch und Bogen//Incusum.
SNG Berry 1450; Sunrise Collection 33 ff. Feiner Stil, sehr
schön

Estimate:
40.00 €

105 Achämeniden. AR-Siglos, 375/340 v. Chr.; 5,5 g. 
Großkönig im Knielauf r. mit Dolch und Bogen//Incusum.
SNG Berry 1450; Sunrise Collection 33 ff. Feiner Stil, sehr
schön

Estimate:
40.00 €

106 Achämeniden. AR-Siglos, 375/340 v. Chr.; 5,29 g. 
Großkönig im Knielauf r. mit Dolch und Bogen//Incusum.
SNG Berry 1450; Sunrise Collection 33 ff. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

107 Achämeniden. AR-Siglos, 375/340 v. Chr.; 5,47 g. 
Großkönig im Knielauf r. mit Dolch und Bogen//Incusum.
SNG Berry 1450; Sunrise Collection 33 ff. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

108 Vahran II., 276-293 mit Königin und Kronprinz 4. AR-
Drachme; 4,11 g. Gekrönte Büsten des Königspaares
gegenüber der Büste des Kronprinzen//Feueraltar, zu
den Seiten das Königspaar. SNS Paris/Berlin/Wien Taf.
22, A67 var.. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

109 Vahran II., 276-293 mit Königin und Kronprinz 4. AR-
Drachme; 4,08 g. Gekrönte Büsten des Königspaares
gegenüber der Büste des Kronprinzen//Feueraltar, zu
den Seiten das Königspaar. SNS Paris/Berlin/Wien Taf.
22, 58. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

110 Euthydemos I., um 235-200 v. Chr. Æ-Dichalkon, Bactra;
6,19 g. Herakleskopf r.//Pferd springt r. BN Bact. 17 A;
Mitchiner, Indogreek 87 b; SNG ANS 154. Schön

Estimate:
25.00 €
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GREEK COINS

111 Pantaleon, 185-170 v. Chr. Æ-Dichalkon, Gandhara;
12,58 g. 
Weibliche Gottheit läuft n. l. und hält Blume//Löwe r.
BN Bact. 6 A; Mitchiner, Indogreek 161; SNG ANS 267.
Fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

112 Eukratides I., 170-155 v. Chr. AR-attische Tetradrachme,
170/165 v. Chr., Merv; 15,94 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//Dioskuren reiten r. BN Bact. 1 D; Mitchiner,
Indogreek 168 a; SNG ANS 432. Schön-sehr schön

Nachdem sich Demetrios I. Indien zugewandt hatte, gab
es nördlich des Hindukush entweder ein Machtvakuum,
oder die dortigen Griechen fühlten sich vernachlässigt,
jedenfalls gab es 171 v. Chr. eine Rebellion mit Eukratides
an der Spitze. Dieser konnte sich in Baktrien bis 168 völlig
durchsetzen. Später griff er auch nach Indien aus und
engte den Machtbereich Menanders ein. Er selbst wurde
von einem Sohn, vermutlich Plato, grausam ermordet.

Estimate:
75.00 €

113 Eukratides I., 170-155 v. Chr. Æ-Hemiobol-Klippe, 8,53 g.

Drapierte Büste r. mit Helm//Dioskuren reiten r.
BN Bact. -; Mitchiner, Indogreek -; SNG ANS -. Schön

Das Monogramm auf dem Revers weist Mitchiner
(Indogreek) der Münzstätte Balkh (N workshop) zu.
Prägungen dieser Münze für Eukratides I. sind allerdings
bisher nicht nachgewiesen.
Eukratides I. dehnte sein Reich Richtung Indien aus und
eroberte u. a. die Paropanisaden und prägte hier nach
leichterem indischen Fuß.

Estimate:
25.00 €

114 Heliokles, 155-140 v. Chr. Æ-Drachme, nach 140 v. Chr.
3,12 g. 
Drapierte Büste r. mit Diadem//Perd l. mit angehobenem
Vorderbein.
SNG ANS 670 ff.   Fast sehr schön

Die Münze wurde posthum für Heliokles I. geprägt.

Estimate:
20.00 €

115 Apollodotos I., 165-160 v. Chr. AR-indische Drachmen-
Klippe, Panjhir; 1,79 g. Elefant r.//Rind r. BN Bact. 4 C;
Mitchiner, Indogreek 207 a; SNG ANS 310. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

116 Apollodotos I., 165-160 v. Chr. AR-indische Drachmen-
Klippe, Panjhir; 2,16 g. Elefant r.//Rind r. BN Bact. 4 D;
Mitchiner, Indogreek 207 b; SNG ANS 317 ff. Leicht
korrodiert, sehr schön

Estimate:
30.00 €
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GREEK COINS

117 Apollodotos I., 165-160 v. Chr. AR-indische Drachmen-
Klippe, Jammu; 1,56 g. Elefant r.//Rind r. BN Bact. 4 G;
Mitchiner, Indogreek 207 i; SNG ANS 337. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

118 Antimachos II., 160-155 v. Chr. AR-indische Drachme,
Taxila; 2,13 g. Nike geht l. mit Palmzweig und
Kranz//König reitet r. BN Bact. 1 C; Mitchiner, Indogreek
135 d (Antimachos I.); SNG ANS 406. Sehr schön-
vorzüglich

Antimachos II. übernahm von Apollodotos I. Gebiete
südlich des Hindukush.

Estimate:
25.00 €

119 Menander, 155-130 v. Chr. AR-indische Drachme, Taxila;
2,47 g. Drapierte Büste l. mit Diadem und Speer//Athena
Alkidemos l. mit Schild und Blitz. BN Bact. 7 E; Mitchiner,
Indogreek 224 b; SNG ANS 739 ff. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

120 Menander, 155-130 v. Chr. Æ-Chalkous-Klippe,
Pushkalavati; 2,92 g. Elefantenkopf r.//Keule. BN Bact. 28
E; Mitchiner, Indogreek 240 a; SNG ANS 923. Grüne
Patina, sehr schön/schön

Estimate:
25.00 €

121 Hermaios, 90-70 v. Chr. AR-indische Tetradrachme,
posthum, 70/50 v. Chr., Kapisa (?); 8,58 g. Drapierte
Büste r. mit Diadem//Zeus thront halbl. mit Zepter. BN
Bact. vergl. 14; Mitchiner, Indogreek vergl. 418; SNG ANS
vergl. 1401. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

122 Hermaios, 90-70 v. Chr. AR-indische Drachme, posthum,
um 40/0 v. Chr., Demetrias in Arachosia; 1,63 g. 
Drapierte Büste r. mit Diadem//Zeus thront halbl. mit
Zepter, davor Monogramm.
BN Bact. 17 B (Nr. 105); Mitchiner, Indogreek 419 h; SNG
ANS 1415 ff. Sehr schön/schön

Estimate:
20.00 €

123 Hermaios, 90-70 v. Chr. AR-indische Tetradrachme,
posthum, 40/0 v. Chr., Demetrios in Arachosia; 8,16 g.
Drapierte Büste r. mit Diadem//Zeus thront halbl. mit
Zepter. BN Bact. 16 L; Mitchiner, Indogreek 420; SNG
ANS vergl. 1411. Sehr schön/fast sehr schön

Estimate:
40.00 €
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GREEK COINS

124 Scythen. Vonones, 90-65 v. Chr. mit Spalahores. AR-
indische Tetradrachme, um 75/65 v. Chr.; 9,64 g. König
reitet r. mit Lanze//Zeus steht v. v. mit Blitz und Zepter.
Senior 65.3 T. Selten. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

125 Spalahores, 75-60 v. Chr. mit Spalagadames. Æ-Klippe
8,39 g. 
König auf Pferd r.//Herakles sitzt l. auf Felsen mit Keule.
Senior 69.1.   Sehr schön

Estimate:
40.00 €

126 Scythen. Azes I., 60-20 v. Chr. AR-indische Tetradrachme;
9,76 g. König reitet r.//Athena geht r. mit Speer und
Schild. Senior 98.356T. Sehr schön

Estimate:
20.00 €

127 Scythen. Azes I., 60-20 v. Chr. AR-indische Tetradrachme;
9,56 g. König reitet r.//Athena geht r. mit Speer und
Schild. Senior 98.358T. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

128 Scythen. Azes I., 60-20 v. Chr. AR-indische Tetradrachme,
8,17 g. König reitet r. mit Peitsche//Athena steht r. mit
Schild und Speer. Senior 98.359 T. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

129 Scythen. Azes I., 60-20 v. Chr. AR-indische Tetradrachme;
8,7 g. König reitet r.//Athena geht r. mit Speer und
Schild. Senior 98.426 T. Fast vorzüglich/sehr schön

Estimate:
50.00 €

130 Scythen. Azes I., 60-20 v. Chr. AR-indische Tetradrachme;
8,41 g. König reitet r.//Athena geht r. mit Speer und
Schild. Senior 99.21 T. Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €
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GREEK COINS

131 Scythen. Azes I., 60-20 v. Chr. AR-indische Tetradrachme,
posthum (?), Taxila; 9,45 g. König reitet r. mit
Lanze//Zeus Nikephoros steht l. Senior 105.613 T. Kleine
Schrötlingsrisse, sonst vorzüglich

Estimate:
40.00 €

132 Scythen. Azilises, 20 v.-10 n. Chr. AR-indische
Tetradrachme; 7,74 g. 
König zu Pferd r. mit Lanze//Stadtgöttin steht l. mit
Lampe und Palmzweig.
Senior 56.511 T. Subaerat, fast sehr schön

Estimate:
20.00 €

133 Ptolemaios II., 285-246 v. Chr. Æ-Obol, vor 265 v. Chr.,
unbekannte Münzstätte; 15,85 g. Zeuskopf r. mit
Lorbeerkranz//Adler steht l. auf Blitz. SNG Cop. 114;
Svoronos 610; Weiser 18. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

134 Ptolemaios II., 285-246 v. Chr. Æ-Hemiobolion, nach
249, Tyros; 6,58 g. Kopf des Zeus Ammon r. mit
Taenie//Adler steht l. auf Blitz, davor Keule. SNG Cop.
496; Svoronos 709; Weiser 57. Dunkelbraune Patina,
sehr schön

Estimate:
25.00 €

135 Ptolemaios VI., 180-145 v. Chr. AR-Didrachme, Jahr 109
(= 151/150 v. Chr.), Arados; 6,73 g. 
Kopf Ptolemaios I. r. mit Diadem//Adler auf Blitz l.
Morkholm, Otto, The Ptolemaic 'Coins of an Uncertain
Era', in: NNA 1975-76, Nr. 246 ff.;
SNG Cop. 556; Svoronos 1216. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

136 Ptolemaios X., 101-88 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr 20
(= 95/94 v. Chr.), Alexandria; 12,67 g. Kopf Ptolemaios I.
r.//Adler auf Blitz l. SNG Cop. 369; Svoronos 1680. Fast
sehr schön

Estimate:
50.00 €

137 Kleopatra VII., 50-31 v. Chr. Æ-Diobol, Alexandria; 16,98
g. Drapierte Büste r.//Adler l. auf Blitz, davor
Doppelfüllhorn. SNG Cop. 419; Svoronos 1871; Weiser
183. R Grüne Patina, schön

Estimate:
125.00 €
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GREEK COINS

138 KARTHAGO. Æ-3 Schekel, 221/202 v. Chr.; 19 g. Tanitkopf
l.//Pferd steht r., dahinter Palme. CNP 164. Attraktives,
sehr schönes Exemplar

Die Münzstätte ist nicht gesichert. Auch eine italische
Münzstätte ist denkbar.

Estimate:
50.00 €

139 Ouazebas, um 400. Æs; 1,48 g. Drapierte Büste r.
zwischen zwei gebogenen Ähren//Drapierte Büste r.
Munro-Hay/Juel-Jensen 54. Originale Teilvergoldung,
sehr schön

Estimate:
50.00 €

140 Wazena, um 500/525. Æs; 1,47 g. 
Drapierte Büste r. mit Kopftuch und einer Ähre mit Kreuz
an der Spitze//Kreuz.
Munro-Hay/Juel-Jensen 120. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

141 Lot griechischer Münzen: Sammlung von griechischen
Kleinmünzen in Silber und Bronze, von Gallia bis
Kleinasien. Enthalten sind Prägungen zahlreicher Poleis,
viele Nominale und Motive. Hochinteressantes Objekt!
98 Stück. Zum Teil selten. Schön-sehr schön

Estimate:
500.00 €

142 Sasanidische Drachmen: Enthalten sind u. a. Prägungen
von Ardashir I., Vahran II. (mit Frau und Kronprinz bzw.
Ahuramazda), Kavad I., Khusrau I., Khusrau II., Hormizd
IV.
78 Stück. Zum Teil selten. Drei Stücke gelocht, sonst
meist sehr schön

Estimate:
400.00 €

143 Sasanidische Drachmen: Enthalten sind u. a. Prägungen
Khusrau II., Hormizd IV., Ardashir III. etc.
65 Stück. Zum Teil selten. Ein Stück gelocht, sonst meist
sehr schön

Estimate:
300.00 €

144 Lot Byzanz: Umfangreiche Sammlung byzantinischer
Münzen in Bronze und Billon.
91 Stück. Meist sehr schön

Zum Teil mit Unterlegzetteln des Sammlers.

Estimate:
250.00 €
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GREEK COINS

145 Lot von griechischen Münzen: Enthalten sind Prägungen
der Klassik und des Hellenismus aus dem gesamten
griechischen Kulturkreis, z. B. Troas, Kolophon, Ephesus
und Karia..
 
56 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
250.00 €

146 Kleines Lot von parthischen Drachmen: Enthalten sind
Drachmen der Herrscher Mithradates I., Mithradates II.
Artabanos II. Vardanes I. und Vologases I.
10 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
200.00 €

147 Lot von baktrischen und indo-griechischen Münzen:
Enthalten sind Tetradrachmen, Drachmen und
Drachmen-Klippen, u. a. von Antimachos I., Apollodotos
I., Mendander I., Hermaios I. und Azes I.
22 Stück. Schön-sehr schön

Zum Teil mit Unterlegzetteln des letzten Besitzers.

Estimate:
200.00 €

148 Lot von griechischen Münzen: Enthalten sind Prägungen
der Klassik und des Hellenismus aus dem gesamten
griechischen Kulturkreis, z. B. Alexandria und Knossos,
sowie Phrygia, Kilikia, Syria, Thrakia und Makedonia.
33 Stück. Schön-fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

149 Lot meist griechischer Münzen: Enthalten sind zwei
Bronzemünzen (Amisos, Iudaea) und drei Silbermünzen
(zeitgenössische Fälschung einer parthischen
Tetradrachme des Vologases IV., eine Drachme
Alexanders des Großen und eine parthische Drachme).
Dazu: Drei römische Provinzialprägungen, ein Asper von
Trapezunt sowie zwei orientalische Münzen.
 
11 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
125.00 €

150 Lot von griechischen Münzen: Enthalten sind zumeist
Kleinsilbermünzen z. B. aus Kolophon, Histiaia, Thurioi
und Milet.
24 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
125.00 €

151 Kleines Lot von zumeist baktrischen Münzen: Enthalten
sind Æ-Hemiobol-Klippen des Eukratides I. (BN Bact. 19
A; Mitchiner, Indogreek 190; SNG ANS 535 ff), des
Apollodotus I. (BN Bact. 6, Mitchiner, Indogreek 209,
SNG ANS 359 ff), des Lysias (BN Bact. 8, Mitchiner,
Indogreek 266, SNG ANS 1040 ff) sowie des Spalirises
(Mitchiner, Classical 2167).
10 Stück. Meist schön

Estimate:
100.00 €
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GREEK COINS

152 Lot von griechischen Münzen: Enthalten sind griechische
Münzen, meist in Bronze, u. a. des Königreiches
Macedonia.
41 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

153 Lot von griechischen Münzen: Enthalten sind Prägungen
der Klassik und des Hellenismus aus dem gesamten
griechischen Kulturkreis, z. B. Rhodos und Kreta,
Makedonien und Baktrien.
40 Stück. Schön-fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

154 Kleines Lot von sasanidischen und arabo-sasanidischen
Münzen: Enthalten sind 6x Dirhams von Khusrau II.,
geprägt u. a. in den Münzstätten von Bishapur,
Ctesiphon, Darabgird, Mysan und Yazd, 4x Dirhams aus
den Münzstätten von Tabaristan, Bishapur und Eran-[...]
(bisher noch nicht lokalisiert) sowie 4x Dirhams,
deren Münzstättenangaben gänzlich unlesbar ist.
14 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

155 Kleines Lot von Hephtaliten: Enthalten sind eine
Silbermünze des Hormizd IV. mit Gegenstempel des
Phromo Kesar und eine Bronzemünze eines
unbekannten hunnischen Herrschers.
2 Stück. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

156 Kleines Lot von achämenidischen Sigloi: Enthalten sind
Prägungen des 5. - 4. Jahrhunderts, die den
bogenschießenden Großkönig mit Speer im Knielauf
zeigen (SNG Berry 1447 ff.; Sunrise Collection 25, 29).
4 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

157 Iudaea: Das interessante Lot enthält 10 Bronzemünzen,
meist der römischen Prokuratoren.
Gering erhalten-sehr schön

Estimate:
25.00 €
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ROMAN COINS

158 Æ-Quadrans, 280/276 v. Chr., Rom, 
anonym; 74,86 g. Rechte Hand, l. drei Wertkugeln//Zwei
Gerstenkörner, dazwischen drei Wertkugeln.
BMC 12; Crawf. 14/4; Syd. 11. Fast sehr schön

Erworben am 13. September 2011 bei London Ancient
Coins, London.

Estimate:
150.00 €

159 Æ-Semuncia, 215/212 v. Chr., Rom, 
anonym; 3,91 g. Merkurkopf r. mit geflügeltem
Petasus//Prora r.
BMC 162; Crawf. 41/11; Syd. 109. Dunkelbraune Patina,
fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

160 Marcus Antonius, † 30 v. Chr. AR-Denar, 32/31 v. Chr.,
Patras (?); 3,61 g. Galeere r.//LEG VI Legionsadler
zwischen zwei Standarten. Bab. 111; BMC 197; Crawf.
544/19; Sear 356; Syd. 1223. Stellenweise dunkler Belag,
sonst gutes sehr schön

Aus einer alten Legio VI Caesars gingen zwei Legionen
hervor: die Legio VI Ferrata auf der Seite des Marcus
Antonius, und die von Octavian aufgestellte Legio VI
Victrix (später u. a. in Novaesium/Neuss und Castra
Vetera/Xanten stationiert).

Estimate:
125.00 €

161 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. Æ-As, 25/23 v. Chr., Emerita, 
Legat P. Carisius; 10,67 g. Kopf r.//In Kranz:
P.CARISIVS/LEG/AVGVSTI.
RIC² 15 a, 20 oder 23. Braune Patina, sehr schön

Estimate:
60.00 €

162 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. Æ-As, 9/14, Lugdunum; 12,79
g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Ara Lugdunensis. BMC 567;
Coh. 237; RIC² 233. Braune Patina, sehr schön

Am 1. August jeden Jahres feierten die 60 civitates der
drei Gallien an diesem Altar ein Fest, mit dem sie ihre
Reichstreue bestätigten. Der Altar war im Jahre 12 v. Chr.
von Drusus errichtet worden.

Estimate:
100.00 €

163 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. Æ-Obol, 18/10 v. Chr.,
Alexandria (Aegyptus); 6,88 g. 
Kopf r.//Priestergeräte. Dattari 10; Geissen 4;
Kampmann/Ganschow 2.8; RPC 5007.
R Schön

Estimate:
40.00 €
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164 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. für Tiberius. Æ-As, 8/10,
Lugdunum; 8,93 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Ara
Lugdunensis. BMC -; Coh. 33; RIC² 238 a. Braune Patina,
sehr schön

Am 1. August jeden Jahres feierten die 60 civitates der
drei Gallien an diesem Altar ein Fest, mit dem sie ihre
Reichstreue bestätigten. Der Altar war im Jahre 12 v. Chr.
von Drusus errichtet worden.

Estimate:
75.00 €

165 Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr 11 (= 64/65),
Alexandria (Aegyptus); 11,44 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Adler steht l., über
der Schulter Palmzweig. Dattari 270; Geissen 163;
Kampmann/Ganschow 14.82; RPC 5283.
Sehr schön

Estimate:
25.00 €

166 Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr 14 (= 67/68),
Alexandria (Aegyptus); 12,59 g. 
Drapierte Büste l. mit Strahlenbinde//Drapierte Büste
der Hera Argeia r. mit Schleier. Dattari 235; Geissen 199;
Kampmann/Ganschow 14.109; RPC 5309.
Sehr schön

Estimate:
25.00 €

167 Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr 14 (= 67/68),
Alexandria (Aegyptus); 12,55 g. 
Drapierte Büste l. mit Strahlenbinde//Poseidonkopf r.,
über der Schulter Dreizack. Dattari 243; Geissen 202;
Kampmann/Ganschow 14.113; RPC 5310.
Sehr schön

Estimate:
25.00 €

168 Nero, 54-68 und Divus Augustus. B-Tetradrachme, Jahr
13 (= 66/67), Alexandria (Aegyptus); 12,44 g. Kopf l. mit
Strahlenbinde, Aegis l.//Kopf r. mit Strahlenbinde.
Dattari 184; Geissen 177; Kampmann/Ganschow 14.100;
RPC 5294. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

169 Nero, 54-68 und Poppaea. B-Tetradrachme, Jahr 10
(=63/64), Alexandria (Aegyptus); 12,83 g. Kopf des Nero
r. mit Strahlenbinde//Drapierte Büste der Poppaea r.
Dattari 196; Geissen 157; Kampmann/Ganschow 14.78;
RPC 5275. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

170 Vespasianus, 69-79. AR-Denar, 69/70, Rom; 3,09 g. Kopf
r. mit Lorbeerkranz//Trauernde Judäa sitzt r., dahinter
Trophäe. BMC 35; Coh. 226; RIC² 2. Fast vorzüglich/sehr
schön

Vespasian befand sich in Alexandria, als er zum Kaiser
ausgerufen wurde. Er war Oberkommandierender im
jüdischen Krieg, den sein Sohn Titus siegreich zu Ende
führte.

Estimate:
100.00 €
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171 Traianus, 98-117. B-Tetradrachme, Jahr 15 (= 111/112),
Alexandria (Aegyptus); 11,5 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Agathodaimon-Schlange r. aufgerichtet
mit Kerykeion und Ähre. Dattari 701; Geissen 569;
Kampmann/Ganschow 27.370. Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

172 Hadrianus, 117-138. Æ-Quadrans, 129/130, Rom; 2,66 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Lyra. BMC 1359;
Coh. 443; RIC 688. R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

173 Hadrianus, 117-138. Æ-As, 134/138, Rom; 11,36 g.
Drapierte Büste r.//Kaiser erhebt Gallia. BMC 1811; Coh.
1252; RIC 951. R Schön

Estimate:
10.00 €

174 Hadrianus, 117-138. B-Tetradrachme, Jahr 10
(=125/126), Alexandria (Aegyptus); 13,09 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Elpis geht l. mit
Blume. Dattari/Savio 7418; Geissen 908;
Kampmann/Ganschow 32.348.
Sehr schön

Estimate:
30.00 €

175 Hadrianus, 117-138. B-Tetradrachme, Jahr 10 (=
125/126), Alexandria (Aegyptus); 12,53 g. Drapierte
Büste r. mit Lorbeerkranz//Tyche steht l. mit Steuerruder
und Füllhorn. Dattari 1494; Geissen 917;
Kampmann/Ganschow 32.361. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

176 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180. Æ-As, 172/173,
Rom; 8,87 g. Drapierte Büste r. mit
Lorbeerkranz//Securitas steht r. mit Palmzweig. BMC
1468; Coh. vergl. 584; RIC vergl. 1084. R Korrodiert, sehr
schön

Estimate:
25.00 €

177 Septimius Severus, 193-211. AR-Denar, 198/202
Laodicea; 2,37 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Aequitas
steht l. mit Waage und Füllhorn. BMC 650; Coh. 21; RIC
500. Vorzüglich

Estimate:
30.00 €
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178 Septimius Severus, 193-211. AR-Denar, 202, Rom; 3,15
g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Liberalitas steht l. mit
Abacus und Füllhorn.  BMC 381; Coh. 291; RIC 182.
Leichte Tönung, leichte Prägeschwäche auf Revers, gutes
sehr schön

Estimate:
30.00 €

179 Septimius Severus, 193-211. AR-Denar, 202/210, Rom;
1,79 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Dea Caelestis reitet auf
einem Löwen r. mit Blitz und Zepter, darunter strömt
Wasser aus einem Felsen. BMC 335; Coh. 222; RIC 266.
Sehr schön

Die Reverslegende zeigt die Verbundenheit des Kaisers
mit der Hauptstadt seiner Heimatprovinz Africa, also
Karthago. Möglicherweise war der Bau eines Aquädukts
für Karthago der Anlaß für die Prägung dieser Münze.

Estimate:
25.00 €

180 Septimius Severus, 193-211. Æ-2 Assaria, Markianopolis
(Moesia inferior); 5,36 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Herakles l. erwürgt den nemeischen
Löwen. AMNG 585. Grüne Patina, sehr schön

Estimate:
20.00 €

181 Antoninus III. Caracalla, 198-217. AR-Denar, 207, Rom;
3,28 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Kaiser steht v. v. mit
Speer und Schwert zwischen Flußgott und zwei
Gefangenen. BMC 555; Coh. 441; RIC 96. R Sehr schön

Estimate:
25.00 €

182 Antoninus III. Caracalla, 198-217. AR-Denar, 208, Rom;
1,87 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Kaiser reitet r., davor Soldat.
BMC 573; Coh. 512; RIC 107 Anm. R Fast sehr schön

Estimate:
20.00 €

183 Antoninus III. Caracalla, 198-217. Æs, Serdica (Thracia);
2,89 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Elefant geht r. Ruzicka -, vergl.
398; Varbanov 2075.
Grüne Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

184 Antoninus III. Caracalla, 198-217 für Divus Septimius
Severus. AR-Denar, 211, Rom; 3,1 g. Kopf r.//Adler auf
Globus v. v., Kopf l. BMC 21; Coh. 84; RIC 191 c. Feine
Patina, vorzüglich/sehr schön

Estimate:
100.00 €
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185 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. AR-Denar, 218/222,
Rom; 3,42 g. Drapierte Büste r. mit
Lorbeerkranz//Fortuna steht l. mit Steuerruder auf
Globus und Füllhorn. BMC 205; Coh. vergl. 50; RIC 83 A.
Vorzüglich-Stempelglanz

Erworben aus dem Künker Online Shop am 25.05.2009.

Estimate:
100.00 €

186 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. AR-Denar, 220/222,
Rom; 2,42 g. Drapierte Büste r. mit
Lorbeerkranz//Legionsadler zwischen zwei Standarten.
BMC 201 var.; Coh. 44; RIC 78. Etwas Belag, sehr
schön/gutes sehr schön

Estimate:
30.00 €

187 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. AR-Denar, 222, Rom;
2,47 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser steht l. mit
Patera und Keule, davor Stern und Altar.
BMC 268; Coh. 213; RIC 52. R Fast vorzüglich

Seltene späte Prägung des Elagabal ohne "Horn".

Estimate:
50.00 €

188 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. AR-Tetradrachme,
Laodicea ad mare; 14,48 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Adler steht v. v. mit
Kranz im Schnabel, Kopf l., unten Stern. Prieur vergl. 257.
Sehr schön

Estimate:
25.00 €

189 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. AR-Tetradrachme,
Laodicea ad mare; 12,74 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Adler steht v. v. mit
Kranz im Schnabel, Kopf l., unten Stern. Prieur -, vergl.
277.
RR Sehr schön

Estimate:
25.00 €

190 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. AR-Tetradrachme,
Laodicea ad mare; 15,74 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Adler steht v. v. mit
Kranz im Schnabel, Kopf l., unten Stern. Prieur vergl. 277.
Sehr schön

Estimate:
25.00 €

191 Antoninus IV. Elagabal, 218-222 für Julia Maesa. AR-
Denar, Rom; 3,52 g. Drapierte Büste r.//Pudicitia sitzt l.
mit Zepter und lüftet Schleier. BMC 76; Coh. 36; RIC 268.
Gutes sehr schön

Exemplar der Sonderliste Münzhandlung Ritter,
Düsseldorf März 2012, Nr. 54066.

Estimate:
50.00 €
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192 Antoninus IV. Elagabal, 218-222 für Aquilia Severa. AR-
Denar, 220/222, Rom; 3 g. 
Drapierte Büste r.//Concordia steht l. mit Patera und
Doppelfüllhorn und opfert über Altar, davor Stern.
BMC 184; Coh. 2; RIC 226. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

193 Antoninus IV. Elagabal, 218-222 für Aquilia Severa. Æ-
As, Rom; 10,29 g. Drapierte Büste r.//Concordia steht l.
mit Altar und Doppelfüllhorn, davor Stern und Altar.
BMC 436; Coh. 3; RIC 394. Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

194 Severus Alexander, 222-235. AR-Denar, 230, Rom; 3,03
g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Virtus sitzt l. mit Zweig und
Zepter.
BMC 656; Coh. 580; RIC 22. Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

195 Severus Alexander, 222-235. AR-Denar, 232, Rom; 2,54
g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Jupiter steht v. v.,
Kopf r., mit Blitz und Adler. BMC 825; Coh. 84; RIC 239.
Leichter Belag auf Avers, fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

196 Severus Alexander, 222-235 für Julia Mamaea. AR-
Denar, Rom; 3,16 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//Venus steht l. mit Helm und Zepter, unten
Schild. BMC 713; Coh. 76; RIC 358. Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

197 Maximinus I. Thrax, 235-238. AR-Denar, 236/237, Rom;
3,22 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser steht
l. mit erhobener Rechten und Zepter, l. und r. je eine
Standarte. BMC 77; Coh. 55; RIC 3. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

198 Balbinus, 238. AR-Denar, Rom; 2,47 g. Drapierte Büste r.
mit Lorbeerkranz//Kaiser steht l. mit Zweig und
Parazonium. BMC 26; Coh. 20; RIC 5. Vorzüglich

Estimate:
250.00 €
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199 Gordianus III., 238-244. AR-Antoninian, 243/244, Rom;
3,97 g. Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Felicitas
steht l. mit Caduceus und Füllhorn. Coh. 71; RIC 140.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

200 Philippus I., 244-249. Æ-Sesterz, 244/249, Rom; 16,52 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Fides steht l. mit
zwei Standarten. Coh. 59; RIC 172 a. Grüne Patina, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

201 Philippus I., 244-249 für Otacilia Severa. AR-Antoninian,
246/248, Rom; 4,3 g. Drapierte Büste r. mit Diadem auf
Mondsichel//Concordia sitzt l. mit Patera und
Doppelfüllhorn. Coh. 9; RIC 119 b. Fast
stempelglänzendes Prachtexemplar

Estimate:
60.00 €

202 Philippus I., 244-249 für Otacilia Severa. Æ-Sesterz,
Rom; 18,4 g. Drapierte Büste r. mit Diadem//Pudicitia
sitzt l. mit Zepter. Coh. 55; RIC 209 a. Braune Patina, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

203 Philippus I., 244-249 für Philippus II. AR-Antoninian,
244/246, Antiochia; 3,66 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Prinz steht l. mit
Zepter und Globus.
Coh. 48; RIC 218 d. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

204 Philippus II., 246-249. Æ-Sesterz, Rom; 19,86 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Pax steht l. mit
Zweig und Zepter. Coh. 25; RIC 268 c. Grüne Patina,
schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

205 Traianus Decius, 249-251 für Herennia Etruscilla. AR-
Antoninian, Rom; 4,23 g. 
Drapierte Büste r. auf Mondsichel//Pudicitia steht l. mit
Zepter und lüftet Schleier.
Coh. 17; RIC 58 b. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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206 Traianus Decius, 249-251 für Herennia Etruscilla. Æ-
Sesterz, Rom; 17,01 g. Drapierte Büste r. mit
Diadem//Pudicitia sitzt l. mit Zepter. Coh. 22; RIC 136 b.
R Sehr schön/schön

Estimate:
25.00 €

207 Gallienus, 253-268. B-Antoninian, 264/265, Antiochia;
2,93 g. Gepanzerte Büste r. mit Strahlenbinde//Hirsch r.
MIR 1626 d; RIC 656. Silbersud, vorzüglich/sehr schön

Der Revers feiert die für 264 geplante Saekularfeier.

Estimate:
25.00 €

208 Probus, 276-282. Æ-Antoninian, 279/280, Rom; 4,2 g. 
Gepanzerte Büste l. mit Helm, Strahlenbinde, Speer und
Schild//Kaiser reitet l. mit erhobener Rechten und
Zepter, davor Gefangener. Coh. 69; RIC 166.
Dunkelbraune Patina, vorzüglich

Exemplar der Auktion Hess-Divo 311, Zürich 2008, Nr.
589.

Estimate:
50.00 €

209 Carus, 282-283. B-Antoninian, Rom, 7. Offizin; 3,9 g.
Gepanzerte Büste r. mit Strahlenbinde//Sol geht l. mit
erhobener Rechten und Peitsche. RIC 35. Dunkelbraune
Patina, vorzüglich/fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Giessener Münzhandlung 215,
München 2013, Nr. 422.

Estimate:
50.00 €

210 Numerianus, 283-284. B-Antoninian, Lugdunum; 3,5 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Strahlenbinde//Pax steht l. mit
Zweig und Zepter.
RIC 394. Silbersud, vorzüglich

Estimate:
60.00 €

211 Diocletianus, 284-305. Æ-Quinar, 284/294, Lugdunum;
1,79 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Mars geht r.
mit Speer und Trophäe. King 6; RIC 114. RR Fast sehr
schön

Estimate:
100.00 €

212 Maximinus II. Daia, 305-313. Æ-Follis Alexandria, 3.
Offizin; 6,94 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Genius steht l. mit Patera und
Füllhorn.
RIC 139 b. Dunkelbraune Patina, vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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213 Maxentius, 306-312. Æ-Follis, 309, Ostia, 3. Offizin; 6,71
g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Wölfin l. säugt Romulus und
Remus zwischen Castor und Pollux. RIC 16. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

214 Maxentius, 306-312. Æ-Follis, 310/311, Rom, 1. Offizin;
6,55 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Roma sitzt l. mit Globus
und Zepter in sechssäuligem Tempel. RIC 258. Braune
Patina, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

215 Constantinus I., 306-337 für Divus Constantius I. Æ-
Follis, 307/308, Treveri, 13. Emission; 6,98 g. Drapierte
Büste r. mit Schleier und Lorbeerkranz//Altar, flankiert
von zwei Adlern. RIC 789. Gutes sehr schön

Estimate:
50.00 €

216 Constantinus I., 306-337 für Crispus. Æ-Follis, 322/325,
Ticinum; 3,27 g. Gepanzerte Büste r. mit
Lorbeerkranz//VOT/X in Kranz. RIC 170. Vorzügliches
Prachtexemplar mit Silbersud

Estimate:
50.00 €

217 Constantinus I., 306-337 für Urbs Roma. Æ-Follis,
332/333, Treveri; 2,36 g. Drapierte Büste der Roma l. mit
Helm//Wölfin säugt Romulus und Remus. RIC 561. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €
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218 Julianus II. Apostata, 360-363. Æ-Doppelmaiorina,
361/363, Constantinopolis, 2. Offizin; 8,56 g. Drapierte
Büste r. mit Perldiadem//Stier steht r., darüber zwei
Sterne. RIC 164. Sehr schön

Das Münzbild rief unter der christlichen Bevölkerung von
Antiochia großen Aufruhr hervor. Die Antiochener
deuteten den Stier als Opferstier - siehe Szidat, Zur
Wirkung und Aufnahme der Münzpropaganda (Iul.
Misop. 355 d), in: Museum Helveticum 38 (1981), S. 27.
Da in Antiochia eine Hungersnot herrschte und den
Christen der Genuß des Opferfleisches der in großer Zahl
geopferten Stiere verboten war, ist ihre vom Kaiser in
seiner Satire Misopogon (Barthasser) geschilderte
spöttische Reaktion auf die Münze nicht völlig
unverständlich. Da der Stier auch von Socrates
Scholasticus als Opferstier bezeichnet wird (hist. eccl. 3,
17) und die übrigen Deutungen des Stieres (Apisstier,
Mithrasstier, goldenes Kalb, philosophisches Symbol für
einen guten Kaiser und Zodiakalstier) aus vielerlei
Gründen ausscheiden, handelt es sich bei dem auf dem
Revers abgebildeten Stier wahrscheinlich tatsächlich um
einen Opferstier, siehe Thormann, Zur Deutung des
Stieres auf den Folles Kaiser Julians, in: Bremer Beiträge
zur Münz- und Geldgeschichte 4 (2005). Die jüngste
Deutung des Stieres als Konzeptionszeichen (Kay Ehling
in JNG 55/56, S. 111-132) steht im Widerspruch zur von
Julian vertretenen Philosophie des Iamblichos und der
chaldäischen Orakel, siehe Thormann,
Konzeptionszeichen auf antiken Münzen? in: Lehmann
(Hrsg.), Nub Nefer - Gutes Gold: Gedenkschrift für
Manfred Gutgesell, Rahden 2014, S. 179-186.

Estimate:
60.00 €

219 Magnus Maximus, 383-388. Æ-Nummus, Aquileia; 1,16
g. Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Lagertor, zwischen
den Türmen Stern. RIC 55 a. R Fast vorzüglich

Estimate:
15.00 €

220 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. Spätere Bronzegußmedaille o.
J., unsigniert (nach dem Vorbild der Prägungen von G.
Cavino, 16. Jahrhundert). Büste l. mit
Lorbeerkranz//Schild mit drei Zeilen Schrift in
Eichenkranz, unten Globus und Ruder, zu den Seiten je
ein Capricornus. 35,76 mm; 21,56 g.  Lawrence 4. Sehr
schön

Estimate:
75.00 €

221 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. Spätere Bronzegußmedaille o.
J., unsigniert (nach dem Vorbild der Prägungen von G.
Cavino, 16. Jahrhundert). Büste l. mit Lorbeerkranz, zu
den Seiten S - C//Kaiser thront nach l. mit Stab. 32,91
mm; 19,92 g.  Lawrence -. Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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ROMAN COINS

222 Claudius, 41-54. Spätere Bronzegußmedaille o. J.,
unsigniert (nach dem Vorbild der Prägungen von G.
Cavino, 16. Jahrhundert). Büste r. mit
Lorbeerkranz//Triumphbogen mit Reiterstatue, zu den
Seiten S - C. 36,12 mm; 22,11 g.  Lawrence 14. Fast sehr
schön

Estimate:
75.00 €

223 Claudius, 41-54. Spätere Bronzegußmedaille o. J., 
unsigniert (nach dem Vorbild der Prägungen von G.
Cavino, 16. Jahrhundert). Büste r. mit
Lorbeerkranz//Spes steht r. und reicht die Hand nach l.
dem Kaiser, der zwischen zwei Soldaten steht, im
Abschnitt. 36,59 mm; 18,03 g.
Lawrence 15. Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
75.00 €

224 Hadrianus, 117-138. Spätere Bronzegußmedaille o. J.,
unsigniert (nach dem Vorbild der Prägungen von G.
Cavino, 16. Jahrhundert). Geharnischte Büste r. mit
Lorbeerkranz und umgelegtem Mantel//Fortuna steht l.
vor Altar. 34,11 mm; 23,92 g.  Lawrence -. Fast sehr
schön

Estimate:
75.00 €

225 Hadrianus, 117-138. Spätere Bronzegußmedaille o. J.,
unsigniert. Büste r.//Kaiser steht r. vor Tempel und hält
Ansprache vor ihm zujubelndem Volk. 33,48 mm; 28,33
g.  Lawrence -. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

226 Macrinus, 217-218. Spätere Bronzegußmedaille o. J.,
unsigniert. Geharnischte Büste r. mit Lorbeerkranz und
umgelegtem Mantel//Kaiser steht l. und hält Ansprache
vor Gruppe von Soldaten mit Standarten. 35,87 mm;
28,58 g.  Lawrence -. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

227 Lot römischer Silbermünzen: Enthalten sind sechs
Denare (u. a. 3x Republik, Traianus, Septimus Severus
etc.) sowie ein Antoninian des Gordianus III.
 
7 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

228 Lot von römischen Provinzialprägungen: Enthalten sind
Silber- und vor allem Bronzemünzen der östlichen
Provinzen des römischen Reiches.
20 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €
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ROMAN COINS

229 Alexandria; 
Kleines Lot von Alexandrinern: Enthalten sind 8 B-
Tetradrachmen sowie eine Æ-Drachme, darunter
Prägungen der Kaiser Nero, Hadrianus, Philippus I.
Arabs, Aurelianus, Numerianus und Diocletianus.
9 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

230 Kleines Lot von Münzen aus Kleinasien: Enthalten sind
Silberprägungen aus Antiochia und Caesarea
Cappadociae der frühen und mittleren Kaiserzeit.
7 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

231 Lot von antiken Münzen: Enthalten sind zum großen Teil
römische Bronzeprägungen, aber auch interessante
griechische Münzen (z. B. Delphingeld).
29 Stück. Fast schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GREEK COINS

232 Ptolemaios XII., 80-51 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr 13
(= 69/68 v. Chr.), Alexandria; 13,38 g. Kopf Ptolemaios I.
r. mit Diadem//Adler auf Blitz l. SNG Cop. -; Svoronos
1860. Randanschliff, sehr schön

Estimate:
100.00 €

233 Ptolemaios XII., 80-51 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr 28
(= 54/53 v. Chr.), Alexandria; 13,54 g. Kopf Ptolemaios I.
r. mit Diadem//Adler auf Blitz l., davor Krone der Isis.
SNG Cop. 395; Svoronos 1837. Randanschliff, gutes sehr
schön

Estimate:
100.00 €

234 Ptolemaios XII., 80-51 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr 29
(= 53/52 v. Chr.), Alexandria; 12,35 g. Kopf des
Ptolemaios I. r. mit Diadem//Adler auf Blitz l., davor
Krone der Isis. SNG Cop. 396; Svoronos 1839.
Randanschliff, sehr schön

Estimate:
80.00 €

235 Ptolemaios XII., 80-51 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr 30
(=52/51 v. Chr.), Alexandria; 14,36 g. Kopf r. mit Diadem
und Aegis//Adler steht l. mit Zweig, davor Krone der Isis.
SNG Cop. 397; Svoronos 1840. Feine Patina, gutes sehr
schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 15, AUL-30 und
Farbtafel 1, AUL-30.

Estimate:
125.00 €

236 Ptolemaios XII., 80-51 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr 30
(=52/51 v. Chr.), Alexandria; 13,35 g. Kopf r. mit Diadem
und Aegis//Adler steht l. mit Zweig, davor Krone der Isis.
SNG Cop. 397; Svoronos 1840. Randanschliff, sehr schön

Estimate:
80.00 €

237 Ptolemaios XII., 80-51 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr 30
(=52/51 v. Chr.), Alexandria; 13,26 g. Kopf r. mit Diadem
und Aegis//Adler steht l. mit Zweig, davor Krone der Isis.
SNG Cop. 397; Svoronos 1840. Randanschliff, fast sehr
schön

Estimate:
65.00 €

238 Kleopatra VII., 50-31 v. Chr. AR-Tetradrachme Jahr 11
(=42/41 v. Chr.), Alexandria; 13,19 g. Kopf Ptolemaios I. r.
mit Diadem//Adler steht l. mit Palmzweig, davor Krone
der Isis. SNG Cop. 405; Svoronos 1825. Randanschliff,
fast sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GREEK COINS

239 Kleopatra VII., 50-31 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr 14
(=39/38 v. Chr.), Alexandria; 12,29 g. Kopf Ptolemaios I. r.
mit Diadem//Adler auf Blitz l., davor Krone der Isis. SNG
Cop. 408; Svoronos 1828. Randanschliff, schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 15, KLEO-14 und
Farbtafel 1, KLEO-14.
 

Estimate:
20.00 €

240 Kleopatra VII., 50-31 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr 16
(=37/36 v. Chr.), Alexandria; 9,84 g. Kopf Ptolemaios I. r.
mit Diadem//Adler auf Blitz l., davor Krone der Isis. SNG
Cop. 411; Svoronos 1830. Randanschliff, Großflächige
Fehlstelle auf dem Avers, schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 15, KLEO-16 und
Farbtafel 1, KLEO-16, sowie eine ausführliche Analyse, S.
33 f.

Estimate:
20.00 €

241 Kleopatra VII., 50-31 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr 17
(=36/35 v. Chr.), Alexandria; 9,84 g. Kopf Ptolemaios I. r.
mit Diadem//Adler auf Blitz l., davor Krone der Isis. SNG
Cop. 413; Svoronos 1831. Randanschliff, schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 15, KLEO-1 und
Farbtafel 1, KLEO-1, sowie eine ausführliche Analyse, S.
35 f.

Estimate:
40.00 €

242 Kleopatra VII., 50-31 v. Chr. AR-Tetradrachme, Jahr 19 (=
34/33 v. Chr.), Alexandria; 13,74 g. Kopf Ptolemaios I. r.
mit Diadem//Adler steht l. mit Palmzweig, davor Krone
der Isis. SNG Cop. 415; Svoronos 1833. Randanschliff,
schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €
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ROMAN COINS

243 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. Æ-Diobol zu 80 Drachmen,
30/28 v. Chr., Alexandria (Aegyptus); 19,43 g. 
Kopf r.//Adler l. Dattari 2; Geissen 1;
Kampmann/Ganschow 2.5; RPC 5001.
RR Schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 83, Osnabrück
2003, Nr. 652.

Estimate:
160.00 €

244 Tiberius, 14-37, und Divus Augustus. B-Tetradrachme,
Jahr 7 (= 20/21), Alexandria (Aegyptus); 12,85 g. Kopf r.
mit Lorbeerkranz//Kopf r. mit Strahlenbinde. Dattari 78;
Geissen 48; Kampmann/Ganschow 5.10; RPC 5089.  R
Randanschliff, sehr schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 17, TIB 7-1 und
Farbtafel 1, TIB-7/1.

Estimate:
125.00 €

245 Tiberius, 14-37, und Divus Augustus. B-Tetradrachme,
Jahr 7 (= 20/21), Alexandria (Aegyptus); 13,75 g. Kopf r.
mit Lorbeerkranz//Kopf r. mit Strahlenbinde. Dattari 78;
Geissen 48; Kampmann/Ganschow 5.10; RPC 5089.  R
Randanschliff, gutes sehr schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 17, TIB 7-2 und
Farbtafel 1, TIB-7/2.

Estimate:
160.00 €

246 Tiberius, 14-37, und Divus Augustus. B-Tetradrachme,
Jahr 7 (= 20/21), Alexandria (Aegyptus); 12,52 g. Kopf r.
mit Lorbeerkranz//Kopf r. mit Strahlenbinde. Dattari 78;
Geissen 48; Kampmann/Ganschow 5.10; RPC 5089.  R
Randanschliff, schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 17, TIB 7-3 und
Farbtafel 1, TIB-7/3.

Estimate:
125.00 €

247 Tiberius, 14-37, und Divus Augustus. B-Tetradrachme,
Jahr 14 (= 27/28), Alexandria (Aegyptus); 12,76 g. Kopf l.
mit Lorbeerkranz//Kopf r. mit Strahlenbinde. Dattari 81;
Geissen 50; RPC 5091. Randanschliff, sehr schön

Estimate:
200.00 €
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ROMAN COINS

248 Tiberius, 14-37, und Divus Augustus. B-Tetradrachme,
Jahr 20 (= 33/34), Alexandria (Aegyptus); 9,2 g. Kopf r.
mit Lorbeerkranz//Kopf l. mit Strahlenbinde. Dattari 86
(irrtümliche Beschreibung, siehe Dattari/Savio Pl. 4);
Geissen 55; RPC 5097. Randanschliff, korrodiert,
schön/fast sehr schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 17, TIB-20 und
Farbtafel 2, TIB-20.
 

Estimate:
60.00 €

249 Claudius, 41-54. Æ-Diobol, Jahr 13 (= 52/53), Alexandria
(Aegyptus); 13,98 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Kerykeion zwischen
Ähren. Dattari 141; Geissen 100; Kampmann/Ganschow
12.70; RPC 5182.
Sehr schön

Estimate:
60.00 €

250 Claudius, 41-54. Æ-Diobol, Jahr unkenntlich, Alexandria
(Aegyptus); 10,04 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz, davor Stern//Nilpferd r.
Schön

Estimate:
60.00 €

251 Claudius, 41-54 und Antonia. AR-Tetradrachme, Jahr 2
(=41/42 n. Chr.), Alexandria (Aegyptus); 9,89 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Drapierte Büste r. Dattari 114;
Geissen 62; Kampmann/Ganschow 12.3; RPC 5117.
Randanschliff, etwas korrodiert, schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 17, CLAU-2 und
Farbtafel 2, CLAU-2.
 

Estimate:
60.00 €

252 Claudius, 41-54 und Messalina. B-Tetradrachme, Jahr 1
(= 41), Alexandria (Aegyptus); 12,63 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Messalina steht l. mit zwei
Figuren und Ähre an Säule gelehnt. Dattari 119; Geissen
61; Kampmann/Ganschow 12.1; RPC 5113.
Randanschliff, Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 17, CLAU-1 und
Farbtafel 2, CLAU-1.

Estimate:
80.00 €
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ROMAN COINS

253 Claudius, 41-54 und Messalina. B-Tetradrachme, Jahr 6
(= 45/46), Alexandria (Aegyptus); 9,55 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Messalina steht l. mit zwei
Figuren und Ähre an Säule gelehnt. Dattari 129; Geissen
88 var.; Kampmann/Ganschow 12.54; RPC 5164.
Randanschliff, sehr schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 17, CLAU-6 und
Farbtafel 2, CLAU-6.

Estimate:
100.00 €

254 Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr 3 (= 56/57),
Alexandria (Aegyptus); 11,44 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Kaiser sitzt l. mit
Mappa und Zepter. Dattari 200; Geissen 121;
Kampmann/Ganschow 14.9; RPC 5203.
Randanschliff, sehr schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 17, NERO-3 und
Farbtafel 2, NERO-3.
 

Estimate:
120.00 €

255 Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr 5 (=58/59),
Alexandria (Aegyptus); 8,92 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Demeter steht l. mit Ähren
und Fackel. Geissen 133; Dattari -;
Kampmann/Ganschow 14.33; RPC 5235.
Randanschliff, schön-sehr schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 17, NERO-5 und
Farbtafel , NERO-5.
 

Estimate:
80.00 €

256 Nero, 54-68. Æ-Dichalkon, Jahr 6 (= 59/60), Alexandria
(Aegyptus); 1,02 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//In Kranz: I.
R Schön

Das Iota auf dem Revers ist eine Wertangabe: 10
(Rechendrachmen) = Dichalkon.
 

Estimate:
80.00 €
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ROMAN COINS

257 Nero, 54-68. Æ-Dichalkon, Jahr 6 (= 59/60), Alexandria
(Aegyptus); 0,7 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//In Kranz: I.
R Schön-sehr schön

Das Iota auf dem Revers ist eine Wertangabe: 10
(Rechendrachmen) = Dichalkon.
 

Estimate:
80.00 €

258 Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr 11 (= 64/65),
Alexandria (Aegyptus); 12,32 g. 
Kopf r. mit Strahlenbinde//Drapierte Büste des Sarapis r.
mit Kalathos. Dattari 253; Geissen 170;
Kampmann/Ganschow 14.84; RPC 5279.
Randanschliff, sehr schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 17, NERO-11 und
Farbtafel 3, NERO-11.
 

Estimate:
65.00 €

259 Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr 12 (= 65/66),
Alexandria (Aegyptus); 12,03 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Adler steht l., über
der Schulter Palmzweig, r. Simpulum. Dattari 272;
Geissen 171; Kampmann/Ganschow 14.87; RPC 5288.
Randanschliff, sehr schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 17, NERO-12 und
Farbtafel 3, NERO-12.

Estimate:
80.00 €

260 Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr 13 (=66/67),
Alexandria (Aegyptus); 13,37 g. 
Drapierte Büste l. mit Strahlenbinde//Schiff des Kaisers r.
Dattari 263; Geissen 184;Kampmann/Ganschow
14.99; RPC 5296.
Herrliche Patina, sehr schön

Das Stück berichtet von der griechischen Reise des
Kaisers und feiert seine hellenenfreundlichen
Bestrebungen.

Estimate:
160.00 €

261 Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr 14 (= 67/68),
Alexandria (Aegyptus); 12,54 g. 
Drapierte Büste l. mit Strahlenbinde//Drapierte Büste
der Hera Argeia r. mit Schleier, davor Stern. Dattari 236;
Geissen 200; Kampmann/Ganschow 14.110; RPC 5315.
Sehr schön

Estimate:
80.00 €
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ROMAN COINS

262 Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr unleserlich,
Alexandria (Aegyptus); 7,62 g. 
Kopf l. mit Strahlenbinde//Abgeschliffen.
Revers abgeschliffen, schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 17, NERO-X und
Farbtafel 3, NERO-X sowie S. 40 ff.

Estimate:
40.00 €

263 Nero, 54-68 und Tiberius. B-Tetradrachme, Jahr 13
(=66/67), Alexandria (Aegyptus); 40 g. Kopf l. mit
Strahlenbinde, Aegis l.//Kopf r. mit Lorbeerkranz. Dattari
185; Geissen 187; Kampmann/Ganschow 14.101; RPC
5295. Randanschliff, sehr schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 17, NERO-13 und
Farbtafel 3, NERO-13.

Estimate:
100.00 €

264 Nero, 54-68 und Poppaea. B-Tetradrachme, Jahr 10
(=63/64), Alexandria (Aegyptus); 11,28 g. Kopf des Nero
r. mit Strahlenbinde//Drapierte Büste der Poppaea r.
Dattari 196; Geissen 157; Kampmann/Ganschow 14.78;
RPC 5275. Randanschliff, schön-sehr schön

Dies Exemplar ist publiziert bei Gölitzer, Ernst,
Entstehung und Entwicklung des alexandrinischen
Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum Ende der julisch-
claudischen Dynastie, Berlin 2004, S. 17, NERO-10 und
Farbtafel 3, NERO-10.
 

Estimate:
65.00 €
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NUMISMATIC LITERATURE

265 GÖLITZER, E. Entstehung und Entwicklung des
alexandrinischen Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum
Ende der julisch-claudischen Dynastie. Berlin 2004. IX,
156 S. mit Abb., 3 Falttafeln. Ganzleinen, tadellos.
I

Estimate:
40.00 €

266 GÖLITZER, E. Entstehung und Entwicklung des
alexandrinischen Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum
Ende der julisch-claudischen Dynastie. Berlin 2004. IX,
156 S. mit Abb., 3 Falttafeln. Ganzleinen, tadellos.
I

Estimate:
40.00 €
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LOTS

267 Konvolut deutscher Silbermünzen des 19. und 20.
Jahrhunderts: Die Münzen dienten als Referenzproben
zur Kalibrierung des Mikro-RFA-Gerätes, welches von
Ernst Gölitzer bei der Untersuchung der ptolemäischen
und alexandrinischen Tetradrachmen verwendet wurde.
Alle Münzen sind abgebildet bei Gölitzer, Farbtafel 4.
8 Stück. Alle mit Randanschliff, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €
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MIGRATION PERIOD

268 Athalarich, 526-534. AV-Tremissis im Namen des
Iustinianus I., 530/539, Ravenna; 1,19 g. Drapierte Büste
r. mit Diadem//Victoria geht r. mit Kranz und Kreuz, r.
Stern. Hahn, MIB vergl. 29 a; Kraus vergl. 10 ff.; Metlich
vergl. 37. Henkelspur, sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 168, Osnabrück
2010, Nr. 8012.
Das Stück wurde möglicherweise auch unter Theodahat
oder Witigis geprägt.

Estimate:
300.00 €
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269 Justinus I., 518-527. Æ-Follis, 518-527, Thessalonica; 
Drapierte Büste r. mit einem Diadem mit Kreuz//Wert.
DOC 23; Sear 78. Prägeschwäche auf dem Avers, sonst
sehr schön

Estimate:
40.00 €

270 Justinus I., 518-527. Æ-Follis, 522/527, Antiochia, 1.
Offizin; 
Drapierte Büste r. mit einem Diadem mit Kreuz//Wert.
DOC -, vergl. 47; Sear -, vergl. 101.   RR Starke
Prägeschwäche, sonst sehr schön

Estimate:
25.00 €

271 Justinus I. und Iustinianus I., 527. Æ-Pentanummion,
527, Antiochia; 1,82 g. 
Beider Büste v. v.//In Schrein: Tyche von Antiochia sitzt l.,
davor Wertzeichen.
DOC 17; Sear 133. R Dunkelgrüne Patina, schön

Estimate:
15.00 €

272 Iustinianus I., 527-565. Æ-16 Nummi, 527/562,
Thessalonica; 6,58 g. 
Drapierte Büste r. mit Diadem//Wert zwischen A-P, oben
Kreuz zwischen zwei Sternen.
DOC 98 c; Sear 177. Sehr schön

Estimate:
15.00 €

273 Iustinianus I., 527-565. Æ-Follis, 529/533,
Constantinopolis, 2. Offizin; 17,63 g. 
Kaiser thront v. v. mit Krone, Kreuzglobus und
Zepter//Wert.
DOC 206 b; Sear 214. Grüne Patina, sehr schön

Estimate:
60.00 €

274 Iustinianus I., 527-565. Æ-1/2 Follis, 538/544, Rom; 9,17
g. Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Wert zwischen
Stern und Kreuz. DOC 325 a; Sear 301. Dunkelgrüne
Patina, sehr schön/fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

275 Iustinianus I., 527-565. Æ-Follis, Jahr 15 (=541/542),
Constantinopolis, 3. Offizin; 22,68 g. Gepanzerte Büste v.
v. mit Helm, Kreuzglobus und Schild, r. Kreuz//Wert. DOC
40 c; Sear 163. Schön-sehr schön

Estimate:
10.00 €
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276 Iustinianus I., 527-565. 8 Nummi, Thessalonica; 2,3 g. 
Drapierte Büste r. mit Diadem//Wert.
DOC -; Sear 192 A. Schön/sehr schön

Estimate:
10.00 €

277 Iustinus II., 565-578. Æ-1/2 Follis, Jahr I (= 566),
Theupolis (Antiochia); 6,92 g. 
Gepanzerte Büste v. v. mit Helm, Victoria auf Globus und
Schild//Wert.
DOC 145; Sear 380. R Schön

Estimate:
100.00 €

278 Iustinus II., 565-578. Æ-1/2 Follis, Jahr III (= 567/568),
Thessalonica; 5,27 g. 
Gepanzerte Büste v. v. mit Helm, Kreuzglobus und
Schild//Wert.
DOC 63.3 f; Sear 365. R Schön

Estimate:
25.00 €

279 Tiberius II. Constantinus, 578-582. Æ-1/2 Follis, Rom;
4,01 g. 
Gepanzerte Büste v. v. mit Krone, Kreuzglobus und
Schild//Wert.
DOC 61; Sear 467. Fast sehr schön

Estimate:
10.00 €

280 Mauricius Tiberius, 582-602. Æ-Pentanummion,
582/586, Catania; 1,89 g. 
Drapierte Büste r. mit Diadem//Wert.
DOC 280; Sear 582. Sehr schön

Estimate:
10.00 €

281 Mauricius Tiberius, 582-602. Æ-Dekanummion, Jahr 8 (=
589/590), Theupolis (Antiochia); 2,74 g. 
Consularbüste v. v. mit Krone, Mappa und
Adlerzepter//Wert.
DOC -; Sear 537. Dunkelgrüne Patina, gutes sehr schön

Estimate:
15.00 €

282 Mauricius Tiberius, 582-602. Æ-Follis, Jahr 15 (=
596/597), Theupolis (Antiochia), 5. Offizin; 11,8 g. 
Consularbüste v. v. mit Krone, Mappa und
Adlerzepter//Wert.
DOC 167 c; Sear 533. Vorzüglich/sehr schön

Estimate:
25.00 €
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BYZANTINE COINS

283 Heraclius, 610-641 und Heraclius Constantinus. Æ-Follis,
616/617, Seleucia Isauriae, 2. Offizin; 10,72 g. Zwei
Kaiser stehen v. v.//Wert. DOC 181 b; Sear 845. RR Sehr
schön

Estimate:
50.00 €

284 Heraclius, 610-641 und Heraclius Constantinus. Æ-1/2
Follis, Jahr 7 (= 616/617), Thessalonica; 3,73 g. 
Beide Kaiser stehen v. v.//Wert.
DOC 142; Sear 830. Gutes sehr schön

Estimate:
20.00 €

285 Heraclius, 610-641 und Heraclius Constantinus. Æ-Follis,
Jahr 20 (= 629/630), Constantinopel; 11,76 g. 
Beide Kaiser stehen v. v.//Wert.
DOC 105 c.3; Hahn, MIB 164 b; Sear 810. Überprägt,
sehr schön.

Estimate:
25.00 €

286 Constans II., 641-668 und Constantinus IV. Æ-Follis,
654/659, Syrakus; 3,04 g. 
Beide Kaiser stehen v. v. mit Krone//Wert.
DOC 180; Sear 1109. Fast sehr schön

Estimate:
15.00 €

287 Constantinus IV., 668-685 mit Heraclius und Tiberius.
Æ-Follis, 668/674, Syrakus; 2,59 g. Gepanzerte Büste v. v.
mit Helm und Kreuzglobus//Wert zwischen zwei Prinzen.
DOC 60; Sear 1207. R Dunkelgrüne Patina, schön

Estimate:
25.00 €

288 Constantinus IV., 668-685 mit Heraclius und Tiberius.
Æ-Follis, 668/674, Syrakus; 3,84 g. Gepanzerte Büste v. v.
mit Helm und Kreuzglobus//Wert zwischen zwei Prinzen.
DOC 60; Sear 1207. R Grüne Patina, schön

Estimate:
15.00 €

289 Iustinianus II., 1. Regierung, 685/695. Æ-Follis, 686/687,
Constantinopolis; 8,52 g. 
Drapierte Büste v. v. mit Krone und Kreuzglobus//Wert.
DOC 18; Sear 1260. Braune Patina, Prägeschwächen, fast
sehr schön/sehr schön

Estimate:
50.00 €
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290 Iustinianus II., 2. Regierung 705-711. Æ-Follis, Syrakus;
3,13 g. 
Drapierte Büste v. v. mit Krone, Kreuzglobus und Akakia,
l. Zweig, r. Stern über Zweig//Wert.
DOC 55; Sear 1296. R Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
30.00 €

291 Iustinianus II., 2. Regierung 705-711 und Tiberius. Æ-
Follis, 705/706, Constantinopolis, 2. Offizin; 3,55 g.
Beider Büsten v. v. mit Patriarchenkreuz auf
Globus//Wert. DOC 12 b; Sear 1428. Braune Patina,
Schrötlingsfehler, schön-sehr schön

Estimate:
15.00 €

292 Leo V., 813-820 und Constantinus. Æ-Follis,
Constantinopolis; 2,73 g. Drapierte Büste v. v. mit Krone
und Kreuz//Drapierte Büste v. v. mit Krone und
Kreuzglobus. DOC 17; Sear 1636. Hellgrüne Patina,
Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
10.00 €

293 Leo V., 813-820 und Constantinus. Æ-Follis,
Constantinopolis; 3,47 g. Drapierte Büste v. v. mit Krone
und Kreuz//Drapierte Büste v. v. mit Krone und
Kreuzglobus. DOC 16; Sear 1638. Dunkelgrüne Patina,
gutes sehr schön

Estimate:
20.00 €

294 Michael II., 820-829 und Theophilus. Æ-Follis, 821/829,
Constantinopolis; 7,56 g. Beider Büsten v. v.//Wert. DOC
9; Sear 1642. Grüne Patina, attraktives, sehr schönes
Exemplar

Estimate:
75.00 €

295 Michael II., 820-829 und Theophilus. Æ-Follis, 821/829,
Syrakus; 1,81 g. Beider Büsten v. v.//Wert. DOC 21; Sear
1652. Grüne Patina, Prägeschwäche, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
25.00 €

296 Basilius I., 867-886 mit Constantinus und Leo VI. Æ-
Follis, 870/879, Constantinopolis; 6,55 g. Büsten der drei
Kaiser v. v.//Fünf Zeilen Schrift, unten Stern. DOC 11;
Sear 1712. Grünbraune Patina, sehr schön

Estimate:
25.00 €
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297 Constantinus VIII., 1025-1028. Æ-Follis, anonym,
Constantinopolis; 13,16 g. Büste Christi v. v.//Büste v. v.
mit Labarum und Akakia. DOC A 2.40 a; Sear 1818, Class
A 3. Dunkelgrüne Patina, leichte Prägeschwäche, gutes
sehr schön

Estimate:
10.00 €

298 Constantinus X., 1059-1067. Æ-Follis, Constantinopolis;
13,97 g. Büste Christi v. v.//Drapierte Büste v. v. mit
Krone, Kreuz und Akakia. DOC 9; Sear 1854. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

299 Michael VII., 1071-1078. AV-Histamenon (Scyphat),
Constantinopolis; 4,19 g. Büste Christi v. v.//Büste v. v.
mit Labarum und Kreuzglobus. DOC 2 d; Sear 1868. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

300 Alexius I., 1081-1118. Æ-Follis 1092/1118, Thessalonica;
4,33 g. 
Maria thront v. v.//Kaiser steht v. v. mit Labarum und
Kreuzglobus.
DOC 18; Sear 1909. R Leicht gewellt, Grafitto auf dem
Revers,  schön

Estimate:
40.00 €

301 Johannes II., 1118-1143. B-Trachy, 1122/1143,
Constantinopolis; 4,55 g. 
Büste Christi v. v.//Büste  v. v. mit Kreuz und Kreuzglobus.
DOC 10 b; Sear 1944. R Prägeschwächen, sonst
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

302 Johannes II., 1118-1143. B-Trachy, 1137/1143,
Constantinopolis; 4,79 g. 
Büste Christi v. v.//Büste  v. v. mit Kreuz und Kreuzglobus.
DOC 10 b; Sear 1944. R Übliche Prägeschwächen, sonst
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

303 Isaakios II. Angelos, 1185-1195. B-Trachy,
Constantinopolis; 3,53 g. 
Maria thront v. v.//Kaiser steht v. v. mit Kreuzzepter und
Akakia und wird von der Manus Dei gekrönt.
DOC 3 b; Sear 2004. Braune Patina, sehr schön

Mit Unterlegzettel der Münzengalerie Grunow, Berlin.

Estimate:
10.00 €

Künker – eLive Auction 34 Page 55

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


BYZANTINE COINS

304 Michael VIII., 1261-1282. Æ-Trachy, Constantinopolis;
2,72 g. 
Muttergottes thront v. v.//Kaiser und St. Michael stehen
v. v.
DOC 59; Sear 2263.   Grüne Patina, Prägeschwäche, sehr
schön

Estimate:
25.00 €

305 Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320. Æ-Assarion,
Constantinopolis; 2,45 g. 
Andronicus steht v. v. mit Zepter und Akakia//Michael
steht v. v. mit Zepter und Akakia.
DOC 671; LPC 33; Sear 2434.   R Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

306 Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320. Æ-Assarion,
Constantinopolis; 1,89 g. Halbfigur des Erzengels
Michael mit Zepter und Globus//Christus krönt beide
Kaiser. Bendall, Private Collection 168; DOC 677; LPC 36;
Sear 2435. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

307 Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320. Æ-Assarion,
1294/1320, Constantinopolis; 1,47 g. 
Büste Christi v. v.//Zwei Kaiser stehen v. v. mit Labarum.
DOC 681; LPC 37; Sear 2436.   Schön-sehr schön

Estimate:
10.00 €

308 Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320. Æ-Assarion,
1294/1320, Constantinopolis; 1,55 g. 
Büste des heiligen Andronikos v. v.//Zwei Kaiser stehen v.
v. mit Labarum.
Bendall, Private Collection 171; DOC 686; LPC 39; Sear
2438.   Prägeschwäche am Rand, sehr schön

Estimate:
25.00 €

309 Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320. Æ-Assarion,
Constantinopolis; 2,02 g. 
Schrift in fünf Zeilen//Zwei Kaiser stehen v. v. mit
Labarum.
DOC 689 var; LPC 41 var; Sear 2440 var.

Estimate:
10.00 €

310 Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320. Æ-Assarion,
1,63 g. 
Schrift in vier Zeilen//Zwei Kaiser stehen v. v. mit
Labarum.
DOC 689; LPC 41; Sear 2440.

Estimate:
25.00 €
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311 Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320. Æ-Assarion,
15. Indiktion (= 1301/1302), Constantinopolis; 1,65 g. 
Zwei Kaiser stehen v. v. mit Labarum//Indiktionsangabe.
DOC 698; LPC 47; Sear 2446. Grünbraune Patina, schön-
sehr schön

Estimate:
25.00 €

312 Andronicus II. und Michael IX., 1295-1320. Æ-Assarion,
15. Indiktion (= 1301/1302), Constantinopolis; 1,7 g. 
Zwei Kaiser stehen v. v. mit Labarum//Indiktionsangabe.
DOC 698; LPC 47; Sear 2446.   R Sehr schön

Estimate:
25.00 €

313 Andronikos III., 1328-1341. Æ-Assarion,
Constantinopolis; 1,4 g. Kreuz//Kaiser steht v. v. mit
Kreuzzepter. Bendall, Private Collection 205; DOC 908 ff.;
LPC 13; Sear 2481. Kl. Randausbruch, sehr schön

Estimate:
40.00 €

314 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind ein Æ-
2-Nummi (Sear 277), ein Æ-1/2-Follis (Sear 1057), ein Æ-
Folles (Sear 1836) sowie zwei Æ-1/2-Tetartera (Sear
1989) und eine Bronzemünze der Münzstätte
Chersonesos (Sear 1784).
6 Stück. Zum Teil selten. Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

315 Lot Byzantinischer Bronzemünzen: Æ-Folles (Sear 360,
1612, 1636), Æ-Pentanummion (Sear 242), Sear 2395.
5 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
60.00 €

316 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind ein
1/2-Follis (Sear 1059), zwei Æ-Folles (Sear 1652, 1818),
ein Æ-Tetarteron (Sear 1929) sowie ein Æ-Assarion (Sear
2483).
5 Stück. Schön-fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

317 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind ein Æ-
Decanummium (Sear 583), ein Æ-Trachy (Sear 2492), ein
Æ-Assarion (Sear 2428) sowie zwei Æ-Folles (Sear 1760,
1836) sowie ein Æs der Münzstätte Chersonnesos (Sear
1720).
6 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €
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318 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind vier
Æ-Folles (Sear 372, 665, 1630, 1900) sowie ein Æ-
Dodekanummion (Sear 853).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

319 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind ein Æ-
6-Nummi (Sear 862), vier Æ-Folles (Sear 671, 1642,
1667, 1818).
5 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

320 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind zwei
Æ-1/2-Folles (Sear 467, 1668), zwei Æ-Folles (Sear 883,
1818) sowie ein Æ-Dekanummion (Sear 1182).
5 Stück. Zum Teil selten. Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

321 Palaiologische Bronzemünzen: Lot von fünf
Bronzemünzen, u. a. Sear 233, 2386, 2438.
5 Stück. Zum Teil selten. Zum Teil mit kleinen Mängeln
(z. B. Ausbrüche), schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

322 Palaiologische Bronzemünzen: Lot von sechs
Bronzemünzen, darunter Sear 2385, 2424, 2428.
6 Stück. Zum Teil selten. Zum Teil mit Ausbrüchen,
schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

323 Palaiologische Bronzemünzen: Das Lot enthält fünf
Bronzemünzen, darunter Sear 2305, 2364.
5 Stück. Zum Teil selten. Zum Teil mit Ausbrüchen,
schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

324 Bronzemünzen des Anastasius I.: 3x Follis (Sear 14, 2x
Sear 19), 2x 1/2 Follis (Sear 24, Sear 25).
5 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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325 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind vier
Æ-Folles(Sear 214, 1586, 1729, 1911) sowie ein Æ-Trachy
(Sear 2373).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

326 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind ein Æ-
Pentanummium (Sear 210), drei Æ-Folles (Sear 1208,
1853, 1911) sowie zwei Æ-Trachea (Sear 2373).
6 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

327 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind ein Æ-
Decanummium (Sear 205), zwei Æ-Folles (Sear 379,
1652) sowie zwei Æ-Trachea (Sear 1964, 2277).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

328 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind zwei
Æ-Dodekanummia (Sear 247, 861), zwei Æ-Folles (Sear
1667, 1823) sowie ein Æ-Trachy (Sear 2486).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

329 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind zwei
Æ-Folles (Sear 369, 1825), zwei Æ-1/2-Follis (Sear
1062, 1369) sowie eine Kleinbronze (Sear 1719).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

330 Anastasius I. bis Iustinus II.: Das interessante Lot enthält
Prägungen vom Pentanummion bis zum Follis.
10 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
30.00 €

331 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind zwei
Æ-1/2-Follis (Sear 366, 1060) sowie drei Æ-Folles (Sear
1729, 1730, 1889).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
30.00 €
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332 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind vier
Æ-Folles (Sear 360, 1110, 1721, 1813) sowie zwei Æ-1/2-
Follis (Sear 1059, 1062).
6 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
30.00 €

333 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind u. a.
ein Æ-Pentanummion (Sear 92), zwei Æ-Folles (Sear 810,
1007), ein Tetarteron (1930) sowie ein Æ-Assarion (Sear
2436).
6 Stück. Zum Teil selten. Schön-sehr schön.

Estimate:
25.00 €

334 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind ein Æ-
Follis (Sear 1000), Tetarteron (Sear 1931), eine Imitation
einer byzantinischen Münze (Sear 2058?) sowie zwei Æ-
Trachea (Sear 2269, 2365).
5 Stück. Zum Teil selten. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

335 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind ein
Tetarteron (Sear 1931) sowie drei Æ-Folles (Sear 369,
1587, 1793) sowie ein Æs der Münzstätte Chersonnesos
(Sear 1720).
5 Stück. Zum Teil selten. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

336 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind vier
Æ-Folles(Sear 223, 430, 1636, 1818) sowie ein Æ-
Assarion (Sear 2481).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

337 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind vier
Æ-Folles (Sear 1586, 1818, 1889) sowie ein Æ-Trachy
(Sear 2436) und ein Æs der Münzstätte Chersonnesos
(Sear 1719).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

338 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind ein Æ-
1/2 Follis (Sear 1056), zwei Æ-Folles (Sear 1110, 1836)
sowie zwei Æ-Assaria (Sear 2444, 2481).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €
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339 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind drei
Æ-Folles (Sear 378, 1055, 1813) sowie ein Æs der
Münzstätte Chersonesos (Sear 1734); Æ-Assarion (Sear
2435).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

340 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind drei
Æ-Folles (Sear 379, 1652, 1818), ein 1/2-Æ-Follis (Sear
1056) sowie ein Æ-Assarion (Sear 2445).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

341 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind zwei
Æ-Folles (Sear 214, 1729), zwei Æ-Trachea (Sear 2035,
2354) sowie ein B-Trachy (Sear 2128).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

342 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind fünf
Æ-Folles (Sear 1569, 1729, 1762, 1813, 1867).
5 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
25.00 €

343 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind fünf
Æ-Folles (Sear 1109, 1729, 1760, 1836, 1867).
5 Stück. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

344 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind eine
Bronzemünze der Münzstätte Chersonesos sowie vier Æ-
Folles (Sear 1057, 1569, 1699, 1758, 1818).
5 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
25.00 €

345 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind ein Æ-
Dekanummion (Sear 326), ein Æ-1/2-Follis (Sear 1057)
sowie drei Æ-Folles (Sear 1712, 1866, 1901):
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €
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BYZANTINE COINS

346 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind zwei
Æ-1/2-Follis (Sear 889, 1054), zwei Æ-Folles (Sear 1697,
1730) sowie ein Assarion (Sear 2481).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

347 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind drei
Æ-Folles (Sear 1000, 1711, 1813), eine Kleinbronze (Sear
1699) sowie ein Æ-Tetarteron (Sear 1967).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

348 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind zwei
Æ-Folles (Sear 1818, 2388?), eine Kleinbronze (Sear
1772) sowie ein Æ-Tetarteron (Sear 1975).
4 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

349 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind fünf
Æ-Folles (Sear 1729, 1769, 1813, 1836, 1867).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

350 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind ein
Tetarteron (Sear 1896), ein B-Trachy (Sear 2185) sowie
drei Æ-Trachea (Sear 2269, 2387, 2485).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

351 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind zwei
Æ-Folles (Sear 369, 1783) sowie drei Æ-Trachea (Sear
2269?, 2359, 2361).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

352 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind vier
Æ-Folles (Sear 257 var., 858, 1667, 1729) sowie ein Æ-
Trachy (Sear 2373).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €
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BYZANTINE COINS

353 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind drei
Æ-Folles (Sear 1667, 1735, 1823), ein 1/2-Æ-Follis (Sear
231) sowie ein Æ-Dodekanummion (Sear 853).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

354 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind drei
Æ-Folles (Sear 1760, 1813, 1867), ein Æ-
Dodekanummion (Sear 861) sowie ein Æ-Trachy (Sear
2453).

Estimate:
20.00 €

355 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind ein B-
3/4-Follis (Sear 1534 D), zwei Æ-Folles (Sear 1867, 1901)
sowie eine Prägung der Münzstätte Chersonesos (Sear
1764) und ein Æ-Trachy (Sear 2459).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

356 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind u. a.
zwei Æ-Folles (Sear 1764, 1901) sowie vier Æ-Trachea
(Sear 2395, 2453, 2458, 2459).
8 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

357 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind fünf
Æ-Folles (Sear 1760, 1813, 1836, 1854, 1867).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

358 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind fünf
Æ-Folles (Sear 1758, 1760, 1813, 1853, 1867).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

359 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind vier
Æ-Folles (Sear 1569, 1729, 1760, 1813).
4 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €
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BYZANTINE COINS

360 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind fünf
Æ-Folles (Sear 1569, 1729, 1761, 1793 var., 1867).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

361 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind fünf
Æ-Folles (Sear 360, 1057, 1750, 1889, 1900).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

362 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind ein Æ-
1/2-Follis (Sear 1057), drei Æ-Folles (Sear 1783, 1813,
1901) sowie eine Kleinbronze (Sear 1770).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

363 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind vier
Æ-Folles (Sear 125, 1023, 1710, 1823) sowie ein Æ-
Tetarteron (Sear 1979).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

364 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind zwei
Æ-Folles (Sear 1015?, 1823), ein Æ-1/2-Follis (Sear 1059)
sowie eine Kleinbronze (Sear 1699).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

365 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind vier
Æ-Folles (Sear 1010, 1207, 1729, 1818) sowie ein Æ-1/2-
Tetarteron (Sear 1977).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

366 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind fünf
Æ-Folles (Sear 1761, 1813, 1818, 1836, 1878?).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €
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BYZANTINE COINS

367 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind fünf
Æ-Folles (Sear 1813, 1818, 1825, 1836, 1878).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

368 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind fünf
Æ-Folles (Sear 1569, 1729, 1761, 1818, 1878).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

369 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind vier
Æ-Folles (Sear 1104, 1555, 1761, 1823) sowie eine
Kleinbronze (Sear 1719).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

370 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind ein Æ-
Dekanummion (Sear 1064), drei Æ-Folles (Sear 1516,
1825, 1888) sowie eine Kleinbronze (Sear 1719).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

371 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind vier
Æ-Folles (Sear 369, 1729, 1818, 1889).
4 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

372 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind vier
Æ-Folles (Sear 201, 1760, 1825, 1889) sowie ein Æ-1/2-
Follis (Sear 1062).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

373 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind ein Æ-
3/4-Follis (Sear 432), ein Æ-1/2-Follis (Sear 1062)
sowie drei Æ-Folles (Sear 1600, 1770, 1823).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €
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BYZANTINE COINS

374 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind vier
Æ-Folles (Sear 369, 1712, 1783, 1889) sowie ein Æ-
Trachy (Sear 2036).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

375 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind ein Æ-
1/2-Follis (Sear 1059), ein Æ-1/4-Follis (Sear 1182), zwei
Æ-Folles (Sear 1813, 1853) sowie eine Kleinbronze
(Sear 1764).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

376 Kleines Lot byzantinischer Münzen: Enthalten sind fünf
Æ-Folles (Sear 1813, 1853, 1854, 1866, 1867).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
10.00 €
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COINS OF THE CRUSADERS

377 Levon II. (I.), 1187-1199-1219. AR-Tram; 2,93 g. König
thront v. v. mit Lilie und Kreuz//Patriarchenkreuz
zwischen zwei Löwen. Bedoukian vergl. 300.
Prägeschwächen, sonst vorzüglich

Estimate:
30.00 €

378 Levon II. (I.), 1187-1199-1219. Ku.-Tank, Sis; 7,09 g.
Gekrönter Löwenkopf r.//Patriarchenkreuz, zu den
Seiten je ein Stern. Bedoukian 745. Heller Belag, schön-
sehr schön

Estimate:
20.00 €

379 Hetoum I., 1226-1271. Ku.-Tank, Sis; 7,16 g. König thront
v. v. mit Lilie und Reichsapfel//Kreuz, an den Enden je
eine Kugel und in den Winkeln je ein Stern. Bedoukian
vergl. 1318. Gewellt, sehr schön

Estimate:
15.00 €

380 Hetoum I., 1226-1271. Ku.-Kardez, Sis; 5,36 g. 
König reitet r. mit Zepter, Stern l. im Feld//Kreuz, in den
Winkeln je ein Keil.
Bedoukian 1374 ff. Heller Belag, sehr schön

Estimate:
15.00 €

381 Levon II., 1270-1289. Ku.-Kardez, Sis; 5,68 g. 
Löwe l.//Kreuz
Bedoukian 1541. Heller Belag, sehr schön

Estimate:
15.00 €

382 Hetoum II., 1289-1306. Ku.-Kardez, Sis; 3,46 g.
Gekrönter Kopf v. v.//Patriarchenkreuz. Bedoukian 1608.
Schön-sehr schön

Estimate:
15.00 €

383 Hetoum II., 1289-1306. Ku.-Kardez, Sis; 2,76 g. 
König thront v. v.//Kreuz.
Bedoukian 1640. Schön-sehr schön

Estimate:
5.00 €
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COINS OF THE CRUSADERS

384 Smpad, 1269-1298. Ku.-Kardez, Sis; 1,72 g. König reitet r.
mit Kreuz//Kreuz, in den Winkeln je eine Lilie (ein
Vogel?). Bedoukian 1688. Heller Belag, sehr schön

Estimate:
5.00 €

385 Levon IV., 1320-1342. Æ-Pogh Sis; 1,6 g. 
König thront v. v.//Kreuz.
Bedoukian 2006. Heller Belag, sehr schön

Estimate:
5.00 €

386 Heinrich II., 1285-1306 und 1310-1324. AR-Groschen o.
J. (2. Regierung, 1310-1324); 4,6 g. König thront v. v. mit
Zepter und Reichsapfel//Kreuz, in den Winkeln je ein
kleines Kreuz. Malloy/Preston/Seltman 50; Metcalf² 674
f. Attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
30.00 €

387 Armenien: Lot von 12 armenischen Münzen (meist
Trams), überwiegend von Hetoum und Zabel.

Estimate:
125.00 €
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ORIENTAL COINS

388 Kanishka, 230-260. Æs 4,15 g. 
König steht l. mit Dreizack vor Altar//Helios steht l.
Göbl 813.   Schön

Estimate:
5.00 €

389 Pratapaditya II., 5. Jahrhundert. AV-Stater; 6,65 g. König
r.//Ardoksho sitzt v. v. ("Schwertgriff"). Mitchiner 3638 ff.
Sehr schön

Estimate:
100.00 €

390 Pratapaditya II., 5. Jahrhundert. AV-Stater; 7,02 g. König
r.//Ardoksho sitzt v. v. ("Schwertgriff"). Mitchiner 3638 ff.
Sehr schön

Estimate:
100.00 €

391 Pratapaditya II., 5. Jahrhundert. AV-Stater; 7,29 g. König
r.//Ardoksho sitzt v. v. ("Schwertgriff"). Mitchiner 3644.
Sehr schön

Estimate:
100.00 €

392 Pratapaditya II., 5. Jahrhundert. AV-Stater; 7,06 g. König
r.//Ardoksho sitzt v. v. ("Schwertgriff"). Mitchiner 3644.
Sehr schön

Estimate:
100.00 €

393 Anonym. AR-Drachme; 3,51 g. Drapierte Büste r. mit
Krone//Feueraltar zwischen zwei Assistenzfiguren. Schön

Baktrische Imitation (nach Mitchiner, p. 227: "the
Chionites") einer Münze des Peroz (457-483 n. Chr.).

Estimate:
25.00 €

394 Khingila, 430-490. AR-Drachme; 3,54 g. 
Büste r.//Incus.
Göbl 81.   Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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ORIENTAL COINS

395 Abd al Malik, 685-705. AR-Dirham, Jahr 84 AH (=
703/704), Dimashq; 2,68 g. Album, Checklist 126; Eshrag
296; Klat 328. Sehr schön

Estimate:
20.00 €

396 Abd al Malik, 685-705. AR-Dirham, Jahr 85 AH (=
704/705) Wasit; 2,66 g. Album, Checklist 128; Eshrag
309; Klat 332. Auflagen, Randausbruch, sonst vorzüglich

Estimate:
25.00 €

397 Al-Walid I., 705-715. AR-Dirham, Jahr 88 AH (= 706/707)
Dimashq; 2,73 g. Album, Checklist 128; Eshrag 309; Klat
332. Auflagen, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

398 Yazid II. bin Abd al-Malik, 720-724. AR-Dirham, Jahr 105
AH (= 723/724), al-Andalus; 2,59 g. Album, Checklist
135; Eshrag 658; Klat 118. R Min. gewellt, kl. Kratzer,
sehr schön

Estimate:
150.00 €

399 Hisham bin ´Abd al-Malik, 724-743. AR-Dirham, Jahr
123 AH (= 740/741), Wasit; 2,93 g. Album, Checklist 137;
Eshrag 748; Klat 716. R Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
20.00 €

400 Abassidische Gouverneure in Tabaristan. Umar ibn al-
Ala, 771-780. AR-Tabari Dirham, Jahr 124 Post-Yazdgard-
Ära (= AH 159, 771/780); 1,85 g. Drapierte Büste r. mit
Krone, im Feld Name in arabisch, auf dem Rand Name in
Pahlevi//Feueraltar zwischen zwei Assistenzfiguren.
Album, Checklist 55; SICA I, 407; Walker 264. Sehr schön

Estimate:
10.00 €

401 Abassidische Gouverneure in Tabaristan. Mukatil. AR-
Tabari Dirham Jahr 139 Post-Yezdigird-Ära (= 174 AH/790
AD); 1,92 g. Drapierte Büste r. mit Krone//Feueraltar
zwischen zwei Assistenzfiguren. Album, Checklist 68;
SICA I, 441 ff; Walker U. 9. Sehr schön

Estimate:
10.00 €
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402 Al-Mansur, 756-775. AR-Dirhem, 155 AH (= 771/772),
Arminiya; 2,69 g. mit dem Namen des Thronfolgers Al
Mahdi Muhammad; 2,83 g. Album, Checklist 213.4;
Eshrag 914. R Sehr schön

Estimate:
40.00 €

403 Harun-al-Raschid, 786-809. AR-Dirhem, 182 AH (=
798/799), al-Muhammadiya; 2,97 g. Album, Checklist
219.9; Eshrag 1026. R Sehr schön

Estimate:
20.00 €

404 Harun-al-Raschid, 786-809. AR-Dirhem 193 AH (=
808/809), Arran, 
mit dem Namen des Gouverneurs al-'Abbas bin
Zufar; 2,82 g.
Album, Checklist 219.2 a; Zeno.ru 138039. R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

405 Abu-Musa Muhammad al-Amin, 809-813. AR-Dirhem,
195 AH (= 810/811), Ma'din Bajunays; 2,83 g. Album,
Checklist 221.3 b; Eshrag -. RR Sehr schön

Estimate:
50.00 €

406 Abu-Ja´far ´Abdallah al-Mamun, 810-833. AR-Dirhem,
196 AH (= 811/812), al-Muhammadiya, 30 g. 
Mit dem Namen des Tahir ibn al-Husayn; 2,92 g.
Album, Checklist 223.3 a; Eshrag 1136. R Kratzer, sehr
schön

Estimate:
30.00 €

407 Abu-Ja´far ´Abdallah al-Mamun, 810-833. AR-Dirhem,
202 AH (= 817/818), al-Muhammadiya; 3,06 g. Album,
Checklist 224; Eshrag 1164. R Sehr schön

Mit dem Namen des Thronfolgers al-Rida.

Estimate:
40.00 €

408 Abu-Ja´far ´Abdallah al-Mamun, 810-833. AR-Dirhem,
204 AH (= 819/820), Madinat Isbahan; 2,68 g. Album,
Checklist 224; Eshrag 1176. R Min. gewellt, fast sehr
schön

Das Stück nennt noch den bereits 203 AH verstorbenen
Thronfolger al-Rida.

Estimate:
50.00 €
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409 Abu-Ja´far ´Abdallah al-Mamun, 810-833. AR-Dirhem,
205 AH (= 820/821), Madinat Zaranj, Album, Checklist
223.4; Eshrag -. RR Prägeschwächen, fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

410 Abu-Ja´far ´Abdallah al-Mamun, 810-833. AR-Dirhem,
208 AH (= 823/824), Arran, 
mit den Namen des Gouverneurs Sadaqa bin 'Ali, des
Muhammad bin 'Abd Allah al-Kalbi und des al-'Abbas
bin  Khalid; 2,73 g. Diler, Islamic Mints S. 9, besonders
Anm. 163.
Album, Checklist 224; Eshrag 1164. RR Sehr schön

Estimate:
50.00 €

411 Abu'l-Fadl Ja'far al-Mutawakkil 'ala-llah, 847-861. AR-
Dirhem 243 AH (= 857/858), Fars, 
mit dem Namen des Thronfolgers al-Mu'tazz; 2,95 g.
Album, Checklist 230.3. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

412 Abu´l-´Abbas Ahmad al-Nasir li-din Allah, 1180-1225.
AV-Dinar, 618 AH (= 1221/1222), Madinat as-Salam; 5,36
g. Album, Checklist 268; Kazan Coll. -. Gewellt, schön-
sehr schön

Estimate:
100.00 €

413 Al-'Adil Abu Bakr I., 1196-1218. Æ-Dirhem, Mayafariqin;
9,4 g. Drapierte Büste v. v.//Schrift. Album, Checklist
809. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

414 Al Awhad al-Din Ayyub ibn al'Adil, 1200-1210. Æ-
Dirhem 605 AH  (= 1208/1209); 10,06 g. Brustbild v.
v.//Schrift in Hexagramm. Album, Checklist 856.2; Balog
845. Prägeschwächen, fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

415 Badr ad-din Lu'lu', 1233-1258. Æ-Dirhem, 631 AH (=
1233/1234), al-Mawsil; 8,04 g. In Perlquadrat: Kopf l. mit
Diadem, davor Stern//Schrift. Album, Checklist 1874.1;
S/S 68. Attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
60.00 €
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416 Al-Malik al-Hamid Nuh I ibn Nasr, 943-954. AR-
Makrodirham; 12,34 g. mit Nennung des Gouverneurs
von Khurasan, des Simjuriden Husam ad-dawla; 5,16 g.
Album, Checklist 1455. Sehr schön

Estimate:
10.00 €

417 Mas´ud ibn Mahmud, 1030-1042. AV-Dinar, 429 AH (=
1037/1038), Nishapur; 4,13 g. Album, Checklist 1618.
Min. gewellt, Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
100.00 €

418 Aurangzeb Alamgir, 1658-1707. AR-Rupie 1075 AH/Jahr
8 (= 1664), Akbarabad; 11,34 g. K./M. 298.1. Sehr schön

Estimate:
10.00 €

419 Ghiyath al din Kay Khusru ibn Kilij Arslan I., 1192-1204.
Æ-Fals; 2,69 g. 
Reiter r.//Schrift.
Broome 93. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

420 Rukn al din Suleiman ibn Kilij Arslan, 1196-1204. Æ-Fals;
7,5 g. Reiter r.//Schrift. Broome 58 B. Braune Patina, sehr
schön

Estimate:
20.00 €

421 Rukn al din Suleiman ibn Kilij Arslan, 1196-1204. Æ-Fals,
595 AH (= 1198/1199); 8,12 g. Reiter r.//Schrift. Broome
58 B. Prägeschwächen, gutes  sehr schön

Estimate:
20.00 €

422 Kay-Khusru II., 1236-1245. AR-Dirhem, 639 AH (= 1241),
Siwas; 3 g. Löwe r., darüber Sonne//Schrift. Broome 272
A. Schön-sehr schön

Estimate:
10.00 €

Künker – eLive Auction 34 Page 73

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


ORIENTAL COINS

423 Töregene Khatun, 1241-1246. AR-Dirhem, Jahr und
Münzstätte unlesbar; 2,91 g. Bogenschütze reitet
l.//Schrift. Album, Checklist 1976. R Fast sehr schön

Töregene war zunächst die Frau eines Anführers der
Merkiten. Nach einem Konflikt mit den Merkiten gab der
Sieger Temüdschin, der spätere Dschingis Khan,
Töregene seinem Sohn Ögedei als Zweitfrau. Nach dem
Tod Ögedeis wurde Töregene schnell zur Khatun
(weibliche Form von Khan). Sie brachte außerordentlich
erfolgreich ihre Vertrauten in wichtige Positionen und
konnte entgegen dem Willen ihres verstorbenen Mannes
Ögedei ihren Sohn Güyük als neuen Khan durchsetzen,
der ihr 1246 nachfolgte.

Estimate:
75.00 €

424 Abaqa, 1265-1282. AR-Dirhem, Tabriz; 2,49 g. 
Arabische Schrift//Uigurische Schrift.
 
Album, Checklist A-90; Diler 2128.2. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

425 Arghun, 1284-1291. AR-Dirhem, 684 AH (= 1285/1286);
2,47 g. 
Arabische Schrift//Uigurische Schrift.
Album, Checklist 2146; Diler Ar-160. Gewellt, sehr schön

Estimate:
25.00 €

426 Abu Said, 1317-1335. 6 Dirhems; 10,48 g. Album,
Checklist 2199. R Sehr schön

Estimate:
25.00 €

427 Abu Said, 1317-1335. 6 Dirhems, 33 Khani; 8,54 g. Diler
Ab-542. R Sehr schön

Estimate:
30.00 €

428 'Imad al-Din Zangi, 1169-1197. Æ-Dirhem, Sinjar; 6,67 g.
Doppeladler//Schrift. Album, Checklist 1879.2; S/S 79.
Braune Patina, sehr schön

Estimate:
25.00 €
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ORIENTAL COINS

429 Najm ed-Din Alpi, 1152-1176. Æ-Dirhem o. J.; 15,63 g. 
Zwei Büsten mit Diadem einander gegenüber//Maria
krönt den byzantinischen Kaiser.
Album, Checklist 1827.3; S/S 28. Sehr schön-vorzüglich

Spengler und Sayles kennen den Typ nur mit drapierten
Büsten auf dem Avers. Bei dem vorliegenden Stück ist
keine Drapierung erkennbar.

Estimate:
100.00 €

430 Najm ed-Din Alpi, 1152-1176. Æ-Dirhem o. J.; 12,2 g.
Zwei Köpfe v. v. mit Diadem//Kopf v. v. Album, Checklist
1827.5; S/S 30.2. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

431 Qutb al-Din Il-Ghazi II., 1176-1184. Æ-Dirhem, 577 AH (=
1181/1182); 12,87 g. Zwei Brustbilder mit Diadem v.
v.//Schrift. Album, Checklist 1828.2; S/S 32.1. Avers
leicht korrodiert, sehr schön

Estimate:
30.00 €

432 Husam ad-Din Yuluq Arslan, 1184-1201. Æ-Dirhem, 581
AH (= 1185/1186); 13,55 g. Brustbild mit Diadem v.
v.//Schrift in Hexagramm aus Punkten. Album, Checklist
1829.1; S/S 33.3. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

433 Husam ad-Din Yuluq Arslan, 1184-1201. Æ-Dirhem;
15,24 g. Drapierte Büste v. v. mit Krone nach
byzantinischem Vorbild und Kopf l. mit Lorbeerkranz
nach julisch-claudischem Vorbild//Schrift. Album,
Checklist 1829.2; S/S 34. Braune Patina, gutes sehr
schön

Estimate:
60.00 €

434 Nasir ad-Din Artuq Arslan, 1201-1239. Æ-Dirhem, 599
AH (= 1202/1203); 9,17 g. Zentaur mit Bogen nach r.,
zurückblickend//Schrift. Album, Checklist 1830.2; S/S
38.1. Braune Patina, sehr schön

Estimate:
40.00 €

435 Nasir ad-Din Artuq Arslan, 1201-1239. Æ-Dirhem, 599
AH (= 1202/1203); 8,78 g. Zentaur mit Bogen nach r.,
zurückblickend//Schrift. Album, Checklist 1830.2; S/S
38.1. Fast sehr schön/ sehr schön

Estimate:
40.00 €
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ORIENTAL COINS

436 Nasir ad-Din Artuq Arslan, 1201-1239. Æ-Dirhem, 620
AH (= 1223/1224); 15,26 g. Kopf r.//Schrift. Album,
Checklist 1830.7; S/S 43. Fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

437 Nasir ad-Din Artuq Arslan, 1201-1239. Æ-Dirhem 628
AH (= 1230/1231); 7,47 g. Figur sitzt v. v. auf Teppich, zu
den Seiten des Kopfes je ein Stern//Schrift. Album,
Checklist 1830.9; S/S 46. Schön-sehr schön

Estimate:
30.00 €

438

ex 438

Umfangreiche Sammlung orientalischer Silbermünzen
mit Schwerpunkt Iran/Afghanistan: Enthalten sind u. a.
indogriechische und indoskythische Gepräge, zahlreiche
Gepräge der Ilkhane sowie weiterer Dynastien im Iran
sowie einige andere Gepräge (z. B. Töregene Khatun,
einige Osmanen etc.). Hochinteressantes Objekt!
ca. 249 Stück. Zum Teil selten. Im Münzkoffer. Meist
sehr schön

Estimate:
1,250.00 €

439 Tabaristan: Lot von 49 Tabari-Dirhams, darunter viele
Prägungen des Farkhan (Album, Checklist 50).
49 Stück. Meist sehr schön und besser

Estimate:
450.00 €

440 Sammlung Dirhams: Kleine Sammlung meist
abbasidischer Dirhams.
35 Stück. Wenige mit Mängeln (Lochungsversuche,
Henkelspuren), meist sehr schön

Estimate:
150.00 €

441 Dirhams: Enthalten sind u. a. 131 AH, Wasit; 133 AH, al-
Basra; 146 AH, al-Kufa; 167 AH, Kirman; 185 AH; 189 AH,
Balkh; 190 AH, Ma'dan al-Sash; 193 AH, Madinat as-
Salam; 194 AH, Madinat as-Salam; 195 AH, Madinat
Balkh; 195 AH, Madinat Samarqand; 199 AH, Madinat
as-Salam; 207 AH, Madinat Esbahan; 207 AH, Madinat
as-Salam.
 
16 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
150.00 €

442 Shahis von Kabul und Gandhara: Lot von 29 Drachmen
des Typs Stier//Reiter.

Estimate:
125.00 €
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ORIENTAL COINS

443 Kleines Lot meist orientalischer Münzen: Enthalten sind
überwiegend orientalische, aber auch griechische und
römische Gepräge in Silber und Bronze, u. a. Safaviden,
Durrani etc.
10 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
100.00 €

444 Dirhams: 95 AH, Wasit; 126 AH, Wasit; 132 AH, al-Kufat;
167 AH, al-Muhammadiya; 178 AH, Madinat Zaranj; 179
AH, Madinat as-Salam; 195 AH, al-Muhammadiya; 196
AH, Madinat Samarqand; 201 AH, Samarqand; 204 AH,
Madinat as-Salam.
 
10 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
100.00 €

445 Kleines Lot des orientalischen Kulturkreises: Enthalten
sind Dirhams der abbasidischen Kalifen al-Muqtadir
und al-Rashid.
10 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
50.00 €

446 Orientalische Silbermünzen: Enthalten sind zwei Dirhams
(u. a. 93 AH, Wasit), zwei ilkhanidische Gepräge sowie
zwei sasanidische Drachmen.
6 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

447 Kleines Lot des indischen Kulturkreises: Enthalten sind
Rupien des Großmoguls Muhammad Akbar, Tankas des
malwischen Sultans Ala al-din Mahmud Shah I. und des
dehlischen Sultans Muhammad bin Tughluq.
8 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
40.00 €

448 Kleines Lot: Enthalten sind fünf mongolische
Bronzmünzen.
5 Stück. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

449 Kleines Lot des kleinasiatischen Kulturkreises: Sechs
zentralasiatische Prägungen.
6 Stück. Sehr schön

Estimate:
30.00 €
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ORIENTAL COINS

450 Lot von orientalischen Münzen: Die drei Bronzemünzen
wurden vermutlich geprägt unter Masud al-Hwarizmi,
dem Statthalter des mongolischen Großkhans, vgl.
zweimal SNA Tübingen XVb, 543 und einmal ebenda,
566.
3 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
25.00 €

451 Kleines Lot des orientalischen Kulturkreises: Enthalten
sind Bronzemünzen u. a. des Kanishka I. und
eine skythische Imitation einer Hermaios-Drachme
(Senior, Imitation, 39aT.3/10).
4 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

452 Abbasiden: Lot von vier Dirhams und einem Fals.
5 Stück. Sehr schön

Estimate:
20.00 €

453 1643/1845 
Kleines Lot des indischen Kulturkreises: Enthalten sind
Silbermünzen des Gupta-Herrschers Kumaragupta I. und
des Satrapen Vijayasena.
6 Stück.

Estimate:
60.00 €

454 Kleines Lot von abassidischen Münzen: Das Lot enthält
drei unter Al-Mansur (756-775 n. Chr.) geprägte Dirhams
(Album, Checklist 213; Eshragh 858, 861 und 911).
3 Stück. Sehr schön-fast vorzüglich

Estimate:
15.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › EGYPT

455 Abdul Aziz, 1861-1876. 5 Qirsh 1867 (= 1277 AH, 8.
Regierungsjahr), Misr. RR Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

456 Fuad, 1917-1936. 50 Piaster 1930 (= 1349 AH). 3,72 g
Feingold. Fb. 33. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › EQUATORIAL GUINEA

457 Republik seit 1968. 2.000 Ekuele  o. J. (1979). 
Fußballweltmeisterschaft in Argentinien 1978. RR Nur
195 Exemplare geprägt. Dazu: Äthiopien 20 Birr 1984. RR
Nur 372 Exemplare geprägt. 2 Stück.
K./M. 38, 73. Vorzüglich aus polierter Platte und polierte
Platte

Estimate:
100.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › ALGERIA

458 Ottomanen. Abdel Kader, 1834-1847. Ku.-5 Asper 1840
(= 1256 AH) 
Titel, Name, Segenswunsch in drei Zeilen, Rv. Münzstätte
und Prägejahr in Kreis. 1,27 g. K./M. 85.
Von großer Seltenheit. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › ARGENTINA

459 Messingplakette zur Grundsteinlegung "Hospital común
Regional de Misiones Posadas". Messingplakette zur
Einweihung des Forschungslabors im Bereich Medizin
der Universität von Buenos Aires.
2 Stück. R Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

460 10 Centavos 1882 (K./M. 33), 2 Centavos 1890 (K./M.
26).
2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
30.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › AUSTRALIA

461 Victoria, 1837-1901. Token 1851. K./M. Tn 244. R Sehr
schön

Estimate:
75.00 €

462 Victoria, 1837-1901. Token 1858. K./M. Tn 86. RR Winz.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
50.00 €

463 Victoria, 1837-1901. Token 1858 K./M. Tn 104. R Winz.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
50.00 €

464 Victoria, 1837-1901. Token 1862 K./M. Tn 236.1. R Sehr
schön

Estimate:
50.00 €

465 Elizabeth II. seit 1952. 100 Dollars 1993. 
Koala. 31,10 g Feinplatin.
K./M. 195. PLATIN. Min. Haarlinien, polierte Platte

Estimate:
950.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › BOLIVIA

466 Republik. 4 Soles 1854, Paz F, La Paz. K./M. 125. Sehr
schön +

Estimate:
40.00 €

467 Republik. 4 Soles 1860. K./M. 139. R Sehr schön Estimate:
50.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › BOLIVIA

468 Republik. Boliviano 1872 PTS-FE, Potosi. 
Das L in LA überprägt auf einem E.
K./M. 160.1. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › BRASILIA

469 20 Reis 1893 (K./M. 490), 200 Reis 1889 (K./M. 493) und
500 Reis 1866 (in US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 65) und 1859 (K./M. 464).
4 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS

470 Volksrepublik. 5 Yuan 1983. Marco Polo. 20,00 g
Feinsilber. K./M. 77. Polierte Platte

Estimate:
50.00 €

471

ex 471

Volksrepublik. 5 Yuan 1983. 
Marco Polo. Insgesamt 40,00 g Feinsilber.
K./M. 77. 2 Stück. Polierte Platte

Estimate:
50.00 €

472 Volksrepublik. Münzset 1983, 
bestehend aus den Wertstufen 1, 2 und 5 Fen, 1, 2 und 5
Jiao und 1 Yuan, dazu die Medaille zum Jahr des
Schweins. Original Kursmünzensatz im Blister mit
Papierumschlag.
K./M. PS11. 8 Stück. Polierte Platte

Estimate:
200.00 €

473

ex 473

Volksrepublik. 5 Yuan 1984. Große Persönlichkeiten der
chinesischen Geschichte - Komplette 1. Serie.
Terrakottaarmee. Insgesamt 80,00 g Feinsilber. K./M. 98,
99, 100, 101. 4 Stück. Polierte Platte

Estimate:
60.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS

474

ex 474

Volksrepublik. 5 Yuan 1985. Große Persönlichkeiten der
chinesischen Geschichte - Komplette 2. Serie. Insgesamt
79,99 g Feinsilber. K./M. 121, 122, 123, 124. 4 Stück.
Polierte Platte

Estimate:
60.00 €

475

ex 475

Volksrepublik. 5 Yuan 1986. 
Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte -
Komplette 3. Serie. Insgesamt 79,99 g Feinsilber.
K./M. 141, 142, 143, 144. 4 Stück. Polierte Platte

Estimate:
60.00 €

476

ex 476

Volksrepublik. 5 Yuan 1986. 
Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte -
Komplette 3. Serie. Insgesamt 79,99 g Feinsilber.
K./M. 141, 142, 143, 144. 4 Stück. Polierte Platte

Estimate:
60.00 €

477

ex 477

Volksrepublik. 5 Yuan 1987. Große Persönlichkeiten der
Weltkultur - Komplette 4. Serie. Insgesamt 113,28 g
Feinsilber. K./M. 172, 173, 174, 175. 4 Stück. Polierte
Platte

Estimate:
60.00 €

478

ex 478

Volksrepublik. 5 Yuan 1988. 
Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte -
Komplette 5. Serie. Insgesamt 79,99 g Feinsilber.
K./M. 207, 208, 209, 210. Polierte Platte

Estimate:
60.00 €

479

ex 479

Volksrepublik. 5 Yuan 1989. Große Persönlichkeiten der
chinesischen Geschichte - Komplette 6. Serie. Insgesamt
79,92 g Feinsilber. K./M. 248, 249, 250, 251. 4 Stück.
Polierte Platte

Estimate:
60.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS

480

ex 480

Volksrepublik. 5 Yuan 1989. Große Persönlichkeiten der
chinesischen Geschichte - Komplette 6. Serie. Insgesamt
79,92 g Feinsilber. K./M. 248, 249, 250, 251. 4 Stück.
Leichte Kontaktstelle (1x), polierte Platte

Estimate:
50.00 €

481

ex 481

Volksrepublik. 10 Yuan 1990. 
Große Persönlichkeiten der Weltkultur - Komplette 1.
Serie. Insgesamt 99,90 g Feinsilber.
K./M. 305, 306, 307, 308. 4 Stück. Polierte Platte

Estimate:
75.00 €

482

ex 482

Volksrepublik. 5 Yuan 1990. 
Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte -
Komplette 7. Serie. Insgesamt 79,99 g Feinsilber.
K./M. 310, 311, 312, 313. 4 Stück. Polierte Platte

Estimate:
60.00 €

483

ex 483

Volksrepublik. 5 Yuan 1990. 
Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 7.
Serie. Insgesamt 79,99 g Feinsilber.
K./M. 310 (2x), 312, 313. 4 Stück. Polierte Platte

Estimate:
60.00 €

484

ex 484

Volksrepublik. 10 Yuan 1991. 
Große Persönlichkeiten der Weltkultur - Komplette 2.
Serie. Insgesamt 99,90 g Feinsilber.
K./M. 372, 373, 374, 375. 4 Stück. Polierte Platte

Estimate:
75.00 €

485

ex 485

Volksrepublik. 10 Yuan 1992. 
Große Persönlichkeiten der Weltkultur - Komplette 2.
Serie. Insgesamt 99,90 g Feinsilber.
K./M. 441, 442, 443, 444. 4 Stück. Polierte Platte

Estimate:
75.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS

486

ex 486

Volksrepublik. 5 Yuan 1992. Erfindungen und
Entdeckungen des Altertums - Komplette 1. Serie.
Insgesamt 99,83 g Feinsilber. K./M. 404, 405, 406, 407,
408. 5 Stück. Polierte Platte

Estimate:
125.00 €

487

ex 487

Volksrepublik. 5 Yuan 1992. 
Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte - 9.
Serie. Insgesamt 79,99 g Feinsilber.
K./M. 446, 447, 448, 449. 4 Stück. Polierte Platte

Estimate:
100.00 €

488

ex 488

Volksrepublik. 5 Yuan 1994. Erfindungen und
Entdeckungen des Altertums - Komplette 3. Serie.
Insgesamt 99,83 Feinsilber. K./M. 627, 628, 629, 630,
631. 5 Stück. Polierte Platte

Estimate:
150.00 €

489

ex 489

Volksrepublik. 5 Yuan 1995. Chinesische Kultur -
Komplette 1. Serie. Insgesamt 99,99 g Feinsilber. K./M.
823, 825, 826, 827, 828. 5 Stück. Polierte Platte

Estimate:
125.00 €

490

ex 490

Volksrepublik. 5 Yuan 1997. 
Seidenstraße - Komplette 3. Serie. Insgesamt 79,20 g
Feinsilber.
K./M. 1103, 1104, 1105, 1106. 4 Stück. RR Polierte Platte

Estimate:
350.00 €

491

ex 491

Serie von 5-Yuan-Stücken verschiedener Serien der
Jahrgänge 1992 bis 1996. 
23 Stück. Polierte Platte, teilweise min. berührt

Estimate:
500.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS

492

ex 492

Serie von 1- bis 30-Yuan-Stücken auf die Olympiade von
1980.
32 Stück. Vorzüglich und polierte Platte

Estimate:
500.00 €

493

ex 493

Interessante Serie von 5-Yuan-Stücken verschiedener
Serien der Jahrgänge 1984 bis 1996.
37 Stück. Polierte Platte und vorzüglich aus polierter
Platte

Estimate:
400.00 €

494 Serie von 5-Yuan-Pandaprägungen der Jahre 1993 bis
1998.
18 Stück. Stempelglanz

Estimate:
300.00 €

495

ex 495

Serie von 10-Yuan-Stücken aus der Reihe "Große
Persönlichkeiten der Weltkultur" mit Exemplaren aus
den Jahrgängen 1990 bis 1994. 
20 Stück. Polierte Platte und vorzüglich aus polierter
Platte (2x)

Estimate:
250.00 €

496 Interessante Serie von 3-, 5- und 10-Yuan-Stücken auf
verschiedene Ereignisse aus den Jahrgängen 1982 bis
1997.
12 Stück. Vorzüglich aus polierter Platte

Estimate:
250.00 €

497 Interessante Serie von 5-, 10- und 25-Yuan-Stücken mit
Bezug zu sportlichen Themen aus den Jahrgängen 1980
bis 1994.
17 Stück. Polierte Platte und vorzüglich aus polierter
Platte

Estimate:
225.00 €

498

ex 498

10 Yuan 1989 (Panda), 10 Yuan 1990 (Panda), 10 Yuan
1992 (Panda) und 10 Yuan 1994 (Panda).
4 Stück. Stempelglanz und polierte Platte

Estimate:
200.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS

499

ex 499

Serie verschiedener chinesischer Prägungen zwischen
1982 und 2008.
19 Stück. Stempelglanz und polierte Platte

Estimate:
100.00 €

500 Sattelförmiger Silberbarren zu 5 Tael, um 1900. 
187,80 g.
R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

501 Republik seit 1841. 1/2 Real 1847 JB, Crezca. 
Gegenstempel Typ VI "Löwe" (1849-1857) auf einem 1/2
Real der Zentralafrikanischen Republik.
K./M. 68. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

502

ex 502

Republik, 1958-1975. Münzset 1971, 
bestehend aus 1.000, 500, 200 und 100 Francs.
Insgesamt 92,60 g Feinsilber.
K./M. PS 2. 4 Stück. In Originaletui mit Zertifikat. R
Polierte Platte

Estimate:
200.00 €

503 Republik seit 1830. 4 Reales 1855 GJ, Quito. K./M. 37.
Selten in dieser Erhaltung. Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

504 Republik seit 1830. 10 Sucres 1899, Birmingham. 7,32 g
Feingold. Fb. 10. GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
225.00 €

505 Zentralamerikanische Republik, 1823-1839. 8 Reales
1827 NG-M, Guatemala. K./M. 4. Winz. Kratzer, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS

506 Zentralamerikanische Republik, 1823-1839. 2 Reales
1831. K./M. 9.3. Fast sehr schön

Estimate:
20.00 €

507 1 Centavo 1871 und 2x 1 Centavo 1871 mit
Gegenstempel "R.C" und einmal mit "Burg". K./M. 196.
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

508 Kalakaua, 1874-1891. 1/4 Dollar 1883 (Hapaha). K./M. 5.
Sehr schön

Estimate:
50.00 €

509 Kalakaua, 1874-1891. Dime (10 Cents) 1883. (Umi
Keneta). K./M. 3. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

510

ex 510

Kalakaua, 1874-1891. Dime (10 Cents) 1883. 
(Umi Keneta). Dazu: 1/4 Dollar 1883 (Hapaha).
K./M. 3 (3x), 5. 4 Stück. Feine Kratzer (1x), sehr schön

Estimate:
125.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › INDIA

511 Sadiq Muhammad Khan V., 1907-1947. Rupee 1924 (=
1343 AH). Yeo. 14. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

512 2 Annas 1955. K./M. 4.2. RR Sehr schön-vorzüglich

Im K./M. bewertet mit XF 900$ bis 1600$ UNC.

Estimate:
250.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › INDONESIA

513

ex 513

Münzset 1970, 
bestehend aus 1.000, 750, 500, 250 und 200 Rupiah.
Insgesamt 107,89 g Feinsilber.
K./M. PS 2. 5 Stück. In Originaletui mit Zertifikat. R
Polierte Platte

Estimate:
200.00 €

WORLD COINS AND MEDALS

514 Husayn I., 1694-1722. 2 Shahis 1714/1715 (= 1127 AH),
Tiflis. Album, Checklist 2679; K./M. A 275.4. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

515 Husayn I., 1694-1722. 5 Shahis 1715/1716 (= 1128 AH),
Tabriz. Album, Checklist 2677.2; K./M. A 276.3.
Attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
25.00 €

516 Husayn I., 1694-1722. 5 Shahis 1716/1717 (= 1129 AH),
Tabriz. Album, Checklist 2677.2; K./M. A 276.3.

Estimate:
30.00 €

517 Nadir, 1736-1747. Rupie 1739/1740 (= 1152 AH), Tiflis.
K./M. 385.12.

Estimate:
25.00 €

518 Nadir, 1736-1747. Rupie 1741/1742 (= 1154 AH), Ganja.
K./M. 385.

Estimate:
25.00 €

519 Fath Ali, 1797-1834. Rial 1809/1810 (=1224 AH),
Ghazvin. K./M. 688.11. Gutes sehr schön

Estimate:
10.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS

520 Riza Khan Pahlevi, 1925-1941. 5 Rials 1933 (= 1312 SH).
K./M. 1131. Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

521 Ansei Ära. Ichi-Bu o. J. (1865). 
Ausgabe des Aizu-Clans für die Provinz Musashi. Hartill
9.105 (dort "Extremely Rare"). 3,53 g.
RR Leichte Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CANADA

522 Victoria 1837-1901. 1 Cent 1876, Neufundland; 1 Cent
1882 H und 1 Cent 1894.
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

WORLD COINS AND MEDALS

523 Republik seit 1991. 100 Tenge 2004. 
Marco Polo. 1,24 g Feingold.
Fb. 5; K./M. 188; Schön 75. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
40.00 €

524 Republik seit 1991. 100 Tenge 2004. 
Karawane vor dem Mausoleum von Qoja Axmet Yasawi
in Yasi (Turkestan). 1,24 g Feingold.
Fb. 7; K./M. 122; Schön 81. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
40.00 €

525 Republik seit 1991. 100 Tenge 2004. 
König Midas von Phrygien. 1,24 g Feingold.
Fb. 3; K./M. 121; Schön 73. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
40.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › COLUMBIA

526 Republik Nueva Granada, 1837-1859. 1 Peso 1857,
Bogotá. K./M. 118. Bearbeitungsspuren, schön-sehr
schön

Estimate:
20.00 €

527 Granadische Konföderation, 1859-1862. 1 Peso 1861,
Bogotá. K./M. 138. R Sehr schön

Estimate:
75.00 €

WORLD COINS AND MEDALS

528 Yi Hyong (ab 1897 Kwang-Mu), 1864-1897-1907. 1 Chon
1907. Winz. Kratzer im Feld der Vorderseite, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

529 Volksrepublik. 50 Won 2003. 
Wanggeon (884-943), 1. König der Dynastie Goryeo. 1,24
g Feingold.
Fb. -; K./M. 815; Schön 536. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
50.00 €

530

ex 530

Republik. Proof Set 1970, 
bestehend aus 1.000, 500, 250, 200, 100 und 50 Won.
Insgesamt 117,48 g Feinsilber.
K./M. PS 3. 6 Stück. In Originaletui mit Zertifikat. RR
Polierte Platte

Estimate:
500.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CUBA

531 Republik seit 1902. 20 Centavos 1932. K./M. 13.2.
Seltener Jahrgang. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS

532 Moshoeshoe II., 1966-1990. Münzset 1966, 
bestehend aus 4 Maloti, 2 Maloti, 1 Maloti, 50 Licente,
20 Licente, 10 Licente und 5 Licente. Unabhängigkeit.
Insgesamt 25,64 g Feingold.
Fb. 1, 2, 3; K./M. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7; Schön 1, 2, 3, 4, 5, 6,
7. 7 Stück. GOLD. Nur 1.500 Sets ausgegeben. RR In
Originaletui mit Zertifikat. Polierte Platte

Estimate:
1,200.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › MAROCCO

533 Muley al-Hasan I., 1873-1894. 10 Dirhams (Rial)
1881/1882 (= 1299 AH), Paris. Dav. 47; Lecompte 188.
Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

534 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. 10 Dirhams (Rial) 1902
(= 1320 AH), Paris. Dav. 49. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

535 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. 1 Mazounas 1902 (=
1320 AH). K./M. 14.2. R Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

536 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. 2 Mazounas 1904 (=
1322 AH). Fez K./M. 15.2. R Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

537 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. 5 Mazounas 1904 (=
1322 AH), Fez. K./M. 16.2. R Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

538 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. 2 Mazounas 1904 (=
1323), Fez. 
Dazu: 2 Mazounas 1902 (= 1320).
K./M. 15.2. 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › MEXICO

539 Republik, 1823-1864. 10 Centavos 1861. 
Lokalprägung "Municipio de Campeche".
R Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

540 Ku.-Centavo 1915 (K./M. 416), Ku.-20 Centavos 1959
(K./M. 440), 50 Centavos 1938 (K./M. 447), Peso 1870 Pi
O (San Luis Potosi, K./M. 408.7), 50 Centavos 1876 Zs S
(Zacatecas, K./M. 407.8), 50 Centavos 1882 Cn D
(Culiacan, K./M. 407.2) und 20 Centavos 1908 (K./M.
435).
7 Stück. Teilweise seltenere Jahrgänge. Fast sehr schön
und besser

Estimate:
75.00 €

WORLD COINS AND MEDALS

541 Republik seit 1822. Silbermedaille zu 4 Reales 1839,  
unsigniert, herausgegeben von den Münzbeamten von
Cuzco, auf den Sieg General Gamarras über den
Präsidenten der Peru-Bolivianischen Conföderation.
Schlachtdarstellung, im Hintergrund auf einem Berg ein
Genius mit Posaune r.//Acht Zeilen Schrift in Kranz. 32,73
mm; 14,37 g.
Slg. Fonrobert 9169. Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
50.00 €

542 Republik seit 1822. Silbermedaille 1870, 
von C. E. Bryant, auf die Grundsteinlegung des Trans-
Anden-Eisenbahnstreckenabschnitts von Arequipa nach
Puno. Eisenbahn fährt r. auf einer Brücke in Richtung
Puno, im Hintergrund Andenlandschaft//19 Zeilen zum
Teil gebogene Schrift mit den Namen der beteiligten
Personen. 50,45 mm; 71,19 g.
Slg. Fonrobert 9177 . Kl. Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

543 Republik seit 1822. Silbermedaille 1870, 
unsigniert, auf die Einweihung des Hafens von Callao.
Ansicht des Hafens aus der Vogelperspektive, umher
Vierpaß//Sieben Zeilen zum Teil gebogene Schrift. 50,71
mm; 70,16 g.
Slg. Fonrobert 9201. Kl. Randfehler und Kratzer,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

544 Republik seit 1822. 1 Sol 1923. 
Ohne Feingehalt, Libertad im Relief.
K./M. 217.1. R Nur 3.600 Exemplare geprägt. Sehr schön

Estimate:
40.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS

545 Republik seit 1822. 5 Soles 1957.  
Probeabschlag (?) in Zink.
K./ M. zu 235. RR Leicht korrodiert, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

546

ex 546

8 Reales 1838 CUZCO MS. 
Dazu: 8 Reales 1840.
K./M. 170.4. 2 Stück. Henkelspur (2x), sehr schön

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › PHILIPPINES

547 Republik seit 1946. Münzset 1995, 
bestehend aus 100 Piso, 200 Piso und 5.000 Piso.
Apostolische Visite von Papst Johannes Paul II. 15,55 g
Feingold.
Fb. 16; K./M. 264, 265, 267; Schön 111, 112, 114. 3
Stück. GOLD. R In Originaletui mit Zertifikat. Polierte
Platte

Estimate:
600.00 €

WORLD COINS AND MEDALS

548 Republik. 5 Rupien 1957. 
2.500 Jahre Buddhismus.
K./M. 126. 4 Stück. Vorzüglich

Estimate:
80.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA

549 Föderation. 50 Cents (1/2 Dollar) 1824, Philadelphia. 
"4 over 4".
Yeo. 2014, S. 197. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

550 Föderation. Trade Dollar 1877 S, San Francisco. Yeo.
2014, S. 225. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA

551 Token 1 Cent 1863 "Oliver Boutwell", Token 1 Cent
1863 "Army & Navy", Token "Wilson`s Medal" 1863
und Token "Tradesmens Currency (1861-1865)".
4 Stück. Sehr schön

Estimate:
40.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BALTIC STATES

552 Gotthard Kettler, 1562-1587. Schilling 1576. 
Dazu: Livländischer Orden, Schilling 1535, o. J., Riga,
Schilling 1535.
4 Stück. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

553 Friedrich Kettler, 1587-1642. 3-Gröscher 1596, Mitau.
Kopicki 4030 (R5). Von großer Seltenheit. Leicht
dezentriert und kl. Zainende, fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €

554 Republik. 1 Lats 2005. 
Art Nouveau. 1,24 g Feingold.
Fb. 26; K./M. 81; Schön 75. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
50.00 €

555 Unter Polen. Stephan Bathory, 1576-1586. 1584. Kopicki
8093. Kl. Zainende und Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
20.00 €

556 Unter Polen. Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher
1585. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58.
Kopicki 8094 a (R). Fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

557 Unter Polen. Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher
1585. Kopicki 8096 b (R). Sehr schön

Estimate:
25.00 €

558 Unter Polen. Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher
1586. Kopicki 8097 (R). Stempelfehler, sehr schön

Estimate:
25.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BALTIC STATES

559 Sigismund August von Polen, 1545-1572. Groschen
1566, Tykocin. Kopicki 3283 (R). RR Korrosionsspuren, kl.
Prägeschwäche, sehr schön

Tykocin liegt in der ostpolnischen Woiwodschaft
Podlachien, ca. 20 km westlich von Bialystok.

Estimate:
75.00 €

560 Stephan Bathory von Polen, 1576-1586. 3-Gröscher
1585, Vilnius. Kopicki 3376 (R). Attraktives Exemplar,
sehr schön +

Estimate:
25.00 €

561 Stephan Bathory von Polen, 1576-1586. 3-Gröscher
1586, Vilnius. Kopicki 3379 a (R1). Sehr schön +

Estimate:
30.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIUM

562 Johanna und Wenzel, 1355-1383. Mouton d'or o. J.,
Vilvorde. 
4,48 g.
Delm. 43; Fb. 8. GOLD. Schrötlingsfehler am Rand, fast
sehr schön

Estimate:
150.00 €

563 Philipp II. von Spanien, 1555-1598. Reichstaler nach
burgundischem Fuß 1568, Maastricht. Dav. 8510. Kl.
Kratzer, sehr schön

Estimate:
50.00 €

564 Philipp II. von Spanien, 1555-1598. Ecu Philippe 1588,
Antwerpen. Dav. 8637; Delm. 18 (R1). Sehr schön

Estimate:
50.00 €

565 Albert und Isabella von Spanien, 1598-1621. Patagon o.
J., Antwerpen. Dav. 4432. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIUM

566 Albert und Isabella von Spanien, 1598-1621. Patagon o.
J., Antwerpen. Dav. 4432. Fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

567 Albert und Isabella von Spanien, 1598-1621. Patagon
1616, Antwerpen. 
Dazu: Patagon 1636, Antwerpen; Tournai, Patagon 1632.
Dav. 4432, 4462, 4470; Delm. 254, 293, 300. 3 Stück. Kl.
Schrötlingsfehler, leicht berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

568 Albert und Isabella von Spanien, 1598-1621. Patagon
1618, Antwerpen. Dav. 4432; Delm. 254. Etwas Belag,
fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

569 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1622,
Antwerpen. Dav. 4462. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

570 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. 1/2 Patagon 1622,
Brüssel. Delm. 303. Fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

571 Philipp IV. von Spanien, 1621-1665. Kupferjeton 1656. 
Rechenpfennig. DA NOBIS PACEM DOMINE
Geharnischtes Brustbild r.//FIDELI MILITIA ET LEGATIONE
Gekröntes Wappen, umher Kette des Ordens vom
Goldenen Vlies. 5,60 g.
v. Loon II, 397. RR Etwas korrodiert, sehr schön

Estimate:
40.00 €

572 Karl II. von Spanien, 1665-1700. Patagon 1692, Brüssel.
Dav. 4498; Delm. 350 (R). Sehr schön

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIUM

573 Philipp II. von Spanien, 1555-1598. 1/5 Ecu Philippe
1567. v. G./H. 212-7. Min. Schrötlingsfehler am Rand,
sehr schön

Estimate:
50.00 €

574 Philipp II. von Spanien, 1555-1598. 1/2 Ecu Philippe
1588 (Jahreszahl im Stempel aus 1587 geändert). Delm.
66 (R3). RR Rand etwas bearbeitet, fast sehr schön

Estimate:
125.00 €

575 Maximilian Heinrich von Bayern, 1650-1688. Patagon
1663, Lüttich. Dav. 4294; Delm. 471; Mignolet 639. Sehr
seltener Jahrgang. Winz. Kratzer, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

576 Maximilian Emanuel von Bayern, 1711-1714. Ku.-Liard
1713, Namur. de Mey 365; Hahn 212; Witt. 1723 leicht
var. Korrodiert, sehr schön

Estimate:
15.00 €

577 Albert und Isabella von Spanien, 1598-1621. Patagon o.
J.. Dav. 4438. Etwas Belag, sehr schön

Estimate:
50.00 €

578 Albert und Isabella von Spanien, 1598-1621. 1/4
Patagon o. J. Delm. 273. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

579 Albert und Isabella von Spanien, 1598-1621. Patagon
1620. Dav. 4438. Kl. Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIUM

580 Albert und Isabella von Spanien, 1598-1621. Patagon
1622. Dav. 4470; Delm. 260. Kl. Schrötlingsfehler, etwas
berieben, sehr schön

Estimate:
40.00 €

581 Leopold I., 1830-1865. 10 Centimes 1859. 
Probe (Essai) in Kupfer-Nickel. 20,75 mm; 3,91 g.
K./M. Pn 53. Kl. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
25.00 €

582 Flandern. Patagon 1648 (Philippe IV., 1621-1665; Dav.
4462) und Patagon 1686 (Karl II., 1665-1700; Dav. 4494).
2 Stück. Kl. durchgehender Schrötlingsfehler (1x), fast
sehr schön und sehr schön

Estimate:
50.00 €

583 Serie von drei belgischen Medaillen, davon zwei auf
Ereignisse des I. Weltkrieges (Belagerung von
Antwerpen, 22.09.-10.10.1914 und Vertrag von London
über die Neutralität Belgiens vom 04.08.1914).
3 Stück. Kl. Randfehler (1x), etwas Belag (1x), sehr
schön-vorzüglich (1x) und vorzüglich-Stempelglanz (2x)

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BULGARIA

584 Ferdinand, 1887-1908 (-1918). Ku.-10 Santim 1887, 
auf seine Wahl am 7. Juli. Probe in Kupfer; 10,10 g. Mit
glattem Rand.
K./M. Pn 1. RR Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
400.00 €

585 Ferdinand, 1887-1908 (-1918). 20 Lewa 1894 KB,
Kremnitz. 
5,81 g Feingold.
Fb. 3; Schl. 2. GOLD. Kl. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
180.00 €

586 Ferdinand, 1887-1908 (-1918). 10 Lewa 1894 KB,
Kremnitz. 2,90 g Feingold. Fb. 4; Schl. 3. GOLD. Winz.
Kratzer, sehr schön

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › DENMARK

587 Christian IX., 1863-1906. Ku.-5 Öre 1874, Kopenhagen.
Hede 17 A. Hübsche Kupferpatina, vorzüglich

Estimate:
15.00 €

588 Christian IX., 1863-1906. Ku.-1 Öre 1880, Kopenhagen.
Hede 19 A. Vorzüglich

Estimate:
20.00 €

589 Christian IX., 1863-1906. 1 Krone 1892, Kopenhagen.
Hede 14 A. Attraktives Exemplar mit feiner Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

590 Christian X., 1912-1947. 1 Krone 1943. Hede 23; K./M.
835. R Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

591 Frederik V., 1746-1766. Kupferabschlag von den
Stempeln des 24 Skilling-Stückes 1764, Kopenhagen.
Hede - (vgl. 6). R Sehr schön

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

592 Louis XIV, 1643-1715. Bronzemedaille 1664,
wahrscheinlich spätere Prägung des 18./19.
Jahrhunderts, 
unsigniert. Brustbild r.//Über Altar, zwei ineinander
greifende Hände, darüber Krone. 55,8 mm.
Divo -. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

593 Louis XV, 1715-1774. 1/2 Ecu aux rameaux d'olivier 1726
A, Paris. Duplessy 1676; Gadoury 313. Winz. Kratzer, sehr
schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

594 Louis XVI, 1774-1793. Silberjeton o. J., 
auf die Befestigung der Stadt Bordeaux. 33,91 mm;
16,85 g.
Kl. Probierspur am Rand, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

595 Louis XVI, 1774-1793. Double louis d'or à la tête nue
1786 W, Lille. 
15,36 g.
Duplessy 1706; Fb. 474; Gadoury 363. GOLD. Fast
vorzüglich

Estimate:
600.00 €

596 Constitution, 1791-1792. Ecu constitutionnel AN 4/1792
I, Limoges. Dav. 1335; Duplessy 1718; Gadoury 55. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

597 Convention, 1792-1795. Bronzemedaille 1795, 
auf den Tod von Louis Charles de Bourbon, Sohn Ludwigs
XVI. Und Marie Antoinettes. Brustbild von Louis Charles
l.//Brustbild Marie Antoinettes r. 32,72 mm.
Slg. Julius -. Min. Reste von Zaponlack, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

598 Directoire, 1795-1799. Ku.-5 Centimes AN 5 (1796/1797)
A, Paris. 
Fehlprägung CNIQ statt CINQ.
Gadoury 126; Mazard 274. R Schön

Estimate:
40.00 €

599 Directoire, 1795-1799. Bronzemedaille AN 6 (1797), 
von B. Duvivier, auf den Frieden von Campo Formio
zwischen Frankreich und Österreich. Uniformiertes
Brustbild Napoléons r.//Napoléon reitet l. mit Ölzweig in
der erhobenen Rechten, r. schwebende Viktoria, die
einen Kranz über ihn hält, l. zwei weibliche
Gestalten. 55,71 mm; 86,79 g. Bramsen 811;
Pax in Nummis 673; Slg. Julius 575; Slg. Montenuovo -. R
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

600 Consulat, 1799-1804. Bronzemedaille AN VIII (1800), 
von N. M. Gatteaux, auf die Grundsteinlegung der
Ehrensäule des Départements Seine am 14. Juli. Die
uniformierten Brustbilder der drei Konsule Napoléon
Bonapartes (erster Konsul), Jean-Jacques Régis de
Cambacérès (zweiter Konsul) und Charles-François
Lebrun (dritter Konsul) nebeneinander r.//Neun Zeilen
Schrift. 59,67 mm; 118,88 g.
Bramsen 64; Slg. Julius 840; Zeitz 15. R Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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601 Consulat, 1799-1804. Bronzemedaille AN 8/1800, 
von B. Duvivier, auf die Grundsteinlegung der
Nationalsäule am 14. Juli. Uniformiertes Brustbild
Napoléons r., darunter vier Zeilen Schrift//Sieben Zeilen
Schrift. 41,92 mm; 34,37 g.
Bramsen 61; Slg. Julius 835; Zeitz 16. Vorzüglich

Die Nationalsäule auf der Place de la Concorde sollte der
jungen Nation, elf Jahre nach der Revolution, als
identitätstiftendes Symbol dienen, wurde jedoch nie
vollendet.

Estimate:
50.00 €

602 Consulat, 1799-1804. Bronzemedaille AN IX (1801), 
von B. Andrieu, auf den Frieden von Lunéville zwischen
Deutschland und Frankreich. Uniformiertes Brustbild
Konsul Bonapartes r.//Pax steht l. mit Ölzweig und
Füllhorn. 41,92 mm; 36,78 g.
Bramsen 107; Pax in Nummis 688; Slg. Julius 905; Zeitz
21. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

603 Consulat, 1799-1804. Bronzemedaille AN X (1802), 
von B. Andrieu, auf die Wiederherstellung des römisch-
katholischen Kultus in Frankreich. Büste r.//Die
personifizierte Klugheit mit Spiegel und Schlange in der
erhobenen Linken steht nach r. und ergreift das
Handgelenk der vor ihr sitzenden Religio, um ihr
aufzuhelfen, im Hintergrund Fascesbündel, an dem ein
Schild mit Blitzen angebracht ist, darauf Schwert und
Hahn; zu den Seiten Ansicht von Notre Dame und
Kirchenattribute. 50,41 mm; 69,24 g.
Slg. Julius 1083; Zeitz 24. Prachtexemplar. Feine
Kupferpatina, fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

604 Consulat, 1799-1804. Bronzemedaille AN IV (1802), 
von B. Andrieu, auf die Einführung des öffentlichen
Unterrichts. Büste Napoléons r.//Ein Jugendlicher in
antiker Kleidung sitzt nach l. auf einem Sockel und
studiert eine Buchrolle mit griechischen Schriftzeichen,
zu seinen Füßen Behälter mit drei weiteren Buchrollen, l.
Palmzweig, oben Stern. 39,73 mm; 38,33 g.
Bramsen 214; Slg. Julius 1086; Zeitz 25. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

605 Consulat, 1799-1804. Bronzemedaille 1803, 
von R. V. Jeuffroy, auf den Besuch Napoléons im
Museum des Louvre. Büste Napoléons r.//Ansicht der
Marmorskulptur der Medici-Venus. 39,56 mm; 36,99 g.
Bramsen 280; Slg. Julius 1184; Zeitz 28. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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606 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille AN
8/1800, 
von H. Auguste, auf den Tod des General Desaix in der
Schlacht bei Marengo. Uniformiertes Brustbild r. in
Lorbeerkranz//Sieben Zeilen Schrift. 50,04 mm; 60,97 g.
Bramsen 44; Slg. Julius 807; Zeitz 14. Vorzüglich-
Stempelglanz

Die Rückseiteninschrift nimmt Bezug auf die angeblich
letzten Worte des Generals, die er, von einer Kugel
tödlich in die Brust getroffen, zu Unterleutnant Lebrun
gesprochen haben soll: "Sagen Sie dem Ersten Konsul,
daß ich mit dem Bedauern sterbe, nicht genug getan zu
haben, um in der Nachwelt zu leben." Die Prägung dieser
Medaille wurde bereits zehn Tage nach dem Tod des
Generals durch Napoléon angeordnet, der damit eine
Legende um den heldenmütigen Soldatentod von Louis
Charles Antoine des Aix schuf.

Estimate:
75.00 €

607 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1800, 
von Mercié, auf die Errichtung des Place Bellecour in
Lyon. Büste l. über drei Zeilen Schrift//13 Zeilen Schrift in
Lorbeerkranz. 44,14 mm; 42,13 g.
Bramsen 58; Slg. Julius 830; Zeitz -. Vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

608 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille o. J.
(1804), 
von B. Andrieu, auf die Eröffnung des Laocoonsaales im
Louvre. Büste r. mit Lorbeerkranz//Ansicht des Saales
mit antiken Kunstgegenständen. 34,48 mm; 17,85 g. 
Bramsen 367; Slg. Julius 1315; Zeitz 31. Prachtexemplar.
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

609 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1804
(spätere Prägung des 19. Jahrhunderts), 
von J. P. Droz, auf den Bau von 2.000 Schiffen für die
geplante Invasion Englands. Büste r. mit
Lorbeerkranz//Herkules erwürgt den nemeischen Löwen
mit einem Seil. 40,92 mm; 39,47 g.
Bramsen 320; Slg. Julius 1253; Zeitz 36. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

610 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille AN
XII/1804, 
von N. G. A. Brenet, auf den Code Napoléon. Napoléon
steht im antiken Gewand und mit Lorbeerkranz l. in der
Rechten Schriftrolle//Pallas Athene steht r. mit
Schriftrolle in der Linken. 42,12 mm; 33,34 g.
Bramsen 291; Slg. Julius 1207; Zeitz 37. Hübsche
Kupferpatina, kl. Tintenschrift im Rand, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

Künker – eLive Auction 34 Page 103

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

611 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1805, 
von A. Galle und N. G. Brenet, auf seinen Aufenthalt in
Schönbrunn und auf die Schlacht bei Wertingen
(nördlich von Augsburg). Napoléon und sein Schwager
Joachim Murat, Marschall von Frankreich, stehen nach l.
und empfangen die Abordnung der Pariser
Bürgermeister, im Vordergrund r. lagert eine
Quellnymphe//Viktoria mit Schriftrolle und Posaune
schreitet l., im Hintergrund Kriegstrophäen. 67,67 mm;
125,72 g.
Bramsen 453; Slg. Julius 1460; Zeitz 62. Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

612 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1805, 
von N. G. A. Brenet, auf die Aufhebung des
Feldlagers von Boulogne. Büste r. mit
Lorbeerkranz//Adler vor leerem Thron, darauf Hand der
Gerechtigkeit, darüber Blitzbündel. 40,47 mm; 38,55 g.
Bramsen 430; Slg. Julius 1407; Zeitz 54. Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

613 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1805, 
von L. Manfredini, auf die Einnahme von Wien am 13.
November. Behelmter Kopf l.//Die trauernde Stadtgöttin
sitzt vor Trophäen. 42,43 mm; 41,35 g.
Bramsen 444; Slg. Julius 1443; Zeitz -. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

614 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1805, 
von A. Galle und N. G. Brenet, auf seinen Aufenthalt in
Schönbrunn und auf die Schlacht bei Wertingen
(nördlich von Augsburg). Napoléon und sein Schwager
Joachim Murat, Marschall von Frankreich, stehen nach l.
und empfangen die Abordnung der Pariser
Bürgermeister, im Vordergrund r. lagert eine
Quellnymphe//Viktoria mit Schriftrolle und Posaune
schreitet l., im Hintergrund Kriegstrophäen. 68,15 mm;
131,94 g.
Slg. Julius 1460; Zeitz 62. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

615 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1805, 
von B. Andrieu, auf den Frieden von Preßburg. Büste r.
mit Lorbeerkranz//Ansicht des Janustempels. 40,42
mm; 38,19 g.
Bramsen 455; Pax in Nummis 740; Slg. Julius 1463; Zeitz
63. Feine Tönung, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

616 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1805, 
von B. Andrieu, auf die Zusammenkunft mit dem
österreichischen Kaiser Franz II. Büste r. mit
Lorbeerkranz//Napoléon in antiker Rüstung r.
und empfängt den österreichischen Kaiser im antiken
Gewand, zwischen den beiden steht das napoleonische
Feldzeichen über gekreuzten Fahnen. 40,32 mm; 38,35
g. 
Bramsen 452; Slg. Julius 1456; Zeitz 61. Leichte
Korrosionsspuren, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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617 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille o. J.
(1805), 
von B. Andrieu und J. M. Jouannin, auf die medizinischen
Hochschulen Frankreichs. Büste r. mit
Lorbeerkranz//Aesculap mit Schlangenstab und
Telesphoros stehen v. v. 40,35 mm; 36,92 g.
Bramsen 467; Slg. Julius 1491; Zeitz 53. Min. Randfehler,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

618 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1805, 
von B. Andrieu und N. G. A. Brenet, auf die Errichtung
der Vendôme-Säule. Büste r. mit Lorbeerkranz// Ansicht
der Säule. 40,52 mm; 33,31 g.
Bramsen 463; Slg. Julius 1482; Zeitz 71. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

619 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1806, 
von B. J. Andrieu, auf den Rheinbund. Büste r. mit
Lorbeerkranz//Deutsche Fürsten in Ritterrüstung
beschwören ihre Bündnistreue auf Fasces mit
Adler. 40,66 mm; 39,01 g.
Bramsen 534; Slg. Julius 1587; Witt. 2465; Zeitz 73.
Prachtexemplar. Herrliche Patina, Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

620 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1806, 
von N. G. A. Brenet, auf den Bau des Triumphbogens auf
dem Carousel-Platz. Büste r. mit Lorbeerkranz//Ansicht
des Triumphbogens. 40,71 mm; 29,73 g.
Bramsen 557; Slg. Julius 1631; Zeitz 72. Hübsche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

621 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1806, 
von J. B. Andrieu, auf die Vermählung des Prinzen von
Baden mit Stephanie. Büste r. mit
Lorbeerkranz//Brautpaar steht sich gegenüber und
reicht sich die Hände, darüber strahlender Buchstabe N.
40,62 mm; 38,43 g.
Bramsen 522; Slg. Julius 1566; Zeitz 70. Herrliche
Kupferpatina, leichte Korrosionsspuren, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

622 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1806, 
auf die Verteilung der Kronen. Büste r. mit
Lorbeerkranz//Adler mit ausgebreiteten Schwingen und
Faszienbündel schwebt über Thron mit Adlerlehnen und
Tisch, auf dem Kröungsinsignien verstreut sind. 40,49
mm; 32,99 g
Bramsen 553; Slg. Julius 1625; Zeitz 69. Min. Kratzer,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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623 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Silbermedaille 1807
(vielleicht spätere Prägung), 
von B. Andrieu und A. Galle, auf die Schlacht bei
Friedland. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Napoléon als Heros,
umher am Boden liegende Leichen. 40,90 mm; 37,99 g.
Bramsen 632; Slg. Julius 1736; Zeitz 84 (dort in Bronze).
R Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
400.00 €

624 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1807, 
von B. Andrieu und N. G. Brenet, auf die Errichtung des
Königreiches Westphalen. Büste r. mit
Lorbeerkranz//Unbekleideter Mann mit Lorbeerkranz
steht nach r. und hält das westfälische Roß. 40,59 mm;
38,30 g.
Bramsen 660; Slg. Julius 1788; Zeitz 90. Min.
Vorderseitenkratzer, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

625 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Silbermedaille 1809, 
von H. Vassallo und L. Manfredini, auf die Schlacht bei
Regensburg. Büste l., dahinter Blitz//Enkelados unter
Felstrümmern. 42,63 mm; 35,12 g.
Bramsen 846; Slg. Julius 2080; Zeitz -. RR Kl.
Schrötlingsfehler, vorzüglich

Estimate:
500.00 €

626 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1809, 
von B. Andrieu, auf den Frieden von Wien. Büste r. mit
Lorbeerkranz//Napoléon als nackter Jüngling steht v. v.
mit Olivenzweig in der Rechten über Altar und Fackel in
der Linken, mit der er einen Haufen Kriegsgerät
entztündet. 40,71 mm; 35,42 g. 
Bramsen 876; Slg. Julius 2142; Zeitz 107.
Prachtexemplar. Hübsche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

627 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Silbermedaille 1810, 
von B. Andrieu und J. M. Jouannin, auf seine Vermählung
mit Erzherzogin Marie Louise, Tochter des Kaisers Franz
I. von Österreich, am 1. April in Paris. Mit Randschrift:
Lse CATHne BAYARD Per COMMINGES LE 10 9 BRE 1812.
Köpfe des Brautpaares nebeneinander r.//Das Brautpaar
steht neben einem brennenden Altar und reicht sich die
Hände. 40,37 mm; 36,28 g.
Bramsen 952; Slg. Julius 2261; Zeitz 110 (dort in Bronze).
Kl. Randfehler, fast vorzüglich

Marie Louise, die älteste Tochter von Kaiser Franz I.,
wurde gegen ihren Wunsch mit Napoléon nach dessen
Trennung von Josephine vermählt. Am 11. März 1810
fand eine Ferntrauung zwischen der damals 18jährigen
Erzherzogin und dem französischen Kaiser statt; aus
diesem Anlaß wurde der langjährige Gefährte und enge
Vertraute Napoléons, Alexandre Berthier gesandt, um
den französischen Kaiser während der Zeremonie zu
vertreten. Die offizielle Hochzeit von Napoléon und
Marie Louise fand am 1. April in Paris statt.

Estimate:
75.00 €
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628 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1810,
12,78 g. 
von J. Courtot, auf die Ankunft der Kaiserin Marie Louise
in Frankreich. Das Straßburger Münster//Zwei Zeilen
Schrift in Kranz. 32,32 mm; 12,70 g.
Slg. Julius 2260. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

629 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Bronzemedaille 1812, 
von H. F. Brandt, auf die Überquerung des Dnjepr. Büste
r. mit Lorbeerkranz//Flussgott sitzt l. mit Quellurne auf
Felsen, im Hintergrund r. französische Adlerstandarte.
40,48 mm; 38,29 g.
Bramsen 1158; Slg. Julius 2519; Zeitz 128. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

630

ex 630

Napoléon I, 1804-1814, 1815. Lot. Umfangreiche Serie
von überwiegend bronzenen Medaillen mit Bezug zur
napoleonischen Zeit (darunter auch spätere
Prägungen), u. a. Bronzemedaille 1802, von R. Dumarest,
auf den Frieden von Amiens (Bramsen 195; Slg. Julius
1053; Zeitz 22); Bronzemedaille 1804, von R. V. Jeuffroy,
auf die Kaiserkrönung in Paris (Bramsen 326; Slg. Julius
1260; Zeitz 38); Bronzemedaille 1804, von B. Andrieu,
auf die Wiedereinrichtung der Medaillenprägeanstalt
(Bramsen 380; Slg. Julius 1331; Zeitz 46); Bronzemedaille
1810, von A. Galle, auf die Trauerfeierlichkeiten für den
Herzog von Montebello (Bramsen 971; Slg. Julius 2289;
Zeitz 119) und Bronzemedaille 1811, von B. Andrieu, auf
den König von Rom (Bramsen 1091; Slg. Julius 2432;
Zeitz 122). Hochinteressantes Lot, dass sich
hervorragend zum Auf- oder Ausbau einer Sammlung
von Medaillen zu Napoléon Bonaparte eignet!
46 Stück. Sehr schön-Stempelglanz

Estimate:
600.00 €

631 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. Zinnmedaille 1821, 
Signatur E, bei Thomason & Jones, auf den Tod
Napoléons und sein Begräbnis auf St. Helena. Büste r. in
Kranz//36 Zeilen Schrift. 53,74 mm; 49,33 g.
Slg. Julius 3734 (dort in Bronze). Kl. Randfehler, fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

632 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. 2 Francs 1824 A, Paris. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung VG
Details.
Gadoury 513; Mazard 686. Etwas berieben, sehr schön

Estimate:
50.00 €

633 Charles X, 1824-1830. 1/4 Franc 1830 W. 
Dazu: 1/4 Franc 1843 W. Belgien, 1/4 Franc 1834. Italien,
5 Soldi 1809 M.
4 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
30.00 €
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634 Louis Philippe, 1830-1848. Bronzemedaille 1833, 
von Duclos, auf die Wiedererrichtung der
Napoleonsäule. Ansicht der Säule//Sechs Zeilen
strahlende Schrift in Lorbeer- und Eichenkranz. 34,36
mm; 18,57 g. Bramsen 1914;
Slg. Julius 3898. Min. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

635 Louis Philippe, 1830-1848. Bronzemedaille 1838/1840, 
von A. Caqué, auf die Überführung der Gebeine
Napoléons I von St. Helena nach Frankreich und die
Bestattung im Invalidendom am 15. Dezember.
Uniformiertes Brustbild Napoléons I r.//15 Zeilen Schrift,
dazwischen Abschnittslinie, oben Adler mit Blitz in den
Fängen, unten Urne, darauf "N", umher
Lorbeerkranz. 51,62 mm; 71,17 g.
Collignon 1225-1; Slg. Julius 4014. Min. Randfehler, winz.
Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

636 Louis Philippe, 1830-1848. Versilberte Bronzemedaille
1840, 
unsigniert, auf die Überführung der Gebeine Napoléons
I. nach Frankreich und deren Bestattung im
Invalidendom. Büste r. mit Lorbeerkranz//Adler im
Zentrum von 32 Strahlen, auf denen die Namen der
siegreichen Schlachten verzeichnet sind. 51,85 mm;
78,61 g.
Slg. Julius 4006. R Min. Randfehler, leichte
Korrosionsspuren, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

637 Louis Philippe, 1830-1848. Bronzemedaille 1841, 
von Rogat, auf die Enthüllung der Napoléonstatue in
Boulogne. Uniformiertes Brustbild l.//Ansicht der Säule,
zu den Seiten je zehn Zeilen Schrift. 51,35 mm; 67,08 g.
Slg. Julius 2001. Winz. Stempelfehler, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

638 Napoléon III, 1852-1870. 5 Francs 1856 A, Paris. Dav. 95;
Gadoury 734; Mazard 1485. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

639 Napoléon III, 1852-1870. Silbermedaille 1857, 
von A. Dumont und H. Ponscarme, auf den Tod des
Ornitologen und Politikers Charles Lucien Jules
Bonaparte. Kopf Bonapartes l.//Fünf Zeilen Schrift in
Lorbeerkranz. Mit Randpunze: Hand ARGENT. 51,1 mm;
66,72 g.
Page-Divo/Divo 337. Berieben, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

Page 108 Künker – eLive Auction 34

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE

640 Napoléon III, 1852-1870. Silbermedaille 1860, 
von A. A. Caqué, auf den Minister für Landwirtschaft und
öffentliche Arbeit. Kopf r.//Kranz auf Feldfrüchten im
Feld fünf Zeilen Schrift. Mit Randgravur "Hand" und
"ARGENT". 50,2 mm; 65,33 g.
Page-Divo/Divo -. Winz. Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

641 Napoléon III, 1852-1870. Bronzemedaille 1870, 
auf die Niederlage von Sedan am 2. September 1870.
10,09 g; 32,58 mm.
Sehr schön

Estimate:
30.00 €

642

ex 642

Serie von sieben Bronze- und Silbermedaillen des 19.
und 20. Jahrhunderts, darunter Louis Philippe, 1830-
1848. Silbermedaille 1845, von Petit, auf die Mitglieder
des Abgeordnetenhauses (Chambre des Deputes) in
diesem Jahr; 3. Republik, 1871-1945. Bronzemedaille
1900, von J. C. Chaplain, auf die Weltausstellung und
Charles X., 1824-1830. Bronzemedaille 1824, von
Gayrard, auf den Tod seines Vorgängers Ludwigs XVIII.
7 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

643 Ludwig XV., 1715-1774. Achteckiger Silberjeton 1773;
Ludwig XVI., 1774-1792. Silbermedaille 1788 und Louis
Philippe I., 1830-1848. Achteckiger Silberjeton 1841.
3 Stück. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS

644 Philippe IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1623,
Arras. Dav. 4466. Etwas Belag, sehr schön

Estimate:
40.00 €

645 Philippe IV. von Spanien, 1621-1665. Patagon 1628,
Arras. Dav. 4466. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE/COLONIES

646 Ku.-2 Sols o. J. (1723). K./M. 42. RR Kl. Prägeschwäche,
fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE

647 Johannes Kapodistrias, Präsident 1827-1831. Ku.-5
Lepta 1828, Ägina. Divo 5. R Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

648 Otto I., 1832-1862. Ku.-10 Lepta 1837, Athen. Divo 18 c.
Seltener Jahrgang. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

649 Otto I., 1832-1862. Ku.-5 Lepta 1839, Athen. Divo 21 f;
Karamitsos 60. Sehr schön +

Estimate:
40.00 €

650 Georg I., 1863-1913. 20 Drachmen 1876 A, Paris. 5,81 g
Feingold. Divo 46; Fb. 15; Schl. 6. GOLD. Kl. Randfehler,
sehr schön

Estimate:
200.00 €

651 Konstantin I., 1913-1917 und 1920-1922. 10 Lepta 1922.
K./M. 66.1. Vorzüglich

Estimate:
20.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND

652 Aethelred II, 978-1016. Penny, um 991-997, London. 
1,27 g. CRVX type. Münzmeister EADMVND. Brustbild l.
mit Zepter, daran drei Kugeln//Langes Doppelfadenkreuz
mit C - R - V - X in den Winkeln.
North 770; Seaby 1148. Stark gewellt und etwas
korrodiert, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND

653 Cnut, 1016-1035. Penny, um 1017-1023, Torksey. 
1,34 g. Quatrefoil type. Münzmeister DVRCETEL
(Thorcetel). Gekröntes Brustbild l. in
Vierpaß//Doppelfadenkreuz mit Halbmonden an den
Enden auf Vierpaß.
North 781; Seaby 1157. Von großer Seltenheit. Stark
korrodiert, schön-sehr schön

J. J. North gibt in seinem Katalog den Hinweis, dass
einige der Prägungen dieses äußerst seltenen
Münzmeisters aus der ebenfalls seltenen Münzstätte
Torksey in Skandinavien entstanden sein könnten (S. 177,
Anm. 336).

Estimate:
200.00 €

654 Cnut, 1016-1035. Penny, um 1023-1029, London. 
1,00 g. Helmet type. Münzmeister LEOFSTAN. Brustbild l.
mit Helm und Zepter//Doppelfadenkreuz, in den
Winkeln je ein Ringel, darin Kugel, im Zentrum des
Kreuzes eine weitere Kugel.
North 787; Seaby 1158. Gewellt und kl. Randfehler, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

655 Richard I, 1189-1199. Penny, um 1196-1199, Canterbury.

1,35 g. Short cross type. Münzmeister REINALD.
Gekrönte Büste des Königs v. v. mit
Zepter//Zwillingsfadenkreuz, mit je vier Kugeln in den
Winkeln.
North 968/1; Seaby 1348 B. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

656 George III, 1760-1820. Maundy-Set 1800. bestehend aus
4, 3, 2 Pence sowie 1 Penny. K./M. MDS 62; Seaby 3764.
4 Stück. R Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

657 George III, 1760-1820. Maundy-Set 1820, London, 
bestehend aus 4, 3, 2 Pence und 1 Penny.
K./M. MDS 65; Seaby 3792. 4 Stück. Vorzüglich-
Stempelglanz

Erworben im Mai 1983 von Seaby, London.

Estimate:
150.00 €

658 George IV, 1820-1830. Maundy-Set 1822, London, 
bestehend aus 4, 3, 2 Pence und 1 Penny.
K./M. MDS 66; Seaby 3816. 4 Stück. Feine Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND

659 William IV, 1830-1837. Maundy-Set 1834, London, 
bestehend aus 4, 3, 2 Pence und 1 Penny. K./M. MDS 82;
Seaby 3840.
4 Stück. Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

660 Victoria, 1837-1901. Bronzemedaille 1840, 
auf ihre Vermählung mit Albert (*1819, Ó1861), Sohn
des Herzogs Ernst von Sachsen-Coburg-Gotha, am 10.
Februar. Beider Büsten nebeneinander
l.//Trauungsszene. 45,31 mm.
Eimer -. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

661 Victoria, 1837-1901. Ku.-Farthing 1844, London. K./M.
725. Kratzer, sehr schön

Estimate:
25.00 €

662 Victoria, 1837-1901. Silbermedaille 1851, 
von L. C. Wyon. Prämie der Harrow School in London.
Büste des Politikers Joseph Neeld l.//Acht Zeilen Schrift
und Doppelpfeil in Lorbeerkranz. 46,43 mm; 64,01 g.
Medaille mit Plastikdeckeln.
Eimer -. In Originaletui. Fast Stempelglanz

Prägung "frosting" siehe Eimer, British Commemorative
Medails, S. 25.

Estimate:
150.00 €

663 Victoria, 1837-1901. Maundy-Set 1880, London, 
bestehend aus 4, 3, 2 Pence und 1 Penny.
K./M. MDS 134; Seaby 3916. 4 Stück. Hübsche Patina
(1x), vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

664 Victoria, 1837-1901. Florin 1881, London. Seaby 3900.
Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

665 Victoria, 1837-1901. Florin 1881, London. Seaby 3900.
Vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND

666 Victoria, 1837-1901. Maundy-Set 1889, bestehend aus
4, 3, 2 Pence sowie 1 Penny.  K./M. MDS 144; Seaby
3932. 4 Stück. Fast Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

667 Victoria, 1837-1901. Maundy-Set 1898, bestehend aus
4, 3, 2 Pence sowie 1 Penny. K./M. MDS 154; Seaby
3943. 4 Stück. Feine Patina, Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

668 Edward VII, 1901-1910. 2x Ku.-Penny 1902 (Seaby 3990)
und Ku.-Halfpenny 1902 (Seaby 3991). 3 Stück.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

669 Edward VII, 1901-1910. Maundy-Set 1905, 
bestehend aus 4, 3, 2 Pence sowie 1 Penny. K./M. MDS
162;
Seaby 3985. 4 Stück. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

670 George V, 1910-1936. Maundy-Set 1911, 
bestehend aus 4, 3, 2 Pence sowie 1 Penny. K./M. MDS
168;
Seaby 4016. 4 Stück. Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

671 George V, 1910-1936. Bronzemedaille 1912. 
unsigniert, auf seine und Mary's Krönung und ihren
Indien Besuch. Brustbild des Königspaares r. über
Ansichten von Bombay//Neun Zeilen Schrift zwischen
Verzierungen, umher Lorbeerkranz. 44,1 mm.
Eimer -. In Origiinaletui. Min. Kratzer, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

672 George V, 1910-1936. Maundy-Set 1923, 
bestehend aus 4, 3, 2 Pence sowie 1 Penny. K./M. MDS
181;
Seaby 4027. 4 Stück. Hübsche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND

673 George V, 1910-1936. Maundy-Set 1930, 
bestehend aus 4, 3, 2 Pence sowie 1 Penny. K./M. MDS
188;
Seaby 4043. 4 Stück. Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

674 George VI, 1936-1952. Maundy-Set 1937, bestehend aus
4, 3, 2 Pence sowie 1 Penny. K./M. MDS 196; Seaby
4086. 4 Stück. Feine Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

675 George VI, 1936-1952. Maundy-Set 1948, bestehend aus
4, 3, 2 Pence sowie 1 Penny.  K./M. MDS 207; Seaby
4091. 4 Stück. Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

676 George VI, 1936-1952. Maundy-Set 1951, bestehend aus
4, 3, 2 Pence sowie 1 Penny.  K./M. MDS 210; Seaby
4096. 4 Stück. Feine Patina, Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

677 Elizabeth II seit 1952. Maundy-Set 1953, bestehend aus
4, 3, 2 Pence sowie 1 Penny. K./M. MDS 212; Seaby
4126. 4 Stück. R Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
400.00 €

678 Elizabeth II seit 1952. Maundy-Set 1968, bestehend aus
4, 3, 2 Pence sowie 1 Penny. K./M. MDS 227; Seaby
4131. 4 Stück. Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

679 Elizabeth II seit 1952. Maundy-Set 1980, bestehend aus
4, 3, 2 Pence sowie 1 Penny. K./M. MDS 239; Seaby
4211. 4 Stück. Etwas unregelmäßige Patina,
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND

680 Elizabeth II seit 1952. Maundy-Set 1995, bestehend aus
4, 3, 2 Pence sowie 1 Penny. K./M. MDS 254; Seaby
4211. 4 Stück. Etwas unreglmäßige Patina, Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

681 Elizabeth II seit 1952. Lot von fünf Dickabschlägen
(Piedfort) in Silber: One Pound 1983 "English
Design" (Seaby 4221), One Pound 1984 "Scottish
Design" (Seaby 4222), One Pound 1986 "Northern
English Design" (Seaby 4332), One Pound 1987 "English
Design" (Seaby 4333) und One Pound "Royal Shield"
(Seaby 4334).
5 Stück. Polierte Platte

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY

682 Bronzemedaille o. J. (1797), 
von L. Manfredini, auf die Gründung der Cisalpinen
Republik. Uniformiertes Brustbild Napoléons r.//Die
personifizierte Republik sitzt nach l., in der Rechten Stab
mit Freiheitsmütze, in der Linken Fascesbündel. 61,94
mm; 56,44 g.
Slg. Julius 553; Zeitz -. Winz. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

683 Paul V., 1605-1621. Testone 1613/VIII, Rom. Muntoni 69
c. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

684 Innocenz XI., 1676-1689. Piastra A III (1678/1679), Rom.
Dav. 4089; Muntoni 43. Leicht gereinigt, schön-sehr
schön

Estimate:
125.00 €

685 Clemens XI., 1700-1721. Piastra A VI (1705/1706), Rom.
Der Papst hält eine Predigt in der Kirche Santa Maria
Maggiore. Dav. 1433; Muntoni 44. RR Leichte
Glättungsspuren, sehr schön

Estimate:
200.00 €

686 Clemens XI., 1700-1721. Piastra ANN VII (1706/1707),
Rom. Dav. 1438; Muntoni 36. Henkelspur, Felder leicht
geglättet, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY

687 Clemens XI., 1700-1721. Piastra AN VII/1707, Rom. Dav.
1437 (dort als Scudo bezeichnet); Muntoni 35. RR Kl.
Probierspur am Rand, fast sehr schön

Estimate:
200.00 €

688 Clemens XII., 1730-1740. Ku.-Baiocco A I/1730,   Gubbio.
Muntoni 197. Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
30.00 €

689 Pius VI., 1775-1799. Zecchino A II/1776, Rom. 
3,38 g.
Fb. 243. GOLD. Kl. Kratzer und Randfehler, leicht gewellt,
sehr schön

Estimate:
150.00 €

690 Pius XII., 1939-1958. 100 Lire AN I/1939, Rom. 4,68 g
Feingold. Fb. 286; Pagani 705; Schl. 178. GOLD. Nur
2.100 Exemplare geprägt. Winz. Kratzer, vorzüglich +

Estimate:
280.00 €

691

ex 691

LOTS KIRCHENSTAAT. Serie von kirchlichen Bronze- und
Silbermedaillen des 19. und 20. Jahrhunderts
überwiegend mit Bezug zum Vatikan, darunter Leo XIII.,
1878-1903. Bronzemedaille 1887, von Bianchi, auf die
Entscheidung des Papstes im Streit zwischen dem
Deutschen Reich und Spanien um die Inselgruppe der
Karolinen; Pius XI., 1922-1939. Silbermedaille 1929, von
K. Roth, auf das 50jährige Priesterjubiläum des Papstes
und Münster, Bistum. Caspar Maximilian von Droste-
Vischering, 1826-1846. Bronzemedaille 1845 von Chr.
Pfeuffer, auf sein 50jähriges Priesterjubiläum.
13 Stück. Mit Trageöse (2x), Gussmedaillen (4x), sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
175.00 €

692 Elisa Bonaparte und Felix Baciocchi, 1805-1814. 5
Franchi 1808 (Jahreszahl im Stempel aus 1807 geändert),
Florenz. Dav. 203; Pagani 254. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY

693 Lodovico II., 1528-1532. Testone o. J. Varesi 691. Schön-
sehr schön

Estimate:
40.00 €

694 Maria Louisa, 1815-1847. Bronzemedaille 1821, 
von G. A. Santarelli, auf die Brücke über die Trebia. Büste
r.//13 Zeilen Schrift. 41,11 mm; 36,61 g.
Bramsen 1853; Slg. Julius 3739; Wurzbach 5989. Feine
Tönung, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

695 Karl Albert, 1831-1849. 2 Lire 1833, Genua. Pagani 269
(R3). RR Schön

Estimate:
75.00 €

696 Carlo Emanuele I., 1580-1630. 1/4 Soldo o. J. Cudazzo
682 (R10). Von großer Seltenheit. Schön

Estimate:
40.00 €

697 Carlo Ludovico di Borbone, König von Toscana, und
seine Mutter Maria Luigia, 1803-1807. Francescone
1807, Florenz. Dav. 155; Pagani 31. Hübsche Patina, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

698 Leopoldo II. di Lorena, 1824-1859. Paolo 1856, Florenz.
Pagani 150. Min. Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

699 Provisorische Regierung (Governo Provvisorio), 1859-
1860. Fiorino 1859, Florenz. Pagani 228. Herrliche
Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY

700 Alvise Contarini, 1676-1684. Zecchino o. J. 
3,49 g.
Fb. 1338; Montenegro 1979. GOLD. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

701 Marc Antonio Giustinian, 1684-1688. Zecchino o. J. 
3,49 g.
Fb. 1341; Montenegro 2063. GOLD. Sehr attraktives,
vorzügliches Exemplar

Estimate:
250.00 €

702 Marc Antonio Giustinian, 1684-1688. Zecchino o. J. 
3,51 g.
Fb. 1341; Montenegro 2063. GOLD. Winz.
Schrötlingsfehler, sonst attraktives, vorzügliches
Exemplar

Estimate:
225.00 €

703 Marc Antonio Giustinian, 1684-1688. Zecchino o. J. 
3,51 g.
Fb. 1341; Montenegro 2063. GOLD. Attraktives,
vorzügliches Exemplar

Estimate:
225.00 €

704 Marc Antonio Giustinian, 1684-1688. Zecchino o. J. 
3,49 g.
Fb. 1341; Montenegro 2063. GOLD. Attraktives, sehr
schönes Exemplar

Estimate:
200.00 €

705 Marc Antonio Giustinian, 1684-1688. Zecchino o. J. 
3,47 g.
Fb. 1341; Montenegro 2063. GOLD. Fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

706 Marc Antonio Giustinian, 1684-1688. Zecchino o. J. 
3,49 g.
Fb. 1341; Montenegro 2063. GOLD. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY

707 Marc Antonio Giustinian, 1684-1688. Zecchino o. J. 
3,51 g.
Fb. 1341; Montenegro 2063. GOLD. Kl. Kratzer,
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

708 Marc Antonio Giustinian, 1684-1688. Zecchino o. J. 
3,47 g.
Fb. 1341; Montenegro 2063. GOLD. Fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

709 Marc Antonio Giustinian, 1684-1688. Zecchino o. J. 
3,49 g.
Fb. 1341; Montenegro 2063. GOLD. Sehr schön/sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

710 Francesco Morosini, 1688-1694. Zecchino o. J. 
3,50 g.
Fb. 1347; Montenegro 2110. GOLD. Fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

711 Silvestro Valier, 1694-1700. Zecchino o. J. 
3,51 g.
Fb. 1354; Montenegro 2168. GOLD. R Sehr schön +

Estimate:
250.00 €

712 Silvestro Valier, 1694-1700. Zecchino o. J. 
3,42 g.
Fb. 1354; Montenegro 2168. GOLD. R Min. gewellt, sehr
schön

Estimate:
200.00 €

713 Alvise II. Mocenigo, 1700-1709. Zecchino o. J. 
3,49 g.
Fb. 1358; Montenegro 2229. GOLD. Sehr schön

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY

714 Alvise II. Mocenigo, 1700-1709. Zecchino o. J. 
3,46 g.
Fb. 1358; Montenegro 2229. GOLD. Etwas gewellt, sehr
schön

Estimate:
200.00 €

715 Alvise II. Mocenigo, 1700-1709. Zecchino o. J. 
3,49 g.
Fb. 1358; Montenegro 2229. GOLD. Kl. Randfehler, sehr
schön

Estimate:
200.00 €

716 Alvise II. Mocenigo, 1700-1709. Zecchino o. J. 
3,50 g.
Fb. 1358; Montenegro 2229. GOLD. Kl. Schrötlingsfehler,
fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

717 Alvise II. Mocenigo, 1700-1709. Zecchino o. J. 
3,49 g.
Fb. 1358; Montenegro 2229. GOLD. Kl. Schrötlingsfehler,
sonst vorzüglich

Estimate:
200.00 €

718 Alvise II. Mocenigo, 1700-1709. Zecchino o. J. 
3,42 g.
Fb. 1358; Montenegro 2229. GOLD. Min.
Schrötlingsfehler, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

719 Alvise II. Mocenigo, 1700-1709. Zecchino o. J. 
3,50 g.
Fb. 1358; Montenegro 2229. GOLD. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

720 Giovanni II. Corner, 1709-1722. Zecchino o. J. 
3,53 g.
Fb. 1372; Montenegro 2329. GOLD. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY

721 Giovanni II. Corner, 1709-1722. Zecchino o. J. 
3,50 g.
Fb. 1372; Montenegro 2329. GOLD. Etwas Belag, sehr
schön

Estimate:
200.00 €

722 Giovanni II. Corner, 1709-1722. Zecchino o. J. 
3,45 g.
Fb. 1372; Montenegro 2329. GOLD. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

723 Giovanni II. Corner, 1709-1722. Zecchino o. J. 
3,50 g.
Fb. 1372; Montenegro 2329. GOLD. Etwas
unregelmäßiger Schrötling, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

724 Giovanni II. Corner, 1709-1722. Zecchino o. J. 
3,51 g.
Fb. 1372; Montenegro 2329. GOLD. Min. Stempelfehler,
sehr schön +

Estimate:
200.00 €

725 Giovanni II. Corner, 1709-1722. Zecchino o. J. 
3,48 g.
Fb. 1372; Montenegro 2329. GOLD. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

726 Giovanni II. Corner, 1709-1722. Zecchino o. J. 
3,51 g.
Fb. 1372; Montenegro 2329. GOLD. Sehr schön +

Estimate:
200.00 €

727 Giovanni II. Corner, 1709-1722. Zecchino o. J. 
3,49 g.
Fb. 1372; Montenegro 2329. GOLD. Prägeschwäche,
sonst sehr schön +

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY

728 Giovanni II. Corner, 1709-1722. Zecchino o. J. 
3,47 g.
Fb. 1372; Montenegro 2329. GOLD. Fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

729 Giovanni II. Corner, 1709-1722. Zecchino o. J. 
3,52 g.
Fb. 1372; Montenegro 2329. GOLD. Attraktives, fast
vorzügliches Exemplar

Estimate:
200.00 €

730 Giovanni II. Corner, 1709-1722. Zecchino o. J. 
3,52 g.
Fb. 1372; Montenegro 2329. GOLD. Gewellt, sehr
schön/sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

731 Victor Emanuel III., 1900-1946. 2 Lire 1916, Rom. Pagani
739. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

732 Umberto I., 1878-1900. 5 Lire (Tallero) 1891, Rom. Dav.
27; Pagani 630. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
500.00 €

733 5 Lire 1870, 5 Lire 1872, 5 Lire 1873, 5 Lire 1874, 5 Lire
1875, 2 Lire 1860 und 1 Lira 1860.
7 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
80.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › JUGOSLAVIA

734 Alexander I., 1921-1934. 20 Dinara 1925, Belgrad. 5,81 g
Feingold. Fb. 3; Mandic 7; Schl. 1. GOLD. Leichte Kratzer,
vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › JUGOSLAVIA

735 Alexander I., 1921-1934. Dukat 1931, Belgrad. Mit
Reinheits-Garantiestempel "Vögel" auf der Vorderseite.
3,44 g Feingold.  Fb. 5; Mandic 11.1 b; Schl. - (vgl. 5, dort
mit Reinheits-Garantiestempel Schwert). GOLD.
Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › CROATIA

736 Münzset 1994, 
bestehend aus 1.000 Kuna und 100 Kuna. Apostolische
Visite von Papst Johannes Paul II. 6,90 g Feingold.
Fb. 3; K./M. 26, 33; Schön 25, 26. 2 Stück. GOLD. R In
Originaletui mit Zertifikat. Polierte Platte

Estimate:
300.00 €

737 Stadt. Tallero Rettorale 1757, 1766 und 1773. Dav. 1639.
3 Stück. Justiert, fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

738

ex 738

Stadt. Tallero Rettorale 1772. 
Dazu: Pepera 1729.
Dav. 1639. 2 Stück. Leicht justiert (1x), kl. Löcher (1x),
sehr schön und fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

739 Stadt. Medaillenset 1998 auf den Besuch des Papstes
Johannes Paul II. am 4. Oktober in Split. Insgesamt 5,03 g
Feingold. 
3 Stück. GOLD. R In Originaletui mit Zertifikat.

Estimate:
350.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › MALTA

740 Marcantonio Zondadari, 1720-1722. Carlino o. J.,
Valletta. 
1,10 g. Wappen des Ordens//Wappen des Großmeisters.
Restelli 15. R Sehr schön +

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › MONACO

741 Albert I., 1889-1922. Bronzeplakette 1902, 
von A. Morlon, auf die Monaco Motorwoche.
Rennwagen r., darüber Siegesgöttin//Drei Zeilen Schrift
auf Schrifttafel, umher Blätter. Mit Randpunze: BRONZE.
89,3 mm und 71,3 mm x 50,8 mm.
R In Originaletui (leicht beschädigt). Kl. Randfehler,
vorzüglich

Estimate:
250.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › MONTENEGRO

742 Nikolaus I., 1860-1918. 10 Perpera 1910, Wien. 
50jähriges Regierungsjubiläum. 3,05 g Feingold.
Fb. 6; Schl. 6. GOLD. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS

743 Silbergußmedaille o. J. (1655), 
von P. van Abeele, auf die Hochzeit und den Wohlstand.
Aneinandergekettetes Paar sitzt zwischen Weinranken
und schaut sich an, zu seinen Füßen Schlangen//Die
Personifikation der Eintracht sitzt l. mit nach vorn
gewandtem Gesicht zwischen Attributen des
Wohlstandes. Frederiks S. 19, Nr. 35/35a; Frick Coll.
(Stephen Scher) S. 60-61. Nr. 42. 73,67 mm; 56,37 g.
RR Hohlgußmedaille mit Sammlerpunze am Rand, fast
sehr schön

Estimate:
150.00 €

744 Stadt. Arendschilling o. J., mit Titel von Rudolf II.  Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

745 Herzogtum. Arnold von Egmond, 1423-1473.
Goldgulden (Florin d'or) o. J. 
2,74 g.
Delm. 604 (R); Fb. 56. GOLD. Randabbruch, schön-fast
sehr schön

Estimate:
75.00 €

746 Provinz. Reichstaler 1610 (Jahreszahl im Stempel aus
1609 geändert). Dav. 4828. Min. Korrosionsspuren, sehr
schön

Estimate:
125.00 €

Page 124 Künker – eLive Auction 34

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS

747

ex 747

Provinz. 10 Stüber 1749. 
Dazu: Gulden 1793.
Delm. 1198, 1179. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

748 Provinz. Reichstaler 1625. Dav. 4831; Delm. 939. Leichte
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
125.00 €

749 Provinz. Dukat 1635. 
3,50 g.
Delm. 774; Fb. 249. GOLD. Leicht gewellt, winz. Kratzer,
sehr schön

Estimate:
200.00 €

750 Provinz. 10 Stüber 1749. Delm. 1198. Hübsche Patina,
fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

751 Provinz. Reichstaler 1620. Dav. 4832; Delm. 948. Sehr
schön

Estimate:
75.00 €

752 Provinz. Philipp II. von Spanien, 1555-1598. Reichstaler
nach burgundischem Fuß 1569. Dav. 8522. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
50.00 €

753 Provinz. Reichstaler 1590, Hoorn. Dav. 8867; Delm. 925.
R Sehr schön

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS

754 Provinz. Reichstaler 1598, Hoorn. Dav. 8865; Delm. 924.
Sehr schön

Estimate:
100.00 €

755 Provinz. Reichstaler 1609. Dav. 4842; Delm. 940. Schön-
fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

756 Provinz. Reichstaler 1620. Dav. 4842. Fast sehr schön Estimate:
50.00 €

757 Provinz. Reichstaler 1622. Dav. 4842; Delm. 940. Kl.
Prägeschwäche, leicht berieben, sehr schön

Estimate:
50.00 €

758 Provinz. 6 Stüber (Scheepjesschilling) 1754. Verkade vgl.
Tf. 73, 6. R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

759 Provinz. Reichstaler 1620. Dav. 4844; Delm. 941. Etwas
Belag, Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
50.00 €

760 Provinz. Reichstaler 16// (Jahreszahl nicht zweifelsfrei
lesbar). Dav. 4844; Delm. 941. Schrötlingsfehler am
Rand, kl. Prägeschwäche, fast sehr schön

Estimate:
25.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS

761 Stadt. Silberdukat 1659. Dav. 4921; Delm. 995. Etwas
korrodiert, winz. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › NORWAY

762

ex 762

Christian VI., 1730-1746. 24 Skilling 1745. 
Dazu: Dänemark. Frederik V., 1746-1766. 24 Skilling
1763.
Ahlström 14; Hede 35 B. 2 Stück. Fast sehr schön und
sehr schön

Estimate:
80.00 €

763 Karl XIV. Johan, 1818-1844. Ku.-1/2 Skilling 1839,
Kongsberg. Ahlström 68. Sehr schön +

Estimate:
20.00 €

764 Oskar I., 1844-1859. 1/2 Speciedaler 1849, Kongsberg.
Ahlström 12. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

765 Oskar II., 1872-1905. 12 Skilling 1873, Kongsberg.
Ahlström 14. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

766 Oskar II., 1872-1905. Krone 1877, Kongsberg. Ahlström
31. Fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

767 Oskar II., 1872-1905. 2 Kronen 1878, Kongsberg.
Ahlström 17. Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › NORWAY

768

ex 768

Oskar II., 1872-1905. 10 Öre 1890 und 1899, Kongsberg.
Ahlström 88, 93. 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

769 Oskar II., 1872-1905. 50 Öre 1897, Kongsberg. Ahlström
62. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

770 Oskar II., 1872-1905. 25 Öre 1898, Kongsberg. Ahlström
71. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

771 Oskar II., 1872-1905. Ku.-1 Öre 1902, Kongsberg.
Ahlström 121. Sehr schön

Estimate:
10.00 €

772 Haakon VII., 1905-1958. 2 Kronen 1906, Kongsberg, auf
die Unabhängigkeit im Jahre 1905.  Ahlström 3.
Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND

773 Sigismund I., 1506-1548. Lot. Serie von Groschen
(Krongroschen) der Münzstätte Kraukau aus den
Jahrgängen 1526, 1528 und 1529 (Kopicki 415, 419 und
421).
11 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

774 Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher 1582, Olkusz.
Kopicki 519 var. (R1). Sehr schön

Estimate:
20.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND

775 Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher 1585 G-H/I-D,
Olkusz. Kopicki 532 (R1). R Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

776 Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher 1585 G-H/I-D,
Olkusz. Kopicki 532 (R1). R Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

777 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1592, Posen.
Kopicki 956. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

778

ex 778

Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1596 I-F, Olkusz.
Kopicki 1022 (R4). 2 Stück. R Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

779 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1596 I-F, Olkusz.
Kopicki 1022 (R4). R Winz. Zainende, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

780 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1596 I-F, Olkusz.
Kopicki 1022 (R4). R Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

781 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1596, Fraustadt
(?). Kopicki 1040 a (R). Kl. Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
30.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND

782 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1596, Fraustadt.
Kopicki 1038. Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
25.00 €

783 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1597, Bromberg.
Kopicki 1069 (R). Kl. Prägeschwäche, sonst vorzügliches
Exemplar

Estimate:
30.00 €

784 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1597, Posen.
Kopicki 1061 (R). Sehr schön +

Estimate:
25.00 €

785 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1597, Bromberg.
Kopicki 1071 (R1). R Prägeschwäche, fast sehr schön

Estimate:
20.00 €

786 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1598, Fraustadt.
Kopicki 1118. Kl. Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

787 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1598, Posen.
Kopicki 1113. Fast vorzüglich

Estimate:
20.00 €

788 Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher 1599, Posen.
Kopicki 1138. Randfehler und Prägeschwäche, fast sehr
schön

Estimate:
15.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND

789 Republik, 1919-1939. 20 Zlotych 1925. 900 Jahre
Königreich. 5,81 g Feingold. Fb. 115; Schl. 37. GOLD.
Vorzüglich

Estimate:
250.00 €

790 Republik, 1919-1939. 10 Zlotych 1925. 900 Jahre
Königreich. 2,90 g Feingold. Fb. 116; Schl. 38. GOLD.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

791 Kleine Serie von hauptsächlich polnischen Groschen des
16. Jahrhunderts verschiedener Münzstätten (Danzig,
Elbing, etc.), überwiegend aus der Regierungszeit von
Sigismund I. (1506-1548).
39 Stück. Teilweise mit Fehlern, schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

792 Serie von Halbgroschen der Münzstätte Krakau aus der
ersten Hälfte des 16. Jahrhunderts.
101 Stück. Teilweise mit Fehler, schön-fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

793 Stadt. Groschen 1578, 40 g. mit Titel Stephan Bathorys
(1575-1586).  Dutkowski/Suchanek 129; Kopicki 7432
(R2). R Etwas korrodiert, sehr schön

Estimate:
50.00 €

794 Stadt. Ort (1/4 Reichstaler) 1615, mit Titel Sigismunds III.
(1587-1632). Mit Münzzeichen Bärentatze auf der
Wappenseite. Gum. 1382. Kl. Bearbeitungsspuren am
Rand, sehr schön

Estimate:
30.00 €

795 Stadt. 6-Gröscher 1762, mit Titel Augusts III. (Friedrich
August II. von Sachsen, 1733-1763). Großes Brustbild.
Dutkowski/Suchanek 413 II a. Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND

796 Stadt. Groschen 1540, mit Titel Sigismunds I. (1506-
1548).  Dutkowski/Suchanek 193 ff var. Etwas korrodiert,
sehr schön

Estimate:
40.00 €

797 Stadt. 10 Groszy 1835. Kopicki 7858 (R1). R Sehr schön Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUMANIA

798 Karl I., 1866-1914. 20 Lei 1890 B, Bukarest. 5,81 g
Feingold. Fb. 3; Schäffer/Stambuliu 039; Schl. 5. GOLD.
Vorzüglich

Estimate:
180.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

799

ex 799

Peter I., der Große, 1682-1725. Ku.-Denga 1704
(kyrillisch), Kadaschevsky. 
Dazu: Ku-Kopeke 1714 (kyrillisch), Kadaschevsky. 
Bitkin 3569, 3496 ff. var.; Diakov 19. 2 Stück. Min.
Randfehler (1x), korrodiert (1x), sehr schön und fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €

800 Peter I., der Große, 1682-1725. Ku.-Kopeke 1706
(kyrillisch), Moskau, Münzhof Naberezhny. 7,51 g. Bitkin
1794 (R1); Diakov 70. RR Sehr schön

Estimate:
200.00 €

801 Peter I., der Große, 1682-1725. Ku.-Poluschka 1707
(kyrillisch), Moskau, Münzhof Naberezhny. 
1,87 g.
Bitkin 2931; Diakov 65. R Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

802 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1719 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
26,45 g.
Bitkin 253 (R); Dav. 1653; Diakov 788 (R2). RR Fast sehr
schön

Estimate:
500.00 €

803 Peter I., der Große, 1682-1725. 1719 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 25,7 g. 
28,48 g.
Bitkin 294; Dav. 1653; Diakov 761 (R1). R Henkelspur,
schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

804 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1719 (kyrillisch),
Moskau, Roter Münzhof. 28,89 g. Bitkin 824; Dav. 1653;
Diakov 89. Mehrere Schrötlingsfehler, etwas berieben,
fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

805 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1719 (kyrillisch),
Moskau, Roter Münzhof. 27,48 g. Bitkin 828 (R) var.; Dav.
1653; Diakov 27. Hitzespuren, bearbeitet, schön

Estimate:
50.00 €

806 Peter I., der Große, 1682-1725. 1/2 Rubel (Poltina) 1719
(kyrillisch), Moskau, Roter Münzhof. 
12,76 g. Lt. Petrov - 10 Rubel.
Bitkin 1032 (R); Diakov 842 (R1). R Sehr schön

Estimate:
800.00 €

807 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1720 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
27,11 g.
Bitkin 434; Dav. 1654; Diakov 1031 (R2). R Sehr schön

Estimate:
750.00 €

808 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1721 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
28,87 g.
Bitkin 471; Dav. 1655; Diakov 1137. R Attraktives
Exemplar mit herrlicher Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
1,250.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

809 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1721 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
27,53 g.
Bitkin 441 var.; Dav. 1655; Diakov 2 var. Schrötlingsfehler,
sehr schön

Estimate:
400.00 €

810 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1721 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
27,21 g.
Bitkin 438 (R1) ff. var.; Dav. 1655; Diakov 3 ff.
Prägeschwäche, Kratzer,fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

811 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1721 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
28,11 g.
Bitkin 481 ff. var.; Dav. 1655; Diakov 22. Stark bearbeitet,
fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

812 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1721 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 
27,40 g.
Bitkin 474 ff. var.; Dav. 1655; Diakov 27. Kl. Henkelspur,
stark bearbeitet, schön

Estimate:
50.00 €

813

ex 813

Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1724 und 1725. 
Sonnenrubel.
2 Stück. Stark bearbeitet, schön-fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

814 Peter I., der Große, 1682-1725. Bronzemedaille 1725
(spätere Prägung), 
von J. A. Dassier, auf seinen Tod. Geharnischtes Brustbild
r. mit Lorbeerkranz und umgelegtem Hermelin//Neptung
und Minerva sitzen nebeneinander auf Felsen und
deuten auf Hafenansicht mit Segelschiffen hinter
sich. 38,06 mm; 23,63 g.
Diakov 63.12. R Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

815 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, St.
Petersburg. 
Sonnenrubel. 28,03 g.
Bitkin 1366 (R1); Dav. 1661; Diakov 9. R
Schrötlingsfehler, fast sehr schön

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

816 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, St.
Petersburg. 
Sonnenrubel. 27,14 g.
Bitkin 1369 (R1); Dav. 1661; Diakov 10. R Gereinigt, sehr
schön/schön

Estimate:
100.00 €

817 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1725, Moskau,
Roter Münzhof. 
28,05 g.
Bitkin 981 (R1); Dav. 1662; Diakov 34. R Kl. Henkelspur,
berieben, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

818 Katharina I., 1725-1727. 1/2 Rubel (Poltina) 1726,
Moskau, Roter Münzhof. 
14,03 g.
Bitkin 51 (R); Diakov 1. RR Sehr schön

Estimate:
1,000.00 €

819 Katharina I., 1725-1727. 1/2 Rubel (Poltina) 1726, St.
Petersburg. 
13,72 g. ВСЕРОСІСКЯ.

 
Bitkin 205 (R1); Diakov 34. RR Min. Kratzer, sehr schön

Estimate:
1,000.00 €

820 Katharina I., 1725-1727. Ku.-5 Kopeken 1727, Moskau,
Roter Münzhof. 21,02 g. Bitkin 294 ff.; Diakov 30 ff. Sehr
schön

Estimate:
50.00 €

821 Katharina I., 1725-1727. Ku.-5 Kopeken 1727, Moskau,
Roter Münzhof. 20,93 g. Bitkin 291 ff var. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

822 Katharina I., 1725-1727. Ku.-Kopeke 1728, Moskau. 
3,53 g.
Bitkin 199. Kl. Kratzer, etwas Belag, sehr schön +

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

823 Peter II., 1727-1730. Rubel 1727, Moskau, Roter
Münzhof. 
28,02 g.
Bitkin 19; Dav. 1667. R Sehr schön

Estimate:
350.00 €

824 Anna, 1730-1740. Rubel 1730, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 
27,44 g.
Bitkin 16 (R1); Dav. 1670; Diakov 10 var. R
Berieben,korrodiert,  fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

825 Anna, 1730-1740. Rubel 1731, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 
25,22 g.
Bitkin 41 var.; Dav. 1670; Diakov 12 var. Kl.
Schrötlingsfehler, gereinigt, sehr schön

Estimate:
150.00 €

826 Anna, 1730-1740. Rubel 1732, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 
26,48 g.
Bitkin 50 ff. var.; Dav. 1670; Diakov 4 ff. var. Kl.
Henkelspur, berieben, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

827 Anna, 1730-1740. Rubel 1735, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 25,90 g. Bitkin 120; Dav. 1673; Diakov 3
var. Attraktives Exemplar mit hübscher Patina, sehr
schön +

Estimate:
500.00 €

828 Anna, 1730-1740. Rubel 1735, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 
25,43 g.
Bitkin 122; Dav. 1673; Diakov 1. Henkelspur, fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €

829

ex 829

Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1743, St. Petersburg. 
25,02 g. Dazu: Ein Rubel mit unlesbarer Jahreszahl aus
der Münzstätte Moskau. 24,36 g.
Bitkin 253; Dav. 1677. 2 Stück. Mit Fehlern, schön-fast
sehr schön

Estimate:
75.00 €
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830 Elisabeth, 1741-1761. 1/4 Rubel (Polupoltinnik) 1751,
Moskau, Roter Münzhof. 
6,16 g.
Bitkin 165; Diakov 248. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

831 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1754, St. Petersburg. 
Sogenannter "Scott-Rubel". 26,40 g.
Bitkin 273; Dav. 1679; Diakov 308. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
750.00 €

832 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1755, St. Petersburg. 
Sogenannter "Scott-Rubel". 25,62 g.
Bitkin 276; Dav. 1679. Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
750.00 €

833 Elisabeth, 1741-1761. Ku.-Kopeke 1755, St. Petersburg. 
18,96 g.
Bitkin 532 (R); Diakov 363. R Überprägungsspuren, kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
150.00 €

834 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1756, St. Petersburg. 
Sogenannter "Scott-Rubel". 25,40 g.
Bitkin 277; Dav. 1679; Diakov 396. Berieben, sehr schön

Estimate:
350.00 €

835 Elisabeth, 1741-1761. Ku.-Kopeke 1756, St. Petersburg. 
18,56 g.
Bitkin 534 (R); Diakov 415. R Überprägungsspuren, kl.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
125.00 €

836 Elisabeth, 1741-1761. 10 Kopeken (Grivennik) 1757,
Moskau, Roter Münzhof. 2,54 g. Bitkin 232; Diakov 440.
Hübsche Patina, kl. Schrötlingsfehler, vorzüglich

Estimate:
300.00 €
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837 Elisabeth, 1741-1761. 5 Kopeken 1757, St. Petersburg. 
1,28 g.
Bitkin 342; Diakov 442. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

838 Elisabeth, 1741-1761. Ku.-2 Kopeken 1757, Ekaterinburg.

16,25 g.
Bitkin 443. Interessante Verprägung, fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

839 Elisabeth, 1741-1761. Ku.-2 Kopeken 1758, Ekaterinburg.

21,33 g.
Bitkin 447. Schön

Estimate:
40.00 €

840 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1759, St. Petersburg. 
24,84 g.
Bitkin 290 (R); Dav. 1681; Diakov 523. R Schön-fast sehr
schön

Estimate:
250.00 €

841 Elisabeth, 1741-1761. Silberabschlag von den Stempeln
des Dukaten 1761, 
auf ihren Tod am 25. Dezember. 3,57 g.
Bitkin 838 (R); Diakov 107.6 (R1); Fb. zu 125 a. R
Henkelspur, sehr schön

Estimate:
50.00 €

842 Elisabeth, 1741-1761. Ku.-2 Kopeken 1762, Ekaterinburg.

18,91 g.
Bitkin 476. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

843

ex 843

Peter III., 1762. Rubel 1762, St. Petersburg. 
23,31 g und 22,93 g.
Bitkin 11; Dav. 1682. 2 Stück. Gestopftes Loch (1x),
schön

Estimate:
75.00 €
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844 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille o. J. (2. Hälfte
des 18. Jahrhundert), 
unsigniert, auf Großfürst Vsevolod I. Yaroslavich (1078-
1093). Suitenmedaille (Nr. 12). Brustbild des Großfürsten
r. mit Zepter//Neun Zeilen Schrift unter Krone. 37,98
mm; 23,98 g.
Diakov 1615 (R1). R Reste von Zaponlack, fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Sincona 7, Zürich 2012, Nr. 1848.

Estimate:
50.00 €

845 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille o. J. (2. Hälfte
des 18. Jahrhunderts), 
von J. G. Waechter und S. Vasiliev, auf die Gründung
Moskaus durch den Großfürsten Oleg (879-912) im Jahr
880. Suitenmedaille (Nr. 25). Büste des jungen
Großfürsten Igor (913-945) r., darunter Schwert und
Zepter gekreuzt//Oleg steht nach r. mit Roß, begleitet
von einem Knappen, und zeigt mit der Linken auf ein
Flußtal. 78,25 mm; 160,93 g.
Diakov 1692 (R1). R Zaponiert, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

846 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille o. J. (2. Hälfte
des 18. Jahrhunderts), 
von J. B. Gass und S Yudin, auf die Herrschaft über zwei
Länder. Suitenmedaille (Nr. 13). Geharnischtes und
uniformiertes Hüftbild Ruriks r. mit Helm, umgelegtem
Mantel, Schild und Beil//Landkarte. 78,57 mm; 158,24 g.
Diakov 1680 (R1). R Zaponiert, min. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

847 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille o. J. (2. Hälfte
des 18. Jahrhunderts), 
von I. B. Gass und S. Yudin, auf die Regelungen für
Handwerk und Handel. Suitenmedaille (Nr. 48).
Geharnischtes Brustbild r. mit Helm und umgelegtem
Mantel//Zwei weibliche Gestalten mit Zweigen, l.
Handelsgüter, r. im Hintergrund Werkstatt. 78,77 mm;
167,08 g.
Diakov 1715 (R1). R Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

848 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille o. J. (2. Hälfte
des 18. Jahrhunderts), 
von G. C. Waechter und S. Yudin, auf die friedliche
Überquerung des Ugrs bei Kiew. Suitenmedaille (Nr. 30).
Büste r. über gekreuztem Schwert und Zepter//Krieger
zu Pferd führt eine Gruppe von Soldaten durch eine
Felsenlandschaft, im Hintergrund l. Stadtansicht. 78,35
mm; 156,74 g.
Diakov 1697 (R1). R Zaponiert, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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849 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille o. J. (2. Hälfte
des 18. Jahrhunderts), 
von J. B. Gass und P. Bobroschikov, auf den Wunsch der
Polonen nach einem Anführer und auf den Großfürsten
Rurik (*um 830, Óum 879). Suitenmedaille (Nr.
14). Geharnischtes und uniformiertes Hüftbild Ruriks r.
mit Helm, umgelegtem Mantel, Schild und Beil//Der
Großfürst thront nach r. und empfängt drei
Gesandte. 78,55 mm; 168,47 g.
Diakov 1681 (R1). R Zaponiert, sehr schön

Estimate:
50.00 €

850 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1762, St. Petersburg. 
23,91 g.
Bitkin 182; Dav. 1683; Diakov 6. Sehr schön/fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €

851 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1764, St. Petersburg.
22,90 g. Bitkin 185; Dav. 1683; Diakov 50. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
250.00 €

852 Katharina II., 1762-1796. 1/2 Rubel (Poltina) 1764, St.
Petersburg. 
11,62 g.
Bitkin 275; Diakov 54 (R1). Winz. Schrötlingsriß, stark
bearbeitet, fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

853 Katharina II., 1762-1796. Ku.-2 Kopeken 1766, Moskau,
Roter Münzhof. 
20,96 g. Überprägt auf einem Ku.-4-Kopeken-Stück von
Peter III.
Bitkin 534. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

854 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1768, Moskau, Roter
Münzhof. 23,15 g. Bitkin 130 (R1, var.); Dav. 1684. R Kl.
Kratzer im Feld und im Rand, fast sehr schön

Estimate:
400.00 €

855 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1768, Moskau, Roter
Münzhof. 
24,36 g.
Bitkin 129; Dav. 1684. Etwas berieben, sehr schön

Estimate:
150.00 €
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856 Katharina II., 1762-1796. 10 Kopeken (Grivennik) 1769,
St. Petersburg. 
2,78 g.
Bitkin 474; Diakov 231. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

857 Katharina II., 1762-1796. 1/2 Rubel (Poltina) 1771, St.
Petersburg. 
10,88 g.
Bitkin 286 (R1); Diakov 263 (R2). R Sehr schön +

Estimate:
600.00 €

858 Katharina II., 1762-1796. 20 Kopeken 1771, St.
Petersburg. 
5,10 g.
Bitkin 379; Diakov 264. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
20.00 €

859 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1771, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 
29,57 g.
Bitkin 1068. Kl. Reste von Zaponlack, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

860 Katharina II., 1762-1796. Ku.-2 Para (3 Kopeken) 1772,
Sadogura, 
geprägt während der russischen Besetzung Moldawiens
und der Walachei während des türkisch-russischen
Krieges, hergestellt aus Kanonenbronze.
Bitkin 1247. Sehr schön

Während des russisch-türkischen Krieges 1769-1774
verdrängten die russischen Streitkräfte die Türken aus
dem moldawischen Gebiet und der Walachei. Für die nun
erforderliche Münzprägung verwendete man das Metall
erbeuteter türkischer Geschütze.

Estimate:
75.00 €

861 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Denga 1777, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 
8,88 g.
Bitkin 1191. Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
40.00 €
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862 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1781, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 
57,27 g.
Bitkin 1046 (R). R Leicht dezentriert, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

863 Katharina II., 1762-1796. Silberjeton 1782, 
unsigniert, auf die Errichtung der Reiterstatue Peters I.
auf dem St. Petersburger Dekabristenplatz am 6. August.
Büste l. mit Lorbeerkranz//Ansicht der Reiterstatue auf
einem Felsen. 22,78 mm; 5,40 g.
Bitkin 1383 (R); Diakov 194.8. R Hübsche Patina, sehr
schön

100 Jahre nach seiner Thronbesteigung ließ Zarin
Katharina II. für Zar Peter I. den Großen auf dem St.
Petersburger Dekabristenplatz ein 1.600 Tonnen
schweres Denkmal auf einem Felsblock errichten, für das
der französische Bildhauer Etienne-Maurice Falconet
zwölf Jahre benötigte. Das Monument zeigt den Zaren zu
Pferd, das mit den Hinterhufen eine Schlange (die Feinde
des Zaren, insbesondere Schweden) zertritt. Heute zählt
das Denkmal, das Alexander Puschkin als "Eherner
Reiter" durch das überflutete St. Petersburg reiten ließ,
zu den bedeutenden Sehenswürdigkeiten der Stadt.

Estimate:
100.00 €

864 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1782, St. Petersburg. 
25,11 g.
Bitkin 233; Dav. 1685. Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

865 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Poluschka 1784, Suzun
(Kolyvan). 
2,15 g.
Bitkin 839 (R1); Diakov 498 (R1). R Korrodiert, min.
berieben, sehr schön

Estimate:
40.00 €

866 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1788, St.
Petersburg. 53,14 g. Überprägt auf einem Ku.-10
Kopeken-Stück von Peter III. Bitkin 572 (R1); Diakov 593.
Sehr schön

Estimate:
50.00 €

867 Katharina II., 1762-1796. 15 Kopeken 1794 ( im Stempel
aus 1793 geändert), St. Petersburg. 
3,50 g.
Bitkin 464 (R1). Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €
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868 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Kopeke 1795, Ekaterinburg.

9,20 g.
Bitkin 704. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

869 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille o. J.
(1783/1796), 
von T. Ivanov und G. C. Wächter, auf die Reise Olgas nach
Byzanz im Jahre 955. Brustbild Großfürst Svytoslavs r. mit
Schild//Olga besteigt das Schiff nach Byzanz, r. drei
männliche Personen und im Hintergrund zwei
Krieger. 78,94 mm; 181,57 g.
Diakov 1727 (R1). R Zaponiert, sehr schön

Estimate:
50.00 €

870 Katharina II., 1762-1796. Zinnmedaille 1789, 
von T. Iwanoff und P. W. Gass (vermutlich spätere
Prägung des 19. Jahrhunderts), auf den Seesieg über die
Schweden im finnischen Svensksund (bei Kotka) am 13.
August. Gekröntes Brustbild r. mit Lorbeerkranz und
umgelegtem Mantel//Ansicht der Aufstellung von
russischen und schwedischen Flotten zwischen den
Inseln. 78,25 mm; 128,38 g.
Diakov 220.1. Feine Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

871 Katharina II., 1762-1796. Silberjeton 1791, 
unsigniert, auf den Frieden mit der Türkei. Gekröntes
Monogramm, umher Lorbeerkranz//Vier Zeilen
Schrift. 22,81 mm; 5,18 g.
Bitkin 1396 (R); Diakov 225.9 (R1). Min.
Berabeitungsstelle im Feld der Rückseite, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

872 Paul I., 1796-1801. Ku.-2 Kopeken 1797, unbestimmte
Münzstätte. 
21,60 g.
Bitkin 192 (R). R Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

873 Paul I., 1796-1801. Ku.-2 Kopeken 1797, unbestimmte
Münzstätte. 
15,55 g.
Bitkin 191 (R). R Winz. Prägeschwäche, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

874 Paul I., 1796-1801. Rubel 1798, St. Petersburg. 
20,53 g.
Bitkin 32; Dav. 1688. Dunkle Patina, sehr schön

Estimate:
250.00 €
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875 Paul I., 1796-1801. Rubel 1798, St. Petersburg. 20,67 g.
Bitkin 32; Dav. 1688. Etwas Belag, fast sehr schön

Estimate:
125.00 €

876 Paul I., 1796-1801. Rubel 1798, St. Petersburg. 20,49 g.
Bitkin 32; Dav. 1688. Kl. Henkelspur, etwas bearbeitet,
sehr schön

Estimate:
50.00 €

877 Paul I., 1796-1801. 10 Kopeken 1798, St. Petersburg. 
1,85 g.
Bitkin 79. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

878 Paul I., 1796-1801. 5 Kopeken 1798 (Jahreszahl im
Stempel aus 1797 geändert), St. Petersburg. 
1,04 g.
Bitkin 89. Feiner Prägeglanz, fast vorzüglich

Estimate:
400.00 €

879 Paul I., 1796-1801. Ku.-2 Kopeken 1798, Ekaterinburg. 
19,42 g.
Bitkin 114. Selten in dieser Erhaltung. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

880 Paul I., 1796-1801. Rubel 1799, St. Petersburg. 
20,56 g.
Bitkin 35; Dav. 1688. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

881 Paul I., 1796-1801. Rubel 1799, St. Petersburg. 
20,36 g.
Bitkin 35; Dav. 1688. Kratzer, dunkle Patina, fast sehr
schön

Estimate:
60.00 €
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882 Paul I., 1796-1801. Ku.-Kopeke 1799, Ekaterinburg. 
11,14 g.
Bitkin 123. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich

Estimate:
30.00 €

883

ex 883

Paul I., 1796-1801. Rubel 1801, St. Petersburg. 
20,02 g und 20,22 g.
Bitkin 46; Dav. 278. 2 Stück. Schön-fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

884 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1802,
Ekaterinburg. 
52,26 g.
Bitkin 283. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

885 Alexander I., 1801-1825. Ku.-2 Kopeken 1802,
Ekaterinburg. 
19,79 g.
Bitkin 307. Leicht dezentriert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

886 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1804, St. Petersburg. 
20,31 g.
Bitkin 38; Dav. 279. Kl. Henkelspur, berieben, fast sehr
schön

Estimate:
75.00 €

887 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1808, St. Petersburg. 
20,68 g.
Bitkin 72; Dav. 280. Leichte Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
250.00 €

888 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1808, St. Petersburg. 
20,61 g.
Bitkin 72; Dav. 280. Berieben, fast sehr schön

Estimate:
150.00 €
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889 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1809, St. Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung AU 58.
Bitkin 74; Dav. 280. Hübsche Patina, kl. Schrötlingsfehler
am Rand, vorzüglich

Estimate:
500.00 €

890

ex 890

Alexander I., 1801-1825. Rubel 1810, St. Petersburg. 
20,25 g und 19,93 g.
Bitkin 75; Dav. 280. 2 Stück. Kl. Randfehler, fast sehr
schön

Estimate:
125.00 €

891 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1810, St. Petersburg. 
20,04 g.
Bitkin 75; Dav. 280. Schön-fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

892 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1811, St. Petersburg. 
20,54 g.
Bitkin 99 (R); Dav. 281. R Kl. Graffiti im Feld der
Vorderseite, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

893 Alexander I., 1801-1825. Ku.-2 Kopeken 1811,
Ekaterinburg. 
13,90 g.
Bitkin 349. Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

894 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1812, 
von B. Andrieu und vermutlich H. F. Brandt (spätere
Prägung des 19. Jahrhunderts), auf den Einzug
Napoléons I. in Moskau. Büste Napoléons I. r. mit
Lorbeerkranz//Ansicht des Kremls mit französischer
Militärstandarte. 40,60 mm; 37,58 g.
Diakov -; Slg. Julius 2533 var.; Zeitz 127 var. Spätere
Prägung des 19. Jahrhunderts. Min. Randfehler,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

895 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1812, St. Petersburg. 
20,30 g.
Bitkin 103; Dav. 281. Randstab etwas bearbeitet, kl.
Kratzer, sehr schön

Estimate:
125.00 €
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896 Alexander I., 1801-1825. Ku.-2 Kopeken 1812,
Ekaterinburg. 
13,75 g.
Bitkin 351. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

897 Alexander I., 1801-1825. Ku.-2 Kopeken 1812,
Ekaterinburg. 
14,89 g.
Bitkin 351. Schrötlingsfehler am Rand, fast vorzüglich

Estimate:
20.00 €

898 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1813, St. Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung AU 55.
Bitkin 105; Dav. 281. Leicht justiert, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

899 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1813, St. Petersburg. 
19,90 g.
Bitkin 105; Dav. 281. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

900 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1814, 
von B. Andrieu, auf seinen Besuch in der Pariser Münze.
Büste r. mit Lorbeerkranz//Fünf Zeilen Schrift. 40,43
mm; 34,46 g.
Diakov 380.2. R Herrliche Kupferpatina, vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

901 Alexander I., 1801-1825. Zinnmedaille 1814, 
unsigniert, von D. Sickler und Chr. Pfeuffer, auf den
Wiener Kongreß. Viktoria mit Lorbeerkranz und
Palmzweig steht v. v. auf Erdkugel, umher die Büsten der
beteiligten Monarchen und Feldherren//Triumphbogen,
umher die Angaben der Siege in sechsfacher
Umschrift. 76,55 mm; 99,18 g.
Diakov 392.1; Frede 20; Slg. Montenuovo 2400. Winz.
Kratzer und Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

902

ex 902

Alexander I., 1801-1825. Rubel 1814, St. Petersburg. 
20,37 g; 20,37 g und 20,53 g.
Bitkin 109; Dav. 281. 3 Stück. Schön-fast sehr schön

Estimate:
125.00 €
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903 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1815, St. Petersburg. 
20,68 g.
Bitkin 111; Dav. 281. Hübsche Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

904 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1815, St. Petersburg. 
20,48 g.
Bitkin 111; Dav. 281. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

905

ex 905

Alexander I., 1801-1825. 5 Zlotych 1816 und 1817,
Warschau, für Polen. 
15,16 g und 14,93 g.
Bitkin 825, 827. 2 Stück. Schön

Estimate:
100.00 €

906

ex 906

Alexander I., 1801-1825. Rubel 1816, St. Petersburg. 
20,70 g und 20,43 g.
Bitkin 113; Dav. 281. 2 Stück. Fast sehr schön und schön

Estimate:
75.00 €

907 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1817, St. Petersburg.
Dav. 281. 4 Stück. Mit Fehlern, fast sehr schön

Estimate:
200.00 €

908 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1818, 
von H. F. Brandt, auf die Grundsteinlegung des
Siegesdenkmals auf dem Kreuzberg in Berlin, gemeinsam
mit König Friedrich Wilhelm III. von Preußen, zur
Erinnerung an die Siege über Napoléon I. Die Büsten von
Alexander I. und Friedrich Wilhelm III. nebeneinander l.,
umher Lorbeerkranz//Ansicht des Siegesdenkmals,
umher die Jahreszahlen 1813, 18 - 14, 1815 sowie ein
dreizeiliger Schriftkreis. 50,21 mm; 66,76 g.
Diakov 409.1 (R1); Lehnert 25; Marienb. 3794. R Min.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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909 Alexander I., 1801-1825. 1 Zloty 1818, Warschau, für
Polen. 
4,53 g.
Bitkin 842. Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

910 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1818, St. Petersburg.
Dav. 281. 13 Stück. Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön

Estimate:
500.00 €

911 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1818, St. Petersburg. 
20,58 g.
Bitkin 123; Dav. 281. Kl. Kratzer und winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €

912 Alexander I., 1801-1825. 1/2 Rubel (Poltina) 1818, St.
Petersburg. 
9,96 g.
Bitkin 160. Herrliche Patina, kl. Tintenschrift im Feld der
Vorderseite, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

913

ex 913

Alexander I., 1801-1825. Rubel 1819, St. Petersburg. 
20,35 g. Dazu: Rubel 1822, St. Petersburg. 20,41 g.
Bitkin 127, 135; Dav. 281. 2 Stück. Schön-fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

914 Alexander I., 1801-1825. 5 Kopeken 1821, St.
Petersburg. 
1,02 g.
Bitkin 273. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

915

ex 915

Alexander I., 1801-1825. Rubel 1822, St. Petersburg. 
20,72 g; 20,12 g und 20,35 g.
Bitkin 135; Dav. 281. 3 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
125.00 €
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916

ex 916

Alexander I., 1801-1825. Rubel 1823, St. Petersburg. 
20,23 g und 20,03 g.
Bitkin 137; Dav. 281. 2 Stück. Schön-fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

917 Alexander I., 1801-1825. 5 Kopeken 1823, St.
Petersburg. 
1,15 g.
Bitkin 277 (R1). RR Attraktive Patina, min. Kratzer,
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

918 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1825, St. Petersburg. 
20,63 g.
Bitkin 139; Dav. 281. Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
50.00 €

919 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1826, St. Petersburg. 
20,53 g.
Bitkin 103 (R); Dav. 282. R Fast sehr schön

Estimate:
125.00 €

920 Nikolaus I., 1825-1855. 10 Kopeken 1826, St. Petersburg.
2,05 g. 
Variante mit großer Krone. 1,98 g.
Bitkin 142 (R). R Winz. Randfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €

921 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Kopeken 1826, St. Petersburg. 
0,99 g.
Bitkin 149. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

922 Nikolaus I., 1825-1855. 25 Kopeken 1827, St. Petersburg.

5,07 g.
Bitkin 124. Hübsche Patina, vorzüglich +

Estimate:
200.00 €
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923

ex 923

Nikolaus I., 1825-1855. 2 Zlote 1828 und 1830,
Warschau, für Polen. 
8,71 g und 8,97 g.
Bitkin 994, 995. 2 Stück. Schön und fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

924 Nikolaus I., 1825-1855. 1 Zloty 1828, Warschau, für
Polen. 
4,28 g.
Bitkin 997 (R). R Fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

925 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1828, St. Petersburg. 
20,61 g.
Bitkin 106; Dav. 282. Hübsche Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

926 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Zlotych 1829, Warschau, für
Polen. Bitkin 985. 4 Stück. Fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

927 Nikolaus I., 1825-1855. 1 Zloty 1830 (2x) und 1832 (2x),
Warschau, für Polen. Bitkin 999, 1003. 4 Stück. Schön-
fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

928 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1830, St. Petersburg. 
20,46 g.
Bitkin 108; Dav. 282. Kl. Druckstelle, sehr schön

Estimate:
75.00 €

929 Nikolaus I., 1825-1855. 10 Kopeken 1830, St. Petersburg.

1,95 g.
Bitkin 147. Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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930 Nikolaus I., 1825-1855. 2 Abazi (40 Kopeken) o. J. (1830),
Tiflis, 
für Georgien. 6,33 g.
Bitkin 958. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

931 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Zlote 1831 KG, Warschau. 
Prägung der Aufständischen in Polen. 15,55 g.
Bitkin 2 (R). R Sehr schön

Estimate:
80.00 €

932 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Zlote 1831 KG, Warschau. 
Prägung der Aufständischen in Polen. 15,53 g.
Bitkin 2 (R). R Etwas berieben und justiert, sehr schön

Estimate:
50.00 €

933 Nikolaus I., 1825-1855. 2 Zlote 1831 KG, Warschau. 
Prägung der Aufständischen in Polen. 9,02 g.
Bitkin 4. Min. berieben, sehr schön

Estimate:
50.00 €

934 Nikolaus I., 1825-1855. 2 Zlote 1831 KG, Warschau. 
Prägung der Aufständischen in Polen.
Bitkin 4. 5 Stück. Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

935 Nikolaus I., 1825-1855. 10 Groszy 1831 KG, Warschau. 
Prägung der Aufständischen in Polen. 2,85 g.
Bitkin 6. R Min. Prägeschwäche, sehr schön +

Estimate:
75.00 €

936 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1832, St. Petersburg. 
20,20 g.
Bitkin 159; Dav. 283. Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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937 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1833,
St. Petersburg, für Polen. 
30,41 g.
Bitkin 1084; Dav. 284. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
150.00 €

938 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1833,
St. Petersburg, für Polen. 
30,96 g.
Bitkin 1084; Dav. 284. Min. Randfehler, Patina, sehr
schön

Estimate:
125.00 €

939 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1833,
St. Petersburg, für Polen. 
30,89 g.
Bitkin 1083; Dav. 284. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

940 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1833,
St. Petersburg, für Polen. 
30,92 g.
Bitkin 1083; Dav. 284. Leicht berieben, sehr schön +

Estimate:
125.00 €

941 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1833,
St. Petersburg, für Polen. 
30,73 g.
Bitkin 1083; Dav. 284. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

942 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1833,
St. Petersburg, für Polen. 
30,74 g.
Bitkin 1083; Dav. 284. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

943 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1834,
St. Petersburg, für Polen. 
30,48 g.
Bitkin 1086 (R); Dav. 284. R Sehr schön

Estimate:
150.00 €
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944 Nikolaus I., 1825-1855. 3/4 Rubel (5 Zlotych) 1834, St.
Petersburg, für Polen. 
14,83 g.
Bitkin 1098. R Schön-fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

945 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1834, St. Petersburg. 
20,60 g.
Bitkin 174; Dav. 283. Hübsche Patina, winz. Graffiti im
Feld der Rückseite, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

946 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1835,
St. Petersburg, für Polen. 
30,36 g.
Bitkin 1088; Dav. 284. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

947 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1835,
St. Petersburg, für Polen. 
30,74 g.
Bitkin 1088; Dav. 284. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

948 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1835,
St. Petersburg, für Polen. 
30,72 g.
Bitkin 1088; Dav. 284. Leicht gereinigt, sehr schön

Estimate:
75.00 €

949 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1835,
St. Petersburg, für Polen. 
31,08 g.
Bitkin 1088; Dav. 284. Min. gereinigt, sehr schön

Estimate:
75.00 €

950 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1835,
St. Petersburg, für Polen. 
30,61 g.
Bitkin 1087; Dav. 284. Kl. Druckstelle, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €
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951 Nikolaus I., 1825-1855. 3/4 Rubel (5 Zlotych) 1835, St.
Petersburg, für Polen. 
15,21 g.
Bitkin 1100. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

952 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1836,
St. Petersburg, für Polen. 
30,48 g.
Bitkin 1090; Dav. 284. Kl. Stempelfehler, sehr schön

Estimate:
125.00 €

953 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1836,
Warschau, für Polen. 
30,40 g.
Bitkin 1132; Dav. 284. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

954 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1836,
Warschau, für Polen. 
31,04 g.
Bitkin 1132; Dav. 284. Etwas berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

955 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1836,
St. Petersburg, für Polen. 
30,92 g.
Bitkin 1089; Dav. 284. Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

956 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1836,
Warschau, für Polen. 
30,88 g.
Bitkin 1132; Dav. 284. Min. berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

957 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1836,
Warschau, für Polen. 
30,45 g.
Bitkin 1132; Dav. 284. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €
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958

ex 958

Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1836,
Warschau, für Polen. 
31,01 g und 30,29 g.
Bitkin 1132; Dav. 284. 2 Stück. Bearbeitet (1x), fast sehr
schön

Estimate:
100.00 €

959

ex 959

Nikolaus I., 1825-1855. 3/4 Rubel (5 Zlotych) 1836 und
1838, Warschau, für Polen. 
15,29 g und 15,19 g.
Bitkin 1140, 1144. 2 Stück. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

960 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1837,
Warschau, für Polen. 
31,51 g.
Bitkin 1133; Dav. 284. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

961 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1837,
Warschau, für Polen. 
30,52 g.
Bitkin 1133; Dav. 284. Berieben, kl. Kratzer, fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €

962

ex 962

Nikolaus I., 1825-1855. 3/4 Rubel (5 Zlotych) 1839 und
1840, Warschau, für Polen. 
15,68 g und 15,34 g.
Bitkin 1145, 1146. 2 Stück. Kl. Bearbeitungsspuren (1x),
fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

963 Nikolaus I., 1825-1855. 3/4 Rubel (5 Zlotych) 1840,
Warschau, für Polen. 
15,33 g.
Bitkin 1147. Winz. Randfehler, sehr schön

Estimate:
60.00 €

964

ex 964

Nikolaus I., 1825-1855. 3/4 Rubel (5 Zlotych) 1840,
Warschau, für Polen. 
15,11 g und 15,26 g.
Bitkin 1147. 2 Stück. Fast sehr schön und schön

Estimate:
50.00 €
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965 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1840, St. Petersburg. 
20,66 g.
Bitkin 190; Dav. 283. Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
80.00 €

966 Nikolaus I., 1825-1855. 25 Kopeken 1840, St. Petersburg.

5,78 g.
Bitkin 284. Min. Randfehler, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

967 Nikolaus I., 1825-1855. 10 Kopeken 1840, St. Petersburg.

2,02 g.
Bitkin 359. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

968 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-1/4 Kopeke o. J. (1840-1844),
Ekaterinburg. 
2,70 g. Verprägung: Rückseite = inkuse Vorderseite.
Bitkin zu 571. Interessante Verprägung. Kl. Randfehler,
sehr schön

Die Zuweisung zur Münzstätte Ekaterinburg ist nicht
gesichert.

Estimate:
50.00 €

969 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1841,
Warschau, für Polen. 
30,80 g.
Bitkin 1137 (R); Dav. 284. R Sehr schön

Estimate:
150.00 €

970 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1841,
Warschau, für Polen. 
30,56 g.
Bitkin 1137 (R); Dav. 284. R Kl. Druckstelle, winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
125.00 €

971 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1841,
Warschau, für Polen. 
30,96 g.
Bitkin 1137 (R); Dav. 284. R Kl. Randfehler, berieben,
sehr schön

Estimate:
60.00 €
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972 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1841, St. Petersburg. 
20,56 g.
Bitkin 192; Dav. 283. Winz. Stempelfehler, sehr
schön/sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

973 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1842, St. Petersburg. 
20,46 g.
Bitkin 184; Dav. 283. Leicht justiert, sehr schön +

Estimate:
75.00 €

974 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1842, St. Petersburg. 
20,73 g.
Bitkin 196; Dav. 283. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

975 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1843, Warschau. 20,68 g. 
20,59 g.
Bitkin 422; Dav. 283. R Min. Randfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €

976 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1843, Warschau. 
20,48 g.
Bitkin 422; Dav. 283. R Min. Randfehler, fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

977 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1843, St. Petersburg. 
20,57 g.
Bitkin 202; Dav. 283. Leicht berieben, sehr schön

Estimate:
50.00 €

978 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-2 Kopeken 1843, Izhora. 
19,91 g.
Bitkin 823. Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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979 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1844, Warschau. 
20,83 g.
Bitkin 423; Dav. 283. Feine Patina, winz. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

980 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1844, Warschau. 
20,41 g.
Bitkin 423; Dav. 283. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

981 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1844, Warschau. 
20,63 g.
Bitkin 423; Dav. 283. Min. Randfehler, etwas korrodiert,
sehr schön

Estimate:
75.00 €

982 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1844, Warschau. 
20,55 g.
Bitkin 423; Dav. 283. Etwas berieben, fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

983 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1845, St. Petersburg.
20,63 g. Bitkin 206 (R1); Dav. 283. R Sehr schön +

Estimate:
250.00 €

984 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1845, Warschau. 
20,56 g.
Bitkin 424; Dav. 283. Feiner Prägerglanz, ehr schön +

Estimate:
200.00 €

985 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Kopeken 1845, St. Petersburg. 
1,07 g.
Bitkin 399. Hübsche Patina, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €
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986 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1846, St. Petersburg. 
20,77 g.
Bitkin 208; Dav. 283. Kl. Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

987 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1846, St. Petersburg. 
20,49 g.
Bitkin 208; Dav. 283. Mehrere Randfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €

988 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Rubel 1847, St. Petersburg. 
6,54 g.
Bitkin 29; Fb. 155; Schl. 47. GOLD. Fast vorzüglich

Estimate:
500.00 €

989 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1847, Warschau. 
20,62 g.
Bitkin 428; Dav. 283. Kl. Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
250.00 €

990 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1847, St.
Petersburg. 
10,43 g.
Bitkin 260. Sehr attraktives Exemplar mit herrlicher
Patina, kl. Randfehler, vorzüglich +

Estimate:
150.00 €

991 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1848, St.
Petersburg. 
10,35 g.
Bitkin 261. Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

992 Nikolaus I., 1825-1855. 10 Kopeken 1848, St. Petersburg.

2,05 g.
Bitkin 372. Hübsche Patina, winz. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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993 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Kopeken 1848, St. Petersburg. 
1,02 g.
Bitkin 404. Min. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

994 Nikolaus I., 1825-1855. Tragbare, silberne
Verdienstmedaille 1849, 
unsigniert, verliehen an Offiziere, die an der
Niederschlagung der Aufstände in Ungarn und
Siebenbürgen teilgenommen haben. Gekrönter
Doppeladler mit Zepter und Reichsapfel in den Fängen,
auf der Brust St. Georgsschild, umher Ordenskette, oben
Krone, darüber strahlendes Gottesauge//Fünf Zeilen
Schrift, darunter Jahreszahl. 29,17 mm; 10,36 g.
Diakov 589.1. Kl. Kratzer, min. Randfehler, sehr schön

Estimate:
125.00 €

995 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1849, St. Petersburg. 
20,67 g.
Bitkin 219; Dav. 283. Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

996 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1849, St. Petersburg. 
20,59 g.
Bitkin 219; Dav. 283. Winz. Kratzer im Feld der
Vorderseite, vorzüglich

Estimate:
125.00 €

997 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1850, St. Petersburg. 
20,67 g.
Bitkin 226; Dav. 283. Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

998 Nikolaus I., 1825-1855. 10 Kopeken 1850, St. Petersburg.

2,05 g.
Bitkin 378. Min. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

999 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-5 Kopeken 1850, Warschau. 
25,42 g.
Bitkin 852 (R1). RR Feine Patina, kl. Randfehler, sehr
schön

Estimate:
200.00 €

Künker – eLive Auction 34 Page 161

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

1000

ex 1000

Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-1/4 Kopeke 1850,
Ekaterinburg. 
1,23 g. Dazu: Ku.-1/4 Kopeke 1851, Ekaterinburg. 1,13 g.
Bitkin 621, 622. 2 Stück. Min. Randfehler (1x), sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1001 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1851, St. Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 63.
Bitkin 228; Dav. 283. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
250.00 €

1002 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1851, St. Petersburg. 
20,75 g.
Bitkin 228; Dav. 283. Feine Patina, min. Kratzer, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1003 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1852, St. Petersburg. 
20,51 g.
Bitkin 229; Dav. 283. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1004 Nikolaus I., 1825-1855. 10 Kopeken 1852, St. Petersburg.

In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 63.
Bitkin 380. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1005 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-2 Kopeken 1852, Warschau. 
10,09 g.
Bitkin 862 (R). R Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1006 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-Kopeke 1853, Ekaterinburg. 
4,87 g.
Bitkin 607. Fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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1007 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1854, St. Petersburg. 
20,71 g.
Bitkin 233; Dav. 283. Vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1008 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-3 Kopeken 1854, Warschau. 
14,95 g.
Bitkin 859. R Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1009 Nikolaus I., 1825-1855. Bronzene Suitenmedaille 1855, 
von C. Meisner, auf Zar Paul I. (1796-1801).
Uniformiertes Brustbild r.//12 Zeilen Schrift, oben Krone.
Mit Seriennummer 60 in Klammern. 38,91 mm; 32,43 g.
Diakov 1663 (R1). R Min. Kratzer, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1010 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1855, St. Petersburg. 
20,48 g.
Bitkin 235; Dav. 283. Min. Kratzer, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1011 Nikolaus I., 1825-1855. 25 Kopeken 1855, St. Petersburg.

5,18 g.
Bitkin 311. Selten in dieser Erhaltung. Sehr attraktives
Exemplar mit herrlicher Patina, winz. Randfehler, fast
Stempelglanz

Estimate:
300.00 €

1012 Nikolaus I., 1825-1855. 25 Kopeken 1855, St. Petersburg.

5,17 g.
Bitkin 311. Herrliche Patina, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

1013 Nikolaus I., 1825-1855. 25 Kopeken 1855, St. Petersburg.

5,22 g.
Bitkin 311. Vorzüglich +

Estimate:
50.00 €
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1014 Nikolaus I., 1825-1855. 25 Kopeken 1855, St. Petersburg.

In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung PCGS
Genuine / Cleaning - AU Details.
Bitkin 311. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1015 Nikolaus I., 1825-1855. 20 Kopeken 1855, St. Petersburg.

In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung PCGS
Genuine / Cleaning - AU Details.
Bitkin 346. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1016 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1855, St.
Petersburg. 
5,15 g.
Bitkin 53. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1017 Alexander II., 1855-1881. Silberjeton 1856, 
unsigniert, auf seine Krönung in Moskau. Gekröntes
Monogramm//Zwei Zeilen Schrift, oben Krone, unten
Jahreszahl. 21,99 mm; 4,33 g.
Diakov 653.3. Herrliche Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1018 Alexander II., 1855-1881. Ku.-3 Kopeken 1856,
Warschau. 
14,87 g.
Bitkin 454. R Kl. Kratzer, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

1019 Alexander II., 1855-1881. Ku.-Kopeke 1856,
Ekaterinburg. 3,73 g. Verprägung. Bitkin zu 350.
Interessante Verprägung. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1020 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1857, St. Petersburg. 
20,70 g.
Bitkin 47 (R); Dav. 283 (dort unter Nikolaus I.). Seltener
Jahrgang. Hübsche Patina, kl. Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
300.00 €
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1021 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1857, St.
Petersburg. 
5,18 g.
Bitkin 55. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1022 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1858, St.
Petersburg. Bitkin 56. Herrliche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1023 Alexander II., 1855-1881. Denga 1858, Ekaterinburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 63
RB.
Bitkin 366. Feine Kupferpatina, vorzüglich +

Estimate:
100.00 €

1024 Alexander II., 1855-1881. 1/2 Rubel (Poltina) 1859, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58.
Dazu: Ku.-5 Kopeken 1872, Ekaterinburg. In US-
Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 55 BN.
Bitkin 97, 397. 2 Stück. Fast vorzüglich und sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1025 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1860, St.
Petersburg. 
5,17 g.
Bitkin 134. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

1026 Alexander II., 1855-1881. 20 Kopeken 1860, St.
Petersburg. 
4,06 g.
Bitkin 171. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1027 Alexander II., 1855-1881. 10 Kopeken 1861, Paris oder
Straßburg. 2,05 g. Bitkin 292. Herrliche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €
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1028 Alexander II., 1855-1881. Ku.-5 Kopeken 1861,
Ekaterinburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 61
BN.
Bitkin 307. Kl. Schrötlingsfehler, sonst vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1029 Alexander II., 1855-1881. 20 Kopeken 1863, St.
Petersburg. 
4,05 g.
Bitkin 176. Vorzüglich +

Estimate:
40.00 €

1030 Alexander II., 1855-1881. 15 Kopeken 1865, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 64.
Bitkin 190. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1031 Alexander II., 1855-1881. Ku.-2 Kopeken 1865,
Ekaterinburg. 
10,53 g.
Bitkin 345. Leichte Prägeschwäche, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1032 Alexander II., 1855-1881. Ku.-Kopeke 1865,
Ekaterinburg. 
5,29 g.
Bitkin 360. Hübsche Patina, leicht justiert, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1033 Alexander II., 1855-1881. Ku.-Kopeke 1865,
Ekaterinburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 62
BN.
Bitkin 360. Leichte Korrosionsspuren, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1034 Alexander II., 1855-1881. 3 Rubel 1869, St. Petersburg.
3,95 g. Bitkin 31 (R); Fb. 164; Schl. 142. GOLD. R
Vorzüglich +

Estimate:
1,750.00 €
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1035 Alexander II., 1855-1881. 10 Kopeken 1872, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 64.
Bitkin 256. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1036 Alexander II., 1855-1881. 20 Kopeken 1873, St.
Petersburg. 
3,64 g.
Bitkin 224. Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

1037 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1874, 
von Chr. Schnitzspahn, auf die Hochzeit seiner Tochter,
Großfürstin Maria Alexandrowna, und Alfred, Prinz von
Großbritannien und Irland. Köpfe des Paares
nebeneinander r.//Zwei gekrönte Wappen, dahinter
steht ein Engel v. v. und hält ein Spruchband. 63,21 mm;
120,31 g.
Diakov 809.1 (R1); Eimer 1632. R Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1038 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1876, St. Petersburg. 
20,68 g.
Bitkin 89; Dav. 289. Mehrere Randfehler, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

1039 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1877, St. Petersburg. 
20,47 g.
Bitkin 90; Dav. 289. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1040 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1877, St. Petersburg. 
20,58 g.
Bitkin 91; Dav. 289. Kl. Randfehler, winz. Kratzer, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

1041 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1877, St.
Petersburg. 5,15 g. Bitkin 155. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €
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1042 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1878, St. Petersburg. 
20,71 g.
Bitkin 92; Dav. 289. Winz. Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1043 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1878, St. Petersburg. 
20,70 g.
Bitkin 92; Dav. 289. Sehr schön +

Estimate:
75.00 €

1044 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1878, St. Petersburg. 
20,35 g.
Bitkin 92; Dav. 289. Kl. Reste von Zaponlack am Rand,
leicht berieben, fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

1045 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1879, St.
Petersburg. 5,25 g. Bitkin 157 (R). R Winz. Randfehler,
sehr schön

Estimate:
200.00 €

1046 Alexander II., 1855-1881. 20 Kopeken 1879, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 63.
Bitkin 232. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1047 Alexander II., 1855-1881. 15 Kopeken 1879, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 63.
Bitkin 248. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1048 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1880, St.
Petersburg. 
5,17 g.
Bitkin 158 (R). R Hübsche Patina, winz. Kratzer im Feld
der Rückseite, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €
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1049 Alexander III., 1881-1894. Silbermedaille 1883, 
von A. Griliches, auf seine Krönung in Moskau. Die
Büsten von Alexander III. und seiner Gemahlin Maria
Feodorowna nebeneinander r.//Gekrönter Doppeladler
mit Zepter und Reichsapfel in den Fängen, auf der Brust
der St. Georgsschild, umher die Kette des
Andreasordens, auf den Flügeln je vier weitere
Wappenschilde, oben Krone. 64,92 mm; 134,73 g.
Diakov 931.1 (R1). R Winz. Randfehler, berieben, sehr
schön +

Alexander III. war der zweite Sohn Alexanders II. (1855-
1881) und dessen erster Gemahlin Marie von Hessen-
Darmstadt. Die Ermordung des Vaters am 13. März 1881
durch ein Sprengstoffattentat der anarchistischen
Organisation "Narodnaja Wolja" (Volkswille)
beeindruckte den jungen Zaren nachhaltig. Er zog mit
seiner Familie in ein gut bewachtes
Hochsicherheitsschloß in den Petersburger Vorort
Gatschina und gründete 1881 den Sicherheitsdienst
"Ochrannoje Otdelenie", der die Aufgaben einer
politischen Geheimpolizei wahrnahm. Anstatt die
politische Krise des Landes zu entschärfen und somit
langfristig einer Revolution vorzubeugen, hob er nach
und nach alle Liberalisierungsvorstöße seines Vaters auf
und befahl die Deportation zahlreicher Kritiker nach
Sibirien. Während seiner Regierungszeit erlebte Rußland
die Industrialisierung, deren sichtbares Ergebnis der Bau
der Transsibirischen Eisenbahn ist.

Estimate:
300.00 €

1050 Alexander III., 1881-1894. Silberjeton 1883, 
unsigniert, von A. Griliches sr., auf seine Krönung in
Moskau. Gekröntes Monogramm//Drei Zeilen Schrift,
oben Krone. 26,03 mm; 6,14 g.
Diakov 931.3. Vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

1051 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1883, St. Petersburg, 
auf seine Krönung. 20,68 g.
Bitkin 217; Dav. 291. Attraktives Exemplar, vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1052 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1883, St. Petersburg, 
auf seine Krönung. 20,60 g.
Bitkin 217; Dav. 291. Vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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1053 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1883, St. Petersburg, 
auf seine Krönung. 20,65 g.
Bitkin 217; Dav. 291. Sehr schön/sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1054 Alexander III., 1881-1894. 20 Kopeken 1883, St.
Petersburg. 
3,55 g.
Bitkin 101. Etwas poröser Schrötling, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1055 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1885, St. Petersburg. 
20,44 g.
Bitkin 46; Dav. 289 (dort unter Alexander II.). Berieben,
fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

1056 Alexander III., 1881-1894. 5 Rubel 1887, St. Petersburg.
6,44 g. Bitkin 25; Fb. 168; Schl. 179. GOLD. Vorzüglich

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 241, Osnabrück
2013, Nr. 2061.

Estimate:
500.00 €

1057 Alexander III., 1881-1894. Ku.-1/2 Kopeke 1889, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 64.
Bitkin 199. Attraktives Exemplar, fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1058 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1891, St. Petersburg. 
19,65 g.
Bitkin 74; Dav. 292. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

1059 Alexander III., 1881-1894. Ku.-1/2 Kopeke 1892, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 63
BN.
Bitkin 201. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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1060 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1893, St. Petersburg.
19,99 g. 
19,94 g.
Bitkin 77; Dav. 292. Winz. Randfehler, sehr schön

Estimate:
60.00 €

1061 Alexander III., 1881-1894. 15 Kopeken 1893, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 63.
Bitkin 125. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1062 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1894, St. Petersburg. 
19,84 g.
Bitkin 78; Dav. 292. Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1063 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1894, St. Petersburg. 
19,54 g.
Bitkin 78; Dav. 292. Etwas berieben, fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

1064 Alexander III., 1881-1894. 50 Kopeken 1894, St.
Petersburg. 
9,96 g.
Bitkin 87. Kl. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
40.00 €

1065 Alexander III., 1881-1894. 25 Kopeken 1894, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 62.
Bitkin 97. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
250.00 €

1066 Alexander III., 1881-1894. 25 Kopeken 1894, St.
Petersburg. 
4,95 g.
Bitkin 97. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €
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1067 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1896, St. Petersburg, 
auf seine Krönung. 20,00 g.
Bitkin 322; Dav. 294. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1068 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1896, St. Petersburg.
19,95 g. Bitkin 39; Dav. 293. Winz. Kratzer, fast
Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1069 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1896, St. Petersburg.
Bitkin 39; Dav. 293. 3 Stück. Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

1070 Nikolaus II., 1894-1917. 25 Kopeken 1896, St.
Petersburg. 
5,01 g.
Bitkin 96. Attraktives Exemplar mit hübscher Patina,
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1071 Nikolaus II., 1894-1917. 25 Kopeken 1896, St.
Petersburg. 
4,99 g.
Bitkin 96. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1072 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-Kopeke 1896, St. Petersburg 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 64
RB.
Bitkin 289. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1073 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-1/4 Kopeke 1896, St.
Petersburg. 
0,83 g.
Bitkin 295. Winz. Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €
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1074 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-1/2 Kopeke 1899, St.
Petersburg. 
1,59 g.
Bitkin 308. Prachtexemplar. Herrliche Patina,
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1075 Nikolaus II., 1894-1917. 15 Kopeken 1900, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 66.
Bitkin 125. Fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1076 Nikolaus II., 1894-1917. 2 Markkaa 1906, Helsinki, 
für Finnland. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 64.
Bitkin 396. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1077 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1912, St.
Petersburg. 
9,95 g. Dazu: 50 Kopeken 1913, St. Petersburg. 10,05 g.
Bitkin 91, 93. 2 Stück. Fast vorzüglich und vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

1078 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 20,04 g.
Bitkin 335; Dav. 298. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1079 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 20,06 g.
Bitkin 335; Dav. 298. Vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1080 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,90 g.
Bitkin 335; Dav. 298. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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1081 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 20,05 g.
Bitkin 336; Dav. 298. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1082 Nikolaus II., 1894-1917. 15 Kopeken 1914, St.
Petersburg. 
2,73 g.
Bitkin 141. Selten in dieser Erhaltung. Polierte Platte
(PROOF)

Estimate:
400.00 €

1083 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-2 Kopeken 1915, St.
Petersburg. 
6,59 g.
Bitkin 245. Hübsche Kupferpatina, Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

1084 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-3 Kopeken 1916, St.
Petersburg. 
9,81 g.
Bitkin 229. Herrliche Kupferpatina, fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

1085 Nikolaus II., 1894-1917. 15 Kopeken 1917, St.
Petersburg. 
2,64 g.
Bitkin 144 (R). R Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1086 Sowjetunion, 1917-1991. 50 Kopeken 1924. 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 62.
Yeo. 89.1. Vorzüglich +

Estimate:
40.00 €

1087 Sowjetunion, 1917-1991. 3 Rubel 1989, Leningrad. 
500 Jahre russische Münzprägung. 31,10 g Feinsilber.
K./M. 223. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €
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1088 Sowjetunion, 1917-1991. 3 Rubel 1989, Moskau. 
Kreml in Moskau (15. Jh.). 31,10 g Feinsilber.
K./M. 222. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1089 Sowjetunion, 1917-1991. 3 Rubel 1990, Moskau. 
Auf die Flotte des Zaren Peters I. 31,10 g Feinsilber.
K./M. 248. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1090 Sowjetunion, 1917-1991. 3 Rubel 1990, Leningrad. 
Die Befestigungsanlagen St. Peter und Paul in Leningrad.
31,10 g Feinsilber.
K./M. 249. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1091 Sowjetunion, 1917-1991. 3 Rubel 1990, Leningrad. 
James Cook und Gerassim Grigorevic Ismailov auf der
Aleuteninsel Unalaska (1778). 31,10 g Feinsilber.
K./M. 242. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1092 Sowjetunion, 1917-1991. 3 Rubel 1991, Leningrad. 
Bolshoi Theater. 31,10 g Feinsilber.
K./M. 274. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1093 Sowjetunion, 1917-1991. 3 Rubel 1991, Moskau. 
Triumphbogen in Moskau (1834), darüber Rubelmünze
auf die Errichtung der Borodinosäule (1835). 31,10 g
Feinsilber.
K./M. 275. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1094 Republik seit 1992. 3 Rubel 1992, Leningrad. 
Dreifaltigkeitskathedrale in St. Petersburg. 31,10 g
Feinsilber.
K./M. 349; Schön 271. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €
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1095 Republik seit 1992. 3 Rubel 1992, Moskau. 
Akademie der Wissenschaften in St. Petersburg. 31,10 g
Feinsilber.
K./M. 350; Schön 272. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1096 Republik seit 1992. 150 Rubel Platin 1993, St.
Petersburg. 
Igor F. Strawinskij, 1182-1971. 15,55 g fein.
Fb. 224; K./M. 455; Schl. 375; Schön 308. PLATIN. Nur
maximal 4.500 Exemplare geprägt. Polierte Platte

Estimate:
600.00 €

1097 Republik seit 1992. 100 Rubel 1993, Moskau. Porträt
von Pjotr I. Tschaikowsky, 1840-1893, Szene aus dem
Schwanensee. 15,55 g Feingold. Fb. 226; K./M. 454; Schl.
376; Schön 307. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
480.00 €

1098 Republik seit 1992. 50 Rubel 1993, Moskau. Porträt von
Sergej W. Rachmaninov, 1873-1943, Muse mit Kranz.
7,78 g Feingold.  Fb. 229; K./M. 453; Schl. 377; Schön
306. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
240.00 €

1099 Republik seit 1992. 50 Rubel 1993, St. Petersburg.
Nikolaj A. Panin, eigentlich Kolomenkin (1871-1956).
8,74 g. Fb. 227; K./M. 355; Schl. 373; Schön 301. GOLD.
Polierte Platte

Estimate:
240.00 €

1100 Republik seit 1992. 25 Rubel 1993, St. Petersburg.
Russische Kultur von Weltrang (Porträt von Modest P.
Mussorgskij). 31,10 g fein. Fb. 225; K./M. 452; Schl. 378;
Schön 305. PALLADIUM. Nur 2.500 Exemplare geprägt.
Polierte Platte

Estimate:
550.00 €

1101

ex 1101

Republik seit 1992. 3 Rubel 1993 und 1994, Leningrad. 
Russisches Ballett. Insgesamt 62,20 g Feinsilber.
K./M. 323, 405; Schön 309, 361. 2 Stück. Polierte Platte

Estimate:
50.00 €
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1102 Republik seit 1992. 3 Rubel 1993, Leningrad. 
Ballerina Anna Pavlovna (1882-1931) vor dem Mariinskij-
Theater in St. Petersburg. 31,10 g Feinsilber.
K./M. 450; Schön 303. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1103 Republik seit 1992. 3 Rubel 1993, Moskau. 
Opernsänger Fedor Ivanovic Saljapin (1873-1938) vor
dem Großen Theater in Moskau. 31,10 g Feinsilber.
K./M. 451; Schön 304. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1104 Republik seit 1992. 3 Rubel 1993, Leningrad. 
Basiliuskathedrale in Moskau. 31,10 g Feinsilber.
K./M. 456; Schön 328. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1105 Republik seit 1992. 3 Rubel 1993, Leningrad. 
Weltumsegelung von Jurij Lisjanskij und Adam Johann
von Krusenstern. 31,10 g Feinsilber.
K./M. 464; Schön 295. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1106 Republik seit 1992. 3 Rubel 1993, Leningrad. 
Glockenturm Ivan der Große im Kreml zu Moskau. 31,10
g Feinsilber.
K./M. 457; Schön 329. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1107 Republik seit 1992. 3 Rubel 1994, Leningrad. 
Kathedral Mariä Geburt in Suzdal. 31,10 g Feinsilber.
K./M. 345; Schön 376. Polierte Platte, etwas berührt

Estimate:
25.00 €

1108 Republik seit 1992. 3 Rubel 1994, Moskau. 
Aleksandr Andreevic Ivanov (1806-1858) vor dem
Gemälde "Die Erscheinung Jesu vor dem Volke". 31,10 g
Feinsilber.
K./M. 529; Schön 355. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €
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1109 Republik seit 1992. 3 Rubel 1994, Leningrad. 
Arktikumsegelung. 31,10 g Feinsilber.
K./M. 466; Schön 351. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1110 Republik seit 1992. 3 Rubel 1994, Leningrad. 
Kreml von Rjazan. 31,10 g Feinsilber.
K./M. 520; Schön 379. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1111 Republik seit 1992. 3 Rubel 1994, Leningrad. 
Smolnij Institut und Kloster in St. Petersburg. 31,10 g
Feinsilber.
K./M. 513; Schön 378. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1112 Republik seit 1992. 3 Rubel 1994, Moskau. 
Kirche zu Mariä Schutz und Fürbitte am Nerl (1165).
31,10 g Feinsilber.
K./M. 458; Schön 377. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1113 Republik seit 1992. 3 Rubel 1995, Moskau. 
Das Goldene Tor von Vladimir (12. Jh.) 31,10 g
Feinsilber. 
K./M. 388; Schön 440. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1114 Republik seit 1992. 3 Rubel 1995, Moskau. 
Kreml von Smolensk. 31,10 g Feinsilber.
K./M. 445; Schön 441. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1115 Republik seit 1992. 3 Rubel 1996, Leningrad. 
Der Kreml von Tobolsk. 31,10 g Feinsilber.
K./M. 491; Schön 491. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €
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1116 Republik seit 1992. 3 Rubel 1996, Leningrad. 
Reiterduell zwischen Peresvet und dem Tartarenfürsten
Celubaj in der Schlacht auf dem Schnepfenfeld (1380).
31,10 g Feinsilber.
K./M. 477; Schön 462. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1117 Republik seit 1992. 3 Rubel 2002, Leningrad. 
Russische Maler - Dionisij der Weise. 31,10 g Feinsilber.
K./M. 781; Schön 753. Polierte Platte

Estimate:
40.00 €

1118 Republik seit 1992. 3 Rubel 2009, St. Petersburg. 
Kathedrale der Fürbitte Mariens in Voronez. 31,10 g
Feinsilber mit teilvergoldetem Motiv (1,55 g).
K./M. 1188; Schön 1103. R Polierte Platte

Estimate:
80.00 €

1119 Republik seit 1992. 3 Rubel 2009, St. Petersburg. 
50 Jahre sowjetisches Mondforschungsprogramm. 31,10
g Feinsilber.
K./M. 1159; Schön 1097. Polierte Platte

Estimate:
40.00 €

1120 Republik seit 1992. 3 Rubel 2010, 
65. Jahrestages des Sieges im Zweiten Weltkrieg
("Großer Vaterländischer Krieg"). Insgesamt 62,20 g
Feinsilber.
K./M. 1241, 1243; Schön 1173, 1175. 2 Stück. Polierte
Platte

Estimate:
50.00 €

1121 Republik seit 1992. 3 Rubel 2010, Moskau. 
39. Schacholympiade in Chanty-Mansijsk. 31,10 g
Feinsilber.
K./M. 1273; Schön 1183. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €

1122 Republik seit 1992. 3 Rubel 2010, Leningrad. 
Anton Pavlovic Cechov (1860-1904). 31,10 g Feinsilber.
K./M. 1166; Schön 1157. Polierte Platte

Estimate:
25.00 €
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1123 Peter I., der Große, 1682-1725. Ein Konvolut von 15
Rubeln und einer Poltina aus der Regierungszeit des
Zaren Peter I. "des Großen".
16 Stück. Alle mit Fehlern, schön-fast sehr schön

Estimate:
700.00 €

1124 Elisabeth, 1741-1761. Ku.-5 Kopeken 1758,
Ekaterinburg (Bitkin 438); Ku.-2 Kopeken 1757, Moskau /
Roter Münzhof (Bitkin 391) und Ku.-2 Kopeken 1758,
Moskau / Roter Münzhof (Bitkin 392).
3 Stück. Korrodiert (1x), sehr schön

Estimate:
120.00 €

1125

ex 1125

Katharina II., 1762-1796. Konvolut von russischen
Rubeln der Regierungszeit Katharinas II., u. a. enthalten
sind die Jahrgänge 1780, 1782, 1783, 1785, 1787, 1788,
1792 und 1795.
 
22 Stück. Mit Fehlern, schön-fast sehr schön

Estimate:
600.00 €

1126 Katharina II., 1762-1796. Konvolut von russischen
Rubeln der Regierungszeit Katharinas II., u. a. enthalten
sind die Jahrgänge 1762, 1764, 1767, 1768 MMD, 1771,
1772, 1774 und 1776.
18 Stück. Mit Fehlern, schön-fast sehr schön

Estimate:
500.00 €

1127 Paul I., 1796-1801. Konvolut russischer Ku.-Münzen von
der Ku.-Denga bis zum Ku.-2-Kopeken-Stück.
31 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
80.00 €

1128 Paul I., 1796-1801. Ku.-5 Kopeken 1727, 1784, Ku.-4
Kopeken 1762, 20 Kopeken 1915, Tragbare
Messingmedaille 1864, orientalische Kleinmünze in
Fengagröße.
6 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
50.00 €

1129 Alexander I., 1801-1825. Interessantes Konvolut von
russischen Ku.-Münzen von der Ku.-Denga bis zum Ku.-5-
Kopeken-Stück.
46 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
125.00 €
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1130 Alexander I., 1801-1825. 2 Zloty 1816 (2x), 1817, 1820,
1821 und 1824.
6 Stück. Gering erhalten-fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

1131 Alexander I., 1801-1825. 1/2 Rubel (Poltina) 1813 (2x),
1814, 1816, 1817 (2x), 1818, 1819 und 1820. 9 Stück.
Gering erhalten-fast sehr schön

Estimate:
125.00 €

1132 Nikolaus I., 1825-1855. Poltina 1839 (Bitkin 243), 1842
(Bitkin 247), 1845 (Bitkin 254) und 1844 MW (Bitkin 434
R).
4 Stück. Schön (1x) und fast sehr schön

Estimate:
175.00 €

1133 Nikolaus I., 1825-1855. Interessantes Konvolut von
russischen Ku.-Münzen von der Ku.-Denezhka bis
zum Ku.-10-Kopeken-Stück.
58 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

1134 Nikolaus I., 1825-1855. 2x 5 Zlotych 1830 (Bitkin 987)
und 5 Zlotych 1831 (Bitkin 988).
3 Stück. Min. justiert (2x), sehr schön und fast sehr
schön

Estimate:
125.00 €

1135 Nikolaus I., 1825-1855. 30 Kopeken (2 Zloty) 1835, 1836
(2x), 1838 (2x) und 1839 (2x).
7 Stück. Fast sehr schön

Estimate:
125.00 €

1136 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1828 (Bitkin 106), 1829
(Bitkin 107) und 1831 (Bitkin 110).
3 Stück. Schön-fast sehr schön

Estimate:
100.00 €
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1137 Nikolaus I., 1825-1855. 15 Kopeken (1 Zlote) 1835 MW
(Bitkin 1115), 15 Kopeken 1837 (Bitkin 1118 R1), 2x 15
Kopeken 1839 MW (Bitkin 1120). Dazu: 10 Groszy 1840
(2x) und 5 Groszy 1840.
7 Stück. Fast sehr schön

Estimate:
80.00 €

1138 Nikolaus I., 1825-1855. 20 Kopeken 1826 (Bitkin 132), 5
Kopeken 1826 (Bitkin 149) und 5 Kopeken 1827 (Bitkin
150).
3 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

1139

ex 1139

Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-Denga 1582, Ekaterinburg
(Bitkin 614); Ku.-1/2 Kopeke 1841, St. Petersburg (Bitkin
836) und Ku.-Denga 1854, Ekaterinburg (Bitkin 616). Alle
in US-Plastikholdern der PCGS.
3 Stück. Kl. Schrötlingsfehler, (1x), vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1140 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-10 Kopeken 1833,
Ekaterinburg (Bitkin 463) und Ku.-Kopeke 1840,
Ekaterinburg (Bitkin 557). Dazu: Alexander I., 1801-1825.
Ku.-2 Kopeken 1817, Ekaterinburg (357).
Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
60.00 €

1141

ex 1141

Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-5 Kopeken 1837,
Ekaterinburg (Bitkin 496); Ku.-Kopeke 1828, Ekaterinburg
(Bitkin 451) und Ku.-1/2 Kopeke 1842, St. Petersburg
(Bitkin 838).
3 Stück. Kl. Kratzer (1x), sehr schön

Estimate:
50.00 €

1142 Nikolaus I., 1825-1855. 15 Kopeken (1 Zloty) 1833, 1836,
1838 und 1839.
4 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

1143

ex 1143

Nikolaus I., 1825-1855. 3/4 Rubel (5 Zlotych) 1835,
Warschau, für Polen. Bitkin 1139. 2 Stück. Kl. Henkelspur
(1x), sehr schön und fast sehr schön

Estimate:
75.00 €
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1144 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1855, 1856, 1857
und 1877 (2x).
5 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1145 Alexander II., 1855-1881. Konvolut von russischen Ku.-
Münzen von der Ku.-Deneghka bis zum Ku.-5-Kopeken-
Stück.
52 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
200.00 €

1146

ex 1146

Alexander II., 1855-1881. Ku.-5 Kopeken 1865,
Ekaterinburg (Bitkin 314); Ku.-5 Kopeken 1858,
Ekaterinburg (Bitkin 298); Ku.-5 Kopeken 1864,
Ekaterinburg (Bitkin 311) und Ku.-5 Kopeken 1859,
Ekaterinburg (Bitkin 305). Alle in US-Plastikholdern der
PCGS.
4 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1147

ex 1147

Alexander II., 1855-1881. Ku.-Denga 1855, Ekaterinburg
(Bitkin 363) und Ku.-Kopeke 1856, Ekaterinburg (Bitkin
350). Beide in US-Plastikholder der PCGS.
2 Stück. Vorzüglich und fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1148

ex 1148

Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1857, St.
Petersburg (Bitkin 55); 20 Kopeken 1864, St. Petersburg
(Bitkin 177) und 1/4 Kopeke 1857, Ekaterinburg (Bitkin
379).
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1149 Alexander II., 1855-1881. Ku.-5 Kopeken 1866 EM, Ku.-3
Kopeken 1859 EM, Ku.-2 Kopeken EM und Ku.-Kopeke
1860 BM.
4 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1150

ex 1150

Alexander III., 1881-1894. 15 Kopeken 1881, St.
Petersburg (Bitkin 99); 15 Kopeken 1889, St. Petersburg
(Bitkin 122); 15 Kopeken 1891, St. Petersburg (Bitkin
124) und 15 Kopeken 1883, St. Petersburg (Bitkin 115).
Alle in US-Plastikholdern der PCGS.
4 Stück. Min. Randfehler, winz. Kratzer (2x), fast
vorzüglich und vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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1151 Alexander III., 1881-1894. 20 kopeken 1890, 25 Kopeken
1894, 10 Kopeken 1888, 5 Kopeken 1887, 5 Kopeken
1891, 5 Kopeken 1884, 5 Kopeken 1893 und 5 Kopeken
1892. 
8 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

1152 Nikolaus II., 1894-1917. 2x Rubel 1897 (Bitkin 203), 2x
Rubel 1898 (Bitkin 204), 4x Rubel 1899 (Bitkin 205) und
1/4 Rubel 1896 (Bitkin 96).
9 Stück. Teilweise mit Fehler, fast sehr schön

Estimate:
250.00 €

1153 Nikolaus II., 1894-1917. Kleine Sammlung von
Silbermünzen aus der Regierungszeit des Zaren Nikolaus
II. vom 5- bis zum 50-Kopeken-Stück.
82 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
175.00 €

1154 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1897 (Bitkin 41), 4x Rubel
1899 (Bitkin 46) und 2x Rubel 1901 (Bitkin 53).
6 Stück. Schön-fast sehr schön

Estimate:
125.00 €

1155 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1897, 1898 und 1898
(Brüssel).
3 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
125.00 €

1156 Nikolaus II., 1894-1917. Konvolut von russischen
Münzen aus der Zeit des Zaren Nikolaus II., darunter
Rubel 1896 (Bitkin 39), Rubel 1897, Brüssel (Bitkin 203)
und 2x 50 Kopeken 1896 (Bitkin 72). 
21 Stück. Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1157

ex 1157

Nikolaus II., 1894-1917. 5 Kopeken 1906, St. Petersburg
(Bitkin 183); 15 Kopeken 1907, St. Petersburg (Bitkin
133); 15 Kopeken 1908, St. Petersburg (Bitkin 134) und
15 Kopeken 1906, St. Petersburg (Bitkin 132). Alle in US-
Plastikholdern der PCGS.
4 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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1158 Nikolaus II., 1894-1917. Prägungen für Finnland: 1x 50
Penniä 1916, 6x Penniä 1917 und 3x 25 Penniä 1917. 
9 Stück. Meist vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1159 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Kopeken 1915, Ku.-3
Kopeken 1915, Ku.-2 Kopeken 1914, Ku.-1/2 Kopeke
1914, Ku.-1/2 Kopeke 1915 und Ku.-1/4 Kopeke 1900.
6 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1160 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1921 (Y. 84), 50 Kopeken
1922 (Y. 83), 2x 50 Kopeken 1924 (Y. 89.1) und 20
Kopeken 1923 (Y. 82).
5 Stück. Berieben (1x), fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1161 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1924 (Y. 90.1), 3x 50
Kopeken 1925 (Y. 89.2), 2x 50 Kopeken 1926 (Y. 89.2)
und 50 Kopeken 1922 (Y. 83). 
7 Stück. Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1162 Sowjetunion, 1917-1991. Poltianik 1924 (4x), 1925 (2x)
und 1927.
7 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
60.00 €

1163 Sowjetunion, 1917-1991. 50 Kopeken 1921 und 2x 50
Kopeken 1922.
3 Stück. Leicht berieben (1x), sehr schön-vorzüglich (2x)
und vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1164 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1921 und 1924 (2x).
3 Stück. Etwas berieben (1x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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1165 Sowjetunion, 1917-1991. 50 Kopeken 1921, 1922, 1924
(2x), 1925, 1926; 20 Kopeken 1922, 1923; 15 Kopeken
1923; 10 Kopeken 1922, 1923. 
11 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
50.00 €

1166 Sowjetunion, 1917-1991. Kursmünzensätze der Jahre
1976 und 1980, sowie ein Gedenkmünzensatz von 1967
auf die 50-Jahrfeier der Oktoberrevolution.
24 Stück. Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1167

ex 1167

Allgemein. Konvolut von russischen Münzen des 19. und
20. Jahrhunderts von Zar Alexander I. bis zur Russischen
Föderation, darunter auch eine Serie von Gedenkrubeln
(Lenin, Tschaikowsky, etc.).
ca. 629 Stück. Schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1168 Allgemein. Umfangreiches Konvolut von russischen Ku.-
Münzen des 18. Jahrhunderts von der Ku.-Kopeke des
Zaren Peter I. bis zum Ku.-5-Kopeken-Stück der Zarin
Katharina II.
77 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
125.00 €

1169 Allgemein. Interessantes Konvolut von russischen Ku.-
Münzen von Zar Alexander III. und Nikolaus II., vom Ku.-
1/2-Kopeken- bis zum Ku.-5-Kopeken-Stück.
169 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
125.00 €

1170 Allgemein. Zinnmedaille (Suitenmedaille) o. J., von T.
Ivanov auf Großfürst Yury III. (1317-1326) mit der Nr. 33
(Diakov 1636). 38,59 mm; 22,39 g und Zinnmedaille
(Suitenmedaille) o. J., unsigniert, auf Großfürst Dmitry
III. Ivanovich (1362-1389) mit der Nr. 39 (Diakov 1642).
38,45 mm; 18,73 g.
2 Stück. Vorzüglich und sehr schön

Estimate:
100.00 €

1171 Allgemein. Serie von drei Jetons auf Ereignisse der
Napoleonischen Kriege: Völkerschlacht bei Leipzig
(18./19. Oktober 1813), Schlacht bei Hanau (30. Oktober
1813) und Einzug in Paris (31. März 1814).
3 Stück. Justiert (2x), sehr schön

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

1172

ex 1172

Allgemein. Konvolut von russischen Kupfermünzen des
18. bis 20. Jahrhunderts, darunter Ku.-5 Kopeken 1796
AM, Ku.-10 Kopeken 1834 und Ku.-5 Kopeken 1790 KM.
14 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

1173

ex 1173

Allgemein. Serie von drei Dengas aus Nowgorod, Pskov
und Rjasan.
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1174 Allgemein. Drei russische Medaillen des 19. und 20.
Jahrhunderts, darunter Bleimedaille 1896, auf den
Besuch des Zarenpaares in Paris. 18,46 g; 35,03 mm.
Zaponiert (1x), sehr schön

Estimate:
50.00 €

1175 Allgemein. Ku.-Kopeke 1852, Ekaterinburg (Bitkin 606).
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 55
BN; 50 Kopeken 1913, St. Petersburg (Bitkin 93). In US-
Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58.
2 Stück. Plastikholder beschädigt, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1176

ex 1176

Republik seit 1991. 10 Rubel 2005 und 2006. 
Weißrussisches Ballett. Insgesamt 2,48 g Feingold.
Fb. 8; K./M. 129, 342; Schön 125, 154. 2 Stück. GOLD.
Polierte Platte

Estimate:
80.00 €

1177 Armavir. Ku.-3 Rubel 1918. 
7,73 g.
Bitkin 7 (R). R Min. Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1178 Armavir. Ku.-3 Rubel 1918. 
6,48 g.
Bitkin 7 (R). R Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön +

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA

1179 Kohleminengesellschaft Arktikugol. 15 Kopeken 1946,
10 Kopeken 1946.
Fedorin 53, 52. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich und sehr
schön

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SAN MARINO

1180

ex 1180

Republik. Set von 2 Scudi und 1 Scudo 1974. 
Insgesamt 8,25 g Feingold.
Fb. 3, 4; K./M. 39, 38; Schl. 3, 4. 2 Stück. GOLD. In
Originaletui mit Zertifikat. Stempelglanz

Estimate:
250.00 €

1181

ex 1181

Republik. Set von 2 Scudi und 1 Scudo 1975. Insgesamt
8,25 g Feingold. Fb. 5, 6; K./M. 50, 49; Schl. 5, 6. 2 Stück.
GOLD. In Originaletui mit Zertifikat. Stempelglanz und
fast Stempelglanz

Estimate:
250.00 €

1182

ex 1182

Republik. Set von 2 Scudi und 1 Scudo 1976. 
Insgesamt 8,25 g Feingold.
Fb. 8, 9; K./M. 61, 60; Schl. 8, 9. 2 Stück. GOLD. In leicht
beschädigtem Originaletui mit Zertifikat. Fast
Stempelglanz

Estimate:
250.00 €

1183 Republik. 2 Scudi 2002 R, Rom. 
Maria mit Engel von Giovanni Cenni di Pepo "Cimabue"
(1240-1302). 5,81 g Feingold.
Fb. 91. GOLD. R Nur 2.950 Exemplare geprägt. In
Originaletui. Polierte Platte

Estimate:
400.00 €

1184 Republik. 2 Scudi 2003 R, Rom. Nostradamus. 5,81 g
Feingold. Fb. 94; K./M. 459. GOLD. In blauem
Originaletui. Polierte Platte

Estimate:
160.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SAN MARINO

1185 Republik. 2 Scudi 2004 R, Rom. 
Adlerfibel. 5,81 g Feingold.
Fb. 97. GOLD. In Originaletui. Polierte Platte

Estimate:
180.00 €

1186 Republik. 2 Scudi 2005 R, Rom. 
100 Jahre Rotary International. 5,81 g Feingold.
Fb. 100. GOLD. Nur 4.249 Exemplare geprägt. In
Originaletui. Polierte Platte

Estimate:
180.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWEDEN

1187 Johann III., 1568-1592. Klippe zu 4 Mark 1569,
Stockholm. Ahlström 124. Kratzer im Feld und am Rand,
sehr schön

Estimate:
200.00 €

1188 Karl IX., (1560-) 1604-1611. Bronzemedaille o. J.  
Geharnischtes Brustbild r. mit Lorbeerkranz und
umgelegtem Mantel//Altar mit aufgeschlagenem Buch,
darüber Hand mit Schwert aus Wolken. 26,24 mm; 8,40
g.
Hildebrand I, S. 86, 10. Prachtexemplar. Herrliche Patina,
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1189 Gustav II. Adolf, 1611-1632. Silbergußmedaille o. J.,  
unsigniert. Geharnischtes Brustbild r. mit
Lorbeerkranz//Brustbild seiner Gemahlin Eleonora l.
35,30 mm; 7,19 g.
Brockmann 171; Hildebrand I, S. 238, 304. Fast sehr
schöner, zeitgenössischer Guß

Estimate:
50.00 €

1190 Karl XI., 1660-1697. Silbermedaille o. J., 
von J. Breuer. Brustbild r. mit Lorbeerkranz und
umgelegtem Mantel//König kniet l. vor strahlendem
Gottesnamen in Wolken, vor ihm liegen
Krönungsinsignien. 48,28 mm; 37,56 g. 
Hildebrand I, S. 387, 11. R Feine Patina, leicht bearbeitet,
sehr schön

Estimate:
100.00 €

1191 Karl XI., 1660-1697. 2 Mark 1663, Stockholm. Ahlström
91 a. R Poröser Schrötling, kl. Zainende, sehr schön

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWEDEN

1192 Friedrich I., 1720-1751. Kupferplatte zu 2 Daler
Silvermynt 1722, Avesta. 
96 x 87 mm; 344,78 g.
Ahlström 213; Tingström S. 299, A 3. Schön-fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €

1193

ex 1193

Friedrich I., 1720-1751. Öre 1723 und 1737, Stockholm.
Ahlström 158 a, 172. 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

1194 Friedrich I., 1720-1751. 5 Öre 1731, Stockholm.
Ahlström 134. Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1195 Friedrich I., 1720-1751. Kupferplatte zu 2 Daler
Silvermynt 1748, Avesta. 
198 x 163 mm.
Ahlström 238; Tingström S. 301, A 30. Fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

1196 Friedrich I., 1720-1751. 2 Mark 1751, Stockholm, auf
seinen Tod am 25. März, ausgegeben bei seiner
Beisetzung am 27. September. Ahlström 182. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

1197 Gustav III., 1771-1792. 1/6 Riksdaler (16 Öre Silvermynt)
1774, Stockholm. Ahlström 75. Hübsche Patina, sehr
schön

Estimate:
40.00 €

1198

ex 1198

Gustav IV. Adolf, 1792-1809. 1/6 Riksdaler 1804,
Stockholm. 
Dazu: Frederik I., 1720-1751. 5 Öre 1737, Stockholm.
Ahlström 39, 139. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich und
sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWEDEN

1199 Gustav IV. Adolf, 1792-1809. 1/6 Riksdaler 1806,
Stockholm. Ahlström 41. Feine Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
25.00 €

1200 Gustav IV. Adolf, 1792-1809. Ku.-1/2 Skilling 1809,
Avesta. Ahlström 57 a. Vorzüglich

Estimate:
20.00 €

1201 Karl XIII., 1809-1818. 1/6 Riksdaler 1814, Stockholm.
Ahlström 21. Zainende, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1202 Karl XIV. Johann, 1818-1844. 1/2 Riksdaler specie 1831,
Stockholm. Mit vertiefter Randschrift. Ahlström 73 a.
Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1203 Karl XIV. Johann, 1818-1844. 1/8 Riksdaler specie 1832,
Stockholm. Ahlström 86. Sehr schön +

Estimate:
25.00 €

1204 Oskar I., 1844-1859. 25 Öre 1856, Stockholm. Ahlström
63. Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

1205 Oskar I., 1844-1859. 1 Riksdaler Riksmynt 1857,
Stockholm. Ahlström 60 a. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWEDEN

1206 Karl XV., 1859-1872. 25 Öre 1866, Stockholm. Ahlström
39. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
5.00 €

1207 Karl XV., 1859-1872. 1 Riksdaler Riksmynt 1871,
Stockholm. Ahlström 34 a. Attraktives, sehr schönes
Exemplar

Estimate:
75.00 €

1208 Oskar II., 1872-1907. 20 Kronen 1877, Stockholm. 8,06 g
Feingold. Mit "O" in der Vorderseitenumschrift.
Ahlström 6; Fb. 93; Schl. 114. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1209 Oskar II., 1872-1907. 10 Kronen 1877, Stockholm. 
4,03 g Feingold.
Ahlström 28; Fb. 94 a; Schl. 131. GOLD. Seltener
Jahrgang. Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1210 Oskar II., 1872-1907. 25 Öre 1883, Stockholm. Ahlström
98. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
10.00 €

1211 Oskar II., 1872-1907. 20 Kronen 1884, Stockholm. 8,06 g
Feingold. Ahlström 12; Fb. 93 a; Schl. 121. GOLD.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
250.00 €

1212 Oskar II., 1872-1907. 5 Kronen 1899, Stockholm. 2,02 g
Feingold. Ahlström 39; Fb. 95; Schl. 145. GOLD.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
70.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWEDEN

1213 Oskar II., 1872-1907. 20 Kronen 1901, Stockholm. 8,06 g
Feingold.  Ahlström 22; Fb. 93 b; Schl. 137. GOLD.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
250.00 €

1214 Oskar II., 1872-1907. 10 Kronen 1901, Stockholm. 4,03 g
Feingold. Ahlström 33; Fb. 94 b; Schl. 139. GOLD.
Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1215 Oskar II., 1872-1907. 2 Kronen 1906, Stockholm.
Ahlström 59. Sehr schön-vorzüglich/vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1216 Oskar II., 1872-1907. 1 Krone 1906, Stockholm. Ahlström
79. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1217 Gustav V., 1907-1950. 5 Kronen 1920, Stockholm. 2,02 g
Feingold.  Ahlström 2; Fb. 97; Schl. 148.1. GOLD.
Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1218 Kleine Serie schwedischer Medaillen des 18. und 19.
Jahrhunderts in Bronze und Silber, darunter
Silbermedaille 1832, auf den 200. Todestag König Gustav
II. Adolph; Silbermedaille 1896, auf das
400.Geburtstagsjubiläum von König Gustav I. und
Bronzemedaille 1894, auf den 300. Geburtstag von König
Gustav II. Adolph. Dazu: Eine kleine dänische Medaille
von König Frederik IV.
12 Stück. Interessantes Objekt, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
500.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND

1219

ex 1219

Stadt. Taler 1622. 
Dazu: Ku.-Rappen 1810.
Dav. 4604 A. 2 Stück. Kl. durchgehender
Schrötlingsfehler (1x), sehr schön und vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1220 Stadt. Taler 1624. D./T. 1336 c; Dav. 4604.
Bearbeitungsspuren am Rand, leicht berieben, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

1221 Stadt. 1/2 Taler 1797. D./T. 511 a. Sehr schön-vorzüglich Estimate:
75.00 €

1222 Stadt. Bronzemedaille 1896, 
von A. Mayer und G. Hantz, auf die National Ausstellung
in Genf. Thronende Stadtgöttin, unten die Wappen von
Genf unf der Schweiz//Schrifttafel mit Gravur: ANGELO
VIGLINO & CIE vor Gebäudeansicht. 50,0 mm.
In Originaleui. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1223 Kanton. 4 Franken (Neutaler) 1814, Luzern. D./T. 53 b;
Dav. 364. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1224 Stadt. Taler 1621. Dav. 4677. Fast sehr schön Estimate:
50.00 €

1225 Stadt. Taler 1622. Dav. 4677. Fast sehr schön Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND

1226 Stadt. Taler 1622. Dav. 4677. Schön-fast sehr schön Estimate:
40.00 €

1227 5 Franken 1939. Schützenfest in Luzern. Divo S 21.
Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1228

ex 1228

SCHÜTZENTALER. 5 Franken 1879, Bern. 
Eidgenössisches Schützenfest in Basel. Dazu: Bern. 5
Batzen 1826.
Dav. 388; Divo S14. 2 Stück. Sehr schön und vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1229 SCHÜTZENMEDAILLEN. Silbermedaille 1887, 
von H. Bovy, Entwurf von E. Lossier, auf das
Eidgenössische Schützenfest in Genf. Stadtwappen von
Genf, darauf der Eidgenössische Wappenschild, oben
strahlendes Christusmonogramm//Musketier steht halbl.
neben Kanone und Stadtwappen, im Hintergrund
Stadtansicht. 45,32 mm; 38,66 g.
Richter 628 b. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1230 Kleine Serie von 5-Franken-Gedenkmünzen des 20.
Jahrhunderts, darunter 5 Franken 1941 "Bundesfeier"
(HMZ 2-1223 e), 5 Franken 1944 "Schlacht bei St. Jakob"
(HMZ 2-1223 f), 5 Franken 1948 "Bundesverfassung"
(HMZ 2-1223 g) und 5 Franken 1963 "Rotes Kreuz" (HMZ
2-1223 h).
23 Stück. Berieben (1x), sehr schön (2x), vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SERBIA

1231 Milan IV. Obrenowitsch, 1868-1882-1889. 20 Dinara
1879 A, Paris. 5,81 g Feingold. Fb. 3; Schl. 1. GOLD. Sehr
schön

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SERBIA

1232 Milan IV. Obrenowitsch, 1868-1882-1889. 20 Dinara
1882 V, Wien. 5,81 g Feingold. Fb. 4; Schl. 2. GOLD. Sehr
schön

Estimate:
200.00 €

1233 Milan IV. Obrenowitsch, 1868-1882-1889. 10 Dinara
1882 V, Wien. 
2,90 g Feingold.
Fb. 5; Schl. 3. GOLD. Sehr schön

Estimate:
120.00 €

1234 Peter I., 1903-1918. Tragbare Silbermedaille 1912. 
Medaille des Roten Kreuzes auf die heldenhaften
Kämpfe um den Kosovo. St. Georg im Kampf mit dem
Drachen//Krankenschwester gibt verletztem Soldaten zu
trinken. 34,0 mm; 20,77 g. Wurzb. 8406.
R Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SPAIN

1235 Hisham I., 788-796. Dirhem 172 AH (= 788/789), al-
Andalus; 2,71 g. Album, Checklist 340; C./C. 8; Miles 63.
R Sehr schön

Estimate:
30.00 €

1236 Hisham I., 788-796. Dirhem 175 AH (= 791/792), al-
Andalus; 20 g. Album, Checklist 340; C./C. 8; Miles 66. R
Kratzer, sehr schön

Estimate:
25.00 €

1237 Alfonso XIII., 1886-1931. Silbermedaille 1906, 
von B. Maura, auf seine Hochzeit mit Viktoria Eugenia
von Battenberg am 31. Mai in Madrid. 60,24 mm; 94,62
g.
Sehr schön

Estimate:
40.00 €

1238

ex 1238

Medaillen von J. Wiener und Ch. Wiener (19.
Jahrhundert), auf die Kathedralen von Burgos und
Toledo.
2 Stück. Kl. Randfehler (1x), kl. Stempelfehler (1x), sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
35.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › CZECHIA

1239 Republik. Dukat 1925, Kremnitz. 
St. Wenzel. 3,44 g Feingold.
Fb. 2; Schl. 16. GOLD. Vorzüglich +

Estimate:
125.00 €

1240 Republik. Silbermedaille 1928, 
von O. Spaniel, auf die 10. Jahresfeier der Republik.
Wappen//St. Prokop l. mit Pflug, der von einem Teufel
gezogen wird, im Hintergrund steigt ein Bergmann mit
Grubenlampe aus einem Schacht. Mit 2 Punzen auf der
Vorderseite: "K" (Münzstätte Kremnitz) und "987"
(Feingewichtsangabe). 34,89 mm; 20,00 g.
Jaeger/Pick S. 17; Müseler 69/4. Kl. Druckstelle, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1241 Republik. 2 Dukaten 1932, Kremnitz. 
St. Wenzel. 6,88 g Feingold.
Fb. 1; Schl. 5. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
300.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › TURKEY

1242 Süleyman I., 1520-1566. Altin 1519/1520 (= 926 AH),
Misr (Kairo). 3,47 g. Damali 10-MS-A1a; Pere 180 var.
GOLD. Prägeschwäche, leicht gewellt, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1243 Murad III., 1574-1595. Altin 1574 (= 982 AH), Misr. 
3,47 g.
Damali 12-MS-A1c; Pere 273. GOLD. Gewellt, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1244 Abdul Hamid II., 1876-1909. 500 Piaster 1901 (= 1319
AH), 27. Regierungsjahr, Konstantinopel (Istanbul).
Luxusprägung. 33,07 g Feingold. Fb. 44; Schl. 585. GOLD.
Nur 1.428 Exemplare geprägt. Sehr schön

Estimate:
1,000.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › HUNGARY

1245 Johann II. Sigismund, 1559-1571. Dukat 1563. 
3,36 g.
Fb. 275. GOLD. RR Leicht gewellt, Schrötlingsriß, sehr
schön

Estimate:
300.00 €

1246

ex 1246

Serie von vier Bronzemedaillen des 19. Jahrhunderts.
Darunter: Bronzemedaille 1890 von A. Scharff, auf das
50jährige Bestehen des Konservatoriums in
Budapest. 63,70 mm; 111,05 g.
4 Stück. Kl. Randfehler (1x), vorzüglich

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS

1247 Republik. 2 Hryvni 2003, Kiew. 
Gefleckter Feuersalamander. 1,24 g Feingold.
Fb. 20; K./M. 178; Schön 197. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
50.00 €

1248 Republik. 2 Hryvni 2005, Kiew. 
Gold der Skythen. 1,24 g Feingold.
Fb. 23; K./M. 351; Schön 246. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › CYPRUS

1249 Georg V., 1910-1936. 45 Piaster 1928, London, auf die
50-Jahrfeier der britischen Herrschaft. Dav. 242; K./M.
19. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS

1250

ex 1250

Leopold VI., 1195-1230. Pfennig, Pettau. 
1,17 g und 1,01 g. Brustbild eines Bischofs, in jeder Hand
ein Lilienzepter//Brustbild eines Weltlichen v. v.
zwischen zwei Türmen mit je einem Stern auf dem
Giebel, darüber ein kleinerer Turm.
CNA I, C g 4. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich und sehr
schön

Estimate:
30.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

1251 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J., Hall.
Dav. 8097. Leichte Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1252 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J., Hall.
Dav. 8101. Kl. Justierspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1253 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1586, Kuttenberg.
Münzmeister Jirí Satný von Olivet. Dav. 8079. Etwas
Belag, leicht berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1254 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1587 KB, Kremnitz.
Dav. 8066. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

1255 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1594 KB, Kremnitz.
Dav. 8066; Voglh. 100 III. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1256 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1598 KB, Kremnitz.
Dav. 8066; Voglh. 100 III. Leicht berieben, fast sehr schön

Estimate:
100.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

1257 Rudolf II., 1576-1612. Dukat 1602 KB, Kremnitz. 3,43 g.
Fb. 63; Huszar 1002. GOLD. Leicht gewellt, kl. Kratzer,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1258 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1603, Ensisheim. Dav.
3033; Voglh. 95 II. Sehr schön

Estimate:
250.00 €

1259 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1604, Hall. Dav. 3005;
Voglh. 96 III. Kl. Randfehler, min. justiert, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1260 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1605, Hall. Dav. 3005;
Voglh. 96 V. Winz. Justierspuren, sehr schön

Estimate:
200.00 €

1261 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1605, Hall. Dav. 3005;
Voglh. 96 V var. Leicht justiert, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

1262 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1605, Hall. Dav. 3005;
Voglh. 96 VI. Kl. Henkelspur, min. Kratzer, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1263 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1611, Ensisheim. Dav.
3035; Voglh. 95 XI. Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
250.00 €

Page 200 Künker – eLive Auction 34

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

1264 Erzherzog Maximilian als Landesfürst von Tirol, 1612-
1618. Reichstaler 1615, Hall. Mit Schreibfehler
MAXIMILANVS auf der Vorderseite. Dav. 3321 A var.;
Voglh. 122 VIII var. Etwas berieben, leichte
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
125.00 €

1265 Erzherzog Maximilian als Landesfürst von Tirol, 1612-
1618. Reichstaler 1616, Hall. Dav. 3322; M./T. 414;
Voglh. 122 IX. Leicht berieben, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1266 Erzherzog Maximilian als Landesfürst von Tirol, 1612-
1618. Reichstaler 1618, Hall. Dav. 3324; Voglh. 122 XIII.
Winz. Kratzer und Ranfehler, leichte Korrosionsspuren,
sehr schön

Estimate:
100.00 €

1267 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Reichstaler 1621,
Klagenfurt. Dav. 3120; Voglh. 139 var. Etwas Belag, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

1268 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Kipper-1/2 Taler (60
Kreuzer) 162/ (Jahreszahl und Münzstätte nicht deutlich
zu erkennen), Herinek 803 ff. Kl. Prägeschwäche, leicht
korrodiert, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

1269 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Kipper-1/2 Taler (75
Kreuzer) 1622, Prag. Münzmeister Benedikt Hübmer.
Herinek 791 b. R Etwas Belag, kl. Schrötlingsfehler, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

1270 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Reichstaler 1624, Graz.
Dav. 3104; Voglh. 134 IV. Fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €
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1271 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Reichstaler 1624, Graz.
Dav. 3104; Voglh. 134 IV. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1272 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Reichstaler 1625, Prag.
Münzmeister Benedikt Huebmer. Dav. 3136; Dietiker
712; Halacka 741; Voglh. 149 I. Min. Kratzer, winz.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
150.00 €

1273 Friedrich von der Pfalz (der Winterkönig), 1619-1621.
Kipper-24 Kreuzer 1620, Prag. Dietiker 580. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
200.00 €

1274 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1624, Hall.
Dav. 3330; Voglh. 175 II var. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

1275 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1632, Hall.
Posthume Prägung. Dav. 3338; Voglh. 183 IV. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1276 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1632, Hall.
Posthume Prägung. Dav. 3338; Voglh. 183 IV var. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

1277 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1632, Hall.
Posthume Prägung. Dav. 3338; Voglh. 183 IV var. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €
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1278 Ferdinand III., 1625-1637-1657. Reichstaler 1651, Wien.
Dav. 3181; Voglh. 206 V. Kl. Prägeschwäche, sehr schön +

Estimate:
250.00 €

1279 Ferdinand III., 1625-1637-1657. Reichstaler 1651, Graz.
Dav. 3190; Voglh. 192 V. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1280 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1691, Hall. Dav. 3243;
Voglh. 221 IV. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1281 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1692 KB, Kremnitz.
Dav. 3262; Voglh. 225 V. Fassungsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1282 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1693 KB, Kremnitz.
Dav. 3264; Voglh. 225 VI. Feine Patina, leicht justiert, fast
vorzüglich

Estimate:
175.00 €

1283 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1695, Hall. Dav. 3245;
M./T. 754; Voglh. 221 VI. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1284 Leopold I., 1657-1705. 1/2 Reichstaler 1700 KB,
Kremnitz. Herinek 850. Kl. Kratzer, min. justiert, sehr
schön

Estimate:
75.00 €
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1285 Leopold I., 1657-1705. 1/2 Reichstaler 1703, KB,
Kremnitz. Herinek 854. Feine Patina, winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1286

ex 1286

Die Malkontenten. Aufstand unter Franz Rakoczy, 1703-
1711. Ku.-20 Poltura 1705, unbestimmte Münzstätte. 
Dazu: Ku.-10 Poltura 1705, unbestimmte Münzstätte.
Herinek 17, 25. 2 Stück. Min. Schrötlingsfehler am Rand
(1x) und kl. Zainende (1x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1287 Josef I., 1705-1711. Reichstaler 1707, Hall. Dav. 1018;
M./T. 810; Voglh. 245 I. Feine Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1288 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1714, Hall. Dav. 1051;
M./T. 839; Voglh. 259 II. Fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1289 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1717, Wien. Dav. 1035;
Voglh. 267 I. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

1290 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1721, Hall. Dav. 1053;
M./T. 843; Voglh. 259 II. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1291 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1737, Hall. 
Mit Ziffer 4 unter dem Brustbild.
Dav. 1056; Voglh. 259 VI. Fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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1292 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1737, Hall. 
Mit Ziffer 5 unter dem Brustbild.
Dav. 1056; Voglh. 259 VI. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

1293

ex 1293

Karl VI., 1711-1740. 6 Kreuzer 1737, Hall. Herinek 679.
Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

1294 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1738, Prag. Dav. 1087;
Voglh. 262 XIX. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1295 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1740, Prag. Dav. 1086.
Kl. Henkelspur, Felder bearbeitet, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1296 Maria Theresia, 1740-1780. Kronentaler 1764, Brüssel.
Dav. 1282. 2 Stück. Sehr schön und fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

1297 Maria Theresia, 1740-1780. Kronentaler 1771, Brüssel.
Dav. 1282. Leicht justiert, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1298 Franz I., 1745-1765. Konv.-Taler 1759,  Hall. Dav. 1155.
Sehr schön

Estimate:
200.00 €
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1299 Franz II., 1792-1804. 1/2 Konv.-Taler 1795 C, Prag. J. 133.
R Leicht justiert, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › AUSTRIAN EMPIRE

1300 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1854 A, Wien, auf
seine Vermählung mit Elisabeth von Bayern. J. 299. Min.
Kratzer, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1301 Franz Josef I., 1848-1916. Dukat 1869 KB, Kremnitz. 3,44
g Feingold. Fb. 238; J. 355; Schl. 29. GOLD. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

1302 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1872, Wien.
Dav. 27; J. 343; Thun 458. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1303 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1879, Wien, auf
seine Silberhochzeit mit Elisabeth von Bayern. Dav. 31; J.
369; Thun 464. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1304 Franz Josef I., 1848-1916. 20 Kronen 1894 KB, Kremnitz.
6,10 g Feingold. Fb. 250; J. 409; Schl. 96. GOLD.
Vorzüglich

Estimate:
180.00 €

1305 Franz Josef I., 1848-1916. 10 Kronen 1911 KB, Kremnitz.
3,05 g Feingold. Fb. 252; J. 408; Schl. 140. GOLD. Fast
vorzüglich

Estimate:
90.00 €
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1306

ex 1306

Franz Josef I., 1848-1916. Bronzemedaille 1915, 
von A. Hartig, auf den österreichischen Generalstabschef
Conrad von Hötzendorf (1852-1925). 65,24 mm; 107,97
g.
Hauser 7263. In leicht beschädigtem Originaletui.
Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS

1307

ex 1307

2. Republik seit 1945. Münzset 1952, 
bestehend aus 50 Groschen, 1 Schilling, 2 Schilling und 5
Schilling.
K./M. 2870, 2871, 2872, 2879. 4 Stück. R Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › LOTS HABSBURG

1308 Interessante Serie von habsburgischen 20-Kreuzer-
Stücken des 18. und 19. Jahrhunderts.
39 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1309 Interessante Serie habsburgischer Prägungen vom 16.
bis zum 19. Jahrhundert, darunter Kronentaler 1795 H,
Günzburg (Dav. 1180); Taler 1815 A, Wien (Dav. 6);
Kronentaler 1797 B, Kremnitz (Dav. 1180); Taler 1824 B,
Kremnitz (Dav. 7) und Taler 1858 A, Wien (Dav. 21).
81 Stück. Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1310 Umfangreiche Serie habsburgischer Kleinmünzen vom
Mittelalter bis zum 19. Jahrhundert.
88 Stück. Schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1311

ex 1311

Interessante Serie verschiedener habsburgischer
Medaillen des 18. und 19. Jahrhunderts auf
unterschiedliche Personen und Ereignisse in Bronze, Zinn
und Silber.
16 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › LOTS HABSBURG

1312 Franz II., 1792-1835. Kronentaler 1794 H, Günzburg (Dav.
1180), Kronentaler 1796 M, Mailand (Dav. 1390) und
Taler 1822 B, Kremnitz (Dav. 7).
3 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

1313 Ferdinand I., 1521-1564. Taler o. J., Hall (Dav. 8026) und
Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Taler o. J., Hall (Dav.
8097).
2 Stück. Korrosionsspuren (2x), fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

1314 Kleine Serie von habsburgischen 15-Kreuzer-Stücken des
17. und 18. Jahrhunderts.
14 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS

1315 Wolfgang von Schrattenbach, 1711-1738. Reichstaler
1726. Dav. 1219; Suchomel/Videman 752. Min. Kratzer,
sehr schön

Estimate:
150.00 €

1316

ex 1316

Eberhard I. von Hippoltstein und Biburg, 1147-1164.
Pfennig, Friesach. 
Brustbild v. v. mit Krummstab, r. im Feld Stern//Bogen
mit drei mit Kreuzen besetzten säulenförmigen Türmen,
auf und unter dem Bogen Punkte.
CNA I, C a 6. 3 Stück. Sehr schön und besser

Der vorliegende Münztyps wird an anderer Stelle auch
der Münzstätte Aquileia zugeordnet (Bernardi 3 a; Biaggi
132). B. Koch (CNA I, S. 115) und neuere Untersuchungen
widersprechen dieser Zuweisung jedoch (vgl. auch
Winter, H.: Die Frühzeit des Friesacher Pfennigs - Die
Numismatische Evidenz, in: Alram, M. / Härtel, R. /
Schreiner, M. [Hg.]: Die Frühzeit des Friesacher Pfennigs,
etwa 1125/30-etwa 1166, Wien 2002, S. 135-466, Typ E
VI).

Estimate:
100.00 €
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1317 Eberhard I. von Hippoltstein und Biburg, 1147-1164.
Pfennig, Friesach. 
1,04 g. Brustbild v. v. mit Krummstab, r. im Feld
Stern//Bogen mit drei mit Kreuzen besetzten
säulenförmigen Türmen, auf und unter dem Bogen
Punkte. Variante: Über dem Kopf des Geistlichen zwei
Kreuze und eine Kugel (x x o).
CNA I, C a 6 var.. Wahrscheinlich unedierte Variante.
Sehr schön +

Der vorliegende Münztyps wird an anderer Stelle auch
der Münzstätte Aquileia zugeordnet (Bernardi 3 a; Biaggi
132). B. Koch (CNA I, S. 115) und neuere Untersuchungen
widersprechen dieser Zuweisung jedoch (vgl. auch
Winter, H.: Die Frühzeit des Friesacher Pfennigs - Die
Numismatische Evidenz, in: Alram, M. / Härtel, R. /
Schreiner, M. [Hg.]: Die Frühzeit des Friesacher Pfennigs,
etwa 1125/30-etwa 1166, Wien 2002, S. 135-466, Typ E
VI).

Estimate:
100.00 €

1318

ex 1318

Eberhard I. von Hippoltstein und Biburg, 1147-1164.
Pfennig, Friesach. 
Geistliches Brustbild v. v. mit Krummstab, r. im Feld
A//Dreitürmiges Kirchengebäude.
CNA I, C a 3 b. 3 Stück. Übliche Prägeschwäche, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

1319

ex 1319

Eberhard I. von Hippoltstein und Biburg, 1147-1164.
Pfennig, Friesach. 
Geistliches Brustbild v. v. mit Krummstab, r. im Feld Stern
und Kugel, oben Kreuz zwischen zwei Ringeln//Breites
Kreuz, in den Winkeln je eine Kugel. 2 Varianten: Über
dem Kopf des Geistlichen o+o und Û+Û.
CNA I, C a 5 leicht var. 2 Stück. RR Sehr schön

W. Fritsch hat diesen Typ in zwei Gruppen unterteilt, von
denen er die Stücke der vorliegenden Gruppe II (mit
breitem Ankerkreuz und großen Kugeln) nach Aquileia
legte. In der neueren Literatur ist dieser Zuweisung
jedoch mit dem Hinweis auf Stempelkopplungen
zwischen beiden Gruppen widersprochen worden (vgl.
Alram, M./Härtel, R./Schreiner, M.: Die Frühzeit des
Friesacher Pfennigs. Etwa 1125/30-etwa 1166, Wien
2002).

Estimate:
40.00 €

1320 Adalbert III. von Böhmen, 1168-1177 und 1183-1200.
Pfennig o. J. (um 1195), Laufen oder Salzburg. 
0,60 g. Drei Türme über Bogen, zu den Seiten je ein
Stern//Hand, im Feld fünf Sterne. CNA I, -; Fund Petting
vgl. 47.
RR Kl. Schrötlingsriß, sonst attraktives, sehr schönes
Exemplar

Estimate:
250.00 €
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1321

ex 1321

Unbestimmte Münzherren um 1200. Lot von drei
Beischlägen zu den Friesacher Pfennigen -
möglicherweise Prägungen der Münzstätte Gurk,
Straßburg oder Peilenstein (CNA I, C q 1). Als
Kennzeichen dieser Gruppe gelten die in Knöpfen
endenden Rinnleisten des Gesims. 
3 Stück. Sehr schön und besser

Estimate:
50.00 €

1322 Unbestimmte Münzherren um 1200. Pfennig, Salzburg. 
0,92 g. Bischof thront v. v. mit Krummstab in der Rechten
und Buch in der Linken//Zweitürmiges Kirchengebäude.
CNA I, A 35. Von großer Seltenheit. Kl. Tuscheziffer,
sonst attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
50.00 €

1323

ex 1323

Unbestimmte Münzherren um 1200. Pfennig. 
Lot von vier Friesacher Pfennigen.
4 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1324

ex 1324

Unbestimmte Münzherren um 1200. Interessantes Lot
verschiedener Varianten von Friesacher Pfennigen. Alle
Stücke sind detailliert beschrieben und nach dem CNA
zitiert worden.
18 Stück. Unterschiedlich erhalten, der Gesamteindruck
ist sehr schön

Estimate:
200.00 €

1325 Eberhard II. von Regensberg, 1200-1246. Pfennig,
Salzburg. 
0,76 g. Zinnenmauer mit zwei Türmen, darüber Brustbild
des Bischofs v. v. mit segnender Rechten und Kreuzstab,
zu den Seiten je ein Kreuz//Engel steht v. v. mit einem
Gefäß in der Rechten und segnender Linken, zu den
Seiten je zwei kleine Kreuze.
CNA I, A 36. RR Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
150.00 €

1326

ex 1326

Eberhard II. von Regensberg, 1200-1246. Pfennig,
Friesach. 
1,24 g und 1,02 g. Bischof thront v. v. mit Kreuzstab und
Buch//Mauerring, darin Kirchengebäude.
CNA I, C a 10. 2 Stück. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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1327 Eberhard II. von Regensberg, 1200-1246. Pfennig,
Salzburg. 
0,97 g. Kreuz, in den Winkeln je ein Ringel, außer
Strahlen mit je einem weiteren Ringel dazwischen.
CNA I, A 37. Kl. Tuscheziffer, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1328 Eberhard II. von Regensberg, 1200-1246. Pfennig,
Friesach. 
1,18 g. Erzbischof steht v. v. mit Krummstab und
Buch//Engelsbrustbild v. v., darüber Halbmond und
Kreuz.
CNA I, C a 12. Attraktives, fast vorzügliches Exemplar mit
feiner Patina

Estimate:
50.00 €

1329 Eberhard II. von Regensberg, 1200-1246. Pfennig,
Friesach. 
1,32 g. Erzbischof steht v. v. mit einem Schwert in jeder
Hand//Hüftbild eines Engels v. v., darüber ein Turm.
Attraktives, fast vorzügliches Exemplar mit hübscher
Patina

Estimate:
50.00 €

1330

ex 1330

Eberhard II. von Regensberg, 1200-1246. Pfennig,
Pettau. 
1,24 g und 1,30 g. Erzbischof sitzt v. v., die Rechte in die
Hüfte gestützt, in der Linken ein Lilienzepter//Brustbild
des Erzbischofs v. v., der zwei durch einen Bogen
verbundene Türme über sich hält.
CNA I, C g 3; Probszt 25 (dort mit Umschrift). 2 Stück.
Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1331 Eberhard II. von Regensberg, 1200-1246. Pfennig,
Friesach. 
0,71 g. Erzbischof sitzt v. v. mit Lilienzepter und
Krummstab//Zwei Bischofsbrustbilder v. v., dazwischen
Kreuzstab.
CNA I, C a 22. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

1332 Eberhard II. von Regensberg, 1200-1246. Pfennig,
Friesach. 
0,93 g. Erzbischof sitzt v. v. mit zwei
Kreuzstäben//Engelsbrustbild v. v. über Zinnenmauer.
CNA I, C a 21. Sehr schön +

Estimate:
25.00 €

1333 Eberhard II. von Regensberg, 1200-1246. Pfennig,
Salzburg. 
0,82 g. Zwei Bischofsköpfe v. v. unter Doppelbogen mit
Türmen//Engel kniet l. mit Kreuzstab.
CNA I, A 40. Sehr schön

Estimate:
25.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS

1334 Eberhard II. von Regensberg, 1200-1246. Pfennig,
Salzburg. 
0,78 g. Bischofskopf unter Giebel mit Lilie und zwei
Vögeln//Greif l.
CNA I, A 41. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

1335 Eberhard II. von Regensberg, 1200-1246. Pfennig,
Friesach. 
0,85 g. Bischof steht v. v. mit Krummstab und
Kreuzstab//Brustbild des Bischofs v. v. über Halbmond,
zu den Seiten je ein Kreuz und eine Kugel, oben ein
Schrägkreuz.
CNA I, C a 20 A (dieses Exemplar). R Kl. Prägeschwäche,
sehr schön

Estimate:
25.00 €

1336 Eberhard II. von Regensberg, 1200-1246. Pfennig,
Friesach. 
1,25 g. Erzbischof steht v. v. mit Krummstab und
Schlüssel//Engelskopf v. v. mit großen Flügeln, darüber
Kreuz.
CNA I, Ca 14. Fast sehr schön

Estimate:
20.00 €

1337 Eberhard II. von Regensberg, 1200-1246. Pfennig,
Friesach. 
1,15 g. Bischof steht v. v. mit Buch und
Krummstab//Brustbild des Bischofs v. v. zwischen zwei
Türmen, oben ein Kreuz.
CNA I, C a 17. Sehr schön

Estimate:
20.00 €

1338

ex 1338

Eberhard II. von Regensberg, 1200-1246. Lot. Kleine
Serie verschiedener Prägungen der Münzstätte Friesach.
Enthalten sind die Typen CNA I: C a 18, C a 19, C a 20, C a
22 und C a 23 (2x).
6 Stück. Kl. Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1339

ex 1339

Philipp von Kärnten, 1247-1256. Pfennig, Salzburg. 
0,75 g. Geflügelter Kopf v. v., darüber eine Lilie//Tier l.
CNA I, A 42. R Sehr schön

Estimate:
25.00 €

1340

ex 1340

Philipp von Kärnten, 1247-1256. Pfennig, Salzburg. 
0,74 g. Kopf v. v. zwischen zwei Türmen, darüber
fächerförmiger Gegenstand//Panther l. mit dreigeteiltem
Schwanz.
CNA I, A 43. R Sehr schön +

Estimate:
25.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS

1341 Wladislaus von Schlesien, 1265-1270. Pfennig, Salzburg.

0,74 g. Kopf des Bischofs v. v. unter Turm, zu den Seiten
je eine gestielte Rose.
CNA I, A 44. Selten in dieser Erhaltung. Attraktives, fast
vorzügliches Exemplar

Estimate:
40.00 €

1342 Friedrich II. von Walchen, 1270-1284. Pfennig, Salzburg. 
0,79 g. Kopf des Bischofs v. v., zu den Seiten je ein
Ring//Fünfblättrige Rosette in laubförmiger
Umrahmung.
CNA I, A 45. Attraktives Exemplar, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1343

ex 1343

Rudolph I. von Hohenegg, 1284-1290. Pfennig, Friesach.

0,58 g. Bischofsbrustbild über Buchstabe R, zu den
Seiten je ein Turm und ein Stern.
CNA I, C a 54. RR Attraktives, sehr schönes Exemplar

Estimate:
75.00 €

1344 Rudolph I. von Hohenegg, 1284-1290. Pfennig, Friesach.

0,71 g. Adler, dessen linker Flükel durch ein Kreuz ersetzt
ist, darunter Dreiblatt.
CNA I, C a 69. Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
25.00 €

1345 Konrad IV. von Fohnsdorf, 1291-1312. Pfennig, Salzburg.

0,74 g. Kopf des Bischofs v. v. unter Bogen, der zwei
Türme miteinander verbindet, über dem Bogen
Kreuz//Löwe l.
CNA I, A 49. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
25.00 €

1346 Pilgrim II. von Puchheim, 1365-1396. Salzburg. 
0,50 g. Wappen//Die Buschtaben P - I - L - G kreuzförmig
angeordnet.
CNA I, A 53. RR Gut ausgeprägtes, sehr schönes
Exemplar

Estimate:
150.00 €

1347 Wolf Dietrich von Raitenau, 1587-1612. Reichstaler o. J.
Dav. 8184; Zöttl 975. Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS

1348 Max Gandolph von Küenburg, 1668-1687. Reichstaler
1669. Dav. 3508; Zöttl 1999. Leichte
Bearbeitungsspuren, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1349 Max Gandolph von Küenburg, 1668-1687. Reichstaler
1675. Dav. 3508; Zöttl 1999. Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1350 Sigismund III. von Schrattenbach, 1753-1771. Konv.-
Taler 1757. Dav. 1249; Zöttl 2976. Feine Patina, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1351 Hieronymus von Colloredo, 1772-1803. Konv.-Taler
1794. Dav. 1265; Zöttl 3234. Leicht berieben, sonst sehr
schön +

Estimate:
60.00 €

1352 Hieronymus von Colloredo, 1772-1803. Konv.-Taler
1799. Dav. 1265; Zöttl 3239. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1353 LOTS. Interessante Serie von mittelalterlichen Münzen
des Erzbistums Salzburg vom 13. bis zum 15.
Jahrhundert, darunter attraktive Stücke, bessere
Erhaltungen und seltenere Typen. Alle Münzen sind
ausführlich beschrieben und bestimmt worden.
31 Stück. Sehr schön und besser

Estimate:
300.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS

1354 Carl Wilhelm, 1667-1718. 2/3 Taler 1678, Zerbst. Dav.
202. Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1355 Alexander Carl, 1834-1863. Taler 1855. Ausbeute. AKS
16; Dav. 504; Kahnt 4; Thun 3. Leicht berieben, fast
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1356 Alexander Carl, 1834-1863. Vereinstaler 1862.
Ausbeute. AKS 17; Dav. 506; Kahnt 6; Thun 6. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1357 Leopold Friedrich, 1817-1871. Vereinstaler 1866. AKS
30; Dav. 509; Kahnt 10; Thun 10. Hübsche Patina,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › AUGSBURG

1358 Heinrich II., 1002-1024. Denar, 1009/1024. 
1,30 g. REX - HEINRI Gekrönte Büste r.//AVGSTA CIVO
Kreuz, in den Winkeln Ringel - drei Punkte - drei Punkte -
Dreieck.
Hahn 145; Steinhilber 27. Gewellt und Reste von
Grünspan, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

1359 Liutolf, 989-996. Denar. 
Münzmeister VVI. 1,27 g. +LITOLFVS EPS Kreuz, in den
Winkeln leer - Kugel - Kugel - Ring//Letternkirche mit
Münzmeisternamen und zwei Stufen.
Hahn 138 a 1 (Variante im Kreuzwinkelzierat). R
Prägeschwäche und Reste von Grünspan, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1360

ex 1360

Zwitter-Schraubtaler 1626, 
mit Titel Ferdinands III. Dazu: Augsburg. Ku.-Pfennig
1796.
Dav. zu 5024/5039. 2 Stück. Berieben, fast sehr schön

Zur Herstellung dieser Dose hat man zwei verschiedene
Münzen der Stadt Augsburg verwendet.

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › AUGSBURG

1361

ex 1361

Konv.-Taler 1765, 
mit Titel von Franz I. Dazu: Augsburg. 1 Kreuzer 1642.
Dav. 1930. 2 Stück. Felder geglättet (1x), sehr schön

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BADEN

1362 Karl Friedrich unter Vormundschaft von Magdalena
Wilhelmine und Karl August von Baden, 1738-1745.
Konv.-Taler 1766, Durlach. Dav. 1934. Felder geglättet,
sehr schön +

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BAMBERG

1363 Sedisvakanz 1693. Reichstaler 1693, Nürnberg. Dav.
5064; Krug 356; Zepernick 63. Leicht korrodiert, sehr
schön

Estimate:
300.00 €

1364 Sedisvakanz 1795. Silbermedaille 1795, 
von P. P. Werner. Kaiser Heinrich II. thront v. v. mit Zepter
und Reichsapfel, umher Wappenkranz//Postament mit
Stiftswappen, darauf Schwert, Bischofsstab, Fürstenhut,
Mitra und Kreuz, darüber strahlendes Gottesauge; l.
neben dem Postament lehnt Kaiser Heinrich II., r. steht
Kaiserin Cunigunda mit Zepter, im Hintergrund jeweils
die Ansicht der Domkirche, umher Wappenkranz. 47,55
mm; 43,12 g.
Heller 564; Zepernick 71. Rand und Felder bearbeitet,
sonst fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA

1365

ex 1365

Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1754 und
1761, München. Dav. 1948, 1949. 2 Stück. Felder
geglättet (1x), fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA

1366 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1756,
München. Dav. 1948; Hahn 308. Leicht berieben, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

1367

ex 1367

Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1770,
München. 
Dazu: Karl Theodor, 1777-1799. Konv.-Taler 1778,
München.
Dav. 1953, 1964. 2 Stück. Justiert, bearbeitet (1x), sehr
schön

Estimate:
60.00 €

1368 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Kronentaler
1812. AKS 44; Dav. 552; Kahnt 64; Thun 44. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1369 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1812. AKS 48; Dav. 551; Kahnt 68; Thun 43. Fast sehr
schön

Estimate:
40.00 €

1370 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1818. Verfassung. Der Lorbeerkranz zeigt auf SE von
"JOSEPHUS"; der Abstand zwischen XXVI und MAII ist
größer. AKS 59 var.; Dav. 553; Kahnt 69 b var.; Thun 45.
Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1371 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1818. Verfassung. Der Lorbeerkranz zeigt auf SE von
"JOSEPHUS"; der Abstand zwischen XXVI und MAII ist
größer. AKS 59 var.; Dav. 553; Kahnt 69 b var.; Thun 45.
Kl. Randfehler, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1372 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1828, Segen des
Himmels. AKS 121; Dav. 563; Kahnt 83; Thun 56. Sehr
schön-vorzüglich

Dieser bayerische Geschichtstaler, der auf der Rückseite
die Königin Theresa und die acht Kinder des
Königspaares zeigt, soll dem russischen Zaren Nikolaus I.
so sehr gefallen haben, daß er selbst eine ähnliche
Gedenkmünze mit den Porträts seiner Familie, den
sogenannten Familienrubel prägen ließ.

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA

1373 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1853. AKS 150;
Dav. 600; Kahnt 117; Thun 90. Winz. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1374 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1855.
Mariensäule.  AKS 168; Dav. 604; Kahnt 118; Thun 97.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1375 Maximilian II., 1848-1864. Vereinstaler 1858. 
Dazu: Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1866.
AKS 149, 174; Dav. 606, 612; Kahnt 116, 128; Thun 98,
103. 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1376 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler o. J. 
Dazu: Vereinstaler 1871 Sieg.
AKS 176, 188; Dav. 611, 615; Kahnt 131, 132; Thun 104,
107. 2 Stück. Fast vorzüglich und sehr schön

Estimate:
80.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG FRANKEN

1377 Christian, 1603-1655. Groschen 1655, Bayreuth, auf
seinen Tod. Slg. Wilm. 628. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1378 Johann Friedrich, 1667-1686. 1/6 Taler 1676,
Schwabach. Slg. Wilm. 911. Kl. Schrötlingsfehler, min.
Kratzer, sehr schön +

Estimate:
20.00 €

1379 Johann Friedrich, 1667-1686. Groschen 1686, 
auf seinen Tod.
Slg. Wilm. 917. Sehr schön +

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA

1380 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1754
E/St, Königsberg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 62.
Kluge 224.2; Old. 205 b. R Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1381 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1756
E/A, Königsberg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 65.
Kluge 227.1; Old. 210 a. Selten in dieser Erhaltung. Fast
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1382 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Bronzemedaille
1757, 
unsigniert, auf die Schlacht bei Prag. Geharnischtes
Brustbild r. mit Lorbeerkranz und umgelegter
Feldbinde//Viktoria mit Schild in der Linken schleudert
Blitze auf die vor ihr nach r. kniende Bohemia, vor ihr
liegen Trophäen und zwei Fässer auf dem Boden. 48,35
mm.
F. u. S. 4348; Old. 604 a. Winz. Schrötlingsfehler,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1383 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1764 F, Magdeburg. Dav. 2586; Kluge 134.1; Old. 121. Kl.
Henkelspur, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

1384

ex 1384

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1784 A, Berlin. Dav. 2590; Kluge 123.4; Old. 70. 2 Stück.
Fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

1385

ex 1385

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1785 A, Berlin. Dav. 2590; Kluge 123.5; Old. 70. 2 Stück.
Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA

1386 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1785 A, Berlin. Dav. 2590; Kluge 123.5; Old. 70. Sehr
schön

Estimate:
50.00 €

1387 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Zinnmedaille 1786, 
von J. Ch. Reich und J. M. Reich, auf seinen Tod am 17.
August. Uniformiertes Brustbild l.//Urne l., trauernde
Borussia mit Adlerschild r. 46,82 mm; 38,22 g.
Old. 757. Kupferstift, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1388 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1786 B, Breslau. Dav. 2590; Kluge 126.7; Old. 86. Sehr
schön

Estimate:
75.00 €

1389 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1786 A, Berlin. 
Sogenannter Sterbetaler.
Dav. 2590 A; Kluge 124; Old. 70 Anm. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1390 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. 2/3 Taler 1792 S,
Schwabach, für Ansbach-Bayreuth. J. 208 a. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

1391 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Friedrichs d'or 1798
A, Berlin. 
6,63 g.
Fb. 2422; J. 102; Old. 208; Schl. 526. GOLD. Seltener
Jahrgang. Feine Kratzer, kl. Druckstelle, fast sehr schön

Estimate:
400.00 €

1392 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1799 A, Berlin.
Dav. 2603; J. 29; Old. 102 a. Min. justiert, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA

1393 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1800 A. AKS 10;
Dav. 755; Kahnt 361; Thun 242. Winz. Kratzer, sehr schön

Estimate:
60.00 €

1394 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Bronzemedaille 1806, 
von B. Andrieu und L. Jaley, auf den Einzug Napoléons I
in Berlin. Büste r. mit Lorbeerkranz//Brandenburger
Tor. 40,53 mm; 38,44 g.
Bramsen 446; Marienb. 3688; Slg. Julius 1608; Zeitz 76. R
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1395 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1814 A. AKS 11;
Dav. 756; Kahnt 362; Thun 244. 3 Stück. Schön-sehr
schön

Estimate:
125.00 €

1396 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1814 A. AKS 11;
Dav. 756; Kahnt 362; Thun 244. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA

1397 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1815, 
von G. Götze und D. F. Loos, auf Gebhard Leberecht
Blücher von Wahlstatt und Arthur Wellington und den
Einzug der Preußen und Engländer in Paris. 36,56
mm; 13,87 g.
Bramsen 1641; Eimer 1073; Slg. Julius 3342; Sommer A
179. Vorzüglich

Gebhard Leberecht Fürst Blücher von Wahlstatt, *1742 in
Rostock, Ó1819 Krieblowitz (Schlesien), stammte aus
dem alten mecklenburgischen Adelsgeschlecht Blücher,
das bereits seit 1214 durch Ulrich de Bluchere urkundlich
bezeugt ist. Er stand seit 1757 zunächst in schwedischen,
nach seiner Gefangennahme im Siebenjährigen Krieg in
preußischen Diensten. Nach zahlreichen Siegen, u. a.
über Napoléon I., und anderen ruhmreichen Taten
übernahm er 1815 als Generalfeldmarschall die
preußische Armee. Arthur Wellington, *1769 in Dublin,
Ó1852 in Walmer Castle (Grafschaft Kent), war zunächst
Offizier in Ostindien, wurde 1807 Staatssekretär für
Irland und nahm an dem britischen Überfall auf
Kopenhagen teil. Seit 1808 kämpte er mit seinem
Expeditionskorps in Portugal und Spanien gegen die
Marschälle Napoléons. Wellington wurde
Bevollmächtiger zum Wiener Kongreß und übernahm
nach Napoléons Rückkehr die Führung einer britisch-
deutsch-holländischen Armee in Belgien und erfocht
zusammen mit den Preußen den Sieg bei La Belle
Alliance (Waterloo).

Estimate:
50.00 €

1398 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1822, 
von F. König, Werkstatt G. Loos, auf sein 25jähriges
Regierungsjubiläum. Büste l. mit
Lorbeerkranz//Stehender Genius mit Füllhorn im linken
Arm hält mit der Rechten eine Opferschale über einen
flammenden Altar. 42,03 mm; 24,96 g.
Bolzenthal 109; Marienb. 3809. In Originaletui. Feine
Patina, kl. Randfehler und Kratzer, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1399 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1828 A.
Ausbeute. AKS 16; Dav. 761; Kahnt 368; Thun 248. Sehr
schön

Estimate:
50.00 €

1400 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1830 A. AKS 17;
Dav. 763; Kahnt 370; Thun 250. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA

1401 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1831 A. AKS 17;
Dav. 763; Kahnt 370; Thun 250. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

1402 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1841 A.
Ausbeute. AKS 73; Dav. 768; Kahnt 374; Thun 255. Sehr
schön

Estimate:
50.00 €

1403 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1841 A. AKS 72;
Dav. 767; Kahnt 373; Thun 254. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1404 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-4 Pfennig 1841 A.
AKS 89; J. 45. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1405 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-3 Pfennig 1841 D.
AKS 90; J. 44. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1406 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-2 Pfennig 1841 A.
AKS 91; J. 47. Sehr schön

Estimate:
10.00 €

1407 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-Pfennig 1841 A.
AKS 92 ; J. 42. Vorzüglich +

Estimate:
20.00 €
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1408 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1842 A. AKS 69; Dav. 766; Kahnt 381; Thun 253. Sehr
schön

Estimate:
80.00 €

1409 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1842 A. AKS 74;
Dav. 769; Kahnt 375; Thun 256. Sehr seltener Jahrgang.
Kl. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1410 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. 1/6 Taler 1842 A. AKS
80; J. 68. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1411 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. 2 1/2 Silbergroschen
1842 A. AKS 83; J. 67. Herrliche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

1412 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Silbergroschen 1842
A. AKS 85; J. 66. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
15.00 €

1413 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-3 Pfennig 1844 D.
AKS 90; J. 44. Sehr schön +

Estimate:
20.00 €

1414 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-2 Pfennig 1844 A.
AKS 91; J. 47. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
15.00 €
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1415 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-4 Pfennig 1845 A.
AKS 89; J. 49. R Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1416 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-Pfennig 1845 A.
AKS 92 ; J. 46. Prachtexemplar. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1417 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1846 A.
Ausbeute. AKS 75; Dav. 770; Kahnt 376; Thun 257. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1418 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-2 Pfennig 1846 A.
AKS 91; J. 51. Vorzüglich

Estimate:
15.00 €

1419 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1848 A.
Ausbeute. AKS 75; Dav. 770; Kahnt 376; Thun 257. Sehr
schön

Estimate:
40.00 €

1420 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. 1/6 Taler 1849 A. AKS
80; J. 72. Vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

1421 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-Pfennig 1849 A.
AKS 92 ; J. 50. Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €
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1422 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1851 A. AKS 69; Dav. 771; Kahnt 382; Thun 258.
Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1423 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Gulden 1852 A, für
Hohenzollern. AKS 20; J. 23. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1424 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. 1/2 Gulden 1852 A,
für Hohenzollern.  AKS 21; J. 22. Prachtexemplar.
Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1425 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. 6 Kreuzer 1852 A, für
Hohenzollern. AKS 22; J. 21. Prachtexemplar. Fast
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1426 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. 3 Kreuzer 1852 A, für
Hohenzollern. AKS 23; J. 20. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1427 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-Kreuzer 1852 A,
für Hohenzollern. AKS 24; J. 19. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
20.00 €

1428 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-4 Pfennig 1852 A.
AKS 89; J. 53. Vorzüglich +

Estimate:
50.00 €
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1429 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-3 Pfennig 1853 A.
AKS 90; J. 52. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

1430 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. 1/2 Silbergroschen
1854 A. AKS 88; J. 76. R Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1431 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1855 A. AKS 76;
Dav. 773; Kahnt 377; Thun 260. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1432 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. 1/6 Taler 1855 A. AKS
81; J. 79. R Sehr schön +

Estimate:
100.00 €

1433 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. 2 1/2 Silbergroschen
1855 A. AKS 84; J. 78. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

1434 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1856 A. AKS 70; Dav. 772; Kahnt 383; Thun 259. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1435 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1856 A.
Ausbeute. AKS 77; Dav. 774; Kahnt 378; Thun 261.
Vorzüglich +

Estimate:
125.00 €
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1436 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1856 A.
Ausbeute. AKS 77; Dav. 774; Kahnt 378; Thun 261. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1437 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Silbergroschen 1856
A. AKS 86; J. 77. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1438 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-4 Pfennig 1856 A.
AKS 89; J. 53. Zaponiert, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1439 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-3 Pfennig 1856 A.
AKS 90; J. 52. Fast vorzüglich

Estimate:
15.00 €

1440 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-2 Pfennig 1857 A.
AKS 91; J. 51. Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

1441 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. 1/2 Silbergroschen
1858 A. AKS 88; J. 76. R Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1442 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-4 Pfennig 1858 A.
AKS 89; J. 53. Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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1443 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-3 Pfennig 1858 A.
AKS 90; J. 52. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

1444 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-Pfennig 1858 A.
AKS 92 ; J. 50. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
10.00 €

1445 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1859 A.
AKS 78; Dav. 775; Kahnt 379; Thun 262. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1446 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. 2 1/2 Silbergroschen
1859 A. AKS 84; J. 78. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
25.00 €

1447 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1860 A.
AKS 78; Dav. 775; Kahnt 379; Thun 262. Herrliche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1448 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1860 A.
AKS 78; Dav. 775; Kahnt 379; Thun 262. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1449 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1860 A.
Ausbeute. AKS 79; Dav. 776; Kahnt 380; Thun 263. Sehr
schön +

Estimate:
50.00 €
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1450 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Silbergroschen 1860
A. AKS 86; J. 77. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

1451 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1861 A,
auf seinen Tod. AKS 78; Dav. 775; Kahnt 379; Thun 262.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1452 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1861 A. 
Krönung. Dazu: Vereinstaler 1871. Sieg.
AKS 116, 118; Dav. 778, 785; Kahnt 385, 390; Thun 265,
272. 2 Stück. Min. berieben (1x), vorzüglich und fast
vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1453 Wilhelm I., 1861-1888. Bronzemedaille 1878, 
von E. Weigand, auf die Errettung des Kaisers vom
Attentat in Berlin. Büste r.//Sechs Zeilen Schrift in
Lorbeerkranz. 30,57 mm.
Sommer W 28. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1454 Friedrich III., 1888. Silbermedaille 1888, 
unsigniert, auf seinen Tod. Kopf r.//Vier Zeilen Schrift,
darunter Datum. 28,23 mm; 9,36 g. Marienb. -. Dazu:
Wien, Silbermedaille 1908, auf das VIII.
Armeefechtturnier in Wien. Gekreuzte Schwerter//St.
Georg im Kampf mit dem Drachen. Mit Randpunze: A.
36,98 mm; 19,79 g. Wurzbach -.
2 Stück. Kl. Kratzer (1x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1455

ex 1455

Konvolut von preußischen Kleinmünzen des 17.-18.
Jahrhunderts vom Schilling bis zum 1/3 Taler. Alle Stücke
befinden sich in Münzrähmchen und sind überwiegend
bereits bestimmt.
26 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

1456

ex 1456

Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Taler 1797 A (Old.
3, Dav. 2599); Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler
1802 A (AKS 10, Old. 102), Taler 1814 A (AKS 11, Old.
103). 
3 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
125.00 €
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1457 Friedrich Wihlem III., 1797-1840. Taler 1817 A (Thun
246); Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1848 (Thun
256), Ausbeutevereinstaler 1852 (Thun 267); Wilhelm I.,
1861-1888. Vereinstaler 1866 Sieg (Thun 271).
4 Stück. Sehr schön

Estimate:
120.00 €

1458 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ausbeutevereinstaler
1857 (Thun 263); Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler
1867 A (Thun 270) und Vereinstaler 1861 A (Thun 266).
3 Stück. Winz. Kratzer (1x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
120.00 €

1459 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Ausbeutetaler 1839
(Thun 251); Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861.
Ausbeutetaler 1841 (Thun 255) und Ausbeutetaler 1844
(Thun 257).
3 Stück. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1460 1/3 Reichstaler 1788 A, 1/6 Taler 1825 A. Dazu: Deutsch-
Ostafrika. 1 Rupie 1904.
3 Stück. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

1461 Friedrich Wilhelm, 1640-1688. 18-Gröscher 1685 HS;
Friedrich III., 1688-1713. 18-Gröscher 1698 SD; Friedrich
Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1817 A (Thun 246).
3 Stück. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

1462 Albrecht von Brandenburg, 1525-1568. Lot. Serie von
Groschen des Herzogtums Preußen aus der
Regierungszeit Albrechts von Brandenburg. Enthalten
sind Prägungen der Jahrgänge 1533 bis 1554 (Neumann
45, 46).
44 Stück. Teilweise mit Fehlern, schön-sehr schön

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1463 Reichstaler (24 Groschen) 1628, mit Titel Ferdinands II.
Dav. 5127; Jesse 136. R Leicht berieben, min.
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
150.00 €
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1464 2/3 Taler 1675, mit Titel und Brustbild Rudolf Augusts
von Braunschweig-Wolfenbüttel. Dav. 454. Kl.
Prägeschwäche, sehr schön +

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG

1465 Heinrich der Jüngere, 1514-1568. Taler 1566, Goslar.
Dav. 9051; Welter 395. R Korrodiert, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1466 Julius, 1568-1589. 1/2 Reichstaler 1571, Goslar. Halber
Lichttaler. Welter 585. R Dunkle Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1467 Julius, 1568-1589. Reichstaler 1578, Goslar. Lichttaler.
Dav. 9063; Welter 576. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

1468 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1592, Goslar.
Dav. 9072; Welter 634. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1469 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1595, Goslar.
Rebellentaler. Dav. 9088; Welter 627. Sehr schön

Unter Heinrich Julius entstand eine ganze Reihe
sogenannter emblematischer Taler, die auf Streitigkeiten
des Herzogs mit einigen landständischen Adeligen Bezug
nehmen, darunter die von Saldern, Steinberg und
Stockheim. Der Hund auf diesem sogenannten
Rebellentaler symbolisiert die gegen den Stachel
löckenden unzufriedenen Adeligen, die den Herzog vor
dem Reichskammergericht verklagt hatten. Die Rückseite
soll anzeigen, daß sie wie die Rotte Korah untergehen
werden.

Estimate:
250.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG

1470 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1597, Goslar.
Wahrheitstaler. Dav. 9091; Welter 629. Sehr schön

Das vorliegende Stück gehört zu der Reihe der
sogenannten emblematischen Taler, die auf die
Streitigkeiten des Herzogs mit einigen landständischen
Adeligen Bezug nehmen. Mit dem Wahrheitstaler will der
Herzog ausdrücken, daß er sich von den Klägern
verleumdet fühlt. Auch wenn die Wahrheit noch so stark
verdreht wurde, am Ende wird sie sich doch durchsetzen.
Auf der Vorderseite wird betont, daß derjenige nichts zu
befürchten hat, der richtig handelt.

Estimate:
150.00 €

1471 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1597, Goslar.
29,13 g. Wahrheitstaler. Dav. 9091; Welter 629. Rand
leicht bearbeitet, fast sehr schön

Das vorliegende Stück gehört zu der Reihe der
sogenannten emblematischen Taler, die auf die
Streitigkeiten des Herzogs mit einigen landständischen
Adeligen Bezug nehmen. Mit dem Wahrheitstaler will der
Herzog ausdrücken, daß er sich von den Klägern
verleumdet fühlt. Auch wenn die Wahrheit noch so stark
verdreht wurde, am Ende wird sie sich doch durchsetzen.
Auf der Vorderseite wird betont, daß derjenige nichts zu
befürchten hat, der richtig handelt.

Estimate:
75.00 €

1472 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1600, Zellerfeld.
Dav. 6285; Welter 645 B. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

1473 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1600, Goslar.
Dav. 6285; Welter 645 A. Sehr schön +

Estimate:
100.00 €

1474 Heinrich Julius, 1589-1613. 1/2 Reichstaler 1601, Goslar.
Welter 655 A. RR Leicht Korrodiert, sehr schön +

Estimate:
125.00 €
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1475 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1602, Zellerfeld,
auf den Tod seiner Mutter Hedwig von Brandenburg.
Dav. 6296; Welter 676. Sehr schön

Hedwig, *1. März 1540,  war die Tochter des Kurfürsten
Joachim II. von Brandenburg und dessen Gemahlin
Hedwig, Tochter des Königs Sigismund von Polen. Die
Vermählung mit Julius von Wolfenbüttel fand am 25.
Februar 1560 in Berlin statt. Hedwig starb am 21.
Oktober 1602 auf Schloß Hessen bei Braunschweig und
wurde am 19. November in Wolfenbüttel beigesetzt.

Estimate:
300.00 €

1476 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1602, Goslar.
Dav. 6285; Welter 645 A. Sehr schön +

Estimate:
80.00 €

1477 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1604, Goslar.
Dav. 6285; Welter 645 A. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1478 Heinrich Julius, 1589-1613. 1/2 Reichstaler 1604, Goslar.
Welter 655 A. RR Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1479 Heinrich Julius, 1589-1613. 1/4 Reichstaler 1604,
Andreasberg. Ausbeute der Grube St. Andreas. Müseler
10.2/31; Welter 663. RR Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1480 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1606, Goslar.
Dav. 6285; Welter 645 A. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1481 Heinrich Julius, 1589-1613. 1/2 Reichstaler 1607, Goslar.
Welter 656. R Leichte Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
80.00 €
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1482 Heinrich Julius, 1589-1613. Löser zu 3 Reichstalern
1608, Goslar. 
Ohne Wertpunze. 87,72 g.
Dav. 31; Welter 617. RR Henkel angelötet, Felder poliert,
sehr schön

Estimate:
500.00 €

1483 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1608, Zellerfeld.
Dav. 6285; Welter 645 B. Etwas berieben, Rand
bearbeitet, fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

1484 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1609, Zellerfeld.
Dav. 6285; Welter 645 B. Kl. Kratzer (Grafitti), sehr schön

Estimate:
80.00 €

1485 Heinrich Julius, 1589-1613. 1/4 Reichstaler 1610, Goslar.
Welter 664 A. R Leichte Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1486 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1611, Zellerfeld.
Dav. 6285; Welter 645 B. Attraktives Exemplar, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1487 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1611, Zellerfeld.
Dav. 6285; Welter 645 B. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1488 Heinrich Julius, 1589-1613. 1/2 Reichstaler 1611, Goslar.
Welter 656. R Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €
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1489 Friedrich Ulrich, 1613-1634. 1/2 Reichstaler 1613,
Goslar oder Zellerfeld. Welter 1060. Korrosionsspuren,
sehr schön

Estimate:
50.00 €

1490 Friedrich Ulrich, 1613-1634. Reichstaler 1614, Goslar
oder Zellerfeld. Dav. 6303; Welter 1057 A.
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1491 Friedrich Ulrich, 1613-1634. 1/2 Reichstaler 1614,
Goslar oder Zellerfeld. Welter 1061. Korrosionsspuren,
sehr schön

Estimate:
50.00 €

1492 Friedrich Ulrich, 1613-1634. Reichstaler 1618, Goslar
oder Zellerfeld. Dav. 6303; Welter 1057 A.
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1493 Friedrich Ulrich, 1613-1634. 1/2 Reichstaler 1618,
Goslar oder Zellerfeld. Welter 1061. Leichte
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1494 Friedrich Ulrich, 1613-1634. 1/2 Reichstaler 1621,
Goslar oder Zellerfeld. Welter 1061. Gelocht, sehr schön

Estimate:
25.00 €

1495 Friedrich Ulrich, 1613-1634. 1/4 Reichstaler 1621,
Goslar oder Zellerfeld. Welter 1068. R Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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1496 Friedrich Ulrich, 1613-1634. Reichstaler 1623, Goslar
oder Zellerfeld. Dav. 6303; Welter 1057 A. Leichte
Korrosionsspuren, min. berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1497 Friedrich Ulrich, 1613-1634. Reichstaler 1623, Goslar
oder Zellerfeld. Dav. 6303; Welter 1057 A. Kl.
Schrötlingsriss, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1498 Friedrich Ulrich, 1613-1634. Reichstaler 1624, Goslar
oder Zellerfeld. Dav. 6303; Welter 1057 A.
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1499 Friedrich Ulrich, 1613-1634. 1/2 Reichstaler 1624,
Goslar oder Zellerfeld. Welter 1061. Leichte
Korrosionsspuren, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1500 Friedrich Ulrich, 1613-1634. 1/2 Reichstaler 1624,
Goslar oder Zellerfeld. Welter 1062. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1501 Friedrich Ulrich, 1613-1634. Reichstaler 1629, Goslar
oder Zellerfeld. Dav. 6306; Welter 1057 A.
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1502 Friedrich Ulrich, 1613-1634. Reichstaler 1631, Goslar
oder Zellerfeld. Dav. 6303; Welter 1057 A. Kl.
durchgehender Schrötlingsriß, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG

1503 Friedrich Ulrich, 1613-1634. Reichstaler 1617, 1625 und
1626. 3 Stück. Mit Fehlern, schön-fast sehr schön

Estimate:
125.00 €

1504 August der Jüngere, 1635-1666. Reichstaler 1657,
Zellerfeld. Dav. 6343; Welter 823. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1505 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 12
Mariengroschen 1674, Zellerfeld. Welter 1848. R Sehr
schön

Estimate:
30.00 €

1506 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 24
Mariengroschen 1695, Zellerfeld. Dav. 336; Welter 2079.
Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1507 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 1/6 Taler
1696, Braunschweig. Welter 2095 B. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

1508 Karl I., 1735-1780. Konv.-Taler 1765, Braunschweig. Dav.
2151; Welter 2716. Leicht berieben, winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1509 Karl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806. Konv.-Taler
(Speciestaler) 1795, Braunschweig. Dav. 2173; Welter
2903. Kl. Schrötlingsfehler, min. justiert, vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG

1510 Wilhelm, 1831-1884. Taler 1850 CvC. AKS 78; Dav. 632;
Kahnt 152; Thun 117. Sehr seltener Jahrgang. Vorzüglich
+

Estimate:
250.00 €

1511 Christian, Bischof von Minden, 1611-1633. Reichstaler
1620, Clausthal. Dav. 6436; Welter 921. Etwas Belag,
sehr schön

Estimate:
125.00 €

1512 Christian, Bischof von Minden, 1611-1633. Reichstaler
1622, Andreasberg. Dav. 6476; Müseler 10.4.1/4 b;
Welter 926. Graffiti im Feld der Vorderseite,
Korrosionsspuren, winz. Kratzer, sehr schön

Estimate:
125.00 €

1513 Christian, Bischof von Minden, 1611-1633. Reichstaler
1623, Clausthal. Dav. 6441; Welter 921. Leichte
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
125.00 €

1514 Christian, Bischof von Minden, 1611-1633. Reichstaler
1626, Clausthal. Dav. 6469; Welter 923. Leichte
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
125.00 €

1515 Christian, Bischof von Minden, 1611-1633. Reichstaler
1629, Clausthal. Dav. 6471; Welter 923.
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1516 Friedrich, 1636-1648. Reichstaler 1646, Clausthal. Dav.
6497; Welter 1415. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, etwas
berieben, sehr schön

Estimate:
125.00 €

Künker – eLive Auction 34 Page 239

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG

1517 Christian Ludwig, 1648-1665. Reichstaler 1650,
Clausthal. Dav. 6521; Welter 1511. Leichte
Bearbeitungsstelle, min. berieben, sehr schön +

Estimate:
80.00 €

1518 Christian Ludwig, 1648-1665. Reichstaler 1654,
Clausthal. Dav. 6521; Welter 1511. Kl. Henkelspur, leicht
korrodiert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1519 Johann Friedrich, 1665-1679. Reichstaler 1670,
Clausthal. Dav. 6549; Welter 1716. Seltener Jahrgang.
Sehr schön

Estimate:
150.00 €

1520 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 2/3 Taler 1691, Clausthal. Dav. 408; Welter
1974. Rand bearbeitet, fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

1521 Georg I. Ludwig, 1698-1714. Reichstaler 1701, Clausthal.
Ausbeute der Grube St. Andreas. Dav. 2061; Müseler
10.5/22; Welter 2136. Fassungsspuren, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1522 Ernst August, 1837-1851. Taler 1838 A. Ohne Signatur
"W" am Halsabschnitt. AKS 99; Dav. 666; Kahnt 224 c;
Thun 156. Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

1523 Georg V., 1851-1866. Taler 1854 B. 
Ausbeute. Dazu: Vereinstaler 1866 B.
AKS 158, 144; Dav. 678, 682; Kahnt 237, 239; Thun 170,
174. 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG

1524 Georg V., 1851-1866. Vereinstaler 1865 B. Waterloo. AKS
160; Dav. 684; Kahnt 240; Thun 176. Hübsche Patina,
vorzüglich +

Estimate:
60.00 €

1525 Allgemein. 2/3 Taler 1766, 24 Mariengroschen 1691, 24
Mariengroschen 1690, 24 Mariengroschen 1699 und 2/3
Taler (24 Mariengroschen) 1698.
5 Stück. Mit Fehlern, fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BREMEN

1526 Taler 1865. 2. Deutsches Bundesschießen. AKS 16; Dav.
628; Kahnt 163; Thun 126. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1527 Johann Anton III. von Zehmen, 1781-1790. Konv.-Taler
1783, München. Cahn 146; Dav. 2211. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1528 Heinrich II., 1002-1024. Denar. 
1,14 g. Gekrönter Kopf r.//Eine Hand kommt aus
Himmelsbogen und liegt auf einem Kreuz, im Feld
verschiedene Ornamente.
Klein/Raff 4. R Patina, kl. Prägeschwäche und etwas
gewellt, sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT

1529 Rudolf von Habsburg, 1273-1291. Brakteat. 
0,56 g. Brustbild des Königs v. v. mit Lilienzepter und
Reichsapfel über Bogen, darunter Löwe l.
Berger 2379; Hävernick 192; J. u. F. -. Attraktives, sehr
schönes Exemplar

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT

1530 Konv.-Taler 1765. Dav. 2223. Fast sehr schön Estimate:
50.00 €

1531 Doppelgulden 1848. Erzherzog Johann. AKS 39; Dav. 644;
Kahnt 176; Thun 135. Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1532 Vereinstaler 1859. 100. Geburtstag Schillers. AKS 43;
Dav. 650; Kahnt 167; Thun 139. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1533 Vereinstaler 1860. 
Brustbild mit sieben Perlen auf der Stirn und fünf Perlen
an der Schläfe. Dazu: Vereinstaler 1862 Schützenfest.
AKS 8, 44; Dav. 649, 653; Kahnt 168 e, 171; Thun 142,
146. 2 Stück. Kl. Kratzer (1x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1534 Doppelter Vereinstaler 1861. AKS 4; Dav. 651; Kahnt 183;
Thun 145. Hübsche Patina, winz. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1535

ex 1535

Doppelter Vereinstaler 1861. 
Dazu: 1 Kreuzer 1773 und 1 Kreuzer o. J. (1839). 
AKS 4; Dav. 651; Kahnt 183; Thun 145. 3 Stück. Winz.
Randfehler (1x), berieben (1x), fast sehr schön (2x) und
sehr schön

Estimate:
50.00 €

1536 Vereinstaler 1865. AKS 10; Dav. 652; Kahnt 170; Thun
144. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT

1537 Doppelter Vereinstaler 1866. AKS 4; Dav. 651; Kahnt 183;
Thun 145. Feine Patina, vorzüglich +

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1538 Dietrich II., 1056-1085. Denar. 
1,08 g. Brustbild des Vogtes v. v. mit Schwert in der
Rechten, die Linke weist mit dem Zeigefinger zum
Gesicht//Dreitürmiges Gebäude über einer Mauerleiste
mit Tor.
Mehl 941. Gewellt und etwas dezentriert, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1539 Heinrich IV., 1056-1106. Denar. 
0,92 g. ////HNICVS Gekröntes Brustbild v. v., zu den
Seiten Stern und Dreiblatt//+SSS/////A Brustbilder der
Apostel Simon und Judas v. v. mit Nimbus, darüber aus
Kugeln gebildetes Kreuz.
RR Kl. Prägeschwäche am Rand, sehr schön

Vgl. den Kommentar bei Hatz, Die deutschen Münzen des
Fundes von Burge I, S. 70: "Prägungen auf Goslarer
Schlag, Vogteiprägungen, entfernte Nachprägungen.
Münze, die einzelne Bildelemente der Goslarer
Prägungen erkennen lassen (z.B. den Goslarer Kopf, die
beiden Apostel, Gebäude); die Umschriften erinnern nur
vereinzelt an die Simon-Judas-Legende, bleiben oft
unverständlich und lassen in der Regel keine
Personennamen erkennen. Es dürfte sich überwiegend
um Nachprägungen aus dem näheren und weiteren
Goslarer Umfeld handeln. Eine exakte Grenze zwischen
Goslar und Raum oder Typ Goslar läßt sich nicht immer
ziehen."

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HAMBURG

1540 Reichstaler (32 Schilling) 1607, 
mit Titel Rudolfs II. Münzmeister Matthias Moers.
Zwitterprägung mit der Jahreszahl auf beiden Seiten.
Dav. 5359; Gaed. 354 a var. RR Schrötlingsfehler am
Rand, leicht korrodiert, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1541 Reichstaler (32 Schilling) 1621, mit Titel Ferdinands II.
Dav. 5365. Kl. Henkelspur und Schrötlingsfehler am
Rand, fast sehr schön

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS

1542 Talerähnliche Feinsilbermedaille 1872. 4. Deutsches
Bundesschießen. J. 100 IV; Kahnt 246; Thun 179.
Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1543 Tauftaler 1708 RB, Zellerfeld. 28,95 g. 
28,91 g. Münzmeister Rudolf Bornemann, 1676-1711.
Katsouros 6. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HESSEN

1544 Friedrich II., 1760-1785. Konv.-Taler 1766, Kassel. Dav.
2302. Winz. Henkelspur, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1545 Friedrich II., 1760-1785. Taler Landmünze 1776, Kassel.
Sterntaler. Dav. 2303; Schütz 1945. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

1546 Friedrich II., 1760-1785. 1/2 Taler Landmünze 1776,
Kassel. 1/2 Sterntaler. Schütz 1946. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1547 Ludwig II., 1830-1848. Vereinsdoppeltaler 1841. AKS 99;
Dav. 702; Kahnt 264; Thun 195. Etwas berieben, sehr
schön +

Estimate:
75.00 €

1548 1/6 Reichstaler 1769, 1/6 Taler 1801 F und 1/2 Taler
1789. 
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › HESSEN

1549 Hessen-Kassel. Kurprinz Friedrich Wilhelm als Mitregent.
Taler 1842 (Thun 184); Kurfürst Friedrich Wilhelm I.,
1847-1866. Vereinstaler 1865 (Thun 190). Dazu: Hessen-
Darmstadt. Ludwig III., 1848-1877. Vereinstaler 1864
(Thun 200).
3 Stück. Sehr schön

Estimate:
80.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HILDESHEIM

1550

ex 1550

1/24 Taler (Reichsgroschen) 1645, 
mit Titel Ferdinand III. Variante ohne
Münzmeisterzeichen in der Umschrift.
Buck/Bahrf. 241 var. Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1551 Carl Anton, 1848-1849. Gulden 1849. AKS 19; J. 17. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1552 Volkmar Wolfgang, 1562-1582. Reichstaler 1568, Ellrich.
Dav. 9313; Müseler 31/53 var; Schulten 137 f. R Leichte
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1553 Volkmar Wolfgang, 1562-1582. Reichstaler 1570, Ellrich.
Dav. 9313; Müseler 31/53 var; Schulten 137 f. R Kl.
Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › COLOGNE

1554 Hermann III., 1089-1099. Denar. 
1,58 g. Brustbild des Erzbischofs v. v. mit
Krummstab//Mauerleiste mit drei Kreuze, darüber zwei
Türme und eine aufrechte Hand.
Dannenberg 414; Hävernick 428. RR Prägeschwäche,
sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › COLOGNE

1555 Philipp von Heinsberg, 1167-1191. Pfennig, 1175-1181
(?), Köln. 1,36 g. 1,45 g. Erzbischof thront v. v. mit
Krummstab und Buch//Mauer mit Tor, darauf Turm
zwischen zwei weiteren, kleineren Kuppeltürmen.
Hävernick 541. Leicht dezentriert, sehr schön

Estimate:
25.00 €

1556 Reichstaler 1569, mit Titel Maximilians II.  Dav. 9155;
Noss 145. Min. Belag, sehr schön

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1557 Karl Thomas, 1735-1789. Konv.-Taler 1769, Wertheim.
Dav. 2407 B. R Sehr schön +

Estimate:
350.00 €

1558 Hohlpfennig o. J. (2. Hälfte des 13. Jahrhunderts). 
(2x) 0,31 und 0,35 g. Behrens 22, 23. Dazu: Halberstadt,
anonyme Prägung des 13. Jahrhunderts, Brakteat, 0,35
g. Besser/Brämer/Bürger -
3 Stück. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

1559 Taler (27 Schilling, 6 Pfennig) 1568, mit Titel Maximilians
II. und dem Abzeichen des Bürgermeisters Ambrosius
Meyer. Behrens 101; Dav. 9409. Kl. Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön

Estimate:
80.00 €

1560

ex 1560

Taler (48 Schilling) 1752, mit dem Abzeichen des
Bürgermeisters Heinrich Rust. Dav. 2420. 2 Stück. Kl.
Henkelspur (1x), sehr schön und fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

1561

ex 1561

Taler (48 Schilling) 1752, 
mit dem Abzeichen des Bürgermeisters Heinrich Rust.
Dazu: 1/24 Taler 1650.
Dav. 2420. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich und sehr
schön

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS

1562 Anonym. Denar, 11. Jahrhundert. 1,42 g. +SCS
MA[VRICIVS] Gekrönter Kopf r.//+MAGA[DEBVRG]
(rückläufig) Mauer mit Tor, oben ein Turm, zu den Seiten
je ein undeutbares Zeichen. Mehl 45 (dies Exemplar). RR
Leicht dezentriert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1563 Anonym. Denar, 11. Jahrhundert. 1,26 g. +SCS
MAVR[ICIV]S Gekrönter Kopf r.//+MAGADEBVRG Mauer
mit Tor, oben ein Turm. Dannenberg 648 a; Kilger Mg B
2:1; Mehl 42 b (dies Exemplar). Leichte Prägeschwäche,
sehr schön

Das Portal in der Mauer besteht aus zwei nebeneinander
laufenden, geperlten Linien. Im Bogen befindet sich eine
Kugel.

Estimate:
50.00 €

1564 Reichstaler (24 Groschen) 1623, mit Titel Ferdinands II.
Dav. 5516; v. Schr. 1045 var. Leichte Korrosionsspuren,
sehr schön

Estimate:
100.00 €

1565 Reichstaler (24 Groschen) 1627, mit Titel Ferdinands II.
Dav. 5516. Winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
350.00 €

1566 2/3 Taler 1674. Dav. 638. Selten in dieser Erhaltung.
Vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1567 Sedisvakanz 1774. Silbermedaille 1774, 
von A. F. Stieler. Kapitelwappen an mit Girlanden
geschmückten Urne, im Abschnitt Verzierungen//Der
Heilige Martin mit Schwert reitet l. und teilt seinen
Mantel mit einem am Boden stehenden Bettler, im
Abschnitt Jahreszahl. 43,68 mm; 29,24 g.
Slg. Walther 640; Zepernick 268. R Feine Patina, kl.
Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1568 Friedrich Karl Joseph von Erthal, 1774-1802. 1/2 Konv.-
Taler 1795, Mainz. Slg. Walther 662. Schrötlingsfehler
am Rand, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS

1569 Peter Ernst I., Bruno II., Gebhard VIII. und Johann Georg
IV., 1587-1601. Reichstaler 1595, Eisleben. Dav. 9510.
Etwas Belag auf der Vorderseite, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1570 David, 1593-1628. Reichstaler 1609, Eisleben. Dav. 6977.
Sehr schön

Estimate:
150.00 €

1571 Friedrich Franz II., 1842-1883. Taler 1848. Angsttaler.
AKS 37; Dav. 727; Kahnt 292; Thun 214. Winz. Kratzer,
sehr schön

Die Bezeichnung "Angsttaler" ist entstanden, weil in der
Vorderseitenbeschreibung auf die Betonung des
Gottesgnadentums "V(on). G(ottes). G(naden)."
verzichtet wurde und dies gerade im Revolutionsjahr
1848.

Estimate:
50.00 €

1572 Friedrich Wilhelm, 1860-1904. Vereinstaler 1870. AKS
71; Dav. 732; Kahnt 295; Thun 217. Feine Patina, sehr
schön +

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MUENSTER

1573 Ludolf von Holte, 1226-1248. Pfennig (Sterling),
Münster. 
1,38 g. Kopf des heiligen Paulus v. v. mit
Nimbus//Doppelfadenkreuz, in den Winkeln je eine
sechsblättrige Rosette.
Ilisch IX, 6. Leichte Prägeschäche, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1574

ex 1574

Kleine Sammlung von Kupfermünzen des Domkapitels
Münster von 1582-1760, vom Ku.-Heller bis zu Ku.-3
Schilling, z. T. mit Gegenstempeln. 34 Stück. Gering
erhalten-sehr schön

Estimate:
300.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › MUENSTER

1575 Münster, Stadt. Silbermedaille 1648, 
von E. Ketteler, auf den Westfälischen Frieden von
Münster und Osnabrück am 14. Oktober (nach
gregorianischem Kalender am 24. Oktober). Stadtansicht
von Münster, darüber Strahlen und eine aus Wolken
kommende Hand mit Öl- und Palmzweig//Drei Tauben,
die den Kaiser, Frankreich und Schweden verkörpern,
halten mit ihren Schnäbeln je einen Ölzweig über ein
Kissen, auf dem Krone und Zepter liegen. 40,95
mm; 21,73 g.
Deth./Ord. 129; Pax in Nummis 123. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1576 Friedrich Wilhelm zu Weilburg, 1806-1816. 20 Kreuzer
1810, Koblenz. 
Variante mit STÜCK in der Rückseitenumschrift und
Wertzahl ohne Klammern.
AKS 36 Anm.; J. 21. RR Schön-sehr schön

Vgl. den Kommentar bei Isenbeck, J.: Das nassauische
Münzwesen, Wiesbaden 1890, S. 138, Nr. 84: "Weder
Stempel noch Ausprägungen dieser Münzsorte werden in
den Akten erwähnt."

Estimate:
80.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › NUREMBERG

1577 Klippenförmige Silbermedaille 1650, 
sogenannte "Steckenreiterklippe", mit Titel Ferdinands
III., zum Andenken an den Westfälischen Frieden.
Gekrönter Doppeladler mit Wappen auf der Brust über
fünf Zeilen Schrift//Knabe reitet l. auf Steckenpferd, mit
der Rechten einen Stock schwingend. 22,22 x 22,56 mm;
2,89 g.
Deth./Ord. 148; Pax in Nummis 156. Kl. Henkelspur, sehr
schön-vorzüglich

Diese Steckenreiterklippen wurden an Kinder verteilt. In
Osnabrück findet noch heute das traditionsreiche
Steckenpferdreiten zur Erinnerung an den Westfälischen
Frieden statt.

Estimate:
30.00 €

1578 Silbermedaille 1730, 
von P. P. Werner, auf die 200-Jahrfeier der Übergabe der
Augsburger Konfession. Brustbilder Martin Luthers und
Melanchthons nebeneinander r.//Die Übergabe der
Konfession auf dem Reichstag. 43,69 mm; 29,34 g.
Slg. Erlanger II, 2894; Slg. Whiting 418. Feine Patina,
leichte Feilspuren, vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › NUREMBERG

1579 Konv.-Taler 1765, mit Titel von Franz I. Dav. 2490; Kellner
341. Sehr schön +

Estimate:
80.00 €

1580 Konv.-Taler 1768, mit Titel Josefs II. Mit Randschrift. Dav.
2494; Kellner 344 d. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1581 Konv.-Taler 1768, mit Titel Josefs II. Mit Randschrift. Dav.
2494; Kellner 344 d. Kl. Henkelspuren, fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

1582

ex 1582

Kompletter Satz von 45 Aluminiummarken im Wert von
20 Pfennigen der "Nürnberg-Fürther Straßenbahn" mit
der Darstellung verschiedener Wahrzeichen und
Personen der Stadtgeschichte, u. a. Peter Henlein,
Henkersteg, Luginsland, Karlsbrücke,
Eisenbahn und Peter Vischer.
45 Stück. In attraktivem Originaletui. Vorzüglich und
besser

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1583 Wolfgang I. und Joachim, 1477-1520. Batzen 1519.
Schulten 2587. Prägeschwäche, fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

1584 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. Vereinstaler 1860.
AKS 25; Dav. 753; Kahnt 322; Thun 241. Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › OSNABRUECK

1585 Konrad I. von Velber, 1227-1239. Pfennig (Sterling) um
1231/1235, Osnabrück. 
1,32 g. III. Art: Nachahmung der Vorderseiten der
Sterlinge König Heinrichs III. von England, 1216-1272,
und der Rückseiten der irischen Sterlinge (Münzstätte
Dublin) König Johanns ohne Land von England, 1199-
1216. Büste des heiligen Petrus v. v. mit Nimbus, unten l.
eine Hand mit Kreuzstab//Dreieck mit je drei Kugeln in
den Winkeln, in der Mitte achtspeichiges Rad mit hohler
Nabe.
Kennepohl 49. R Kl. Prägeschwäche, sehr schön +

Zur Nachahmung irischer Sterlinge im westfälischen
Raum vgl. Steinbach, S.: Im Zeichen des Dreiecks.
Rheinisch-westfälische Nachahmungen irischer
Sterlingtypen des 13. und 14. Jahrhunderts, in: Dethlefs,
G. / Ilisch, P. / Wittenbrink, S. [Hrsg.]: Westfalia
Numismatica 2013. Festschrift zum 100-jährigen
Bestehen des Vereins der Münzfreunde für Westfalen
und Nachbargebiete, Osnabrück 2013, S. 117-128.
 

Estimate:
250.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1586 Bronzemedaille o. J. (1807), 
von B. Andrieu, auf die Anwesenheit von Napoléon in
Osterode. Büste Napoléons r. mit Lorbeerkranz//Büste
des römischen Feldherrn Quintus Fabius Maximus I. l.
40,53 mm; 39,94 g.
Bramsen 631; Slg. Julius 1735; Zeitz 82. Hübsche Patina,
min. Stempelfehler, fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1587 Rüdiger von Radeck, 1233-1250. Pfennig. 
0,87 g. Kopf des Bischofs r., zu den Seiten je ein Turm,
oben eine Lilie//Kopf des Bischofs v. v. in Sternenkreis
zwischen zwei Linien.
Kellner 21. Attraktives, sehr schönes Exemplar mit feiner
Patina

Estimate:
40.00 €

1588 Ludwig V., 1508-1544. 1/4 Taler 1525, Heidelberg, 
mit Titel Karls V.
Slg. Memmesh. 2192. Winz. Schrötlingsriß, schön-sehr
schön

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG

1589 Konv.-Taler 1756, mit Titel von Franz I. Beckenb. 7103;
Dav. 2618. Attraktives Exemplar, fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG

1590 Konv.-Taler 1756, mit Titel von Franz I. Beckenb. 7103;
Dav. 2618. Hübsche Patina, kl. Schrötlingsfehler am
Rand, kl. Stempelfehler, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

1591 Konv.-Taler 1766, mit Titel Josefs II. Beckenb. 7107; Dav.
2622. Rand bearbeitet, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1592 Konv.-Taler 1780, mit Titel Josefs II. Beckenb. 7116; Dav.
2627. Leicht justiert, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1593 Johann Friedrich der Großmütige und Georg, 1534-
1539. Taler 1538, Annaberg. Dav. 9721; Schnee 72.
Berieben, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1594 Moritz, 1547-1553. Taler 1552, Annaberg. Dav. 9787;
Schnee 690. Etwas Belag, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1595 August, 1553-1586. Taler 1557, Dresden. Dav. 9795;
Schnee 713. Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1596 August, 1553-1586. Taler 1558, Dresden. Dav. 9795;
Schnee 713. Sehr schön

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1597 August, 1553-1586. Reichstaler 1571, Dresden. Dav.
9798; Schnee 721. Sehr schön +

Estimate:
125.00 €

1598 August, 1553-1586. Reichstaler 1576, Dresden. Dav.
9798; Schnee 725. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

1599 August, 1553-1586. Reichstaler 1581, Dresden. Dav.
9798; Schnee 725. Etwas Belag, sehr schön

Estimate:
125.00 €

1600 Christian I., 1586-1591. Reichstaler 1587, Dresden. Dav.
9806; Schnee 731. Leichte Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
125.00 €

1601 Christian I., 1586-1591. Reichstaler 1587, Dresden. Dav.
9806; Schnee 731. Rand leicht bearbeitet, fast sehr
schön

Estimate:
60.00 €

1602 Christian I., 1586-1591. Reichstaler 1590, Dresden. Dav.
9806; Schnee 731. Sehr schön

Estimate:
160.00 €

1603 Christian I., 1586-1591. 1/2 Reichstaler 1591, Dresden,
auf seinen Tod. Mit Brustbild auf der Vorderseite und
SINCERAE auf der Rückseite. Keilitz/Kahnt 174. R Belag
auf der Rückseite, sehr schön

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1604 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1592, Dresden. Dav. 9820; Schnee 754. Fast
sehr schön

Estimate:
75.00 €

1605 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1595, Dresden. Dav. 9820; Schnee 754. Fast
sehr schön

Estimate:
75.00 €

1606 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1598,  Dresden. Dav. 9820; Schnee 754. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

1607 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
1/2 Reichstaler 1601, Dresden. Keilitz/Kahnt 198. Sehr
schön

Estimate:
50.00 €

1608 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1604, Dresden. Dav. 7561; Schnee 758.
Leichte Bearbeitungsspuren am Rand, etwas berieben,
sehr schön

Estimate:
75.00 €

1609 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1605, Dresden. Dav. 7561; Schnee 758. Fast
sehr schön

Estimate:
75.00 €

1610 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1608, Dresden. Dav. 7566; Schnee 767. Sehr
schön +

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1611 Johann Georg I. und August, 1611-1615. Reichstaler
1612, Dresden. Dav. 7573; Schnee 786. Etwas korrodiert,
sehr schön

Estimate:
125.00 €

1612 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1616, Dresden.
Dav. 7591; Schnee 818. Leicht korrodiert, min. berieben,
sehr schön

Estimate:
80.00 €

1613 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1616, Dresden.
Dav. 7591; Schnee 818. Korrodiert, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1614 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1625, Dresden.
Dav. 7601; Schnee 845. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

1615 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1633, Dresden.
Dav. 7601; Schnee 845. Henkelspur, Sammlerpunzierung
im Feld der Vorderseite, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

1616 Johann Georg II., 1656-1680. Reichstaler 1658, Dresden,
auf das Vikariat. Die Umschrift beginnt oben rechts. Dav.
7630; Schnee 901. Henkelspur, Reste von Vergoldung,
fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

1617 Johann Georg II., 1656-1680. Reichstalerklippe 1662,
Dresden, auf die Vermählung seiner Tochter Erdmuthe
Sophie mit Markgraf Christian Ernst von Brandenburg-
Bayreuth. Dav. 7631 var.; Schnee 915. Henkelspur,
Bearbeitungsspuren, fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

Künker – eLive Auction 34 Page 255

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1618 Johann Georg II., 1656-1680. Reichstaler 1678, Dresden.
Dav. 7627; Schnee 957. RR Winz. Kratzer im Rand, min.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
400.00 €

1619 Johann Georg III., 1680-1691. Reichstaler 1686,
Dresden. Dav. 7640; Schnee 964. Winz. Schrötlingsfehler,
sehr schön +

Estimate:
200.00 €

1620 Johann Georg IV., 1691-1694. Talerklippe nach Leipziger
Fuß 1693, Dresden, auf den Empfang des
Hosenbandordens. Dav. 7649; Schnee 977. Feine Patina,
min. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön +

Estimate:
250.00 €

1621 Friedrich August I., 1694-1733 (August der Starke).
Reichstaler 1711, Dresden, auf das Vikariat. Dav. 2655;
Schnee 1011. Mit Trageöse, Felder geglättet, etwas
berieben, sehr schön

Estimate:
150.00 €

1622 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 1/2 Konv.-
Taler 1772, Dresden. Buck 137 d. Fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1623

ex 1623

Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1777, Dresden. 
Dazu: Konv.-Taler 1785, Dresden.
Dav. 2690, 2695. 2 Stück. Fassungsspuren (1x), sehr
schön

Estimate:
75.00 €

1624 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1781, Dresden. Dav. 2695; Schnee 1077. Sehr schön

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1625 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1782, Dresden. Dav. 2695; Schnee 1079. Hübsche Patina,
leicht justiert, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1626 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 1/3 Taler (1/4
Konv.-Taler) 1794, Dresden. Buck 196 a. Feine Patina, kl.
Probierspur am Rand, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
20.00 €

1627 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1805 SGH. Dav. 850; Kahnt 411; Thun 289. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1628 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 1/2 Konv.-
Taler 1805 SGH. Buck 225 a. R Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1629 Lots. Taler 1776 EDC (Dav. 2690), Taler 1783 IEC (Dav.
2695) und Taler 1794 IEC (Dav. 2701).
3 Stück. Henkelspur (1x), bearbeitet (2x), schön-sehr
schön

Estimate:
75.00 €

1630 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1813 IGS. AKS
12; Dav. 854; Kahnt 417; Thun 293. Leicht berieben, sehr
schön

Estimate:
40.00 €

1631 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1826 S. AKS
30; Dav. 861; Kahnt 427; Thun 303. Min. Kratzer, sehr
schön +

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1632 Anton, 1827-1836. Konv.-Taler 1834 G. Ausbeute. AKS
67; Dav. 868; Kahnt 436; Thun 310 G. Winz. Kratzer, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

1633 Friedrich August II., 1836-1854. Taler 1849 F. 
Dazu: Taler 1852 F.
AKS 99, 101; Dav. 875, 878; Kahnt 448, 450; Thun 325 F,
327. 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

1634 Johann, 1854-1873. Taler 1854 F. Ausbeute. AKS 129;
Dav. 884; Kahnt 459; Thun 333. R Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1635 Johann, 1854-1873. Taler 1855 F. Münzbesuch. AKS 156;
Dav. 885; Kahnt 460; Thun 334. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

1636 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1859 F. AKS 132; Dav.
890; Kahnt 463; Thun 339. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1637 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1863 B. Ausbeute. AKS
135; Dav. 896; Kahnt 471; Thun 349. Herrliche Patina,
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1638 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1868 B. AKS 137; Dav.
895; Kahnt 470; Thun 348. Fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1639 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1868 B. Ausbeute. AKS
135; Dav. 897; Kahnt 472; Thun 350. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1640 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1871 B. Ausbeute. AKS
135; Dav. 897; Kahnt 472; Thun 350. Herrliche Patina,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1641 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1871 B. Friedenstaler.
AKS 159; Dav. 898; Kahnt 473; Thun 351. Feine Patina,
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1642 Johann Friedrich I. der Großmütige als Herzog, 1552-
1554. Groschen (Engelgroschen) o. J. 
Koppe/Walde 20 b.
R Sehr schön

Estimate:
60.00 €

1643 Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633.
Reichstaler 1583, Saalfeld. Dav. 9756. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1644 Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633.
Reichstaler 1598, Saalfeld. Dav. 9760;
Kozinowski/Otto/Ruß 81 b; Schnee 179. Leicht
korrodiert, sehr schön

Estimate:
125.00 €

1645 Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633.
Reichstaler 1607, Coburg. Dav. 7426; Schnee 185.
Schürfspur, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1646 Johann Philipp, Friedrich, Johann Wilhelm und
Friedrich Wilhelm II., 1603-1625. Reichstaler 1624,
Saalfeld. 28,52 g. Dav. 7371; Schnee 278. RR Leichte
Korrosionsspuren, min. Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

1647 Johann Philipp, Friedrich, Johann Wilhelm und
Friedrich Wilhelm II., 1603-1625. Reichstaler 1625,
Saalfeld. Dav. 7371 A; Kernbach 6.3; Schnee 279. Sehr
schön

Estimate:
125.00 €

1648 Johann Philipp, Johann Wilhelm und Friedrich Wilhelm
II., 1625-1632. Reichstaler 1626, Saalfeld. Dav. 7376 B;
Kernbach 10.1; Schnee 286. Henkelspur, Felder geglättet,
sehr schön

Estimate:
50.00 €

1649 Ernst I., 1853-1908. Vereinstaler 1864. AKS 61; Dav. 814;
Kahnt 483; Thun 356 B. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
60.00 €

1650 Carl Friedrich, 1828-1853. Taler 1841. AKS 21; Dav. 845;
Kahnt 514; Thun 384. Feine Patina, sehr schön +

Estimate:
60.00 €

1651 Bernhard Erich Freund, 1803-1866. Doppelgulden 1854.
AKS 183; Dav. 837; Kahnt 506; Thun 378. Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1652 Bernhard Erich Freund, 1803-1866. Doppelgulden 1854.
AKS 183; Dav. 837; Kahnt 506; Thun 378. Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY

1653 Bernhard Erich Freund, 1803-1866. Vereinstaler 1859.
AKS 184; Dav. 838; Kahnt 505; Thun 379. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1654 Albrecht III., 1680-1699. 1/6 Taler 1694, Coburg.
Kozinowski/Otto/Ruß 544.1. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS

1655 Georg Rudolf allein, 1621-1653. Kipper-24 Kreuzer 1621,
unbekannte Münzstätte. F. u. S. 1624. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
40.00 €

1656 Christian VII., 1766-1808. Speciestaler (60 Schilling)
1794, Altona. Dav. 1311 (dort unter Dänemark); Hede 39
A; J. 10 a; Lange 127. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

1657 Friedrich VI., 1808-1839. Speciestaler 1825, Altona. Dav.
73 (dort unter Dänemark); Hede 26 D; Lange -. Feine
Patina, sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHWÄBISCH HALL

1658 Batzen 1517. Raff 30. R Etwas Belag, sehr schön Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS

1659 Friedrich Günther, 1807-1867. Vereinstaler 1862. AKS
12; Dav. 916; Kahnt 535; Thun 395. Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1660 Friedrich Günther, 1807-1867. Vereinstaler 1866. AKS
13; Dav. 918; Kahnt 537; Thun 397. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1661 Ferdinand Wilhelm Eusebius, 1683-1703. Reichstaler
1696, Wien, auf seine Hochzeit mit Maria Anna, Erbin
der Landgrafschaft Sulz (Klettgau). Dav. 7701; Tannich
10. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

1662 11. Jahrhundert. Denar. 
1,19 g. +OOCC+DIINCIII Kreuz mit Kugeln in den Winkeln,
im zweiten Winkel zusätzlich das Soester
Zeichen//Coloniamonogramm.
Hävernick 850 d. Attraktives Exemplar, leicht gewellt,
sehr schön

Estimate:
75.00 €

1663 Wolfgang, Ludwig II., Heinrich XXI., Albrecht Georg und
Christof I., 1538-1552. Taler 1544, Stolberg. Dav. 9848;
Friederich 97. RR Henkelspur, vergoldet, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1664 Wolfgang, Ludwig II., Heinrich XXI., Albrecht Georg und
Christof I., 1538-1552. Taler 1551, Stolberg. Dav. 9849;
Friederich 97. RR Schrötlingsfehler im Feld der
Rückseite, sehr schön

Estimate:
300.00 €

1665 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 24
Mariengroschen 1710, Stolberg. Ausbeute der
Stolberger Gruben. Dav. 1000; Friederich 1522; Müseler
66.1/22 b. Feine Patina, winz. Schrötlingsfehler am Rand,
vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS

1666 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 2/3 Taler 1717,
Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav. 997;
Friederich 1566; Müseler 66.1/50. R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1667 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost
Christian zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 24
Mariengroschen 1724, Stolberg. Dav. 1000; Friederich
1690; Müseler 66.2/31 b. Feine Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1668 Jost Christian zu Stolberg-Rossla und Christof Ludwig II.
zu Stolberg-Stolberg, 1738-1739. 24 Mariengroschen
1739, Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Dav.
1004; Friederich 1807; Müseler 66.3/8 a. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1669

ex 1669

Friedrich Botho zu Stolberg-Rossla und Karl Ludwig zu
Stolberg-Stolberg, 1761-1768. 2/3 Taler 1764, Stolberg. 
Ausbeute der Stolberger Gruben.
Friederich 1986; Müseler -. 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

1670 Karl Ludwig zu Stolberg-Stolberg und Heinrich Christian
Friedrich zu Stolberg-Rossla, 1768-1810. 1/3 Taler 1770
(Jahreszahl im Stempel aus 1768 geändert), Stolberg. 
Ausbeute der Stolberger Gruben.
Friederich 2028; Müseler 66.4/6. Winz. Schrötlingsfehler
am Rand, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1671 Wilhelm zu Stolberg-Rossla und Joseph zu Stolberg-
Stolberg, 1815-1826. Silbermedaille 1817, 
von D. Loos, auf die 300-Jahrfeier der Reformation.
Hirsch l. vor Säule//Stein, darauf aufgeschlagenene Bibel
und brennende Fackel in Landschaft mit aufgehender
Sonne, im Hintergrund Klosterkapelle und Dorfkirche.
36,17 mm; 13,83 g.
Friederich 2067; Slg. Whiting 600; Sommer A 205. Feine
Kratzer, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1672 Interessantes Lot von Stolberger Münzen des 17. und 18.
Jahrhunderts, darunter 2/3 Taler 1719 I.G.G., 24
Mariengroschen 1720 I.I.G., 24 Mariengroschen 1725
I.I.G. und 1/3 Taler 1672 IB.
37 Stück. Mit Fehlern, schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS

1673 Hieronymus Napoleon, 1807-1813. 2/3 Taler 1810 C.
AKS 11; J. 16. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1674 Hieronymus Napoleon, 1807-1813. 1/6 Taler 1810 C.
AKS 16; J. 5. Fast vorzüglich

Estimate:
20.00 €

1675 Hieronymus Napoleon, 1807-1813. Konv.-Taler 1813 C.
AKS 9; Dav. 933; Kahnt 561; Thun 413. Feine Patina,
leicht justiert, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1676 Karl Eugen, 1744-1793. Konv.-Taler 1761, Stuttgart. Dav.
2862. Leicht justiert, sehr schön

Estimate:
200.00 €

1677 Karl, 1864-1891. Vereinstaler 1865. AKS 126; Dav. 960;
Kahnt 592; Thun 440. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1678 Karl, 1864-1891. Vereinstaler 1871. Sieg. AKS 132; Dav.
962; Kahnt 594; Thun 443. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1679 Franz Ludwig von Erthal, 1779-1795. 20 Kreuzer 1785,
Würzburg. Helmschrott 904. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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MEDALS

1680 Silbermedaille o. J.,  
Weibliche Gestalt sitzt l. auf Postament mit Schriftrolle
und Palmzweig und lässt Blütenblätter fallen//In
Lorbeerkranz drei Zeilen Schrift: 8e SALON / ALBERT Ier /
CHARLEROI. 69,13 mm; 115,16 g.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1681 Erotische Messinggußmedaille o. J. 
unsigniert. Beiderseits Aktszene. 29,5 mm. Collection of
the National Museum Prag Nr. 80. 
Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

1682 o. J. (18./19. Jahrhundert). 
Behelmter Kopf der Athena (Minerva) r. 126,18 x 96,90
mm; 528,73 g.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1683 Bronzegußmedaille 1920, 
auf die Wacht am Rhein, geprägt aus Protest gegen die
Aussendung französischer Kolonialtruppen, bestehend
aus Farbigen, zur Bewachung des Rheinterritoriums.
Kopf eines Kolonialsoldaten mit französischem Helm
r.//Eine deutsche nackte Frau an einen Penis mit
französischem Helm gefesselt, davor Lyra mit zerrissenen
Saiten, oben strahlendes Gottesauge. 56,65 mm; 66,27
g.
Kienast 262. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1684

ex 1684

Umfangreiche Serie von überwiegend kupfernen
Personenmedaillen, u. a. auf Otto von Bismarck, Roberrt
F. Kennedy, Robert Schuman, Josef Graf von Radetzky,
Ulrich Haberland, Ernst Thälmann, Winston Churchill,
Alfred Krupp und viele andere. Ein interessantes Lot, das
sich hervorragend zum Auf- oder Ausbau einer
Sammlung von Personenmedaillen eignet! 
49 Stück. Zum Teil seltenere Prägungen. Teilweise mit
kl. Fehlern, sehr schön-Stempelglanz

Estimate:
450.00 €

1685 Serie von zehn einseitigen österreich-ungarischen
Bronzeplaketten des frühen 20. Jahrhunderts auf
verschiedene Personen, u. a. Franz Schubert (Komponist,
1797-1828), Julius Kautz (Nationalökonom, 1829-1909)
und Ferenc Herczeg (Schriftsteller, 1863-1954).
10 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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MEDALS

1686 Interessante Serie von einseitigen Bronzeplaketten und
-medaillen auf verschiedene Personen, u. a. Franz Liszt
(Komponist, 1811-1886) und Falk Zsigmond
(Schriftsteller, 1870-1935).
10 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1687 Kleine Serie von ein- und zweiseitigen Bronze- und
Eisenplaketten, u. a. auf Antal Gabornak (Bildhauer,
1869-1909), Gustav Marchet (Politiker, 1846-1916) und
Itsvan Tisza) 1861-1918).
6 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1688 Silbermedaille o. J. (um 1750), 
von J. L. Oexlein. Wissenschaftler sitzt an Tisch mit
verschiedenen Geräten, dahinter mahnende Ecclesia, die
auf den strahlenden Namen Jehovas weist//Caritas sitzt
mit Buch und unterweist drei Kinder vor ihr, oben
schüttet ein Füllhorn aus Wolken Früchte aus. 30,75
mm; 9,06 g.
R Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1689 Bronzegußmedaille 1936, 
von O. Placzek, Werkstatt Noack, Berlin, auf die XI.
Olympischen Spiele in Berlin vom 1.-16. August.
Olympiaglocke mit der Aufschrift: "Ich rufe die Jugend
der Welt", darauf Adler mit den olympischen Ringen in
den Fängen//Vier Sportler r. Mit Randgravur: GUSS H.
NOACK BERLIN. 68,54 mm; 112,91 g.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1690

ex 1690

Allgemein. Interessante Serie von überwiegend
deutschen Medaillen in Kupfer und wenige in Silber,
darunter Prägungen des I. Weltkrieges, Städte-, Sport-
und Personenmedaillen des Deutschen Kaiserreiches,
des Kaiserreichs Österreich, des Dritten Reiches und der
Deutschen Demokratischen Republik.
30 Stück. Sehr schön-Stempelglanz

Estimate:
350.00 €

1691

ex 1691

Allgemein. Umfangreiche Sammlung von überwiegend
altdeutschen und einigen europäischen Medaillen,
Marken und Jetons des 18. bis 20. Jahrhunderts in
Kupfer, Zinn, Messing, Porzellan und Blei auf
verschiedene Personen und Ereignisse.
120 Stück. Sehr schön-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €
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MEDALS

1692

ex 1692

Allgemein. Kleine Serie von acht Bronzemedaillen des
19. Jahrhunderts auf verschiedene Anlässe, u. a. 2x
Bronzemedaille 1844, von H. Lorenz und E. Schilling, auf
die Ausstellung deutscher Gewerbeerzeugnisse in Berlin
(Slg. Wurzbach 685; Döry/Kubinsky 260) und
Bronzemedaille 1862, von J. Pinches, auf die
Weltausstellung in London (Augustin 116).
8 Stück. Meist vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1693 Allgemein. Interessante Serie verschiedener moderner
Gußmedaillen auf verschiedene Personen und Ereignisse
vom Mittelalter bis zur Neuzeit.
20 Stück. Teilweise mit Fehler, fast sehr schön-sehr
schön

Estimate:
50.00 €

1694

ex 1694

Altdeutschland. Serie von Bronzemedaillen von J.
Wiener und Ch. Wiener (19. Jahrhundert) auf
verschiedene deutsche Kirchenbauten: Münsterkirche zu
Aachen, Dom zu Bamberg, Kölner Dom, St.
Apollinariskirche bei Remagen und Münsterkirche zu
Bonn. Dazu: St. Marie à Belem in Lissabon. 
6 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1695

ex 1695

Altdeutschland. 1.) Bronzemedaille 1904, von W.
Haverkamp, auf die Eröffnung des Kaiser-Friedrich-
Museums (heute Bodemuseum) in Berlin. 69,90 mm;
208,03 g (Wurzbach 9693). 2.) Bronzemedaille 1839, von
C. Pfeuffer, auf die 300-Jahrfeier der Reformation in
Berlin. 45,09 mm; 57,18 g (Slg. Whiting 699). 3.)
Bronzemedaille 1844, aus der Werkstatt Loos, auf die
Ausstellung deutscher Gewerbeerzeugnisse in Berlin.
45,07 mm; 52,68 g (Wurzbach 685). 4.) Bronzemedaille
1859, aus der Werkstatt Loos, auf Friedrich von Schiller.
42,54 mm; 35,35 g (Wurzbach 8211).
4 Stück. Fast vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1696 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1914. Silberhochzeit. J.
24. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1697 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1895, 1898 und 1900. J.
29. 3 Stück. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1698 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1902,
Regierungsjubiläum. J. 31. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1699 Otto II., 1886-1913. 5 Mark 1888. J. 44. Fast sehr schön Estimate:
150.00 €

1700 Otto II., 1886-1913. 3 Mark 1912, 1913. J. 47. 2 Stück.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1701 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 5 Mark 1911. 90.
Geburtstag. J. 50. 5 Stück. Meist vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1702 Ludwig III., 1913-1918. 2 Mark 1914. J. 51. 4 Stück. Fast
vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1703 Ludwig III., 1913-1918. 3 Mark 1914. J. 52. 3 Stück.
Vorzüglich und besser

Estimate:
50.00 €

1704 Ludwig III., 1913-1918. 5 Mark 1914. J. 53. Winz.
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1705 Ernst August, 1913-1918. 3 Mark 1915. Mit "Lüneburg".
Regierungsantritt. J. 57. Winz. Randfehler, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

1706 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1914. J. 64. Min.
Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1707 Ludwig III., 1848-1877. 5 Mark 1875. J. 67. Leicht
berieben, sehr schön

Estimate:
125.00 €

1708 Ludwig IV., 1877-1892. 5 Mark 1891. J. 71. Sehr schön Estimate:
280.00 €

1709 Ernst Ludwig, 1892-1918. 5 Mark 1898. J. 73. Winz.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1710 Ernst Ludwig, 1892-1918. 3 Mark 1910. J. 76. Herrliche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1711 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1904. Hochzeit. J.
87. Vorzüglich +

Estimate:
100.00 €

1712 Friedrich III., 1888. 2 Mark 1888 A. J. 98. 3 Stück.
Vorzüglich und besser

Estimate:
100.00 €

1713 Friedrich III., 1888. 2 Mark 1888 A. J. 98. Herrliche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1714 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1888 A. J. 100. Sehr
schön

Estimate:
150.00 €

1715 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1888 A. J. 101. Sehr
schön

Estimate:
150.00 €

1716 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1908 A. J. 103.
Prachtexemplar. Selten in der Erhaltung. Feine Patina,
fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1717 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1901 A. 200 Jahre
Königreich. J. 106. 5 Stück. Leicht berieben (1x), meist
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1718 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1910 A. Universität
Berlin. J. 107. 2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1719 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1910 A. Universität
Berlin. J. 107. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1720 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1911 A. Universität
Breslau. J. 108. 6 Stück. Fast vorzüglich und vorzüglich

Estimate:
175.00 €

1721 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1911 A. Universität
Breslau. J. 108. Herrliche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1722 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913. Der König rief... J.
110. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
20.00 €

1723 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913 A.
Regierungsjubiläum. J. 112. Min. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1724 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913 A. 
Regierungsjubiläum. In US-Plastikholder der ANA mit der
Bewertung MS 63.
J. 112. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

1725 Heinrich XXII., 1859-1902. 2 Mark 1877. J. 116. Kl.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1726 Albert, 1873-1902. 5 Mark 1899 und 1901 (2x). J. 125. 3
Stück. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

1727 Georg, 1902-1904. 5 Mark 1903 (2x) und 1904. J. 130. 3
Stück. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

1728 Georg, 1902-1904. 2 Mark 1904, mit Lebensdaten. J.
132. Fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1729 Georg, 1902-1904. 2 Mark 1904, mit Lebensdaten. J.
132. Herrliche Patina, min. justiert, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1730 Georg, 1902-1904. 2 Mark 1904, mit Lebensdaten. J.
132. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

Page 272 Künker – eLive Auction 34

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS SINCE 1871

1731 Friedrich August III., 1904-1918. 3 Mark 1912. 
Dazu: J. 140. 3 Mark 1913. Völkerschlachtdenkmal.
J. 135. 2 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz und vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1732 Georg II., 1866-1914. 5 Mark 1908. - Kurzer Bart -. J.
153b. Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1733 Georg II., 1866-1914. 5 Mark 1908. 
- Kurzer Bart -. Dazu: 3 Mark 1908.
J. 153b und 152. 2 Stück. Korrosionsspuren (1x),
Randfehler (1x), sehr schön

Estimate:
100.00 €

1734 Georg II., 1866-1914. 2 Mark 1915, mit Lebensdaten. J.
154. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1735 Georg II., 1866-1914. 3 Mark 1915, mit Lebensdaten. J.
155. Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

1736 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1910. Zur zweiten
Hochzeit. J. 162. Polierte Platte, min. berührt

Estimate:
75.00 €

1737 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1910. Zur zweiten
Hochzeit. J. 162. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1738 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1910. Zur zweiten
Hochzeit. J. 162. 3 Stück. Sehr schön (1x) und vorzüglich
(2x)

Estimate:
125.00 €

1739 Karl Günther, 1880-1909. 3 Mark 1909, mit
Lebensdaten. J. 170. Herrliche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1740 Wilhelm II., 1891-1918. 3 Mark 1914. J. 175. Herrliche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1741 Wilhelm II., 1891-1918. 3 Mark 1911, Silberhochzeit.  J.
177a. 5 Stück. Vorzüglich und besser

Estimate:
80.00 €

1742 Friedrich I., 1852-1907. 20 Mark 1894. J. 189. Vorzüglich Estimate:
300.00 €

1743 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1873 C. J. 243.
Vorzüglich

Estimate:
220.00 €

1744 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1888 A. J. 246A.
Vorzüglich

Estimate:
220.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1745 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1914 A. Kaiser in
Uniform. J. 253. Vorzüglich

Estimate:
220.00 €

1746 Friedrich August III., 1904-1918. 20 Mark 1905. J. 268.
Vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1747 3 Mark 1924 F. Kursmünze. J. 312. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1748 3 Mark 1924 A. Kursmünze. J. 312. Vorzüglich Estimate:
25.00 €

1749 1 Reichsmark 1925 D. J. 319. Vorzüglich Estimate:
25.00 €

1750 2 Reichsmark 1927 A. J. 320. Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
40.00 €

1751 5 Reichsmark 1925 E. 
Rheinlande. Dazu: 3 Reichsmark 1925 A. Rheinlande.
J. 321, 322. 2 Stück. Fast vorzüglich und vorzüglich

Estimate:
80.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1752 3 Reichsmark 1926 A. Lübeck. J. 323. Fast vorzüglich Estimate:
50.00 €

1753 3 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 325. Vorzüglich Estimate:
75.00 €

1754 3 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 325. Reste von
Vergoldung, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1755 3 Reichsmark 1927 A. Nordhausen. J. 327. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1756 3 Reichsmark 1927 A. Universität Marburg. J. 330.
Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1757 5 Reichsmark 1928 A. 
Eichbaum.
J. 331. Feine Patina, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1758 5 Reichsmark 1932 G. Eichbaum. J. 331. Vorzüglich + Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1759 5 Reichsmark 1932 G. Eichbaum. J. 331. Sehr schön + Estimate:
75.00 €

1760 5 Reichsmark 1931 F. 
Eichbaum. Dazu: 5 Reichsmark 1932 J. Eichbaum.
J. 331. 2 Stück. Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
100.00 €

1761 3 Reichsmark 1928 A. Naumburg/Saale. J. 333.
Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1762 3 Reichsmark 1929 A. 
Lessing. Dazu: 3 Reichsmark 1929 E. Meissen; 3
Reichsmark 1929 D. Verfassungstreue.
J. 335, 338, 340. 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1763 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337. Vorzüglich Estimate:
50.00 €

1764 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337. Fast vorzüglich Estimate:
50.00 €

1765 3 Reichsmark 1930 D. 
Zeppelin. Dazu: 3 Reichsmark 1930 A. Walther von der
Vogelweide.
J. 342, 344. 2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1766 3 Reichsmark 1930 A. 
Rheinlandräumung. Dazu: 3 Reichsmark 1931 A. Freiherr
vom Stein.
J. 345, 348. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich und
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1767 3 Reichsmark 1932 F. Goethe.  J. 350. Vorzüglich Estimate:
40.00 €

1768 5 Reichsmark 1933 A. Luther.  J. 353. Vorzüglich + Estimate:
75.00 €

1769 5 Reichsmark 1933 D. Luther.  J. 353. Vorzüglich + Estimate:
75.00 €

1770 5 Reichsmark 1933 F. Luther.  J. 353. Fast vorzüglich Estimate:
50.00 €

1771 5 Reichsmark 1933 A. Luther.  J. 353. Fast vorzüglich Estimate:
50.00 €

1772 2 Reichsmark 1933 A-J. Luther. Komplette Serie.  J. 352.
6 Stück. Meist vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1773 5 DM 1958 J. J. 387. Kl. Randfehler, sehr schön Estimate:
200.00 €

1774 5 DM 1955 F. Schiller. J. 389. Fast Stempelglanz Estimate:
150.00 €

1775 5 DM 1955 F. Schiller. J. 389. Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
125.00 €

1776 5 DM 1955 F. Schiller. J. 389. Kl. Randfehler, vorzüglich Estimate:
100.00 €

1777 5 DM 1955 G. Markgraf von Baden. J. 390. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1778 5 DM 1955 G. Markgraf von Baden. J. 390. Kl.
Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1779 5 DM 1957 J. Eichendorff. J. 391. Polierte Platte, min.
berieben

Estimate:
500.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1780 5 DM 1957 J. Eichendorff. J. 391. Fast vorzüglich Estimate:
100.00 €

1781

ex 1781

5 DM 1964 J. Fichte. J. 393. 2 Stück. Polierte Platte und
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1782 5 DM 1951 D, 5 DM 1951 F, 5 DM 1963 G, 5 DM 1964 G,
5 DM 1965 G und 5 Mark 1967 G,
J. 387. 6 Stück. Polierte Platte, teilweise min. berührt

Estimate:
120.00 €

1783 5 DM 1951 D, 5 DM 1957 D, 4x 5 DM 1958 D, 2x 1958 G,
5DM 1959 D, 3x 5 DM 1960 D, 5 DM 1960 G, 2x 5 DM
1961 D, 5 DM 1961 F und 2x 5 DM 1964 D. 
J. 387. 18 Stück. Vorzüglich und besser

Estimate:
40.00 €

1784 20 Mark 1968 Karl Marx (J. 1521), 20 Mark 1970
Friedrich Engels (J. 1529), 20 Mark 1971 K. Liebknecht &
R. Luxemburg (J. 1533), 20 Mark 1972 Lucas Cranach (J.
1539), 20 Mark 1973 August Bebel (J. 1547), 20 Mark
1975 J. S. Bach (J. 1555), 20 Mark 1978 J. G. Herder (J.
1570), 10 Mark 1975 Albert Schweitzer (J. 1554) - dazu
die Probe mit glattem Rand (J. 1554 P1).  
9 Stück. Stempelglanz

Estimate:
175.00 €

1785 3 Kopeken 1916 A. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 65.
J. 603. Leichte Korrosionsspuren, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1786 1 Pesa 1890. J. 710. Fast Stempelglanz Estimate:
30.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1787 1 Pesa 1890. J. 710. Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
25.00 €

1788 1/4 Rupie 1891. J. 711. Vorzüglich Estimate:
60.00 €

1789 1/2 Rupie 1891. J. 712. Winz. Kratzer, vorzüglich Estimate:
60.00 €

1790 1 Rupie 1892. J. 713. Fast vorzüglich Estimate:
40.00 €

1791 2 Rupien 1893. J. 714. Leicht berieben, fast vorzüglich Estimate:
250.00 €

1792 1/2 Heller 1904 A. J. 715. Fast Stempelglanz Estimate:
25.00 €

1793 1 Heller 1908 J. J. 716. Vorzüglich Estimate:
10.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1794 1 Heller 1910 J. J. 716. Fast Stempelglanz Estimate:
15.00 €

1795 5 Heller 1909 J. J. 717. Feine Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
20.00 €

1796 5 Heller 1914 J. J. 718. Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
50.00 €

1797 10 Heller 1909 J. J. 719. Hübsche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1798 1/4 Rupie 1904 A. J. 720. Sehr schön Estimate:
15.00 €

1799 1/2 Rupie 1914 J. J. 721. Vorzüglich Estimate:
100.00 €

1800 1 Rupie 1905 A. J. 722. Vorzüglich Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1801 5 Heller 1916 T, Tabora. J. 723a. R Zaponiert, kl. Kratzer,
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1802 5 Heller 1916 T, Tabora. J. 723. Vorzüglich Estimate:
10.00 €

1803 20 Heller 1916 T, Tabora. J. 724b. Vorzüglich Estimate:
30.00 €

1804 20 Heller 1916 T, Tabora. Mit vollständigem LL. J. 724b.
Kl. Stempelfehler, sehr schön +

Estimate:
30.00 €

1805 20 Heller 1916 T, Tabora. J. 725b. Sehr schön + Estimate:
15.00 €

1806 20 Heller 1916 T, Tabora. J. 726b. R Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1807 20 Heller 1916 T, Tabora. J. 726b. R Sehr schön Estimate:
10.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871

1808 20 Heller 1916 T, Tabora. J. 727a. Leicht korrodiert,
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1809 20 Heller 1916 T, Tabora. J. 727a. Sehr schön-vorzüglich Estimate:
20.00 €

1810 20 Heller 1916 T, Tabora. J. 727b. Feine Patina,
vorzüglich

Estimate:
20.00 €

1811 20 Heller 1916 T, Tabora. J. 727b. Feine Patina,
vorzüglich

Estimate:
20.00 €

1812 20 Heller 1916 T, Tabora. J. 727b. Sehr schön-vorzüglich Estimate:
10.00 €

1813 5 Millionen Mark 1923. Tombak, vergoldet. Freiherr vom
Stein. J. 21N21. R Winz. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1814

ex 1814

Lot. Serie von Notgeld der Provinz Westfalen (21 Stück)
und der Stadt Hamburg (5 Stück).
26 Stück. Vorzüglich und besser

Estimate:
75.00 €

Page 284 Künker – eLive Auction 34

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS SINCE 1871

1815 25 Pfennig 1908 A, 
glatter Rand. Kupfer-Nickel-Zink. 23,06 mm; 5,11 g.
Schaaf 18/G 10; Slg. Beckenbauer 3135.
zu J. 18. Mattiert, winz. Kratzer, fast Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1816 25 Pfennig 1908 A, 
glatter Rand. Kupfer-Nickel. 23,07 mm; 5,10 g. Schaaf
18/G 3/G10; Slg. Beckenbauer 3137.
zu J. 18. Mattiert, winz. Kratzer, fast Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1817 Friedrich III., 1888. 2 Mark o. J.  L, 
geriffelter Rand. Kupfer-Nickel. Probeprägung? 28,15
mm; 11,40 g. Schaaf - ; Slg. Beckenbauer -.
zu J. 98. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS

1818 1 Mark 1873 D, 1 Mark 1874 E, 1 Mark 1875 F, 1 Mark
1880 D, 1 Mark 1883 F, 1 Mark 1892 G, 1 Mark 1896 D, 1
Mark 1896 F, 1 Mark 1896  und  1 Mark 1908 F. 
10 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

1819 1 Mark 1879 A, 1 Mark 1877 B und 2x 1 Mark 1894 G.
J. 9 (2x), 17 (2). 4 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

1820 1 Mark 1874 A, 1 Mark 1877 B, 1 Mark 1878 E, 1 Mark
1880 E, 1 Mark 1885 A, 1 Mark 1892 A, 1 Mark 1892 E
und 1 Mark 1893 J.
J. 9, 17. 8 Stück. Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
30.00 €

1821 Allgemein. Sachsen-Weimar-Eisenach. Wilhelm Ernst,
1901-1918. 2 Mark 1903 A Hochzeit mit Caroline von
Reuß (J. 158); Mecklenburg-Schwerin. Friedrich Franz IV.,
1897-1918. 3x 2 Mark 1904 A Zur Hochzeit mit
Alexandra (J. 86) und 5 Mark 1904 A Zur Hochzeit mit
Alexandra (J. 87).
5 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS

1822 Baden. Friedrich I., 1856-1907. 3x 2 Mark 1902
Regierungsjubiläum (J. 30), 3x 2 Mark 1906 Goldene
Hochzeit (J. 34) und 2x 2 Mark 1907 auf seinen Tod (J.
36). 
8 Stück. Sehr schön-vorzüglich und vorzüglich

Estimate:
175.00 €

1823 Baden. Friedrich I., 1856-1907. 5 Mark 1875 G (J. 27F
- ohne Querstrich beim A von Baden), 4x 5 Mark 1876 G
(J. 27F - ohne Querstrich beim A von Baden) und 1x 5
Mark 1876 G (J. 27 - mit Querstrich beim A von Baden).
6 Stück. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

1824 Baden. Friedrich I., 1856-1907. 5 Mark 1903 G, 2x 5
Mark 1904 G und 2x 5 Mark 1907 G (alle J. 33).
5 Stück. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1825 Baden. Friedrich I., 1856-1907. 2 Mark 1880 G (J. 26), 2
Mark 1883 G (J. 26), 2 Mark 1904 G (J. 32), 2 Mark 1907
G (J. 32). Dazu: Friedrich II., 1907-1918. 3 Mark 1910 G
(J. 39).
5 Stück. Sehr schön (1x) und vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1826 Bayern. Ludwig III., 1864-1886. 4x 5 Mark 1874 D, 1x 5
Mark 1875 D und 3x 5 Mark 1876 D (alle J. 42).
8 Stück. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

1827 Bayern. Otto, 1886-1913. 5 Mark 1902 D, 5 Mark 1904 D
2x 5 Mark 1906 D, 2x 5 Mark 1908 D und 2x 5 Mark 1913
D (alle J. 46).
8 Stück. Sehr schön und besser

Estimate:
100.00 €

1828 Bayern. Otto, 1886-1913. 2x 2 Mark 1896 D, 2 Mark
1898 D, 2 Mark 1902 D, 2x 2 Mark 1906 D, 2 Mark 1908
D, 2 Mark 1912 D und 2 Mark 1913 D (alle J. 45). 
9 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS

1829 Bayern. Otto, 1886-1913. 3 Mark 1908 D, 3 Mark 1909
D, 2x 3 Mark 1910 D, 3 Mark 1911 D, 3x 3 Mark 1912 D
und 2x 3 Mark 1913 D (alle J. 45).
10 Stück. Meist vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1830 Bayern. 2x 2 Mark 1911 90. Geburtstag (J. 48) und 2x 3
Mark 1911 90. Geburtstag (J. 49).
4 Stück. Vorzüglich

Estimate:
70.00 €

1831 Bayern. 4x 2 Mark 1876 D, 2 Mark 1877 D, 2 Mark 1880
D und 2 Mark 1883 D (J. 41).
7 Stück. Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
125.00 €

1832 Hamburg. 5 Mark 1900 J, 5 Mark 1901 J, 5 Mark 1902 J,
5 Mark 1903 J, 2x 5 Mark 1904 J und 5 Mark 1913 J (J.
65).
7 Stück. Sehr schön und besser

Estimate:
125.00 €

1833 Hamburg. 2 Mark 1898 J, 2 Mark 1900 J, 2 Mark 1901 J,
2 Mark 1902 J und 2 Mark 1903 J (J. 63). Dazu: 3 Mark
1909 J (J. 64).
6 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
100.00 €

1834 Hamburg. 5 Mark 1875 J (J. 62), 3x 5 Mark 1876 J (J. 62),
2 Mark 1876 J (J. 61) und 2 Mark 1878 J (J. 61).
6 Stück. Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
100.00 €

1835 Hessen. Ludwig III., 1848-1877. 5 Mark 1876 H (J. 67), 2
Mark 1876 H (J. 66); Ernst Ludwig, 1892-1918. 2 Mark
1904 400. Geburtstag Philipps des Großmütigen (J. 74).
3 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS

1836

ex 1836

Preußen. Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1911 A (J. 103),
3 Mark 1912 A (J. 103), 5 Mark 1891 A (J. 104), 2 Mark
1901 200 Jahre Königreich (J. 105), 3 Mark 1911 A
Universität Breslau (J. 108), 2 Mark 1913 Der König rief...
(J. 109), 3 Mark 1913 Der König rief... (J. 110), 3x 2 Mark
1913 Regierungsjubiläum (J. 111), 2x 3 Mark 1913
Regierungsjubiläum (J. 112), 2x 3 Mark 1914 Uniform (J.
113) und  2x 5 Mark 1914 Uniform (J. 114). 
17 Stück. Gestopftes Loch (1x), fast sehr schön (1x) und
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1837 Preußen. Friedrich III., 1888. 5 Mark 1888 A (J. 99), 2
Mark 1888 A (J. 98); Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark
1913 Der König rief... (J. 110), 2 Mark 1913 Der König
rief... (J. 109), 3 Mark 1913 Regierungsjubiläum (J. 112),
2 Mark 1913 Regierungsjubiläum (J. 111) und 2 Mark
1901 200 Jahre Königreich (J. 105).
7 Stück. Felder und Porträt geglättet (1x), meist
vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1838 Preußen. Wilhelm I., 1861-1888. 2 Mark 1876 A (J. 96), 2
Mark 1877 A (J. 96), 2x 5 Mark 1874 A (J. 97), 5 Mark
1875 B (J. 97) und 5 Mark 1876 C (J. 97).
6 Stück. Bearbeitungsspuren (1x), sonst sehr schön

Estimate:
75.00 €

1839

ex 1839

Preußen. Wilhelm I., 1861-1888. 2x 5 Mark 1875 B (J.
97), 5 Mark 1876 B (J. 97); Wilhelm II., 1888-1918. 5
Mark 1903 A (J. 104), 5 Mark 1914 A (J. 114), 2 Mark
1907 A (J. 102). Dazu: Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861.
Doppeltaler 1842 (AKS 69, Dav. 766, Thun 253).
7 Stück. Fassungs- und Hitzespuren (1x), meist sehr
schön

Estimate:
75.00 €

1840 Sachsen. Albert, 1873-1902. 2x 2 Mark 1902 E mit
Lebensdaten (J. 127); Georg, 1902-1904. 2 Mark 1904 E
mit Lebensdaten (J. 132) und Friedrich August III., 1904-
1918. 2 Mark 1909 Universität Leipzig (J. 138).
4 Stück. Leicht berieben (1x), sehr schön-vorzüglich und
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1841 Sachsen. 2x 5 Mark 1875 E (J. 122), 3x 5 Mark 1876 E (J.
122) und 2 Mark 1877 E (J. 121).
6 Stück. Sehr schön

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS

1842 Sachsen. Friedrich August III., 1904-1918. 2 Mark 1907 E
(J. 134), 3 Mark 1911 E (J. 135) und 4x 3 Mark 1913 E
Völkerschlacht (J. 140).
6 Stück. Meist vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1843 Württemberg. Wilhelm II., 1891-1918. J. 174: 2 Mark
1896 F, 2 Mark 1903 F, 2 Mark 1904 F, 2x 2 Mark 1906 F,
2 Mark 1907 F, 2x 2 Mark 1908 F; J. 175: 3 Mark 1909 F,
3 Mark 1912 F, 3 Mark 1913 F; J. 176: 5 Mark 1898 F, 5
Mark 1903 F, 5 Mark 1908 F und 5 Mark 1913 F.
15 Stück. Sehr schön und vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1844 Württemberg. Karl, 1864-1891. 2 Mark 1876 F (J. 172), 2
Mark 1877 F (J. 172), 3x 5 Mark 1875 F (J. 173) und 5
Mark 1876 F (J. 173). 
6 Stück. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

1845 Allgemein. Serie von Notmünzen der Gold-Girobank
Schleswig-Holstein, der Stadt Hamburg und der Provinz
Westfalen.
26 Stück. Sehr schön-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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COIN OBJECTS AND COIN JEWELLERY

1846 Silbernes Armband 
gefertigt aus 8 osmanischen Silbermünzen.
Sehr schöne Arbeit

Estimate:
30.00 €

Page 290 Künker – eLive Auction 34

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


LOTS

1847 Ausland. Indien. 
Lot von sechs Fanams. Zusammen 2,27 g.
 
6 Stück. GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1848 Interessante kleine Sammlung von Münzen des 19.- und
20. Jahrhunderts, darunter Großbritannien, 1 Schilling
1889, Kleiner Kopf, R (K./M. 761); Costa Rica, 1 Centavo
1865 (vergl. K./M. 109); Hong-Kong, 1 Cent 1933 (K./M.
17); China, 10 Cash o. J.; Kolumbien, 5 Decimes 1875/4
(K./M. 153.4); Frankreich, Jeton 1680. Ägypten, 1
Millieme AH 1373/1954 (K./M. 375).
16 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1849 Kleine Serie von überwiegend venezianischen
Matapanen (20 Stück) verschiedener Dogen,
dazu Prägungen von Frankreich, Polen und ein
orientalisches Stück. 
25 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
200.00 €

1850 Lot von acht Silbermünzen des 17. und 18. Jahrhunderts,
überwiegend aus dem niederländisch-belgischen Raum.
Dazu: Eine unbestimmte osmanische Prägung des 18.
Jahrhunderts.
8 Stück. Mit Fehlern, schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

1851 Kleine Serie verschiedener europäischer und deutscher
Münzen vom Kaiserreich bis zur Bundesrepublik
Deutschland, darunter Hannover. Georg V. 1851-1866.
Vereinstaler 1859 (Thun 174), Ernst August, 1837-1851.
Taler 1849 (Thun 167); Württemberg. Karl, 1864-1891. 2
Mark 1876 F (J. 172); Bayern. Otto, 1886-1913. 5 Mark
1903 D (J. 46); Hamburg. 5 Mark 1899 J (J. 65) und ein
niederländischer Löwentaler.
39 Stück. Schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1852 USA. Morgan-Dollar 1883 O, New Orleans;
Großbritannien. Ku.-Penny 1797; Italien. Piaster (120
Grani) 1855 (Dav. 175) und Württemberg. 3 Mark 1911
Silberhochzeit (J. 177 a).
4 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1853 Italien. 5 Lire 1875 R (Dav. 140); Spanien. 8 Reales 1808
Mo-TH. Dazu: Vatikan. Pius X., 1903-1914. Silbermedaille
o. J. von Kissing.
3 Stück. Kl. Henkelspur (1x), fast sehr schön (2x) und
vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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LOTS

1854

ex 1854

Serie von vier Passiergewichten zu englischen,
französischen und italienischen Münzen und zwei
Exemplare von asiatischem Kugelgeld (Eisen?).
6 Stück. Winz. Kratzer (2x), sehr schön

Estimate:
50.00 €

1855

ex 1855

Serie von Kupfer-, Bronze- und Messingjetons
überwiegend des 18. Jahrhunderts, Dazu: 2
unbestimmte Bleiplomben und eine silberne
Georgsmünze (Harzraum) vermutlich des 19.
Jahrhunderts.
28 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

1856 Serie von modernen Münz- und Medaillenprägungen in
Silber und Kupfer, u. a. von Österreich, den USA, der
Schweiz und Südafrika, dazu einige Kleinmünzen des
Deutschen Kaiserreiches, der Weimarer Republik, des
Dritten Reiches und der Bundesrepublik Deutschland.
65 Stück und eine Rolle. Fast sehr schön-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1857 Drei römische Denare des 2./3. Jahrhunderts n. Chr.,
dazu fünf Wiener Pfennige des 13./14. Jahrhunderts.
8 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
30.00 €

1858

ex 1858

Allgemein. Umfangreiche Sammlung altdeutscher
Kleinmünzen des 15. bis 19. Jahrhunderts von A wie
Aachen bis W wie Würzburg, dazu einige Prägungen von
Polen, Österreich und der Schweiz. Eine detaillierte Liste
als .pdf-Dokument kann angefordert werden.
487 Stück. Teilweise mit Fehlern, der Gesamteindruck ist
schön-sehr schön

Estimate:
450.00 €

1859 Allgemein. Serie von fünf altdeutschen Silberprägungen
des 17. und 18. Jahrhunderts.
5 Stück. Mit Fehlern, fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

1860 Allgemein. Interessante kleine Serie altdeutscher
Kleinmünzen, darunter Anhalt. 1/6 Taler 1861 A,
Sachsen. 1/6 Taler 1865 B, Braunschweig. 16 Gute
Groschen 1834 A und Hannover. 1/6 Taler 1845 B.
12 Stück. Bearbeitet (1x), fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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LOTS

1861

ex 1861

Mittelalter. Kleine Serie verschiedener Prägungen der
ottonisch-salischen Kaiserzeit von Straßburg, Köln und
Esslingen. Dazu: 2 Sachsenpfennige.
5 Stück. Alle mit kl. Fehlern, der Gesamteindruck ist
schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

1862 Mittelalter. Kleine Serie mittelalterlicher Münzen, u. a.
ein Goslarer Brakteat, eine Turnose von Brüssel, ein
Prager Groschen und ein Schilling des Deutschen
Ordens.
10 Stück. Teilweise mit Fehlern, schön-fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

1863 Deutscher Orden in Preußen. um 1300, 
Kleines Lot "Deutscher Orden": Enthalten sind zwei
Brakteaten mit Kreuzdarstellungen.
2 Stück. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

1864 Allgemein. Gemischtes Lot Ausland: Enthalten sind drei
Kupfermünzen des Sultanates der Malediven, vier
Prägungen der Volksrepublik Mongolei, fünf indische
Rupien sowie diverse ägyptische, iranische (darunter
eine Silbermedaille auf die Hochzeit von Riza Pahlevi und
Farah Diba), irakische, tunesische, kanadische und
marokkanische Gepräge.
26 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
125.00 €

1865 Europa. Lot von sechs osmanischen Großsilbermünzen:
Mustafa III., Doppelter Zolota 1171/81, Islambol; Selim
III., Yüzlük (5x, alle Münzstätte Islambol, u. a. 1203/1,
1203/2, 1203/4, 1203/14). Dazu: Drei weitere
osmanische Gepräge.
9 Stück. Ein Stück mit Henkelspur, sonst meist sehr
schön

Estimate:
35.00 €

1866 Europa. Osmanische Silbermünzen: Enthalten sind
sieben Silbermünzen, darunter sechs Großsilbermünzen
(Doppelte Zolota etc.).
7 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
35.00 €

1867

ex 1867

Europa. Türkei. 
Umfangreiche Sammlung osmanischer Münzen: Die
interessante Sammlung enthält osmanische Gepräge des
14.-20. Jahrhunderts, überwiegend Akches, aber auch 12
Großsilbermünzen.
131 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
125.00 €
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LOTS

1868 Europa. Frankreich, Ku.-10 Centimes 1828 A, für Guyana;
Monaco, Ku.-Decime 1838; Vatikan, Ku.-Baiocco 1702.
3 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
40.00 €

1869 Europa. Türkei. 5000 
Kleines Lot: Enthalten sind türkische und
tunesische Silbermünzen verschiedener Zeitstellungen,
z. T. mit Öse.
4 Stück.

Estimate:
20.00 €

1870 Übersee. Iran/Persien. 
Sammlung iranischer Silbermünzen: Die Sammlung
enthält iranische Silbermünzen meist des 18.-20.
Jahrhunderts. Es sind zahlreiche Regenten, Nominale
und Münzstätten vertreten. Interessantes Objekt!
41 Stück. Im Münzkoffer. Wenige mit stärkeren Mängeln
(Henkelspur etc.), meist sehr schön

Estimate:
250.00 €

1871 Übersee. Kleines Lot von Silbermünzen aus
Kambodscha: Enthalten sind sieben, einseitig geprägte
Fuangs (1/8 Baht), auf denen der Hamsa, der heilige
Schwan der Göttin Sawati, abgebildet ist.
7 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
10.00 €
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ORDERS AND DECORATIONS

1872 Osmanije-Orden. Dekoration der 2. und 3. Klasse, Silber,
tlw. brillantiert, tlw. vergoldet, tlw. emailliert, das
Halsband in Pentagonalform gefaltet. I-II

In selten guter Erhaltung.

Estimate:
350.00 €

1873 Medjidjie-Orden. Dekoration 3. Klasse, Silber
brillantiert, Medaillon Gold emailliert, Agraffe Silber
vergoldet und emailliert, auf der Rückseite osmanische
Herstellerbezeichnung der Münze in Konstantinopel, im
Bandring französische Einfuhrpunzen von 1893 bis 1970
(Schwanenpunze und Uhupunze), am kurzen
Halsbandabschnitt. II

Estimate:
250.00 €
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NUMISMATIC LITERATURE

1874 GÖLITZER, E. Entstehung und Entwicklung des
alexandrinischen Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum
Ende der julisch-claudischen Dynastie. Berlin 2004. IX,
156 S. mit Abb., 3 Falttafeln. Ganzleinen, tadellos.

Estimate:
35.00 €

1875 GÖLITZER, E. Entstehung und Entwicklung des
alexandrinischen Münzwesens von 30 v. Chr. bis zum
Ende der julisch-claudischen Dynastie. Berlin 2004. IX,
156 S. mit Abb., 3 Falttafeln. Ganzleinen, tadellos.

Estimate:
35.00 €

1876 SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. DÄNEMARK. The
Royal Collection of Coins and Medals. Danish National
Museum. Spain-Gaul. Munksgaard/Copenhagen 1979.
39 Tfn. Kartoniert, leichte Beschädigung am Rücken.

Estimate:
50.00 €

1877 SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. DEUTSCHLAND.
P.R. FRANKE/W. LESCHHORN/A.U. STYLOW: Sammlung
von Aulock. Index. Berlin 1981. XII, 268 S., 12
Falttabellen, 2 Faltkarten. Orig.- Ganzleinen, tadellos.

Estimate:
50.00 €

1878 SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. DEUTSCHLAND.
Sammlung H. v. Aulock. Heft 5: Troas, Aeolis,
Lesbos. Berlin 1959. Orig.-Broschur. Kleine Verletzung
auf Vorderseite, sonst tadellos.

Estimate:
50.00 €

1879 SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. DEUTSCHLAND.
Sammlung H. v. Aulock. Heft 6: Ionien. Berlin 1960. Orig.-
Broschur. Tadellos.

Estimate:
50.00 €

1880 SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. DEUTSCHLAND.
Sammlung H. v. Aulock. Heft 7: Karien. Berlin 1962. Orig.-
Broschur. Tadellos.

Estimate:
50.00 €
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NUMISMATIC LITERATURE

1881 SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. DEUTSCHLAND.
Sammlung H. v. Aulock. Heft 8: Lydien. Berlin 1963. Orig.-
Broschur. Tadellos.

Estimate:
50.00 €

1882 SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. DEUTSCHLAND.
Sammlung H. v. Aulock. Heft 10: Lykien. Berlin 1964.
Orig.-Broschur. Tadellos.

Estimate:
50.00 €

1883 SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. DEUTSCHLAND.
Sammlung H. v. Aulock. Heft 17: Nachträge III: Ionien,
Karien, Lydien. Berlin 19638 Orig.-Broschur. Tadellos.

Estimate:
50.00 €

1884 SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. DEUTSCHLAND.
Münzsammlung der Universität Tübingen. Heft 1-4.
Hispania - Sikelia Nr. 1-730. Berlin 1981. Orig.-Broschur,
leichte Beschädigung am Rücken.

Estimate:
40.00 €

1885 SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. DEUTSCHLAND.
Staatliche Münzsammlung München. Heft 20.
Ionien. Berlin 1995. Orig.-Broschur, tadellos.

Estimate:
35.00 €

1886 SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. GRIECHENLAND.
Collection Réna H. Evelpidis, Athènes. Band 1. Italie,
Sicile, Thrace. Louvain 1970. Kartoniert, tadellos.

Estimate:
80.00 €

1887 SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. GRIECHENLAND.
Collection Réna H. Evelpidis, Athènes. Band 2.
Macédonie, Thessalie, Illyrie, Epire, Corcyre. Louvain
1975. Kartoniert, tadellos.

Estimate:
80.00 €
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NUMISMATIC LITERATURE

1888 SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM.
GROSSBRITANNIEN. Band 4: Fitzwilliam Museum. Leake
and General Collections. Teil 8: Syria - Nabathaea.
London 1971. Kartoniert. Tadellos.

Estimate:
45.00 €

1889 SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. SCHWEDEN.
Band 1: The Collection of his late Majestry King Gustaf VI
Adolf. The Fred Forbat Collection. Stockholm 1974. 49 S.
mit 534 Abb. Orig.-Broschur, leichte Beschädigung am
Rücken.

Estimate:
40.00 €

1890 SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. SCHWEDEN.
Band 2: The Collection of the Royal Coin Cabinet
National Museum of Monetary History Stockholm.
Thrace, Euboia. Stockholm 1980. Kartoniert, kleine
Verletzung an der Rückseite.

Estimate:
35.00 €

1891 SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. ÖSTERREICH.
Sammlung Dreer/Klagenfurt im Landesmuseum Kärnten.
Band 1: Italien, Sizilien. Klagenfurt 1967. Orig.-Broschur.
Teil 1 mit beigelegter Konkordanzliste. Tadellos.

Estimate:
35.00 €

1892 SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM. USA. The
Collection of the American Numismatic Society. Band 3:
Bruttium, Sicily 1: Abacaneum, Eryx. New York 1975.
Orig.- Broschur.

Estimate:
50.00 €
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ыüŶkeƌ-SeƌǀiĐe
We aƌe Ŷoǁ ƌepƌeseŶted ǁith teŶ loĐaioŶs iŶ GeƌŵaŶǇ aŶd йuƌope so that ǁe ĐaŶ 
also pƌoǀide Ǉou the ďest seƌǀiĐe iŶ Ǉouƌ ǀiĐiŶitǇ. Ouƌ loĐal seƌǀiĐes:

• You alǁaǇs haǀe a poiŶt of ĐoŶtaĐt ŶeaƌďǇ.
• You ĐaŶ diƌeĐtlǇ ĐoŶsigŶ oƌ sell Ǉouƌ ĐoiŶs, ĐolleĐt puƌĐhases aŶd ƌeĐeiǀe ďǇ 

appoiŶt ŵeŶt paǇŵeŶt foƌ ĐoŶsigŶŵeŶts.
• You ĐaŶ haǀe ouƌ ĐoopeƌaioŶ paƌtŶeƌ ƌepƌeseŶt Ǉou at ouƌ auĐioŶs.

эoĐaioŶs
OSNABRÜCы
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, NoďďeŶďuƌgeƌ Stƌasse Ϧa, ϦϫϢϩϨ OsŶaďƌüĐk 

Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϢ, seƌǀiĐe@kueŶkeƌ.de

MUNICр
ыüŶkeƌ Nuŵisŵaik AG, эöǁeŶgƌuďe ϣϤ, ϪϢϥϥϥ MuŶiĐh, GeƌŵaŶǇ 

Dƌ. рuďeƌt Ruß, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϪϫ ϤϦϤ ϣϫϪ ϥϪ, seƌǀiĐe@kueŶkeƌ-Ŷuŵisŵaik.de
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, MaǆiŵiliaŶsplatz ϣϤa, ϪϢϥϥϥ MuŶiĐh, GeƌŵaŶǇ 

нƌaŶk RiĐhaƌdseŶ, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϪϫ ϤϦϤ ϣϨ ϫϫϢ, fƌaŶk.ƌiĐhaƌdseŶ@kueŶkeƌ.de 

BйRэIN
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG 

Poststƌaße ϤϤ, ϣϢϣϩϪ BeƌliŶ-Mite, GeƌŵaŶǇ 

MiĐhael Oto, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϥϢ ϤϦϩ ϤϦϪ ϫϣ, ŵiĐhael.oto@kueŶkeƌ.de

рAMBURG
ыüŶkeƌ рaŵďuƌg, Đ/o RolaŶd Tƌaŵpe 

RolaŶd Tƌaŵpe, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϢ, ƌolaŶd.tƌaŵpe@kueŶkeƌ.de

CONSTANCй
ыüŶkeƌ CoŶstaŶĐe, Đ/o MiĐhael AuteŶgƌuďeƌ,  
SĐhulthaißstƌaße ϣϢ, ϩϪϦϨϤ CoŶstaŶĐe, GeƌŵaŶǇ 

MiĐhael AuteŶgƌuďeƌ, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϩϧϥϣ ϤϪ Ϥϫ Ϣϧϫ, ŵiĐhael.auteŶgƌuďeƌ@kueŶkeƌ.de

VIйNNA
ыüŶkeƌ VieŶŶa, Đ/o Nuŵil Gŵďр, SeideŶgasse ϣϨ, ϣϢϩϢ VieŶŶa, Austƌia 

Petƌ ыoǀaljoǀ, Tel. +Ϧϥ ϨϩϨ ϦϪϥϪ ϩϥϥ, kueŶkeƌ@Ŷuŵil.Đoŵ

)NOщMO
ыüŶkeƌ )Ŷojŵo, Đ/o Petƌ ыoǀaljoǀ, ϣϩ. эistopadu ϣϪ, ϨϨϫϢϤ )Ŷojŵo, CzeĐh RepuďliĐ  
Petƌ ыoǀaljoǀ, Tel. +ϦϤ ;ϢͿϨϢϥ Ϫϣ ϣϢ ϥϣ, petƌ.koǀaljoǀ@kueŶkeƌ.de

)URICр
ыüŶkeƌ )uƌiĐh, Đ/o рess-Diǀo AG, эöǁeŶstƌaße ϧϧ, ϪϢϢϣ )uƌiĐh, SǁitzeƌlaŶd 

Ulf ыüŶkeƌ, Tel. +Ϧϣ ;ϢͿϦϦ ϤϤϧ ϦϢ ϫϢ, zueƌiĐh@kueŶkeƌ.de

MOSCOW
ыüŶkeƌ MosĐoǁ, Đ/o RussiaŶ CoiŶ Co. эtd., эǇaliŶ peƌeulok doŵ ϫ, stƌ. ϣ, of. ϥ, 
ϣϢϧϢϨϤ MosĐoǁ, Russia 

AlekseǇ OŶĐhukoǀ, Tel. +ϩ ;ϦϫϧͿ ϧϪϫ ϧϨ ϣϢ, alekseǇ.oŶĐhukoǀ@kueŶkeƌ.de

Head OiĐe iŶ OsŶaďrüĐk
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DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
AďsĐhlag stƌuĐk fƌappe ĐoŶiazioŶe отт̛̭к
Aŵ RaŶd at the ƌiŵ/ďoƌdeƌ eŶ  tƌaŶĐhe al bordo ̦̌ ̐у̬те
BeƌieďeŶ slightlǇ polished fƌotĠ tƌatato поте̬т̌я
Blei lead ploŵď pioŵďo ̛̭̦̏е̶
DezeŶtƌieƌt uŶĐeŶteƌed dĠĐeŶtƌĠ ŶoŶ ĐeŶtƌato ̛̭̭̥̌ет̸̛̬̦̼̜
DoppelsĐhlag douďle stƌuĐk douďle fƌappe ƌiďaituƌa д̏о̜̦о̜ ̸ек̦̌
йiŶfassuŶg fƌaŵe eŶĐadƌeŵeŶt ĐoƌŶiĐe к̜̥̌̌
йiŶseiig uŶifaĐe uŶifaĐe uŶifaĐe од̦о̭то̬о̦̦яя
йŵaillieƌt eŶaŵelled ĠŵaillĠ sŵaltato ̥̾̌л̛̬о̦̦̏̌̌я
йƌhaltuŶg ĐoŶdiioŶ/pƌeseƌǀaioŶ ĐoŶseƌǀaioŶ ĐoŶseƌǀazioŶe ̭о̵̬̦̦̌о̭т̽
йtǁas slightlǇ uŶ peu uŶ poĐo ̭ле̐к̌
йǆeŵplaƌ speĐiŵeŶ, ĐopǇ eǆeŵplaiƌe eseŵplaƌe ̾к̚е̥пля̬
нassuŶgsspuƌeŶ tƌaĐe of ŵouŶiŶg tƌaĐes de ŵoŶtuƌe tƌaĐĐe di ŵoŶtatuƌa ̭лед̼ о̬̍̌̍отк̛
нehlpƌäguŶg ŵis-stƌike dĠfaut de fƌappe difeto di ĐoŶiazioŶe о̛̹̍к̌ ̏ п̬о̶е̭̭е 

̸ек̦̌к̛
нeld;eƌͿ ield;sͿ Đhaŵp Đaŵpo поле
GedeŶkŵüŶze Đoŵŵeŵoƌaiǀe ĐoiŶ ŵoŶŶaie ĐoŵŵĠŵoƌaiǀe ŵoŶeta Đoŵŵeŵoƌaiǀa п̥̌ят̦̌я ̥о̦ет̌
Geglätet tooled ƌetouĐhĠ lisĐio от̐л̙̌е̦̦̌я
GeloĐht holed tƌouĠ ďuĐato п̬окол̌т̌я
Gepƌägt ŵiŶted fƌappĠ ĐoŶiato от̸ек̦̌е̦̦̌я
Geǁellt bent oŶdulĠ ondolato ̏ол̛̦̭т̌я
GoldpaiŶa goldeŶ paiŶa paiŶe doƌĠe paiŶa d´oƌo ̚олот̌я п̌т̛̦̌
рeŶkelspuƌ ŵouŶt ŵaƌk tƌaĐe de ŵoŶtuƌe tƌaĐĐe di appiĐagŶolo ̭лед̼ от у̹к̌
рüďsĐh atƌaĐiǀe joli ĐaƌiŶo к̛̬̭̌̏̌я
щahƌh. = щahƌhuŶdeƌt ĐeŶtuƌǇ siğĐle seĐolo ̭толет̛е
ыl. =  kleiŶ sŵall peit piĐĐolo ̥̌ле̦̽к̛̜
ыoƌƌosioŶsspuƌeŶ tƌaĐes of ĐoƌƌosioŶ tƌaĐes de ĐoƌƌosioŶ segŶi di ĐoƌƌosioŶe ̭лед̼ ко̬̬о̛̛̚
ыƌatzeƌ sĐƌatĐh;esͿ ƌaǇuƌe gƌaio;iͿ ̶̬̌̌п̛̦̌
ыupfeƌ Đoppeƌ Đuiǀƌe ƌaŵe ̥ед̽
Legierung alloǇ alliage lega ̭пл̌̏
эeiĐht;eͿ slightlǇ lĠgğƌeŵeŶt leggero ле̐к̛̜
l. = liŶks let gauĐhe sinistra ̭ле̏̌
MiŶ. = ŵiŶiŵal ŵiŶiŵal ŵiŶiŵe ŵiŶiŵaŵeŶte ̛̛̥̦̥̌л̦̼̜̽
NaĐhahŵuŶg iŵitaioŶ iŵitaioŶ ĐoŶtƌafazioŶe ̛̛̥т̶̛̌я
PƌaĐhteǆeŵplaƌ atƌaĐiǀe, peƌfeĐt pieĐe piğĐe ŵagŶiiƋue eseŵplaƌe ŵagŶiiĐo п̬е̏о̵̭од̦̼̜ ̾к̚е̥пля̬
PƌägesĐhǁäĐhe ǁeaklǇ stƌuĐk de fƌappe faiďle ĐoŶio staŶĐo ̛̚де̬̙к̦ п̛̬ ̸ек̦̌кe
Randdelle edge ŶiĐk dĠfaut suƌ la tƌaŶĐhe aŵŵaĐĐatuƌa al ďoƌdo ̥̏ят̛̦̌ ̦̌ ̐у̬те
RaŶdfehleƌ edge faults eƌƌeuƌ suƌ la tƌaŶĐhe errore nel bordo о̛̹̍к̌ ̦̌ ̐у̬те
RaŶdsĐhƌit leteƌed edge tƌaŶĐhe iŶsĐƌite iŶsĐƌizioŶe sul ďoƌdo ̐у̬то̏̌я ̦̌дп̛̭̽
ƌ. = ƌeĐhts to ƌight droite destra ̭п̬̌̏̌
RüĐkseite reverse revers ƌoǀesĐio ̬е̏е̬̭
SĐhƌitspuƌeŶ tƌaĐes of  iŶsĐƌipioŶ tƌaĐes de lĠgeŶde tƌaĐĐe di leggeŶda ̭лед̼ п̬ед̼ду̺е̜ 

̦̌дп̛̛̭
SĐhƌötliŶg laŶ laŶ tondello ̌̐̚ото̏к̌
SĐhƌötliŶgsfehleƌ laŶ defeĐt laŶ dĠfeĐtueuǆ errore di tondello ̬̍̌к ̌̐̚ото̏к̛
SĐhǁaĐh ausgepƌägt ǁeaklǇ stƌuĐk de fƌappe faiďle ĐoŶio staŶĐo ̭л̌̍о от̸ек̦̌ě̦

NuŵisŵaisĐhe AusdƌüĐke/NuŵisŵaiĐ Teƌŵs/йǆpƌessioŶs NuŵisŵaiƋues/ 

TeƌŵiŶi di NuŵisŵaiĐa/Ну̛̥̥̌̚т̸̛е̭к̛е Те̛̬̥̦̼

Page 300 Künker – eLive Auction 34

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
SelteŶ iŶ dieseƌ йƌhaltuŶg ƌaƌe iŶ this ĐoŶdiioŶ ƌaƌe eŶ Đet Ġtat ĐoŶseƌǀazioŶe ƌaƌa ̬едк̌я ̏ т̌ко̜ 

̭о̵̬̦̦̌о̭т̛
SelteŶeƌ щahƌgaŶg ƌaƌe Ǉeaƌ aŶŶĠe ƌaƌe annata rara ̬едк̛̜ ̐од
Steŵpel die;sͿ ĐoiŶ ĐoŶio ̹т̥̌п
Steŵpelfehleƌ ŵistake iŶ the die eƌƌeuƌ de fƌappe eƌƌoƌe di ĐoŶio о̛̹̍к̌ ̹т̥̌п̌
ÜďeƌduƌĐhsĐhŶitliĐh 
eƌhalteŶ

eǆtƌaoƌdiŶaƌǇ ĐoŶdiioŶ ĐoŶseƌǀaioŶ eǆtƌaoƌdi-
naire

ĐoŶseƌǀazioŶe estƌaoƌdi-
naria

̭о̵̬̦̦̌о̭т̽ ̼̹̏е 
̭̬ед̦е̐о

Üďeƌpƌägt oǀeƌstƌuĐk suƌfƌappĠ ƌiďatuto пе̬е̸ек̦̌
Unediert uŶpuďlished iŶĠdit inedito ̦еопу̍л̛ко̦̦̏̌̌я 

̥о̦ет̌
UŶikuŵ uŶiƋue speĐiŵeŶ uŶiƋue pezzo uŶiĐo у̛̦к̌л̦̽̌я
Veƌgoldet gilt doƌĠ dorato по̚оло̸е̦̦̌я
VoŶ alleƌgƌößteƌ SelteŶheit eǆtƌeŵelǇ ƌaƌe de toute ƌaƌetĠ di estƌeŵa ƌaƌitá ̛̦̬̌ед̸̜̹̌̌я
Voƌdeƌseite averse eŶ faĐe diƌito ̌̏е̬̭
WiŶz.= ǁiŶzig iŶǇ peit ǀeƌaŵeŶte piĐĐolo ̦е̸̛̦̌̚тел̦̼̜̽
)aiŶ laŶ laŶ tondello ̌̐̚ото̏к̌
)ieƌƌaŶd oƌŶaŵeŶtal ďoƌdeƌ tƌaŶĐhe oƌŶĠe taglio ornato деко̬̌т̛̦̼̜̏ ̐у̬т
)iŶŶ iŶ ĠtaiŶ stagno ̶̛̦к
ziseliert Đhased ĐiselĠ Đesellato ̛̬̬̐̌̏о̦̦̼̜̏̌

йƌhaltuŶgsgƌade/GƌadiŶg Teƌŵs/Degƌğs de CoŶseƌǀaioŶ/Gƌadi di CoŶseƌǀazioŶe/ Шк̌л̌ 
̭о̵̬̦̦̌о̭т̛

DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
Polieƌte Plate Pƌoof Flan bruni нoŶdo speĐĐhio пол̛̬о̦̦̏̌̌я
SteŵpelglaŶz UŶĐiƌĐulated нleuƌ de ĐoiŶ нioƌ di ĐoŶio п̬е̏о̵̭од̦̌я
VoƌzügliĐh йǆtƌeŵelǇ iŶe Supeƌďe SpleŶdido отл̸̛̦̌я
Sehƌ sĐhöŶ VeƌǇ iŶe Tƌğs ďeau Bellissiŵo о̸е̦̽ ̵о̬о̹̌я
SĐhöŶ Fine Beau Molto Bello ̵о̬о̹̌я
GeƌiŶg eƌhalteŶ VeƌǇ good Tƌğs ďieŶ ĐoŶseƌǀĠ Bello удо̏лет̏о̛̬тел̦̽̌я

SelteŶheitsgƌade/RaƌitǇ Teƌŵs/DegƌĠs de RaƌetĠ/Gƌado di Raƌitá/ Шк̌л̌ ̬едко̭т̛

DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
R = SelteŶ R = Raƌe Rare raro ̬едк̌я
RR = Sehƌ selteŶ RR = VeƌǇ ƌaƌe Tƌğs ƌaƌe ŵolto ƌaƌo о̸е̦̽ ̬едк̌я
VoŶ gƌoßeƌ SelteŶheit VeƌǇ ƌaƌe De gƌaŶde ƌaƌetĠ di gƌaŶde ƌaƌitá ̍ол̹̽о̜ ̬едко̭т̛
VoŶ gƌößteƌ SelteŶheit йǆtƌeŵelǇ ƌaƌe йǆtƌġŵeŵeŶt ƌaƌe di gƌaŶdissiŵa ƌaƌitá ̛̦̌̍ол̹̽е̜ ̬едко̭т̛
VoŶ alleƌgƌößteƌ SelteŶheit йǆtƌeŵelǇ ƌaƌe De la plus eǆtƌġŵe ƌaƌetĠ di estƌeŵa ƌaƌitá ̛̦̬̌ед̸̜̹̌̌я
Unediert UŶpuďlished IŶĠdit inedito ̬̦̌ее ̦е оп̛̭̦̦̌̌я
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§ ϣ SĐope
Ouƌ ďeloǁ eэiǀe AuĐioŶs GeŶeƌal Teƌŵs aŶd CoŶdiioŶs applǇ 
to all legal tƌaŶsaĐioŶs ďetǁeeŶ нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & 
Co. ыG ;auĐioŶeeƌͿ aŶd the Đustoŵeƌ iŶ the Đouƌse of paƌ-
iĐipaioŶ iŶ the eэiǀe AuĐioŶ. We eǆpƌesslǇ do Ŷot ƌeĐogŶize 
aŶǇ puƌĐhasiŶg ĐoŶdiioŶs that deǀiate fƌoŵ ouƌ GeŶeƌal 
Teƌŵs aŶd CoŶdiioŶs; this ŶoŶ-ƌeĐogŶiioŶ also applies to 
Đases ǁheƌe the ďuǇeƌ has sipulated a paƌiĐulaƌ foƌŵalitǇ 
foƌ ŶoŶ-ƌeĐogŶiioŶ. If ŶoŶ-ƌeĐogŶiioŶ is eǆĐluded, legal ƌegu-

laioŶs shall take the plaĐe of deǀiaiŶg ĐoŶdiioŶs. DeǀiaiŶg 
puƌĐhasiŶg ĐoŶdiioŶs shall oŶlǇ ďe ƌeĐogŶized if ǁe ĐoŶiƌŵ 
iŶ ǁƌiiŶg that theǇ aƌe to ďe applied.

§ Ϥ CoŶĐlusioŶ of CoŶtraĐt
eэiǀe AuĐioŶs ;auĐioŶͿ iŶǀolǀes puďliĐ auĐioŶs staged ďǇ 
auĐioŶeeƌs нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ, Oliǀeƌ ыöpp, AƌŶe ыiƌsĐh aŶd 
Dƌ. AŶdƌeas ыaiseƌ of нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG as 
deiŶed iŶ § ϣϧϨ GeƌŵaŶ Ciǀil Code ;BGBͿ.
The auĐioŶ is ĐoŶduĐted oŶ the ďasis of paǇŵeŶt of the puƌ-
Đhase pƌiĐe iŶ йuƌo ĐuƌƌeŶĐǇ aŶd is staged oŶ ďehalf of aŶd oŶ 
the aĐĐouŶt of the pƌopƌietoƌs, iŶ ĐoŵpliaŶĐe ǁith pƌeǀailiŶg 
legal pƌoǀisioŶs aƌisiŶg fƌoŵ the GeƌŵaŶ AuĐioŶ AĐt ;нedeƌal 
эaǁ Gazete ;BGBlͿ Vol. I, ϣϫϩϨ, ϣϥϦϨͿ aŶd legal pƌoǀisioŶs of 
the GeƌŵaŶ Ciǀil Code ;BGBͿ aŶd CoŵŵeƌĐial Code ;рGBͿ 
appliĐaďle to ĐoŵŵeƌĐial ageŶts. BǇ suďŵiiŶg a ďid, Ǉou 
agƌee to the auĐioŶ teƌŵs aŶd ĐoŶdiioŶs; this also applies 
to ǁƌiteŶ ďids.
йaĐh ďid ďǇ the Đustoŵeƌ as paƌt of the eэiǀe AuĐioŶ ĐoŶ-

situtes a legallǇ-ďiŶdiŶg ofeƌ to ĐoŶĐlude a puƌĐhasiŶg ĐoŶ-

tƌaĐt. This is iŶ foƌĐe uŶil a higheƌ ďid ;oǀeƌďidͿ is suďŵited 
oƌ the eэiǀe AuĐioŶ is ĐoŶĐluded ǁith the iteŵ let uŶsold. A 
ĐoŶtƌaĐt is ĐoŶĐluded oŶlǇ ǁheŶ the auĐioŶeeƌ aĐĐepts the 
ǁiŶŶiŶg ďid.
AŶ auĐioŶ sale oĐĐuƌs ǁheŶ the highest ďid has ďeeŶ Đalled 
out thƌee iŵes aŶd oďliges the ďiddeƌ to take oǀeƌ aŶd paǇ 
foƌ the ŵeƌĐhaŶdise. The auĐioŶeeƌ is eŶitled to ĐoŵďiŶe oƌ 
sepaƌate lot Ŷuŵďeƌs. эot Ŷuŵďeƌs ǁill Ŷot ďe Đalled up out 
of seƋueŶĐe. PaƌiĐipaioŶ iŶ the auĐioŶ is oŶlǇ peƌŵited to 
Đustoŵeƌs ǁho haǀe pƌeǀiouslǇ ƌegisteƌed at eэiǀe AuĐioŶ.
Both ƌegistƌaioŶ foƌ ouƌ eэiǀe AuĐioŶs aŶd suďŵissioŶ of a 
ďid ĐoŶsitute aĐĐeptaŶĐe of ouƌ GeŶeƌal Teƌŵs aŶd CoŶdi-
ioŶs foƌ the eэiǀe AuĐioŶs.

§ ϥ Catalogue, Preǀieǁ
The desĐƌipioŶ of iteŵs iŶ the Đatalogue is diligeŶtlǇ pƌe-

paƌed. рoǁeǀeƌ, it does Ŷot ŵeet the thƌeshold of legal liaďil-
itǇ oƌ liaďilitǇ foƌ ŵateƌial defeĐts puƌsuaŶt to §§ ϦϥϦ, Ϧϧϫ pp. 
of the GeƌŵaŶ Ciǀil Code ;BGBͿ. The stated ĐoŶdiioŶ of pƌes-

eƌǀaioŶ is deteƌŵiŶed stƌiĐtlǇ aĐĐoƌdiŶg to the Đategoƌies of 
pƌeseƌǀaioŶ ĐustoŵaƌǇ iŶ GeƌŵaŶ ĐoiŶ tƌadiŶg aŶd is ĐoŶsid-

eƌed a peƌsoŶal eǀaluaioŶ.
The auĐioŶ Đatalogue ĐaŶ ďe doǁŶloaded as a pdf ile. нoƌ a 
fee of €ϣϢ to defƌaǇ eǆpeŶses, ǁe ǁill gladlǇ seŶd out a pƌiŶt-
out of the Đatalogue.

§ Ϧ Bid IŶĐreŵeŶts
The ŵiŶiŵuŵ ďid iŶĐƌeŵeŶts foƌ the ďiddiŶg pƌoĐeduƌe aƌe:
AŵouŶt of the ďids MiŶiŵuŵ iŶĐƌeŵeŶt
up to ϧϢ йUR   Ϥ йUR
up to  ϤϢϢ йUR  ϧ йUR
up to  ϧϢϢ йUR  ϣϢ йUR
up to  ϣ,ϢϢϢ йUR  Ϥϧ йUR
up to  Ϥ,ϢϢϢ йUR  ϧϢ йUR
up to  ϧ,ϢϢϢ йUR  ϣϢϢ йUR
up to  ϣϢ,ϢϢϢ йUR  ϤϧϢ йUR
up to  ϤϢ,ϢϢϢ йUR  ϧϢϢ йUR
up to  ϧϢ,ϢϢϢ йUR  ϣ,ϢϢϢ йUR
fƌoŵ ϧϢ,ϢϢϢ йUR  Ϥ,ϧϢϢ йUR
WheŶ seǀeƌal ideŶiĐal ďids aƌe ƌeĐeiǀed, the ďid ƌeĐeiǀed iƌst 
is the ǁiŶŶiŶg ďid.

§ ϧ Cost of ShippiŶg
We Đhaƌge Ǉou foƌ shippiŶg Đosts aĐĐoƌdiŶg to the folloǁiŶg 
sĐhedule: 
ShippiŶg of ďooks ǁill ďe Đhaƌged aĐĐoƌdiŶg to efoƌt. 
ShippiŶg of otheƌ goods ǁill ďe Đhaƌged as folloǁs: 
WithiŶ GeƌŵaŶǇ: €ϧ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ 
ǀalue aďoǀe €ϣ,ϢϢϢ. 
ShippiŶg ǁithiŶ the йU ;iŶĐl. SǁitzeƌlaŶd aŶd NoƌǁaǇͿ: €ϫ.ϫϢ 
peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe €Ϥ,ϧϢϢ. 
Oǀeƌseas shippiŶg: €ϣϦ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ 
ǀalue aďoǀe €ϧ,ϢϢϢ.

§ Ϩ PayŵeŶt
The haŵŵeƌ pƌiĐe is the ďasis foƌ the ĐalĐulaioŶ of the 
ďuǇeƌ’s suƌĐhaƌge. нoƌ ďuǇeƌs fƌoŵ ййC ĐouŶtƌies the folloǁ-

iŶg applies: foƌ ĐoŶsuŵeƌs theƌe is a staŶdaƌd suƌĐhaƌge of 
ϣϩ.ϧ % ;ƌeleǀaŶt VAT alƌeadǇ iŶĐludedͿ. нoƌ tƌadeƌs aĐĐoƌdiŶg 
to the Value Added Taǆ AĐt the suƌĐhaƌge is ϣϩ.ϧ % ;ƌeleǀaŶt 
VAT alƌeadǇ iŶĐludedͿ foƌ goods deliǀeƌed ďǇ difeƌeŶĐe taǆa-

ioŶ; foƌ goods deliǀeƌed ďǇ staŶdaƌd taǆaioŶ the suƌĐhaƌge 
is ϣϤ.ϧ % ;plus the ƌeleǀaŶt VAT of ĐuƌƌeŶtlǇ ϣϫ % oŶ the eŶiƌe 
aŵouŶt of haŵŵeƌ pƌiĐe aŶd suƌĐhaƌgeͿ. йǆpoƌt deliǀeƌies to 
ййC ĐouŶtƌies shall ďe fƌee of VAT oŶ eǆisteŶĐe of the ƌespeĐ-

iǀe legal ƌeƋuiƌeŵeŶts.
нoƌ ďuǇeƌs fƌoŵ thiƌd paƌtǇ ĐouŶtƌies ;Ŷo ййC ĐouŶtƌǇͿ the fol-
loǁiŶg applies: theƌe is a staŶdaƌd suƌĐhaƌge of ϣϤ.ϧ %. As faƌ 
those ďuǇeƌs eǆpoƌt the good iŶ peƌsoŶ oƌ ďǇ thiƌd peƌsoŶs, 
the ƌeleǀaŶt VAT ǁill ďe Đhaƌged ďut ƌefuŶded ďǇ pƌeseŶtaioŶ 
of the legal eǆpoƌt ĐeƌiiĐate. IŶ Đase ǁe eǆpoƌt these goods 
the ƌeleǀaŶt VAT ǁill Ŷot ďe Đhaƌged.
нoƌ gold ĐoiŶs, ǁhiĐh aƌe Ŷot suďjeĐt to the legal VAT, the suƌ-
Đhaƌge is ϣϤ.ϧ % of the haŵŵeƌ pƌiĐe.
нoƌ ďooks the folloǁiŶg shall applǇ: the suƌĐhaƌge shall ďe ϣϧ % 
;plus the ƌeleǀaŶt VAT of ĐuƌƌeŶtlǇ ϩ % oŶ the eŶiƌe aŵouŶt 
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of haŵŵeƌ pƌiĐe aŶd suƌĐhaƌgeͿ. йǆpoƌt deliǀeƌies to ййC 
ĐouŶtƌies shall ďe fƌee of VAT oŶ eǆisteŶĐe of the ƌespeĐiǀe 
legal ƌeƋuiƌeŵeŶts. As faƌ as ďuǇeƌs eǆpoƌt ďooks iŶ peƌsoŶ oƌ 
ďǇ thiƌd peƌsoŶs to thiƌd paƌtǇ ĐouŶtƌies ;Ŷo ййC ĐouŶtƌǇͿ, the 
ƌeleǀaŶt VAT ǁill ďe Đhaƌged ďut ƌefuŶded ďǇ pƌeseŶtaioŶ of 
the legal eǆpoƌt ĐeƌiiĐate. IŶ Đase ǁe eǆpoƌt the ďooks the 
ƌeleǀaŶt VAT ǁill Ŷot ďe Đhaƌged.
нoƌeigŶ taǆes aŶd Đustoŵ duies shall ďe Đaƌƌied ďǇ ďuǇeƌ.
UpoŶ kŶoĐk doǁŶ aŶd ƌeĐeipt of the ďill, paǇŵeŶt is to ďe 
ŵade to oŶe of ouƌ ďaŶk aĐĐouŶts ǁithiŶ ϣϦ daǇs.

§ ϩ Terŵs of Deliǀery aŶd Deliǀery Period
нoƌ eэiǀe AuĐioŶs deliǀeƌǇ is oŶlǇ ŵade upoŶ paǇŵeŶt iŶ 
adǀaŶĐe. Ateƌ Ǉouƌ ďid has ďeeŶ aĐĐepted, ǁe ǁill seŶd Ǉou 
aŶ iŶǀoiĐe to ďe paid ǁithiŶ ϣϦ daǇs. UpoŶ ƌeĐeipt of paǇŵeŶt, 
ǁe ǁill ship the ŵeƌĐhaŶdise to Ǉou ǁithiŶ ϣϦ daǇs.
If the Đustoŵeƌ is a ďusiŶess eŶitǇ, the ƌisk of iŶĐideŶtal 
deŵise as ǁell as iŶĐideŶtal deteƌioƌaioŶ of the ŵeƌĐhaŶdise 
is tƌaŶsfeƌƌed at the iŵe the ŵeƌĐhaŶdise is haŶded oǀeƌ, iŶ 
the Đase of shipped iteŵs, ǁheŶ the ŵeƌĐhaŶdise is haŶded 
oǀeƌ to the shippiŶg ageŶt, Đaƌƌieƌ oƌ peƌsoŶ oƌ iŶsituioŶ 
Đhaƌged ǁith eǆpediiŶg the shipŵeŶt.
If the ďuǇeƌ is a ĐoŶsuŵeƌ, foƌ a ŵail-oƌdeƌ puƌĐhase the ƌisk 
of iŶĐideŶtal deŵise oƌ deteƌioƌaioŶ of the puƌĐhased iteŵ 
is oŶlǇ tƌaŶsfeƌƌed ǁheŶ the ŵeƌĐhaŶdise is haŶded oǀeƌ to 
the ďuǇeƌ. The ŵeƌĐhaŶdise shall ďe ĐoŶsideƌed haŶded oǀeƌ 
if the ĐoŶsuŵeƌ is iŶ default of aĐĐepiŶg the puƌĐhased ŵeƌ-
ĐhaŶdise.
The tƌaŶspoƌt ƌisk ǁe assuŵe is Đoǀeƌed ďǇ suiĐieŶt iŶsuƌ-
aŶĐe poliĐies.

§ Ϫ Liaďility for DefeĐts
BeĐause the pƌeǀieǁ pƌoǀides aŶ oppoƌtuŶitǇ to ďe assuƌed 
of the auĐioŶ ŵeƌĐhaŶdise’s ĐoŶdiioŶ of pƌeseƌǀaioŶ, oŶĐe 
ŵeƌĐhaŶdise has ďeeŶ sold at the auĐioŶ, Đlaiŵs ĐaŶ oŶlǇ ďe 
ĐoŶsideƌed iŶ Đases ǁheƌe tƌaĐes of hooks aŶd ŵouŶiŶgs oƌ a 
plugged hole ǁeƌe oǀeƌlooked iŶ eƌƌoƌ.
IŶ lots ǁith seǀeƌal pieĐes, the Ŷuŵďeƌ of pieĐes stated oŶlǇ 
ƌepƌeseŶt appƌoǆiŵaioŶs, aŶd eƌƌoŶeous atƌiďuioŶs ĐaŶŶot 
ďe ƌuled out iŶ iŶdiǀidual Đases. Ateƌ the sale has ďeeŶ ŵade, 
these lots aƌe eǆĐluded fƌoŵ aŶǇ Đlaiŵ.
IŶ Đase of possiďle difeƌeŶĐes of opiŶioŶ oƌ ĐoŵplaiŶts, the 
auĐioŶeeƌ ŵaǇ appoiŶt aŶ eǆpeƌt of his ĐhoiĐe ;the Đosts 
shall ďe ďoƌŶe ďǇ the paƌtǇ losiŶg the disputeͿ.

AŶǇ disputes ĐaŶ oŶlǇ ďe ĐoŶsideƌed ǁithiŶ Ϫ daǇs ateƌ the 
auĐioŶ oƌ ateƌ ƌeĐeipt of the auĐioŶed iteŵs.
The autheŶiĐitǇ of the pieĐes is guaƌaŶteed up to the aŵouŶt 
of the puƌĐhase pƌiĐe. The stated pƌiĐes aƌe esiŵated pƌiĐes 
ǁhiĐh ŵaǇ tuƌŶ out to ďe loǁeƌ oƌ higheƌ.
Should the aƌiĐles deliǀeƌed pƌoǀe to haǀe oďǀious defeĐts, 
ǁheƌeďǇ this also iŶĐludes shippiŶg daŵage, the Đustoŵeƌ is 
oďliged to ile a Đlaiŵ foƌ suĐh defeĐts ǁithout delaǇ.  If Ǉou 
aƌe a ĐoŶsuŵeƌ, the failuƌe to giǀe ŶoiĐe of defeĐt, hoǁeǀeƌ, 
shall Ŷot haǀe aŶǇ ĐoŶseƋueŶĐes oŶ Ǉouƌ legal ƌights.

§ ϫ Data ProteĐioŶ
All peƌsoŶal data ǁill ďe kept stƌiĐtlǇ ĐoŶideŶial aŶd ǁill Ŷot 
ďe ŵade aǀailaďle to thiƌd paƌies.

§ ϣϢ Liaďility DisĐlaiŵer
IŶ all Đases ǁheƌe the auĐioŶeeƌ aŶd/oƌ the ĐoŶsigŶoƌ aƌe 
oďliged oŶ the ďasis of ĐoŶtƌaĐtual oƌ legal gƌouŶds to paǇ 
foƌ daŵages oƌ ƌeiŵďuƌseŵeŶts, these paƌies aƌe oŶlǇ liaďle 
to the eǆteŶt that theǇ haǀe ďeeŶ pƌoǀeŶ to haǀe aĐted ǁill-
fullǇ aŶd ǁith gƌoss ŶegligeŶĐe oƌ to haǀe Đaused iŶjuƌǇ to 
life, liŵď, oƌ health. This shall Ŷot afeĐt liaďilitǇ ƌegaƌdless 
of ŶegligeŶĐe oƌ fault aĐĐoƌdiŶg to the PƌoduĐt эiaďilitǇ AĐt. 
Noƌ shall it afeĐt liaďilitǇ foƌ gƌoss ďƌeaĐh of ĐoŶtƌaĐt; to this 
degƌee, liaďilitǇ is liŵited to daŵages that aƌe foƌeseeaďle aŶd 
tǇpiĐal foƌ this tǇpe of ĐoŶtƌaĐt, eǆĐept foƌ the Đases ƌefeƌƌed 
to iŶ the iƌst tǁo seŶteŶĐes. The afoƌeŵeŶioŶed pƌoǀisioŶs 
aƌe Ŷot Đoupled ǁith a ĐhaŶge iŶ the ďuƌdeŶ of pƌoof to the 
disadǀaŶtage of the Đustoŵeƌ.

§ ϣϣ AppliĐaďle Laǁ, VeŶue
This AgƌeeŵeŶt shall ďe goǀeƌŶed ďǇ aŶd ĐoŶstƌued iŶ aĐĐoƌd-

aŶĐe ǁith the laǁs of GeƌŵaŶǇ. The UN CoŶǀeŶioŶ ;CISGͿ 
oŶ the IŶteƌŶaioŶal Sale of Goods shall Ŷot applǇ. AgaiŶst 
tƌadeƌs ;§ ϣϦ BGBͿ aŶd puƌĐhaseƌs fƌoŵ aďƌoad the eǆĐlusiǀe 
juƌisdiĐioŶ shall ďe the Couƌt of OsŶaďƌüĐk iŶ ƌelaioŶ to aŶǇ 
dispute oƌ Đlaiŵ aƌisiŶg out of oƌ iŶ ĐoŶŶeĐioŶ ǁith the puƌ-
Đhase. The GeƌŵaŶ ǀeƌsioŶ of these ĐoŶdiioŶs shall ďe the 
legallǇ ďiŶdiŶg. The iŶǀaliditǇ oƌ iŶeiĐieŶĐǇ of aŶǇ pƌoǀisioŶ 
shall Ŷot efeĐt the ǀaliditǇ of all otheƌ pƌoǀisioŶs. IŶ lieu of 
the iŶǀalid oƌ iŶeiĐieŶt pƌoǀisioŶ oƌ foƌ the puƌpose of Đlos-

iŶg the gap, a ƌeasoŶaďle pƌoǀisioŶ shall applǇ. 

The AuĐioŶeeƌs: 
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ, Dƌ. AŶdƌeas ыaiseƌ, AƌŶe ыiƌsĐh, Oliǀeƌ 
ыöpp
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IŵpƌiŶt
NuŵisŵaiĐ Editors CoŶƌad-Agilolf BlasĐhke, DzŵitƌǇ NikuliŶ, Dƌ. SeďasiaŶ SteiŶďaĐh,  

щeŶs UlƌiĐh ThoƌŵaŶŶ M. A., Petƌa Wedekäŵpeƌ

Photos нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG

BaŶk Details
AĐĐouŶt Holder нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, VAT-No: Dй ϤϧϨ ϤϩϢ ϣϪϣ

DeutsĐhe BaŶk OsŶaďrüĐk IBAN: Dйϣϣ ϤϨϧϩ ϢϢϫϢ ϢϢϣϩ ϩϢϢϨ ϢϢ
BIC: DйUTDйϥBϤϨϧ 

CoŵŵerzďaŶk OsŶaďrüĐk IBAN: DйϤϩ ϤϨϧϪ ϢϢϩϢ ϢϩϪϢ ϧϤϢϤ ϢϢ
BIC: DRйSDйннϤϨϧ 

Sparkasse OsŶaďrüĐk IBAN: DйϧϢ ϤϨϧϧ ϢϣϢϧ ϢϢϢϢ ϤϦϩϥ ϤϢ
BIC: NOэADйϤϤXX

VolksďaŶk eG  
Bad Laer-Borgloh-Hilter-Melle

IBAN: DйϤϨ ϤϨϧϨ ϤϦϫϢ ϣϤϢϢ ϤϤϤϦ ϢϢ
BIC: GйNODйнϣрTR 

BaŶkhaus Laŵpe KG, Bielefeld IBAN: DйϪϣ ϦϪϢϤ Ϣϣϧϣ ϢϢϢϢ ϣϩϦϢ ϩϨ
BIC: эAMPDйDD 

PostďaŶk HaŶŶoǀer IBAN: Dйϩϥ ϤϧϢϣ ϢϢϥϢ ϢϤϫϢ ϢϨϢϥ ϢϪ
BIC: PBNыDйнн 

HǇpoVereiŶsďaŶk MüŶĐheŶ IBAN: DйϢϨ ϩϢϢϤ ϢϤϩϢ ϢϢϢϤ Ϧϣϩϫ ϧϤ
BIC: рYVйDйMMXXX 

OldeŶďurgisĐhe LaŶdesďaŶk AG 
OldeŶďurg

IBAN: DйϥϢ ϤϪϢϤ ϢϢϧϢ ϧϢϪϧ ϢϥϥϪ ϢϢ
BIC: OэBODйрϤXXX

Credit Suisse IBAN: CрϦϥ ϢϦϪϥ ϧϣϩϩ ϥϧϢϫ ϢϤϢϢ Ϣ
BIC: CRйSCр))ϪϢA

PaǇPal paǇpal@kueŶkeƌ.de, SeƌǀiĐe Chaƌge: ϥ,ϧ %

Credit Cards VISA, MasteƌCaƌd, SeƌǀiĐe Chaƌge: Ϧ,ϧ %
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